

## CITTA' METROPOLITANA DI PALERMO I.E

## COPIA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

### N. 6 del 09.06.2021

OGGETTO: "Approvazione del Documento Unico di Programmazione 2021/2023 e del Bilancio di Previsione per l'anno 2021/2023.

L'anno duemilaventuno, il giorno nove del mese di giugno, alle ore 16,30 e seguenti, presso l'aula consiliare "Giuseppe Anzalone" in P.zza S. Rosalia, a seguito di invito diramato dal Presidente in data 04.06.2021, prot. n. 4060, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione ordinaria, di prima convocazione e prima chiamata. La seduta si svolge a porte chiuse senza la presenza del pubblico e la pubblicità viene assicurata attraverso ripresa audio-video trasmessa sul profilo facebook del Comune di Ventimiglia di Sicilia.

Presiede la seduta la Dott.ssa Crocifissa Rigili, Presidente. Dei consiglieri comunali sono presenti n. 9 su 10 come segue:

		presente	assente
1 Rigili	Crocifissa	X	=
2 Collura	Filippo	X	=
3 Portanova Anzalone	Rosa	X	=
4 Anzalone	Rosario	X	=
5 Di Napoli	Giuseppe	X	=
6 Cascino	Francesco Fabrizio	=	X
7 Scarpinato	Orazio	X	=
8 Cavera	Giovanni	X	=
9 Alongi	Pietro	X	=
10 Pagano	Andrea	X	=

SCRUTATORI: Di Napoli, Portanova Anzalone e Pagano.

Partecipa il Segretario Generale Dott. Francesco Fragale.

Sono presenti, altresì: gli Assessori Sparacio e Abruscato, il Sindaco, collegato da remoto a mezzo videocamera e dispositivo informatico, il Dott. Sarullo Responsabile del Settore Economico-Finanziario e il Revisore dei Conti, Dott.ssa Salemi.

Constatato che gli intervenuti sono in numero legale, il Presidente dichiara aperta e valida la seduta.

### IL CONSIGLIO COMUNALE

Prende atto che sulla proposta di deliberazione relativa all'oggetto il responsabile del servizio competente, per quanto concerne la regolarità tecnica e contabile, ha espresso parere favorevole.

<u>Il Presidente</u> dà lettura della proposta di deliberazione di cui al punto 6) dell'o.d.g. avente a oggetto: "Approvazione del Documento Unico di Programmazione 2021/2023 e del Bilancio di Previsione per l'anno 2021/2023";

<u>Il Dott. Sarullo</u>, chiesta ed ottenuta la parola, illustra per grandi linee il documento in esame.

Il Presidente, preso atto che non vi sono altri interventi, pone a votazione la proposta, in forma palese, per alzata di mano, con l'assistenza continua degli scrutatori, che ottiene il seguente risultato:

Presenti e votanti 9

Favorevoli 6 (sei)

Contrari 0 (zero)

Astenuti 3 (tre) Alongi, Pagano e Cavera.

### IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto il risultato della votazione, con l'assistenza continua degli scrutatori;

### **DELIBERA**

Di approvare l'allegata proposta di deliberazione di cui al punto 6) dell'o.d.g. avente a oggetto: "Approvazione del Documento Unico Di Programmazione 2021/2023 e del Bilancio di Previsione per l'anno 2021/2023"

Successivamente, il Presidente propone di rendere la superiore delibera Immediatamente Esecutiva, ai sensi dell'art. 12, comma 2, L.R. 49/91 s.m.i. stante la necessità e l'urgenza di consentire il regolare svolgimento dell'attività amministrativa.

Presenti e votanti 9

Favorevoli 6 (sei)

Contrari 0 (zero)

Astenuti 3 (tre) Alongi, Pagano e Cavera.

### IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto il risultato della votazione, con l'assistenza continua degli scrutatori;

### **DELIBERA**

Di rendere il presente provvedimento Immediatamente Esecutivo.

## PROPOSTA DI DELIBERAZIONE AL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO: Approvazione del Documento Unico di Programmazione 2021/2023 e del Bilancio di Previsione per l'anno 2021/2023

### IL RESPONSABILE DEL SETTORE ECONOMICO FINANZIARIO

## Relazione Illustrativa della proposta

VISTO l'art. 165 del Tuel Dlgs 267/2000 indicante la struttura del bilancio di previsione.

ATTESO che il Dlgs 118/2011, come modificato dal Dlgs 126/2014, dispone l'entrata in vigore dal 1 gennaio 2016 del nuovo regime contabile armonizzato per gli enti locali;

PRESA VISIONE dello schema di bilancio 2021, del documento unico di programmazione per il triennio 2021/2023, del bilancio pluriennale per gli anni 2021/2023, elaborato dal Servizio Finanziario di questo Comune approvato dalla Giunta Comunale n 28/202; (documenti allegati)

VISTO il Dlgs 267/2000 dall'articolo 162 e seguenti;

CONSIDERATO in particolare che il decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118, come modificato con decreto legislativo 10 agosto 2014, n. 126, con il quale è stata disposta, con decorrenza 1° gennaio 2015, l'armonizzazione dei sistemi contabili e degli schemi di bilancio delle Regioni, degli enti locali e dei loro organismi, a norma degli articoli 1 e 2 della legge 5 maggio 2009, n. 42; Richiamati i principi contabili 4/1, 4/2, 4/3, e 4/4 che sono stati allegati al citato decreto legislativo n. 118/2011;

Visto l'articolo 3 del decreto legislativo n. 118/2011 che prevede che a decorrere dal 1º gennaio 2015 le amministrazioni pubbliche territoriali e i loro enti strumentali, nella contabilità finanziaria, conformano la propria gestione a regole contabili uniformi definite sotto forma di principi contabili generali e di principi contabili applicati;

Richiamati in particolare i segg. articoli del citato decreto legislativo n. 118/2011;

- -L'articolo 3, comma 2, che prevede che "I principi applicati di cui al comma 1 garantiscono il consolidamento e la trasparenza dei conti pubblici secondo le direttive dell'Unione europea e l'adozione di sistemi informativi omogenei e interoperabili";
- L'articolo 3, comma 12, ai sensi del quale "L'adozione dei principi applicati della contabilità economico-patrimoniale e il conseguente affiancamento della contabilità economico patrimoniale alla contabilità finanziaria previsto dall'art. 2, commi 1 e 2, unitamente all'adozione del piano dei conti integrato di cui all'art. 4, può essere rinviata all'anno 2016, con l'esclusione degli enti che nel 2014 hanno partecipato alla sperimentazione di cui all'art. 78"

CONSIDERATO INOLTRE CHE in riferimento al procedimento di approvazione del DUP, dal vigente quadro normativo risulta:



## CITTA' METROPOLITANA DI PALERMO

- che la deliberazione del Consiglio concernente il DUP presenta, o un contenuto di indirizzo programmatico, o costituisce una formale approvazione, e tenuto conto del parere dell'organo di revisione sulla delibera a supporto della proposta di deliberazione del Consiglio, reso secondo le modalità previste dal Tuel o dal regolamento dell'ente;
- che lo schema di DUP e lo schema di Bilancio di previsione sono presentati contestualmente, unitamente alla relazione dell'organo di revisione, secondo le modalità previste Tuel 267/2000 o dal regolamento dell'ente;

DATO ATTO che dal 2016 tutti gli enti locali, hanno l'obiettivo minimo di garantire l'equivalenza tra entrate finali e spese finali in termini di pura competenza, laddove: • per entrate finali si intendono i primi cinque titoli delle entrate, secondo la nuova classificazione (correnti, in conto capitale e da riduzione di attività finanziarie); • per spese finali si intendono i primi tre titoli delle spese, secondo la nuova classificazione (correnti, in conto capitale, per incremento di attività finanziarie).

### CONSIDERATO che:

- il progetto di bilancio è stato redatto nell'osservanza delle disposizioni vigenti in materia;
- per quanto concerne le entrate correnti si è fatto riferimento al bilancio del precedente esercizio,
   con le modifiche conseguenti al gettito tendenziale delle stesse e in riferimento alle deliberazioni
   tariffarie e di aliquote del 2019 e del 2020, prodromiche al presente atto;
- per quanto concerne il finanziamento degli investimenti si è tenuto conto delle norme relative alle fonti di finanziamento e delle risorse effettivamente acquisibili;
- per quanto concerne le spese correnti sono stati previsti gli stanziamenti per assicurare l'esercizio delle funzioni e dei servizi attribuiti all'ente con i criteri ritenuti più idonei per conseguire il miglior livello, consentito dalle risorse disponibili, di efficienza e di efficacia;
- è stato tenuto conto delle disposizioni normative per la programmazione degli investimenti;
- sono state prese in considerazione, riservandosi di definire nel corso dell'anno ogni accorgimento necessario al fine del rispetto dei limiti imposti, compatibilmente con la necessità di garantire i servizi istituiti dall'ente e la correttezza nei pagamenti ai fornitori, le disposizioni concernenti i vincoli di finanza pubblica, come definiti dalla Legge di stabilità 2017.

TENUTO CONTO che si rende necessario procedere, così come è previsto dall'art. 174 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, all'approvazione del bilancio 2021/2023.

VISTO il D. Lgs. 267 del 18 agosto 2000.

VISTO il D. Lgs. n. 118/2011.

RILEVATO che la presente deliberazione ha ottenuto i pareri di cui all'art. 153, comma 5, della TUEL (Dlgs 267/2000) e precisamente: – di regolarità tecnico – contabile da parte del Responsabile dell'Area Finanziaria;

RILEVATO ALTRESI' che la deliberazione necessita del parere del Revisore dei Conti come da art. 11 del Regolamento di contabilità armonizzata approvato dal Consiglio Comunale N. 04 del 02.02.2018;



### PROPONE

a Codesto Spett.le Consiglio Comunale:

di richiamare integralmente la premessa alla presente deliberazione in questo contesto;

- 1) di approvare il bilancio di previsione per l'anno 2021 con gli allegati previsti, il DUP per il triennio 2021/2023 allegato alla presente ed il bilancio pluriennale per il medesimo periodo nell'allegato che forma parte sostanziale alla deliberazione; (documenti allegati)
- Di dare atto che il bilancio di previsione per il triennio 2021-2023 è stato predisposto in conformità a quanto stabilito dalla Legge di Stabilità 2017 e da tutte le normative di finanza pubblica, comprese quelle relative al nuovo saldo di competenza di cui alla L. 243/2012;
- Di dare atto che gli obiettivi della previsione di finanza pubblica del triennio 2021/2023 sono raggiungibili, fermo restando il mantenimento delle entrate di carattere regionale e statale;
- 4) Di dare atto che, fermo restando quanto in premessa specificato e il cui contenuto deve intendersi qui interamente richiamato, i dati della gestione 2021 fanno prevedere il pareggio finanziario per l'esercizio 2021 con il mantenimento e la salvaguardia degli equilibri di Bilancio;
- 5) Di dichiarare con separata votazione, il presente atto immediatamente esecutivo, ai sensi dell' art. 12, comma 2, L.R. 49/91 s.m.i., stante la necessità e l'urgenza di consentire il regolare svolgimento dell'attività amministrativa.

Ventimiglia di Sicilia, lì 04 Giugno 2021

Il Responsabile del Servizio Finanziario (dott. Paolo Sarullo)



Pareri allegati alla Proposta di Deliberazione di C.C..

OGGETTO: Approvazione del Documento Unico di Programmazione 2021/2023 e del Bilancio di Previsione per l'anno 2021/2023

### PARERE DI REGOLARITÀ TECNICA

Il sottoscritto Responsabile del Servizio interessato, con riferimento alla proposta di delibera in oggetto indicata, ai sensi e per gli effetti di quanto stabilito dall'art. 49, comma 1, del T.U. approvato con Decreto Legislativo 18.08.2000 n. 267 e s.m. e i. e dall'art. 1, comma 1, lett. i) della L.R. n. 48/91, come integrato dall'art. 12 della L.R. n. 30/2000, esprime parere FAVOREVOLE in ordine alla regolarità tecnica, nonché della regolarità e della correttezza dell'azione amministrativa ai sensi dell'art. 147 bis del D.L. n. 267/2000.

Ventimiglia di Sicilia, 04/06/2021

IL RESPONSABILE DEL SETTORE FINANZIARIO F.to Dott., Paolo/Sarullo

### PARERE DI REGOLARITÀ CONTABILE - UFFICIO DI RAGIONERIA

Il sottoscritto Responsabile del Servizio finanziario, con riferimento alla proposta di delibera in oggetto indicata, ai sensi e per gli effetti di cui all'art. 49 del D.L. n. 267/2000 e dell'art. 1, lett. i) della L.R. 48/91, così come sostituito dall'art. 12 della L.R. 30/2000, esprime parere FAVOREVOLE in ordine alla regolarità contabile, nonché l'assenza di condizioni che possano determinare lo squilibrio nella gestione delle risorse.

Ventimiglia di Sicilia, 04/06/2021

IL RESPONSABILE DEL SETTORE FINANZIARIO
F. to Dott, Peolo Sarullo

# DOCUMENTO UNICO di PROGRAMMAZIONE

(D.U.P.)

# SEMPLIFICATO

PERIODO: 2021 - 2022 - 2023

SOMMARIO

## **PARTE PRIMA**

# ANALISI DELLA SITUAZIONE INTERNA ED ESTERNA DELL'ENTE

# 1. RISULTANZE DEI DATI RELATIVI ALLA POPOLAZIONE, AL TERRITORIO ED ALLA SITUAZIONE SOCIO ECONOMICA DELL'ENTE

Risultanze della popolazione

Risultanze del territorio

Risultanze della situazione socio economica dell'Ente

# **MODALITÀ DI GESTIONE DEI SERVIZI PUBBLICI LOCALI**

Servizi gestiti in forma diretta

6

Servizi gestiti in forma associata

Servizi affidati a organismi partecipati

Servizi affidati ad altri soggetti

Altre modalità di gestione di servizi pubblici

# 3. SOSTENIBILITÀ ECONOMICO FINANZIARIA DELL'ENTE

Situazione di cassa dell'Ente

Livello di indebitamento

Debiti fuori bilancio riconosciuti

Ripiano disavanzo da riaccertamento straordinario dei residui

Ripiano ulteriori disavanzi

## 4. GESTIONE RISORSE UMANE

# 5. VINCOLI DI FINANZA PUBBLICA

## PARTE SECONDA

# INDIRIZZI GENERALI RELATIVI ALLA PROGRAMMAZIONE PER IL PERIODO DI BILANCIO

## A. Entrate

Tributi e tariffe dei servizi pubblici

Reperimento e impiego risorse straordinarie e in conto capitale Ricorso all'indebitamento e analisi della relativa sostenibilità

## B. Spese

Spesa corrente, con specifico rilievo alla gestione delle funzioni fondamentali;

Programmazione triennale del fabbisogno di personale

Programmazione biennale degli acquisti di beni e servizi

Programmazione bronnate degli acquisti di beni e sei vizi. Programmazione investimenti e Piano triennale delle opere pubbliche Programmi e progetti di investimento in corso di esecuzione e non ancora conclusi

- C. Raggiungimento equilibri della situazione corrente e generali del bilancio e relativi equilibri in termini di cassa
- D. Principali obiettivi delle missioni attivate
- E. Gestione del patrimonio con particolare riferimento alla programmazione urbanistica e del territorio e Piano delle alienazioni e della valorizzazione dei beni patrimoniali
- F. Obiettivi del Gruppo Amministrazione Pubblica

## **PREMESSA**

comparando e ordinando coerentemente tra loro le politiche e i piani per il governo del territorio, consente di organizzare, in una dimensione temporale predefinita, le Il processo di programmazione, si svolge nel rispetto delle compatibilità economico-finanziarie e tenendo conto della possibile evoluzione della gestione dell'ente, richiede il coinvolgimento dei portatori di interesse nelle forme e secondo le modalità definite da ogni Ente, si conclude con la formalizzazione delle decisioni politiche Il principio contabile applicato n. 12 concernente la programmazione di bilancio, statuisce che la programmazione è il processo di analisi e valutazione che, attività e le risorse necessarie per la realizzazione di fini sociali e la promozione dello sviluppo economico e civile delle comunità di riferimento.

Attraverso l'attività di programmazione, le amministrazioni concorrono al perseguimento degli obiettivi di finanza pubblica definiti in ambito nazionale, in coerenza con principi fondamentali di coordinamento della finanza pubblica emanati in attuazione degli articoli 117, terzo comma, e 119, secondo comma, della Costituzione e ne e gestionali che danno contenuto a programmi e piani futuri riferibili alle missioni dell'ente. condividono le conseguenti responsabilità.

# II Documento unico di programmazione degli enti locali (DUP)

II DUP è lo strumento che permette l'attività di guida strategica ed operativa degli enti locali e consente di fronteggiare in modo permanente, sistemico e unitario le discontinuità ambientali e organizzative.

II DUP costituisce, nel rispetto del principio del coordinamento e coerenza dei documenti di bilancio, il presupposto necessario di tutti gli altri documenti di programmazione. Secondo il paragrafo 8.4 del Principio contabile applicato concernente la programmazione di cui all'allegato 4/1 al decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118, anche i comuni di dimensione inferiore ai 5000 abitanti sono chiamati all'adozione del DUP, sebbene in forma semplificata rispetto a quella prevista per i comuni medio-grandi. Il Decreto ministeriale del 20 maggio 2015, concernente l'aggiornamento dei principi contabili del Digs 118/11, ha infatti introdotto il DUP semplificato, lasciando comunque sostanzialmente invariate le finalità generali del documento.

Il Documento Unico di Programmazione (DUP) deve essere presentato dalla Giunta in Consiglio, entro il 31 luglio di ciascun anno.

# 1 – Risultanze dei dati relativi alla popolazione, al territorio ed alla situazione socio economica dell'Ente

## Risultanze della popolazione

Popolazione legale al censimento del 2011 n. 2.192

Popolazione residente alla fine del 2019 (penultimo anno precedente) n1.845 di cui:

maschi n. **910** femmine n. 935

di cui:

in età prescolare (0/5 anni) n. 127 in età scuola obbligo (7/16 anni) n. 149 in forza lavoro 1° occupazione (17/29 anni) n. 369 in età adulta (30/65 anni) n. 857 oltre 65 anni n. 546 Popolazione massima insediabile come da strumento urbanistico vigente n. 3.000 abitanti

Superficie Kmq 2.600

Strumenti urbanistici vigenti:
Piano regolatore – PRGC – adottato **No**Piano regolatore – PRGC – approvato **Si**Piano edilizia economica popolare – PEEP **No**Piano Insediamenti Produttivi – PIP **No** 

Asili nido n. 1 Scuole dell'infanzia Scuole primarie con posti n. 1 Strutture residenziali per anziani n. 1 Farmacie n. 1 Depuratori acque reflue n. 1 Rete acquedotto Km 18,00 Punti luce Pubblica Illuminazione n. 564 Discariche rifiuti n. 1 Mezzi operativi per gestione territorio n. 7 Veicoli a disposizione n. 2

# 2 – Modalità di gestione dei servizi pubblici locali

Servizio Idrico Integrato; Servizio Lampade Votive; Servizio Cimiteriali; Servizi gestiti in forma diretta:

Servizi affidati a organismi partecipati: Servizio Integrato dei Rifiuti;

# 3 - Sostenibilità economico finanziaria

## Situazione di cassa dell'ente

0,00 Fondo cassa al 31/12/2019 (penultimo anno dell'esercizio precedente)

Andamento del Fondo cassa nel triennio precedente

Fondo cassa al 31/12/2018 (anno precedente) Fondo cassa al 31/12/2017 (anno precedente -1) Fondo cassa al 31/12/2017 (anno precedente -2)

00°0 0°0°0 0°0°0

Utilizzo Anticipazione di cassa nel triennio precedente

Anno di riferimento	gg di utilizzo
2019	398
2018	398
2017	398

## Livello di indebitamento

Incidenza interessi passivi impegnati/entrate accertate primi 3 titoli

Incidenza	
Entrate accertate tit. 1-2-3	
Interessi passivi impegnati	
Anno di riferimento	

	(a)	(q)	% (a/b)
2019	00'0	2.379.494,42	00'0
2018	00'0	2.454.210,01	00'0
2017	00'0	2.222.517,84	0,00

29.353,57 29.353,57 29.353,57

## Debiti fuori bilancio riconosciuti

Anno di riferimento	Importi debiti fuori bilancio riconosciuti (a)
2019	10.802,00
2018	00'0
2017	00'0

# Ripiano disavanzo da riaccertamento straordinario dei residui

A seguito del riaccertamento straordinario dei residui l'Ente ha rilevato un disavanzo di amministrazione pari a 271.858,57, per il quale il Consiglio Comunale con atto n° 4 del 22.01.2016 ha definito un piano di rientro in n. 30 annualità, con un importo di recupero annuale pari a € 9.061,95

## Ripiano ulteriori disavanzi

In fase di Rendiconto 2019, si è proceduti al calcolo con il metodo ordinario come previsto dall'art. 39 quater legge 28 febbraio 2020 (decreto mille proproghe) maggior disavanzo da nuovo calcolo FCDE.

Dato atto che a partire dall'approvazione del conto consuntivo 2019, da un risultato positivo di Avanzo di amministrazione di € 85.103,18 con la modifica del criterio di calcolo dell'accantonamento al fondo crediti dubbia esigibilità, dal metodo semplificato al metodo ordinario, alla fine si è passati ad un disavanzo di -€ 186.726,05, tenuto conto dell'ulteriore accantonamento a FCDE di € 271.829,23 secondo il nuovo sistema.

In base a tale situazione la determinazione a consuntivo del fondo crediti di dubbia esigibilità al 31.12.2019 è pari ad € 1.064.824,76

Il Maggiore disavanzo derivante dall'applicazione del metodo ordinario di € 271.829,23 potrà essere coperto con rate costanti nell'arco di quindici anni a partire dal 2021 come previsto dall'art. 39 quater legge 28 febbraio 2020 (decreto mille proproghe) maggior disavanzo da nuovo calcolo FCDE, cosi da non fare gravare sul rendiconto 2019 tutto il maggior disavanzo scaturito dal calcolo con il metodo ordinario del FCDE:

Così come previsto dalla legge finanziaria 2020,1'Ente entro trenta giorni dall'approvazione del Rendiconto 2019 dovrà procedere con deliberazione Consiliare, all'approvazione del maggiore disavanzo da FCDE. L'Ente metterà in atto un trend virtuoso sia di miglioramento della capacità di riscossione delle entrate proprie, con incisive azioni di lotta all'evasione e all'elusione, sia di accantonamento al FCDE di adeguate risorse finanziarie che gli permetteranno dal 2021 di avere la copertura del 100% dei residui attivi finali

# 4 - Gestione delle risorse umane

## **Personale**

Personale in servizio al 31/12/2020

Categoria	Numero	Tempo indeterminato	Altre tipologie
Categoria A	6	6	0
goria B	5	9	0
Categoria C	8	8	0
Categoria D	2	3	2
TOTALE	27	25	2

Numero dipendenti in servizio al 31/12/2020:

0

Andamento della spesa di personale nell'ultimo quinquennio

Anno di riferimento	Spesa di personale	Incidenza % spesa personale/spesa corrente
2019	86.909,38	43,20
2018	892.554,02	46,68
2017	954.452,11	51,97
2016	998.421,08	44,16
2015	997.988,94	39,60

Ai sensi dell'art. 109, 2° comma e dell'art. 50, 10° comma del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 – TUEL e dell'art. 34 del vigente Regolamento in materia di Ordinamento Generale degli Uffici e dei Servizi, le Posizioni Organizzative sono state conferite ai sotto elencati Funzionari:

SETTORE	DIPENDENTE
Responsabile Settore Affari Generali	Dott.ssa Caterina Grillo
Responsabile Settore Economico Finanziario	Dott. Paolo Sarullo
Responsabile Settore LL.PP.	Arch. Rita Corsale

# 5 - Vincoli di finanza pubblica

# Rispetto dei vincoli di finanza pubblica

L'Ente nel quinquennio precedente ha rispettato i vincoli di finanza pubblica.

L'Ente negli esercizi precedenti non ha *acquisito ne ceduto* spazi nell'ambito dei patti regionali o nazionali, i cui effetti influiranno sull'andamento degli esercizi ricompresi nel presente D.U.P.S

Nel periodo di valenza del presente D.U.P.semplificato, in linea con il programma dell'Amministrazione, la programmazione e la gestione dovrà essere improntata sulla base dei seguenti indirizzi generali:

## A - Entrate

## Quadro riassuntivo di competenza

	TRE	TREND STORICO		PROGRAM	PROGRAMMAZIONE PLURIENNALE	RIENNALE	% scostament o
ENTRATE	2018 (accertamenti)	2019 (accertamenti)	2020 (previsioni)	2021 (previsioni)	2022 (previsioni)	2023 (previsioni)	della col. 4 rispetto alla col. 3
	_	2	8	4	5	9	7
Tributarie	837.534,13	944.398,73	1.015.792,47	1.113.206,98	1.058.206,98	1.097.206,98	9,590
Contributi e trasferimenti correnti	1.186.001,90	1.015.958,06	1.534.648,31	1.089.919,05	1.078.627,05	1.085.409,49	- 28,979
Extratributarie	430.673,98	419.137,63	497.728,18	438.228,18	431.228,18	431.228,18	- 11,954
TOTALE ENTRATE CORRENTI	2.454.210,01	2.379.494,42	3.048.168,96	2.641.354,21	2.568.062,21	2.613.844,65	- 13,346
Proventi oneri di urbanizzazione destinati a	00'0	00'0	00'0	00'0	00'0	00'0	0,000
spese correnti							
Avanzo di amministrazione applicato per spese correnti	0,00	0,00	0,00	0,00			
Fondo pluriennale vincolato per spese	4.574,02	12.953,85	13.461,37	00'0	00'0	00'0	-100,000
correnti	2 458 784 03	2 392 448 27	3 061 630 33	2 641 354 24	2 568 062 24	2 613 844 65	- 13 727
SPESE CORRENTI E RIMBORSO PRESTITI (A)					1,100		5
alien. e traf. c/capitale (al netto degli oneri di urbanizzazione per spese correnti)	95.304,00	558.619,72	1.154.557,44	203.797,44	203.797,44	203.797,44	- 82,348
- di cui proventi oneri di urbanizzazione destinati a investimenti	00'0	00'0	00'00	00'0	00'0	00'0	0,000

Accensione mutui passivi	00'0	00'0	2.118.451,40	00'0	00'0	00,00	-100,000
Altre accensione di prestiti	00'0	509.812,27	00'0	00'0	00'0	00'0	0,000
Avanzo di amministrazione applicato per	00'0	00'0	00'0	00,00			
finanziamento di investimenti							
Fondo pluriennale vincolato per spese	17.597,19	29.549,16	208.837,98	00'0	00'0	00'0	-100,000
conto capitale							
TOTALE ENTRATE C/CAPITALE	112.901,19	1.097.981,15	3.481.846,82	203.797,44	203.797,44	203.797,44	- 94,146
DESTINATI A INVESTIMENTI (B)							
Riscossione crediti	00'0	00'0	00'0	00'0	00'0	00'0	0,000
Anticipazioni di cassa	1.936.072,75	1.943.534,42	3.000.000,00	3.000.000,00	3.000.000,00	3.000.000,00	0,000
TOTALE MOVIMENTO FONDI (C)	1.936.072,75	1.943.534,42	3.000.000,00	3.000.000,00	3.000.000,00	3.000.000,00	0,000
TOTALE GENERALE (A+B+C)	4.507.757,97	5.433.963,84	9.543.477,15	5.845.151,65	5.771.859,65	5.817.642,09	- 38,752

## Quadro riassuntivo di cassa

2018 (riscossioni)  1  730.228,81  730.228,81  1.699.671,02 359.895,93  2.789.795,76  shti 0,00  shti 0,00  shess 359ESE 2.789.795,76  133.888,89	2 (riscossioni) 2 654.372,06 902.808,21 339.712,44 1.896.892,71 0,00	2020 (previsioni cassa) 3 2.402.469,17 1.981.215,15 1.446.724,60 5.830.408,92 0,00	2021 (previsioni cassa) 4 2.446.414,52 1.183.046,27 1.291.378.18	della col. 4 rispetto alla col. 3
(riscossioni)  1  730.228.81  1.699.671,02 359.895,93  2.789.795,76  0.00  0,00  133.888,89	2.80 2.80 3.89 3.89	(previsioni cassa) 3 2.402.469,17 1.981.215,15 1.446.724,60 5.830.408,92 0,00 0,00	(previsioni cassa)  4 2.446.414,52 1.183.046,27 1.291.378.18	alla col. 3
2.789.79 2.789.79 2.789.79 SE 2.789.79	654.37 902.80 339.71 1.896.89		1,, 1,	
730.22 1.699.67 359.89 2.789.79 SE 2.789.79	654.372,06 902.808.21 339.712.44 1.896.892,71 0,00	2.402.469,17 1.981.215,15 1.446.724,60 5.830.408,92 0,00 0,00	2.446.414,52 1.183.046,27 1.291,378,18	വ
1.699.67 359.88 2.789.79 SE 2.789.79	902.808,21 339.712,44 1.896.892,71 0,00	1.981.215,15 1.446.724,60 5.830.408,92 0,00 0,00 5.830.408,92	1.183.046,27	1,829
359.88 2.789.79 SE 2.789.79	339.712,44 1.896.892,71 0,00 0,00	5.830.408,92 0,00 0,00 5.830.408,92	1.291.378.18	- 40,286
2.789.79 SE 2.789.79	1.896.892,71 0,00 0,00	5.830.408,92 0,00 0,00 5.830.408,92		- 10,737
SE 2.789.79	00,00	0,00	4.920.838,97	- 15,600
SE 2.789.79	0,00	0,00	00'0	00000
SE 2.789.79	00,0	0,00 <b>5.830.408,92</b>		
SE 2.789.79	71 000 000 7	5.830.408,92	00'0	000'0
133.88	1.7,789.892,71		4.920.838,97	- 15,600
133.88				
	241.801,84	1.530.107,86	660.418,18	- 56,838
- di cui proventi oneri di urbanizzazione	00'0	00'0	00'0	000'0
destinati a investimenti				
Accensione mutui passivi 0,00	00'0	2.118.451,40	1.970.009,38	- 7,007
Altre accensione di prestiti	509.812,27	00'0	00'0	000'0
Fondo di cassa utilizzato per spese conto	00'0	00'0	00'0	000'0
capitale				
TOTALE ENTRATE C/CAPITALE DESTINATI	751.614,11	3.648.559,26	2.630.427,56	- 27,905
A INVESTIMENTI (B)				
Riscossione crediti 0,00	00'0	00'0	00'0	00000
Anticipazioni di cassa 1.936.072,75	1.943.534,42	3.000.000,00	3.000.000,00	00000
TOTALE MOVIMENTO FONDI (C) 1.936.072,75	1.943.534,42	3.000.000,00	3.000.000,00	00000
TOTALE GENERALE (A+B+C) 4.859.757,40	4.592.041,24	12.478.968,18	10.551.266,53	- 15,447

## Tributi e tariffe dei servizi pubblici

# 3.1) Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa

IMU: € 450.000;

RECUPERO EVASIONE : € 200.000

ADDIZIONALE COMUNALE IRPEF: € 75.000,00

TASSA RIFIUTI - TARI: € 344.251,99

IMPOSTA PUBBLICITA' E DIRITTO PUBBLICHE AFFISSIONI: € 300,00

COSAP: € 11.000,00

FONDO DI SOLIDARIETA' COMUNALE: €293.884,15

l'IMU viene applicata al 4 per mille per le abitazioni principali e al 9,6 per mille per le seconde abitazioni e aree fabbricabili.

La previsione del gettito TARI prevede un gettito a copertura del 100% del costo del servizio, giusta previsione del Piano Economico Finanziario ed è stata eliminata sia in entrata che in uscita la previsione del fondo ex art. 45 l.r. 11/2010, stante l'assenza di assegnazione dal 2010 alla data odierna da parte della Regione Siciliana; viene iscritta a copertura totale del costo del servizio sulla scorta del piano finanziario dell'anno 2021

Fra le entrate extratributarie vengono iscritte le seguenti somme:

l proventi del servizio acquedotto, fognatura e depurazione, a fronte di una previsione del gettito 2021 per € 225.000,00 sono destinati a copertura della percentuale del 90,00 % del costo del servizio.

# Reperimento e impiego risorse straordinarie e in conto capitale

L'amministrazione garantisce il reperimento delle risorse necessarie al finanziamento degli investimenti, nel corso del periodo di bilancio 2021 le principali entrate sono cosi sintetizzate:

CONTRIBUTI AGLI INVESTIMENTI: € 97.897,44

ALTRE ENTRATE IN CONTO CAPITALE: € 69.400,00

# ENTRATE DA PERMESSI DI COSTRUIRE: € 30.000,00

# Ricorso all'indebitamento e analisi della relativa sostenibilità

In merito al ricorso all'indebitamento, nel corso del periodo di bilancio l'Ente non ha in programma ricorso all'indebitamento

# PROSPETTO DIMOSTRATIVO DEL RISPETTO DEI VINCOLI DI INDEBITAMENTO DEGLI ENTI LOCALI ESERCIZIO 2021

ENTRATE RELATIVE AI PRIMI TRE TITOLI DELLE ENTRATE (rendiconto penultimo anno precedente quello in cui viene prevista l'assunzione dei mutui) ex art. 204, c. 1 del D.L.gs. N. 267/2000	8 €	COMPETENZA ANNO 2021	COMPETENZA ANNO 2022	COMPETENZA ANNO 2023
<ol> <li>Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa (Titolo I)</li> <li>Trasferimenti correnti (Titolo II)</li> <li>Entrate extratributarie (Titolo III)</li> </ol>	÷ ÷ ÷	944.398,73 1.015.958,06 419.137,63	936.326,46 1.096.315,02 477.728,18	846.326,46 1.096.315,02 477.728,18
TOTALE ENTRATE PRIMI TRE TITOLI		2.379.494,42	2.510.369,66	2.420.369,66
SPESA ANNUALE PER RATE MUTUI/OBBLIGAZIONI				
Livello massimo di spesa annuale (1)	<del>(</del> +)	00'0	00'0	0,00
Ammontare interessi per mutui, prestiti obbligazionari, aperture di credito e garanzie di cui all'articolo 207 del TUEL autorizzati fino al 31/12/esercizio precedente (2)	(-)	00'0	00'00	00'0
Ammontare interessi per mutui, prestiti obbligazionari, aperture di credito e garanzie di cui all'articolo 207 del TUEL autorizzati nell'esercizio in corso	<u>.</u>	00'0	00'0	00'0
Contributi erariali in c/interessi su mutui	<del>(</del> +)	00'0	00'0	00'0
Ammontare interessi riguardanti debiti espressamente esclusi dai limiti di indebitamento	( <del>+</del> )	00'0	00'0	00'0
Ammontare disponibile per nuovi interessi		00'0	00'0	00'0
TOTALE DEBITO CONTRATTO				
Debito contratto al 31/12/esercizio precedente	<del>(</del>	00'00	00'0	00'0
Debito autorizzato nell'esercizio in corso	<del>(</del> +)	00'0	00'0	00'0
TOTALE DEBITO DELL'ENTE		00'0	00'0	00'0
DEBITO POTENZIALE				
	_			

Garanzie principali o sussidiarie prestate dall'Ente a favore di altre Amministrazioni pubbliche e di altri soggetti	00'0	0,00	0	00'0
di cui, garanzie per le quali è stato costituito accantonamento	00'0	0,00	0	00'0
Garanzie che concorrono al limite di indebitamento	00'0	00'0	0	00'0

<sup>(1)</sup> Per gli enti locali l'importo annuale degli interessi sommato a quello dei mutui precedentemente contratti, a quello dei prestiti obbligazionari precedentemente emessi, a quello delle aperture di credito stipulate ed a quello derivante da garanzie prestate ai sensi dell'articolo 207, al a neto dei previsiona in conto interessi, non supera il 12 per cento, per gli anni dal 2012 al 2014, e il 10 per cento, a decorrere dall'anno 2014, il ser cento a decorrere dell'anno sisturazione si far iferimento, per i primi due anni, ai corrispondenti dati finanziari del bilancio di previsione (art. 204, comma 1, del TUEL).

## B - Spese

# Spesa corrente, con specifico riferimento alle funzioni fondamentali

## Le spese correnti

	TREND STORICO			PROGRAMMAZIONE PLURIENNALE	E PLURIENNALE		% scostamento
Descrizione Tipologia/Categoria	2018 Rendiconto	2019 Rendiconto	2020 Stanziamento	2021 Previsioni	2022 Previsioni	2023 Previsioni	colonna 4 da
	1	2	3	4	2	9	7
Redditi da lavoro dipendente	840.037,94	840.320,24	896.595,79	785.112,56	745.620,17	739.885,34	-12,434 %
Imposte e tasse a carico dell'ente	56.163,95	59.659,52	73.668,63	59.750,00	56.236,52	55.657,24	-18,893 %
Acquisto di beni e servizi	1.024.354,55	1.149.390,49	1.387.455,38	1.138.972,07	1.156.528,47	1.135.024,43	-17,909 %
Trasferimenti correnti	44.861,40	68.131,56	135.347,33	110.228,33	73.683,30	67.283,30	-18,558 %
Interessi passivi	22.781,91	25.897,47	29.353,57	29.353,57	29.353,57	29.353,57	% 000'0
Rimborsi e poste correttive delle entrate	218,00	1.000,00	1.000,00	1.000,00	1.000,00	1.000,00	% 000'0
Altre spese correnti	14.975,63	23.253,57	470.192,11	425.900,14	414.602,64	494.603,23	-9,419 %
TOTALE SPESE CORRENTI	2.003.393,38	2.167.652,85	2.993.612,81	2.550.316,67	2.477.024,67	2.522.807,11	-14,808 %

# Programmazione triennale del fabbisogno di personale

In merito alla programmazione del personale, la stessa dovrà essere improntata ad una graduale riduzione della stessa entro il 2025 come da atto approvato Dalla Giunta Comunale n 24 del 12/04/2021

# Programmazione biennale degli acquisti di beni e servizi

In merito si evidenzia che il Programma biennale di forniture e servizi, non è stato predisposto in quanto non vi sono fornitura di beni e servizi superiori a € 40.000,00 secondo le disposizioni normative vigenti.

# Programmazione investimenti e Piano triennale delle opere pubbliche

Il piano triennale delle opere pubbliche è stato approvato dalla Giunta Municipale n 11 del 24/02/2021

# C - Raggiungimento equilibri della situazione corrente e generali del bilancio e relativi equilibri in termini di cassa

In merito ai vincoli di finanza pubblica, l'Ente dovrà attenersi al rispetto degli equilibri generali di Bilancio e anche in termina di cassa come evidenziato nel seguente prospetto.

## **EQUILIBRI DI BILANCIO** *(solo per gli Enti locali)* <sup>(1)</sup> 2021 - 2022 - 2023

EQUILIBRI ECONOMICO-FINANZIARIO			COMPETENZA ANNO 2021	COMPETENZA ANNO 2022	COMPETENZA ANNO 2023
Fondo di cassa all'inizio dell'esercizio		00'0			
A) Fondo pluriennale vincolato per spese correnti iscritto in entrata	+		00'0	00'0	00'0
AA) Recupero disavanzo di amministrazione esercizio precedente	(-)		27.183,90	27.183,90	27.183,90
B) Entrate titoli 1.00 - 2.00 - 3.00 di cui per estinzione anticipata di prestiti	+		2.641.354,21	2.568.062,21	2.613.844,65
C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche	+		00'0	00'0	00'0
D) Spese Titolo 1.00 - Spese correnti di cui fondo pluriennale vincolato di cui fondo crediti di dubbia esigibilità	(-)		2.550.316,67 0,00 291.422,21	2.477.024,67 0,00 274.124,71	2.522.807,11 0,00 280.100,21
E) Spese Titolo 2.04 - Trasferimenti in conto capitale	(-)		00'0	00'0	00'0
F) Spese Titolo 4.00 - Quote di capitale amm.to mutui e prestiti obbligazionari di cui per estinzione anticipata di prestiti di cui Fondo anticipazioni di liquidità	(-)		207.347,59 0,00 143.493,95	63.853,64 0,00 0,00	63.853,64 0,00 0,00
G) Somma finale (G=A-AA+B+C-D-E-F)			-143.493,95	00'00	00'0
ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGGE, CHE HANNO EFFETTO SULL'EQUILIBRIO EX ARTICOLO 162, COMMA 6, DEL TESTO UNICO DELLE LEGGI SULL'ORDINAMENTO	NO EF	FETTO SULL'EQUILIBRIO EX /	ARTICOLO 162, COMMA 6, DEL	TESTO UNICO DELLE LEGGI	SULL'ORDINAMENTO

**DEGLI ENTI LOCALI** 

H) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese correnti e per rimborso prestiti (2) di cui per estinzione anticipata di prestiti	(+)	143.493,95	00,00	00,00
Distribution of parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei (+) principi contabili	(+)	00'0	0,00	0,00
di cui per estinzione anticipata di prestiti		00'0	00'0	00'0
L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	÷	00'0	00'0	00'00
M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti	(+)	00'0	00'0	0,00
EQUILIBRIO DI PARTE CORRENTE (3)				
W+T-I+H+9=O		00'0	00'0	00'0

## EQUILIBRI DI BILANCIO (solo per gli Enti locali) <sup>(1)</sup> 2021 - 2022 - 2023

EQUILIBRI ECONOMICO-FINANZIARIO		COMPETENZA ANNO 2021	COMPETENZA ANNO 2022	COMPETENZA ANNO 2023
P) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese di investimento $^{(2)}$	(+)	00'0		
Q) Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale iscritto in entrata	(+)	0,00	00'0	00'0
R) Entrate Titoli 4.00 - 5.00 - 6.00	(+)	203.797,44	203.797,44	203.797,44
C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche	(-)	00'0	00'0	00'0
I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(-)	00'0	00'00	00'0
S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossioni crediti di breve termine	•	0,00	00'0	00'0
S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossioni crediti di medio-lungo termine	•	00'0	00'0	00'0
T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività finanziaria	•	00'0	00'0	00'0
L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(+)	00'0	00'0	00'0
M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti	•	00'0	00'0	00'0
U) Spese Titolo 2.00 - Spese in conto capitale di cui fondo pluriennale vincolato di spesa	(-)	203.797,44	203.797,44	203.797,44
V) Spese Titolo 3.01 per Acquisizioni di attività finanziarie	(-)	00'0	00'0	00'0
E) Spese Titolo 2.04 - Trasferimenti in conto capitale	(+)	00'0	00'0	00,0
EQUILIBRIO DI PARTE CAPITALE				
Z=P+Q+R-C-I-S1-S2-T+L-M-U-V+E		0,00	00'0	00'0

## (solo per gli Enti locali) <sup>(1)</sup> 2021 - 2022 - 2023 **EQUILIBRI DI BILANCIO**

EQUILIBRI ECONOMICO-FINANZIARIO		COMPETENZA ANNO 2021	COMPETENZA ANNO 2022	COMPETENZA ANNO 2023
S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossioni crediti di breve termine	<del>(</del> +)	00'0	00,0	00'0
S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossioni crediti di medio-lungo termine	÷	00'0	00'0	00'0
T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività finanziaria	÷	00'0	00'0	00'0
X1) Spese Titolo 3.02 per Concessioni crediti di breve termine	<u>-</u>	00'0	00'0	00'0
X2) Spese Titolo 3.03 per Concessioni crediti di medio-lungo termine	-	00'0	00'0	00'0
Y) Spese Titolo 3.04 per Altre spese per acquisizioni di attività finanziarie	<u>-</u>	00'0	00'00	00'0
EQUILIBRIO FINALE  W=0+Z+S1+S2+T-X1-X2-Y		00'0	00'0	00'0

# SALDO CORRENTE AL FINI DELLA COPERTURA DEGLI INVESTIMENTI PLURIENNALI (4)

SALEO CORRENTE AL TINI DELLA COTENIORA DEGLI INVESTIMENTI PLONIENNALI (4)				
Equilibrio di parte corrente (O)		00'0	00'0	00'0
Utilizzo risultato di amministrazione per il finanziamento di spese correnti (H) al netto del fondo anticipazione di liquidità	(-)	143.493,95		
Equilibrio di parte corrente ai fini della copertura degli investimenti pluriennali		-143.493,95	00'0	0,00

- C) Si tratta delle entrate in conto capitale relative ai soli contributi agli investimenti destinati al rimborso prestiti corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica E.4.02.06.00.000.
- E) Si tratta delle spese del titolo 2 per trasferimenti in conto capitale corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.2.04, 00.00.000.
- S2) Si tratta delle entrate del titolo 5 limitatamente alle riscossione crediti di medio-lungo termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica E.5.03.00.00.000. S1) Si tratta delle entrate del titolo 5 limitatamente alle riscossione crediti di breve termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica E.5.02.00. 00.000.
- T) Si tratta delle entrate del titolo S limitatamente alle altre entrate per riduzione di attività finanziarie corrispondenti alla voœ del piano dei conti finanziario con codifica E.5.04.00.00.000

  - X1) Si tratta delle spese del titolo 3 limitatamente alle concessione crediti di breve termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.3.02.00.00.000.
- Y) Si tratta delle spese del titolo 3 limitatamente alle altre spese per incremento di attività finanziarie corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.3.04.00.00.000 X2) Si tratta delle spese del titolo 3 linitatamente alle concessione crediti di medio-lungo termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.3.03.00.00.000
  - (1) Indicare gli anni di riferimento.
- (2) In sede di approvazione del bilancio di previsione è consentito l'utilizzo della sola quota vincolata del risultato di amministrazione presento. Nel corso dell'esercizio è consentito l'utilizzo anche della quota accentinata se il bilancio è deliberato a seguito dell'anno precedente aggiornato sulla base di un pre-consuntivo dell'esercizio precedente. E consentito l'utilizzo anche della quota destinata aggi investimenti e della quota ilberato a seguito dell'approvazione del rendiconto dell'anno precedente.
- (3) La somma algebrica finale non può essere inferiore a zero per il rispetto della disposizione di cui all'articolo 162 del testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali.
- (4) Con riferimento a ciascun esercizio, il saldo positivo dell'equilibrio di parte corrente in termini di competenza finanziaria può costituire copertura agli investimenti imputati agli esercizi sendiconte a minore valore tra la media dei santi di cassa registati negli ultimi tre esercizi rendicontati, se sempre positivi, determinati al netto dell'utilizzo dell'avanzo di amministrazione, del fondo di cassa, e delle entrate non ricorrenti che non hanno dato copertura a impegni, o pagamenti.

Relativamente alla gestione finanziaria dei flussi di cassa la gestione dovrà essere indirizzata al recupero delle tasse anni precedenti

QUADRO GENERALE RIASSUNTIVO\* 2021 - 2022 - 2023

ENTRATE	CASSA ANNO 2021	COMPETENZA ANNO 2021	COMPETENZA ANNO 2022	COMPETENZA ANNO 2023	SPESE	CASSA ANNO 2021	COMPETENZA ANNO 2021	COMPETENZA ANNO 2022	COMPETENZA ANNO 2023
11 T T T T T T T T T T T T T T T T T T	o o								
rondo di Cassa ali mizio deli esercizio	00,0								
Utilizzo avanzo di amministrazione		143.493,95	0000	00,00	Disavanzo di amministrazione <sup>(1)</sup>		27.183,90	27.183,90	27.183,90
di cui Utilizzo Fondo anticipazioni di liquidità		00'0	00'0	00'0					
					Disavanzo derivante da debito autorizzato e non contratto <sup>(2)</sup>		00'0	00'0	00'0
Fondo pluriennale vincolato		00'0	00'0	00'0					
Titolo 1 - Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa	2.446.414,52	1.113.206,98	1.058.206,98	1.097.206,98	Titolo 1 - Spese correnti	3.207.750,94	2.550.316,67	2.477.024,67	2.522.807,11
					- di cui fondo pluriennale vincolato		0,00	0,00	0,00
Titolo 2 - Trasferimenti correnti	1.183.046,27	1.089.919,05	1.078.627,05	1.085.409,49					
Titolo 3 - Entrate extratributarie	1.291.378,18	438.228,18	431.228,18	431.228,18					
Titolo 4 - Entrate in conto capitale	660.418,18	203.797,44	203.797,44	203.797,44	Titolo 2 - Spese in conto capitale	807.437,59	203.797,44	203.797,44	203.797,44
					- di cui fondo pluriennale vincolato		00'0	0,00	00'0
Titolo 5 - Entrate da riduzione di attività finanziarie	00'0	00'0	00'0	00'0	Titolo 3 - Spese per incremento di attività finanziarie	00'0	00'0	00'0	00'0
					- di cui fondo pluriennale vincolato		00'0	00'0	00'0
Totale entrate finali	5.581.257,15	2.845.151,65	2.771.859,65	2.817.642,09	Totale spese finali	4.015.188,53	2.754.114,11	2.680.822,11	2.726.604,55
Titolo 6 - Accensione di prestiti	1.970.009,38	00'0	00'0	00'0	Titolo 4 - Rimborso di prestiti	63.853,64	207.347,59	63.853,64	63.853,64
					- di cui Fondo anticipazioni di liquidità		143.493,95	00'00	00'0
Titolo 7 - Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere	3.000.000,00	3.000.000,00	3.000.000,00	3.000.000,00	Titolo 5 - Chiusura Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere	3.626.261,37	3.000.000,00	3.000.000,00	3.000.000,00
Titolo 9 - Entrate per conto di terzi e partite di giro	1.373.839,67	1.364.970,10	1.364.970,10	1.364.970,10	Titolo 7 - Spese per conto terzi e partite di giro	1.515.990,14	1.364.970,10	1.364.970,10	1.364.970,10
Totale titoli	11.925.106,20	7.210.121,75	7.136.829,75	7.182.612,19	Totale titoli	9.221.293,68	7.326.431,80	7.109.645,85	7.155.428,29
TOTALE COMPLESSIVO ENTRATE	11.925.106,20	7.353.615,70	7.136.829,75	7.182.612,19	TOTALE COMPLESSIVO SPESE	9.221.293,68	7.353.615,70	7.136.829,75	7.182.612,19
Fondo di cassa finale presunto	2.703.812,52								

Corrisponde alla prima voce del conto del bilandio spese.
 Solo per le regioni e le province autonome di Trento e di Bolzano. Corrisponde alla seconda voce del conto del bilancio spese.
 Indicare gli anni di riferimento.

# D - Principali obiettivi delle missioni attivate

# Descrizione dei principali obiettivi per ciascuna missione

(descrivere solo le missioni attivate)

MISSIONE	01	Servizi istituzionali, generali e di gestione
MISSIONE	02	Giustizia
MISSIONE	03	Ordine pubblico e sicurezza
MISSIONE	04	Istruzione e diritto allo studio
MISSIONE	92	Tutela e valorizzazione dei beni e delle attività culturali
MISSIONE	90	Politiche giovanili, sport e tempo libero
MISSIONE	20	Turismo
MISSIONE	80	Assetto del territorio ed edilizia abitativa
MISSIONE	60	Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente
MISSIONE	10	Trasporti e diritto alla mobilità
MISSIONE	11	Soccorso civile

MISSIONE	12	Diritti sociali, politiche sociali e famiglia
MISSIONE	13	Tutela della salute
MISSIONE	44	Sviluppo economico e competitivita
MISSIONE	15	Politiche per il lavoro e la formazione professionale
MISSIONE	16	Agricoltura, politiche agroalimentari e pesca
MISSIONE	11	Energia e diversificazione delle fonti energetiche
MISSIONE	18	Relazioni con le altre autonomie territoriali e locali
MISSIONE	19	Relazioni internazionali
MISSIONE	20	Fondi e accantonamenti
MISSIONE	20	Debito pubblico
MISSIONE	09	Anticipazioni finanziarie
MISSIONE	66	Servizi per conto terzi
QUADRO GENE	RALE DE	QUADRO GENERALE DEGLI IMPIEGHI PER MISSIONE

Spese corrent investimento 909.548.79 31.21 82.301.86 75.000.00 15.000.000 15.000.000 15.000.000 15.000.000 15.000.000 15.000.000 15.000	ANNO 2021			ANNO 2022	2022			ANNO	ANNO 2023	
909.548.79 31.28 82.301,80 82.301,80 15.500,00 15.500,00 135.000,00 731.378.78 15.500,00 2.000,00 15.98.85.3 15.500,00 2.000,00 2.000,00 2.38.78,00 0.00 7.000,00 7.0	Spese per rimborso prestiti e altre spese	Totale	Spese correnti	Spese per investimento	Spese per rimborso prestiti e altre spese	Totale	Spese correnti	Spese per investimento	Spese per rimborso prestiti e altre spese	Totale
82.301.66 75.000.00 15.000.00 15.000.00 135.000.00 135.000.00 2.000.00 159.86.83 150.00 159.86.83 150.00 159.86.83 150.00 159.86.83 150.00 159.86.83 150.00	0,00	940.831,23	907.928,32	28.782,44	00'0	936.710,76	925.439,80	28.782,44	00'0	954.222,24
82.301.86	00'0	00'0	00'0	00'0	00'0	00'0	00'0	00'0	00'0	00'0
75 000 00 15 500 00 1 000 00 135 00 00 135 00 00 135 00 00 15 00 0	00'0 00	82.301,86	83.801,86	00'0	00'0	83.801,86	83.801,86	00'0	00'0	83.801,86
15 500,00  1000,00  135,00,00  135,00,00  2,00,00  2,3,87,9,00  2,3,87,9,00  7,00,00	00'0	75.000,00	81.000,00	00'0	00'0	81.000,00	81.000,00	00'0	00'0	81.000,00
1000,000 135,000,000 135,000,000 139,000 159,000 159,000 159,000 150,0	00'0	15.500,00	15.500,00	00'0	00'0	15.500,00	15.500,00	00'0	00'0	15.500,00
135 00.00 35.4(	00'0	1.000,00	1.000,00	00'0	00'0	1.000,00	1.000,00	00'0	00'0	1.000,00
135 000 00 731,376,78 1,306,78 50,00 2000,00 159,868,33 6,56 0,00	00'0	00'0	00'0	00'0	00'0	00'0	00'0	00'0	00'0	00'0
731.378.78 130.67 2.000.00 159.888.53 6.55 0.00 23.878.46.14 29.838.14 29.838.14 29.838.14	00'0	170.400,00	135.000,00	35.400,00	00'0	170.400,00	135.000,00	35.400,00	00'0	170.400,00
2000 2000 159.886.53 0.00 23.879.00 7.000 7.000 0.00 378.446.14 29.383.57 0.00	00'0	861.993,78	713.341,78	133.115,00	00'0	846.456,78	677.341,78	133.115,00	00'0	810.456,78
2000.00 159.868.53 6.56 0.00 23.879.00 7.000.00 0.00 0.00 0.00 0.00 378.446,14 29.383.57 0.00	00'0	20,00	20,00	00'0	00'0	20,00	20,00	00'0	00'0	20,00
159 868.53 6.56 23 879 00 7 00.00 7 00.00 0.00 378 446, 14 29 35.57 0.00	00'0	2.000,00	00'0	00'0	00'0	00'0	00'0	00'0	00'0	00'0
23.879.00 23.679.00 7.000.00 0.00 0.00 378.446,14 29.835.57 29.835.57	00'0	166.358,53	112.021,50	00'002'9	00'0	118.521,50	96.291,87	00'005'9	00'0	102.791,87
23.879.00 7.000.00 0.00 0.00 0.00 378.446,14 29.38,57 0.00	00'0	00'0	00'0	00'0	00'0	00'0	00'0	00'0	00'0	00'0
7,000 0,00 0,00 0,00 378,446,14 29,35,37 0,00	00'0	23.879,00	23.879,00	00'0	00'0	23.879,00	23.879,00	00'0	00'0	23.879,00
7,000,00 0,00 0,00 378,446,14 29,38,57 20,00	00'0	00'0	00'0	00'0	00'0	00'0	00'0	00'0	00'0	00'0
0.00 0.00 378.446,14 29.35,57 0.00	00'0	2.000,00	7.000,00	00'0	00'0	7.000,00	00,000.7	00'0	00'0	7.000,00
0,00 0,00 378.46,14 29.383,57 0,00	00'0	00'0	00'0	00'0	00'0	00'0	00'0	00'0	00'0	0,00
0.00 378.446,14 29.363,57 0.00	00'0	00'0	00'0	00'0	00'0	00'0	00'0	00'0	00'0	00'0
378.446,14 29.353,57 0.00	00'0	00'0	00'0	00'0	00'0	00'0	00'0	00'0	00'0	0,00
29.353,57	143.493,95	521.940,09	367.148,64	00'0	00'0	367.148,64	447.149,23	00'0	00'0	447.149,23
00'0	00 63.853,64	93.207,21	29.353,57	00'0	63.853,64	93.207,21	29.353,57	00'0	63.853,64	93.207,21
****	3.000.000,00	3.000.000,00	00'0	00'0	3.000.000,00	3.000.000,00	00'0	00'0	3.000.000,00	3.000.000,00
00'00	1.364.970,10	1.364.970,10	00'0	00'0	1.364.970,10	1.364.970,10	00'0	00'0	1.364.970,10	1.364.970,10
TOTALI 2.550.316,67 203.797,44	4.572.317,69	7.326.431,80	2.477.024,67	203.797,44	4.428.823,74	7.109.645,85	2.522.807,11	203.797,44	4.428.823,74	7.155.428,29

	ANNO
cassa	-
li ca	
ne d	
stio	
Ge	

Codice				
missione	Spese correnti	Spese per investimento	Spese per rimborso prestiti e altre spese	Totale
1	1.238.184,52	64.200,26	00'0	1.302.384,78
2	00'0	00'0	00'0	00'0
3	104.687,27	00'0	00'0	104.687,27
4	156.867,57	186.944,32	00'0	343.811,89
2	27.496,00	00'0	00'0	27.496,00
9	1.707,89	00'0	00'0	1.707,89
7	00'0	00'0	00'0	00'0
8	169.974,03	159.853,45	00'0	329.827,48
6	1.102.973,35	389.939,56	00'0	1.492.912,91
10	00'09	00'0	00'0	20,00
11	2.000,00	00'0	00'0	2.000,00
12	302.408,02	6.500,00	00'0	308.908,02
13	00'0	00'0	00'0	00'0
14	00,769.65	00'0	00'0	29.697,00
15	00'0	00'0	00'0	00'0
16	7.123,72	00'0	00'0	7.123,72
17	00'0	00'0	00'0	00'0
18	00'0	0,00	0,00	0,00
19	00'0	00'0	00'0	00'0
20	5.228,00	0,00	00'00	5.228,00
20	29.353,57	00'0	63.853,64	93.207,21
09	00'0	00'0	3.626.261,37	3.626.261,37
66	00'0	00'0	1.515.990,14	1.515.990,14
TOTALI	3.207.750,94	807.437,59	5.206.105,15	9.221.293,68

# urbanistica e del territorio e piano delle alienazioni e delle valorizzazioni dei beni E - Gestione del patrimonio con particolare riferimento alla programmazione patrimoniali

In merito alla gestione del patrimonio ed alla programmazione urbanistica e del territorio l'Ente nel periodo di bilancio non prevede alienazioni e valorizzazioni di beni patrimoniali di proprietà dell'Ente

# F – Obiettivi del gruppo amministrazione pubblica (G.A.P.)

Nel periodo di riferimento, relativamente al Gruppo Amministrazione Pubblica, vengono definiti i seguenti indirizzi e obiettivi relativi alla gestione dei servizi affidati.

## Enti strumentali controllati

## Società controllate

Non vi sono società controllate da parte dell'Ente

Nel periodo di riferimento, relativamente agli organismi partecipati, vengono definiti i seguenti indirizzi relativi alla gestione dei servizi affidati.

## Enti strumentali partecipati

## Società partecipate

sono consultabili i dati delle società partecipate dall'Ente come da Revisione annuale del piano di razionalizzazione delle partecipazioni Art. 20 del D.Lgs. 19 agosto 2016 n. 175 approvato con delibera di Consiglio Comunale n. 24 del 30.11.2020 Al seguente link http://www.comune.ventimigliadisicilia.pa.gov.it/zf/index.php/trasparenza/index/index/categoria/113

Il Responsabile del Servizio Finanziario

F.to Dott. Paolo Sarullo

Il Rappresentante Legale F.to Antonio Rini

TITOLO		Previsioni de	ll'anno 2021	Previsioni de	Il'anno 2022	Previsioni de	ell'anno 2023
TIPOLOGIA CATEGORIA	DENOMINAZIONE	Totale	di cui entrate non ricorrenti	Totale	di cui entrate non ricorrenti	Totale	di cui entrate non ricorrenti
	Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e pereguativa						
1010100	Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati	1.113.206.98	0,00	1.058.206,98	0,00	1.097.206,98	0,00
1010103	Imposta sostitutiva dell'IRPEF e dell'imposta di registro e di bollo sulle locazioni di immobili per finalità abitative	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	(cedolare secca)	.,	.,	.,	-,	.,	.,
1010106	Imposta municipale propria	650.000,00	0,00	595.000,00	0,00	595.000,00	0,00
1010108	Imposta comunale sugli immobili (ICI)	6.000,00	0,00	6.000,00	0,00	25.000,00	0,00
1010116	Addizionale comunale IRPEF	75.000,00	0,00	75.000,00	0,00	75.000,00	0,00
1010117	Addizionale regionale IRPEF non sanità	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010120	Imposta regionale sulle attività produttive (IRAP) non Sanità	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010123	Imposta sulle assicurazioni	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010128	Accisa sulla benzina per autotrazione - non sanità	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010129	Accisa sul gasolio	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010130	Imposta sul gas naturale	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010131	Imposta regionale sulla benzina per autotrazione	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010139	Imposta sulle assicurazioni RC auto	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010140	Imposta di iscrizione al pubblico registro automobilistico (PRA)	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010141	Imposta di soggiorno	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010142	Imposta regionale sulle concessioni statali sui beni del demanio marittimo	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010143	Imposta regionale sulle concessioni statali sui beni del patrimonio indisponibile	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010144	Imposta regionale per le emissioni sonore degli aeromobili	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010146	Tassa regionale per il diritto allo studio universitario	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010147	Tassa sulla concessione per la caccia e per la pesca	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010148	Tasse sulle concessioni regionali	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010149	Tasse sulle concessioni comunali	20.000,00	0,00	20.000,00	0,00	40.000,00	0,00
1010150	Tassa di circolazione dei veicoli a motore (tassa automobilistica)	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010151	Tassa smaltimento rifiuti solidi urbani	360.536,08	0,00	360.536,08	0,00	360.536,08	0,00
1010152	Tassa occupazione spazi e aree pubbliche	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010153	Imposta comunale sulla pubblicità e diritto sulle pubbliche affissioni	870,90	0,00	870,90	0,00	870,90	0,00
1010154 1010155	Imposta municipale secondaria Tassa di abilitazione all'esercizio professionale	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00
1010156	Tassa ulle emissioni di anidride solforosa	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010156	Tributo speciale per il deposito in discarica dei rifiuti solidi	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010159	Tributo speciale per il deposito in discanca dei midit solidi  Tributo per l'esercizio delle funzioni di tutela, protezione e igiene dell'ambiente	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010161	Tributo per resercizio delle funzioni di tutela, protezione e igiene dell'ambiente  Tributo comunale sui rifiuti e sui servizi	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010164	Diritti mattatoi	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010165	Diritti degli Enti provinciali turismo	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010168	Addizionale regionale sui canoni per le utenze di acque pubbliche	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010170	Proventi dei Casinò	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010174	Imposte sulle successioni e donazioni	0,00	0.00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010176	Tributo per i servizi indivisibili (TASI)	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010177	Addizionale regionale sul gas naturale	0,00	0.00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010195	Altre ritenute n.a.c.	0.00	0.00	0.00	0,00	0,00	0,00
1010196	Altre entrate su lotto, lotterie e altre attività di gioco n.a.c.	0,00	0,00	0.00	0,00	0,00	0,00
1010197	Altre accise n.a.c.	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010198	Altre imposte sostitutive n.a.c.	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010199	Altre imposte, tasse e proventi assimilati n.a.c.	800,00	0,00	800,00	0,00	800,00	0,00
1010200	Tipologia 102: Tributi destinati al finanziamento della sanità	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010201	Imposta regionale sulle attività produttive - IRAP - Sanità	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010202	Imposta regionale sulle attività produttive - IRAP - Sanità derivante da manovra fiscale regionale	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010203	Compartecipazione IVA - Sanità	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010204	Addizionale IRPEF - Sanità	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010205	Addizionale IRPEF - Sanità derivante da manovra fiscale regionale	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010206	Accisa sulla benzina per autotrazione - sanità	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010299	Altri tributi destinati al finanziamento della spesa sanitaria n.a.c.	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010300	Tipologia 103: Tributi devoluti e regolati alle autonomie speciali	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010301	Imposta sul reddito delle persone fisiche (ex IRPEF)	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010302	Imposta sul reddito delle società (ex IRPEG)	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00

TITOLO		Previsioni de	Il'anno 2021	Previsioni de	ell'anno 2022	Previsioni de	ell'anno 2023
TIPOLOGIA CATEGORIA	DENOMINAZIONE	Totale	di cui entrate non ricorrenti	Totale	di cui entrate non ricorrenti	Totale	di cui entrate non ricorrenti
1010303	Imposta sostitutiva dell'IRPEF e dell'imposta di registro e di bollo sulle locazioni di immobili per finalita' abitative (cedolare secca)	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010304	Imposte sostitutíve su risparmio gestito	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010305	Imposta sostitutiva in materia di conferimenti di aziende, fusioni e scissioni	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010307	Imposte municipale propria riservata all'erario	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010309	Imposta patrimoniale sul valore degli immobili situati all`estero	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010310	Imposta sulle riserve matematiche delle imprese di assicurazione	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010311	Imposta sul valore delle attività finanziarie detenute all'estero dalle persone fisiche residenti nel territorio dello stato	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010312	Imposta sulle plusvalenze da cessione di attivita` finanziarie	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010313	Imposta sostitutiva delle imposte sui redditi su plusvalenze da cessione a titolo oneroso di azioni e di altri rapporti partecipativi	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010314	Imposte su assicurazione vita	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010315	Imposta erariale sugli aeromobili privati	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010318	Ritenute sugli interessi e su altri redditi da capitale	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010319	Ritenute e imposte sostitutive sugli utili distribuiti dalle società di capitali	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010321	Imposta sul valore aggiunto (IVA) sugli scambi interni	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010322	Imposta sul valore aggiunto (IVA) sulle importazioni	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010323	Imposta sulle assicurazioni	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010324 1010325	Accisa sui tabacchi Accisa sull'alcole e le bevande alcoliche	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00
1010325	Accisa sull'energia elettrica	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010320	Accisa sui prodotti energetici	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010327	Accisa sulla benzina per autotrazione - non sanita`	0,00	0.00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010329	Accisa sul gasolio	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010329	Imposta sul gas naturale	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010332	Imposta di consumo su oli lubrificanti e bitumi di petrolio	0,00	0.00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010333	Imposta di registro	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010334	Imposta di bollo	0,00	0.00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010335	Imposta ipotecaria	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010336	Imposta unica sui concorsi pronostici e sulle scommesse	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010337	Proventi da lotto, lotterie e altri giochi	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010338	Imposta sugli intrattenimenti	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010345	Tassa sulle concessioni governative	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010350	Tassa di circolazione dei veicoli a motore (tassa automobilistica)	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010356	Tassa sulle emissioni di anidride solforosa	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010358	Canone radiotelevisivo	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010362	Diritti catastali	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010371	Proventi della vendita di denaturanti e contrassegni di Stato	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010372	Proventi vari dei Monopoli di Stato	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010374 1010395	Imposte sulle successioni e donazioni Altre accise n.a.c.	0,00 0,00	0,00 0.00	0,00 0.00	0,00	0,00 0,00	0,00 0.00
1010395	Altre accise n.a.c. Altre entrate su lotto, lotterie e altre attivita` di gioco n.a.c.	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010396	Altre ritenute n.a.c.	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010397	Altre imposte sostitutive n.a.c.	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
1010399	Altri tributi devoluti e regolati alle autonomie speciali n.a.c.	0,00	0.00	0,00	0,00	0,00	0.00
1010400	Tipologia 104: Compartecipazioni di tributi	0.00	0.00	0.00	0,00	0.00	0.00
1010401	Compartecipazione IVA a Regioni - non Sanità	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010402	Addizionale regionale alla compartecipazione IVA	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010403	Compartecipazione al bollo auto	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010404	Compartecipazione al gasolio	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010405	Compartecipazione IVA ai Comuni	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010406	Compartecipazione IRPEF ai Comuni	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010407	Compartecipazione IRPEF alle Province	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010408	Tributo provinciale deposito in discarica dei rifiuti solidi	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1010409	Compartecipazioni accise benzina e gasolio destinate ad alimentare il Fondo Nazionale Trasporti di cui all'art 16 bis del DL 95/2012	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	Alter comments disconsisting of the Desiral and destinated for an incomment dellar comments of the comments of	0,00	0.00	0.00	0.00	0,00	0,00
1010497 1010498	Altre compartecipazioni di imposte a Regioni non destinati al finanziamento della spesa sanitaria Altre compartecipazioni alle province n.a.c.	0,00	0.00	0.00		0,00	0.00

TITOLO		Previsioni de	ell'anno 2021	Previsioni de	ell'anno 2022	Previsioni de	ell'anno 2023
TIPOLOGIA CATEGORIA	DENOMINAZIONE	Totale	di cui entrate non ricorrenti	Totale	di cui entrate non ricorrenti	Totale	di cui entrate non ricorrenti
l 1010499	Altre compartecipazioni a comuni n.a.c.	0.00	0.001	0.00	0.00	0.001	0.001
1030100	Tipologia 301: Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1030101	Fondi pereguativi dallo Stato	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1030102	Fondo perequativo dallo Stato - Sanità	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1030200	Tipologia 302: Fondi perequativi dalla Regione o Provincia autonoma	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1030201	Fondi perequativi dalla Regione o Provincia autonoma	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1000000	TOTALE TITOLO 1	1.113.206,98	0,00	1.058.206,98	0,00	1.097.206,98	0,00
	Trasferimenti correnti						
2010100	Tipologia 101: Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche	1.089.919,05	0,00	1.078.627,05	0,00	1.085.409,49	0,00
2010101	Trasferimenti correnti da Amministrazioni Centrali	367.657,38	0,00	356.365,38	0,00	362.505,55	0,00
2010102 2010103	Trasferimenti correnti da Amministrazioni Locali Trasferimenti correnti da Enti di Previdenza	722.261,67 0,00	0,00 0.00	722.261,67 0,00	0,00	722.903,94 0,00	0,00
2010103	Trasferimenti correnti da enti di Previdenza Trasferimenti correnti da organismi interni e/o unità locali della amministrazione	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
2010104	Tipologia 102: Trasferimenti correnti da Famiglie	0,00	0,00	0.00	0,00	0.00	0.00
2010201	Trasferimenti correnti da famiglie	0,00	0.00	0.00	0.00	0,00	0,00
2010300	Tipologia 103: Trasferimenti correnti da Imprese	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
2010301	Sponsorizzazioni da imprese	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
2010302	Altri trasferimenti correnti da imprese	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
2010400	Tipologia 104: Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
2010401	Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
2010500	Tipologia 105: Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
2010501	Trasferimenti correnti dall'Unione Europea	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
2010502	Trasferimenti correnti dal Resto del Mondo	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
2000000	TOTALE TITOLO 2	1.089.919,05	0,00	1.078.627,05	0,00	1.085.409,49	0,00
2040000	Entrate extratributarie	057 500 40	0.00	050 500 40	0.00	050 500 40	0.00
<b>3010000</b> 3010100	Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni Vendita di beni	<b>357.528,18</b> 0,00	<b>0,00</b> 0,00	<b>358.528,18</b> 0,00	<b>0,00</b> 0,00	<b>358.528,18</b> 0,00	<b>0,00</b> 0,00
3010200	Entrate dalla vendita e dall'erogazione di servizi	342.028,18	0,00	343.028,18	0,00	343.028,18	0,00
3010200	Proventi derivanti dalla gestione dei beni	15.500,00	0,00	15.500,00	0,00	15.500,00	0,00
3020000	Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti	600.00	0.00	600.00	0.00	600.00	0.00
3020100	Entrate da amministrazioni pubbliche derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
3020200	Entrate da famiglie derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti	600,00	0,00	600,00	0,00	600,00	0,00
3020300	Entrate da Imprese derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
3020400	Entrate da Istituzioni Sociali Private derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
3030000	Tipologia 300: Interessi attivi	100,00	0,00	100,00	0,00	100,00	0,00
3030100	Interessi attivi da titoli o finanziamenti a breve termine	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
3030200	Interessi attivi da titoli o finanziamenti a medio - lungo termine	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
3030300 <b>3040000</b>	Altri interessi attivi	100,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0.00</b>	100,00 <b>0.00</b>	0,00 <b>0,00</b>	100,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0.00</b>
3040100	Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale Rendimenti da fondi comuni di investimento	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
3040200	Tentrate derivanti dalla distribuzione di dividendi	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
3040300	Entrate derivanti dalla distribuzione di utili e avanzi	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0,00
3049900	Altre entrate da redditi da capitale	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
3050000	Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti	80.000,00	0,00	72.000,00	0,00	72.000,00	0,00
3050100	Indennizzi di assicurazione	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
3050200	Rimborsi in entrata	8.000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
3059900	Altre entrate correnti n.a.c.	72.000,00	0,00	72.000,00	0,00	72.000,00	0,00
3000000	TOTALE TITOLO 3	438.228,18	0,00	431.228,18	0,00	431.228,18	0,00
4010000	Entrate in conto capitale Tipologia 100: Tributi in conto capitale	0.00	0.00	0.00	0,00	0.00	0.00
4010100	Imposte da sanatorie e condoni	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
4010200	Altre imposte in conto capitale	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
4020000	Tipologia 200: Contributi agli investimenti	97.897,44	0,00	97.897,44	0,00	97.897,44	0,00
4020100	Contributi agli investimenti da amministrazioni pubbliche	97.897,44	0,00	97.897,44	0,00	97.897,44	0,00
4020200	Contributi agli investimenti da Famiglie	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
4020300	Contributi agli investimenti da Imprese	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
4020400	Contributi agli investimenti da Istituzioni Sociali Private	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
4020500	Contributi agli investimenti dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00

TITOLO		Previsioni de	ell'anno 2021	Previsioni de	ell'anno 2022	Previsioni de	ell'anno 2023
TIPOLOGIA CATEGORIA	DENOMINAZIONE	Totale	di cui entrate non ricorrenti	Totale	di cui entrate non ricorrenti	Totale	di cui entrate non ricorrenti
4020600	Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso di prestiti da amministrazioni pubbliche	0,00		0,00		0,00	0,00
4030000	Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale	30.000,00	0,00	30.000,00	0,00	30.000,00	0,00
4030100	Trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti dell'amministrazione da parte di amministrazioni pubbliche	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
4030200	Trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti dell'amministrazione da parte di Imprese	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
4030300	Trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti dell'amministrazione da parte dell'Unione Europea e del Resto del Mondo	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
4030400	Trasferimenti in conto capitale da parte di amministrazioni pubbliche per cancellazione di debiti dell'amministrazione	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
4030500 4030600	Trasferimenti in conto capitale da parte di Imprese per cancellazione di debiti dell'amministrazione Trasferimenti in conto capitale da parte dell'Unione Europea e Resto del Mondo per cancellazione di debiti	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00
1000700	dell'amministrazione	0.00		0.00		2.22	0.00
4030700	Trasferimenti in conto capitale per ripiano disavanzi pregressi da amministrazioni pubbliche	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
4030800	Trasferimenti in conto capitale per ripiano disavanzi pregressi da Imprese	0,00 0,00	0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00
4030900 4031000	Trasferimenti in conto capitale per ripiano disavanzi pregressi dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo Altri trasferimenti in conto capitale da amministrazioni pubbliche	0,00	0,00 0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
4031000	Altri trasferimenti in conto capitale da amininistrazioni pubbliche  Altri trasferimenti in conto capitale da Famiglie	30.000.00	0,00	30.000,00	0,00	30.000,00	0,00
4031100	Altri trasferimenti in conto capitale da l'armiglie	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
4031200	Altri trasferimenti in conto capitale da Infriese  Altri trasferimenti in conto capitale da Istituzioni Sociali Private	0.00	0,00	0.00	0.00	0.00	0.00
4031400	Altri trasferimenti in conto capitale da istituzioni sociali rinvate  Altri trasferimenti in conto capitale dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo	0.00	0,00	0.00	0.00	0.00	0,00
4040000	Tipologia 400: Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali	6.500.00	0,00	6.500,00	0,00	6.500,00	0,00
4040100	Alienazione di beni materiali	6.500,00	0,00	6.500,00	0,00	6.500,00	0,00
4040200	Cessione di Terreni e di beni materiali non prodotti	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
4040300	Alienazione di beni immateriali	0.00	0.00	0.00	0,00	0,00	0,00
4050000	Tipologia 500: Altre entrate in conto capitale	69.400,00	0.00	69.400,00	0,00	69.400,00	0,00
4050100	Permessi di costruire	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
4050200	Entrate derivanti da conferimento immobili a fondi immobiliari	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
4050300	Entrate in conto capitale dovute a rimborsi, recuperi e restituzioni di somme non dovute o incassate in eccesso	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
4050400	Altre entrate in conto capitale n.a.c.	69.400,00	0,00	69.400,00	0,00	69.400,00	0,00
4000000	TOTALE TITOLO 4	203.797,44	0,00	203.797,44	0,00	203.797,44	0,00
	Entrate da riduzione di attività finanziarie						
5010000	Tipologia 100: Alienazione di attività finanziarie	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
5010100	Alienazione di partecipazioni	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
5010200	Alienazione di quote di fondi comuni di investimento	0,00	0,00	0,00	0,00 0.00	0,00	0,00
5010300 5010400	Alienazione di titoli obbligazionari a breve termine Alienazione di titoli obbligazionari a medio-lungo termine	0,00 0,00	0,00	0,00 0,00	0,00	0,00 0,00	0,00
5010400	Tipologia 200: Riscossione crediti di breve termine	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
5020100	Riscossione crediti di breve termine a tasso agevolato da Amministrazioni Pubbliche	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
5020100	Riscossione crediti di breve termine a tasso agevolato da Famiglie	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
5020300	Riscossione crediti di breve termine a tasso agevolato da l'arrigile	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
5020400	Riscossione crediti di breve termine a tasso aggevolato da imprese	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
5020500	Riscossione crediti di breve termine a tasso agevolato dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
5020600	Riscossione crediti di breve termine a tasso non agevolato da Amministrazione Pubbliche	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
5020700	Riscossione crediti di breve termine a tasso non agevolato da Famiglie	0,00	0.00	0,00	0,00	0,00	0,00
5020800	Riscossione crediti di breve termine a tasso non agevolato da Imprese	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
5020900	Riscossione crediti di breve termine a tasso non agevolato da Istituzioni Sociali Private	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
5021000	Riscossione crediti di breve termine a tasso non agevolato dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
5030000	Tipologia 300: Riscossione crediti di medio-lungo termine	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
5030100	Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato da Amministrazioni Pubbliche	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
5030200	Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato da Famiglie	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
5030300	Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato da Imprese	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
5030400	Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato da Istituzioni Sociali Private	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
5030500	Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
5030600	Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato da Amministrazione Pubbliche	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
5030700	Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato da Famiglie	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
5030800	Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato da Imprese	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
5030900 5031000	Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato da Istituzioni Sociali Private	0,00 0,00	0,00 0.00	0,00 0.00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00
5031000	Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo Riscossione crediti sorti a seguito di escussione di garanzie in favore di Amministrazioni Pubbliche	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
5031100	Riscossione crediti sorti a seguito di escussione di garanzie in favore di Amministrazioni Pubbliche Riscossione crediti sorti a seguito di escussione di garanzie in favore di Famiglie	0,00		0,00	0,00	0,00	0,00
1 3031200	1 tossessions oreals acts a acquite at cacuasione at garanzie in layore at 1 annique	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00

TITOLO		Previsioni de	ell'anno 2021	Previsioni de	ell'anno 2022	Previsioni de	ll'anno 2023
TIPOLOGIA CATEGORIA	DENOMINAZIONE	Totale	di cui entrate non ricorrenti	Totale	di cui entrate non ricorrenti	Totale	di cui entrate non ricorrenti
5031300	Riscossione crediti sorti a seguito di escussione di garanzie in favore di Imprese	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
5031400	Riscossione crediti sorti a seguito di escussione di garanzie in favore di Istituzioni Sociali Private	0,00	0.00			0,00	0,00
5031500	Riscossione crediti sorti a seguito di escussione di garanzie in favore dell'Unione Europea e del Resto del Mondo	0,00	0,00			0,00	0,00
5040000	Tipologia 400: Altre entrate per riduzione di attività finanziarie	0,00	0,00			0,00	0,00
5040100	Altre entrate per riduzione di altre attività finanziarie verso Amministrazioni Pubbliche	0,00	0,00	0,00		0,00	0,00
5040200	Altre entrate per riduzione di altre attività finanziarie verso Famiglie	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
5040300	Altre entrate per riduzione di altre attività finanziarie verso Imprese	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
5040400	Altre entrate per riduzione di altre attività finanziarie verso Istituzioni Sociali Private	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
5040500	Altre entrate per riduzione di altre attività finanziarie verso Unione Europea e Resto del Mondo	0,00	0,00	0,00		0,00	0,00
5040600	Prelievi dai conti di tesoreria statale diversi dalla Tesoreria Unica	0,00	0,00	0,00		0,00	0,00
5040700	Prelievi da depositi bancari	0,00	0,00			0,00	0,00
5040800	Entrate da derivati di ammortamento	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
5000000	TOTALE TITOLO 5	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	Accensione Prestiti			·		·	
6010000	Tipologia 100: Emissione di titoli obbligazionari	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
6010100	Emissioni titoli obbligazionari a breve termine	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
6010200	Emissioni titoli obbligazionari a medio-lungo termine	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
6020000	Tipologia 200: Accensione prestiti a breve termine	0,00	0,00			0,00	0,00
6020100	Finanziamenti a breve termine	0,00	0,00			0,00	0,00
6020200	Anticipazioni	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
6030000	Tipologia 300: Accensione mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine	0,00	0,00			0,00	0,00
6030100	Finanziamenti a medio lungo termine	0,00	0,00			0,00	0,00
6030200	Accensione prestiti da attualizzazione Contributi Pluriennali	0,00	0,00	0,00		0,00	0,00
6030300	Accensione prestiti a seguito di escussione di garanzie	0,00	0,00			0,00	0,00
6040000	Tipologia 400: Altre forme di indebitamento	0,00	0,00			0,00	0,00
6040200	Accensione Prestiti - Leasing finanziario	0,00	0,00			0,00	0,00
6040300	Accensione Prestiti - Operazioni di cartolarizzazione	0,00	0,00			0,00	0,00
6040400	Accensione Prestiti - Derivati	0,00	0,00	-,		0,00	0,00
6000000	TOTALE TITOLO 6	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere						
7010000	Tipologia 100: Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere	3.000.000,00	0,00			3.000.000,00	0,00
7010100	Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere	3.000.000,00	0,00			3.000.000,00	0,00
7000000	TOTALE TITOLO 7	3.000.000,00	0,00	3.000.000,00	0,00	3.000.000,00	0,00
	Entrate per conto terzi e partite di giro	4 0 4 4 = 0 4 00		4		4 0 4 4 70 4 00	
9010000	Tipologia 100: Entrate per partite di giro	1.344.734,62	0,00			1.344.734,62	0,00
9010100 9010200	Altre ritenute Ritenute su redditi da lavoro dipendente	18.592,45 376,749.62	0,00 0,00			18.592,45 376,749.62	0,00 0.00
9010200	Ritenute su redditi da lavoro autonomo	376.749,62	0,00			33.898.84	0,00
9010300	Finanziamento della gestione sanitaria dalla gestione ordinaria della Regione	0,00	0,00	0,00		0,00	0,00
9019900	Altre entrate per partite di giro	915.493.71	0,00	915.493,71		915.493.71	0,00
9020000	Tipologia 200: Entrate per conto terzi	20.235.48	0,00			20.235.48	0,00 <b>0,00</b>
9020100	Rimborsi per acquisto di beni e servizi per conto terzi	5.000,00	0,00			5.000,00	0,00
9020200	Trasferimenti da Amministrazioni pubbliche per operazioni conto terzi	0,00	0,00			0,00	0,00
9020300	Trasferimenti da altri settori per operazioni conto terzi	0,00	0,00	0,00		0,00	0,00
9020400	Depositi di/presso terzi	15.235.48	0.00	15.235.48		15.235,48	0.00
9020500	Riscossione imposte e tributi per conto terzi	0,00	0,00	0.00		0,00	0.00
9029900	Altre entrate per conto terzi	0.00	0,00	0.00		0.00	0,00
9000000	TOTALE TITOLO 9	1.364.970,10	0,00	-,	- /	1.364.970,10	0,00
	TOTALE TITOLI	7.210.121.75	0.00		-,	7.182.612.19	0.00
	IUIALE IIIULI	7.210.121,75	0,00	7.130.029,75	0,00	7.102.012,19	0,00

## BILANCIO DI PREVISIONE RIEPILOGO GENERALE DELLE ENTRATE PER TITOLI 2021

		RESIDUI PRESUNTI AL TERMINE	PREVISIONI DEFINITIVE			
TITOLO TIPOLOGIA	DENOMINAZIONE	DELL'ESERCIZIO PRECEDENTE QUELLO CUI SI RIFERISCE IL BILANCIO	DELL'ANNO PRECEDENTE QUELLO CUI SI RIFERISCE IL BILANCIO <sup>(3)</sup>	PREVISIONI ANNO 2021	PREVISIONI ANNO 2022	PREVISIONI ANNO 2023
	Fondo pluriennale vincolato per spese correnti (1)	previsioni di competenza	13.461,37	0,00	0,00	0,0
	Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale (1)	previsioni di competenza	208.837,98	0,00	0,00	0,0
	Fondo pluriennale vincolato per attività finanziarie	previsioni di competenza	0,00	0,00	0,00	0,0
	Utilizzo avanzo di Amministrazione	previsioni di competenza	0,00	143.493,95	0,00	0,
	- di cui avanzo utilizzato anticipatamente (2)	previsioni di competenza	0,00	0,00		
	- di cui Utilizzo Fondo anticipazioni di liquidità	previsioni di competenza	0,00	0,00	0,00	0,0
	Fondo di Cassa all'1/1/esercizio di riferimento	previsioni di cassa	0,00	0,00		
10000 Totale TITOLO 1	Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa	1.333.207,54 previsione di competenza	1.015.792,47	1.113.206,98	1.058.206,98	1.097.206,
		previsione di cassa	2.402.469,17	2.446.414,52		
20000 Totale TITOLO 2	Trasferimenti correnti	93.127,22 previsione di competenza	1.534.648,31	1.089.919,05	1.078.627,05	1.085.409,
		previsione di cassa	1.981.215,15	1.183.046,27		
30000 Totale TITOLO 3	Entrate extratributarie	853.150,00 previsione di competenza	497.728,18	438.228,18	431.228,18	431.228,
		previsione di cassa	1.446.724,60	1.291.378,18		
40000 Totale TITOLO 4	Entrate in conto capitale	456.620,74 previsione di competenza	1.154.557,44	203.797,44	203.797,44	203.797,
		previsione di cassa	1.530.107,86	660.418,18		
50000 Totale TITOLO 5	Entrate da riduzione di attività finanziarie	0,00 previsione di competenza	0,00	•	0,00	0,
		previsione di cassa	0,00	0,00		
60000 Totale TITOLO 6	Accensione Prestiti	1.970.009,38 previsione di competenza	2.118.451,40	0,00	0,00	0,0
		previsione di cassa	2.118.451,40	1.970.009,38		
70000 Totale TITOLO 7	Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere	0,00 previsione di competenza	3.000.000,00	3.000.000,00	3.000.000,00	3.000.000,
		previsione di cassa	3.000.000,00	3.000.000,00		
90000 Totale TITOLO 9	Entrate per conto terzi e partite di giro	50.313,57 previsione di competenza	1.364.970,10	1.364.970,10	1.364.970,10	1.364.970,
		previsione di cassa	1.405.392,60	1.373.839,67		
TOTALE TITOLI		4.756.428,45 previsione di competenza	10.686.147,90	7.210.121,75	7.136.829,75	7.182.612,
		previsione di cassa	13.884.360,78	11.925.106,20		
TOTALE GEN	ERALE DELLE ENTRATE	4.756.428,45 previsione di competenza	10.908.447,25	7.353.615,70	7.136.829,75	7.182.612,
. J IALL SEN		previsione di cassa	13.884.360,78	11.925.106,20		

<sup>(1)</sup> Se il bilancio di previsione è predisposto prima del 31 dicembre dell'esercizio precedente, indicare la stima degli impegni al 31 dicembre dell'anno in corso di gestione imputati agli esercizi successivi finanziati dal fondo pluriennale vincolato (sia assunti nell'esercizio in corso che negli esercizi precedenti) o, se tale stima non risulti possibile, l'importo delle previsioni definitive di spesa del fondo pluriennale vincolato del bilancio dell'esercizio in corso di gestione. Se il bilancio di previsione è approvato dopo il 31 dicembre, indicare l'importo degli impegni assunti negli precedenti con imputazione agli esercizi successivi dell'esercizio in corso di gestione. Se il bilancio di previsione è approvato dopo il 31 dicembre, indicare l'importo degli impegni assunti negli precedenti con imputazione agli esercizi successivi dell'esercizio in corso di gestione. Se il bilancio di previsione è approvato dopo il 31 dicembre, indicare l'importo degli impegni assunti negli precedenti con imputazione agli esercizi successivi dell'esercizio in corso di gestione.

<sup>(2)</sup> Indicare l'importo dell'utilizzo della parte vincolata del risultato di amministrazione determinato nell'Allegato a) Risultato presunto di amministrazione (All a) Ris amm Pres). A seguito dell'approvazione del rendiconto è possibile utilizzare la quota libera del risultato di amministrazione. In attuazione di quanto previsto dall'art. 187, comma 3, del TUEL e dell'art. 42, comma 8, del DLgs 118/2011, 8. le quote del risultato di amministrazione presunto dell'esercizio precedente costituite da accantonamenti risultanti dall'utilimo consuntivo approvato o derivanti da fondi vincolati possono essere applicate al primo esercizio del bilancio di previsione peri li finanziamento delle finalità cui sono destinate.

# Elenco residui attivi presunti da trasmettere al tesoriere in caso di esercizio provvisorio, unitamente alle previsioni del secondo esercizio del bilancio di previsione armonizzato dell'esercizio precedente (schema di prospetto consigliato dalla Commissione Arconet) ENTRATE 2021

TITOLO TIPOLOGIA	DENOMINAZIONE	RESIDUI PRESUNTI ATTIVI AL TERMINE DELL'ESERCIZIO PRECEDENTE QUELLO CUI SI RIFERISCE L'ESERCIZIO PROVVISORIO
TITOLO 1	Entrate correnti di na	tura tributaria, contributiva e pereguativa
10000 Totale TITOLO 1	Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa	1.333.207,54
TITOLO 2		Trasferimenti correnti
20000 Totale TITOLO 2	Trasferimenti correnti	93.127,22
TITOLO 3		Entrate extratributarie
30000 Totale TITOLO 3	Entrate extratributarie	853.150,00
TITOLO 4		Entrate in conto capitale
40000 Totale TITOLO 4	Entrate in conto capitale	456.620,74
TITOLO 5		Entrate da riduzione di attività finanziarie
50000 Totale TITOLO 5	Entrate da riduzione di attività finanziarie	0,00
TITOLO 6		Accensione Prestiti
60000 Totale TITOLO 6	Accensione Prestiti	1.970.009,38
TITOLO 7	A	nticipazioni da istituto tesoriere/cassiere
70000 Totale TITOLO 7	Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere	0,00
TITOLO 9		Entrate per conto terzi e partite di giro
90000 Totale TITOLO 9	Entrate per conto terzi e partite di giro	50.313,57
	TOTALE TITOLI	4.756.428,45
	TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE	4.756.428,45

TIPOLOGIA	DENOMINAZIONE	STANZIAMENTI DI BILANCIO (a)	ACCANTONAMENTO OBBLIGATORIO AL FONDO(*) (b)	ACCANTONAMENTO EFFETTIVO DI BILANCIO(**) (c)	% di accantonamento al fondo determinata nel rispetto del principio contabile applicato 3.3 (d)=(c / a)
	Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa				
1010100	Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati	1.113.206,98	173.054,25	173.054,25	15,5460
	di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7 Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati non accertati per cassa	562.954,99 <b>550.251,99</b>	173.054,25	173.054,25	31,4500
1010200	Tipologia 102: Tributi destinati al finanziamento della sanità (Solo per regioni)	0,00	0,00	0,00	0,0000
	di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7	0,00			
1010300	Tipologia 102: Tributi destinati al finanziamento della sanità non accertati per cassa  Tipologia 103: Tributi devoluti e regolati alle autonomie speciali (Solo per regioni)	0,00	0,00	0,00	<b>0,0000</b> 0,0000
1010300	di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7	0,00	0,00	0,00	0,000
	Tipologia 103: Tributi devoluti e regolati alle autonomie speciali non accertati per cassa	0,00	0,00	0,00	0,0000
1010400	Tipologia 104: Compartecipazioni di tributi	0,00	0,00	0,00	0,0000
1030100	Tipologia 301: Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali	0,00	0,00	0,00	0,0000
1030200	Tipologia 302: Fondi perequativi dalla Regione o Provincia autonoma (Solo per gli Enti locali)	0,00	0,00	0,00	0,0000
1000000	TOTALE TITOLO 1	1.113.206,98	173.054,25	173.054,25	0,155
	Trasferimenti correnti				
2010100	Tipologia 101: Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche	1.089.919,05	0,00	0,00	0,0000
2010200	Tipologia 102: Trasferimenti correnti da Famiglie	0,00	0,00	0,00	0,0000
2010300	Tipologia 103: Trasferimenti correnti da Imprese	0,00	0,00	0,00	0,0000
2010400	Tipologia 104: Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private	0,00	0,00	0,00	0,0000
	Tinalaria 105: Traeferimenti comenti dell'Il Inione Furence e del Deste del Mando	0.00	0,00	0,00	0,0000
2010500	Tipologia 105: Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo	0,00	0,00	.,	
2010500	Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dai Resto dei Mondo  Trasferimenti correnti dall'Unione Europea  Trasferimenti correnti dal Resto del Mondo	0,00 0,00 <b>0,00</b>	0,00	0,00	0,0000
	Trasferimenti correnti dall'Unione Europea	0,00	·	·	,
	Trasferimenti correnti dall'Unione Europea Trasferimenti correnti dal Resto del Mondo	0,00 <b>0,00</b>	0,00	0,00	,
	Trasferimenti correnti dall'Unione Europea Trasferimenti correnti dal Resto del Mondo  TOTALE TITOLO 2	0,00 <b>0,00</b>	0,00	0,00	,
<b>2000000</b> 3010000 3020000	Trasferimenti correnti dall'Unione Europea Trasferimenti correnti dal Resto del Mondo  TOTALE TITOLO 2  Entrate extratributarie  Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni  Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli	0,00 0,00 1.089.919,05	0,00	0,00	0,0000
<b>2000000</b> 3010000 3020000	Trasferimenti correnti dall'Unione Europea Trasferimenti correnti dal Resto del Mondo  TOTALE TITOLO 2  Entrate extratributarie  Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni	0,00 <b>0,00</b> 1.089.919,05 357.528,18	0,00 0,00 118.367,96	0,00 0,00 118.367,96	33,1070
2000000 3010000 3020000 3030000	Trasferimenti correnti dall'Unione Europea Trasferimenti correnti dal Resto del Mondo  TOTALE TITOLO 2  Entrate extratributarie  Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni  Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti	0,00 <b>0,00</b> <b>1.089.919,05</b> 357.528,18 600,00	0,00 0,00 118.367,96 0,00	0,00 0,00 118.367,96 0,00	33,1070 0,0000
2000000 3010000 3020000 3030000	Trasferimenti correnti dall'Unione Europea Trasferimenti correnti dal Resto del Mondo  TOTALE TITOLO 2  Entrate extratributarie  Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni  Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti  Tipologia 300: Interessi attivi	0,00 0,00 1.089.919,05 357.528,18 600,00 100,00	0,00 0,00 118.367,96 0,00 0,00	0,00 0,00 118.367,96 0,00	0,0000 33,1070 0,0000 0,0000
3010000 3020000 3030000 3040000	Trasferimenti correnti dall'Unione Europea Trasferimenti correnti dall'Unione Europea Trasferimenti correnti dal Resto del Mondo  TOTALE TITOLO 2  Entrate extratributarie  Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni  Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti  Tipologia 300: Interessi attivi  Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale	0,00 0,00 1.089.919,05 357.528,18 600,00 100,00	0,00 0,00 118.367,96 0,00 0,00	0,00 0,00 118.367,96 0,00 0,00	0,0000 33,1070 0,0000 0,0000 0,0000
3010000 3020000 3030000 3040000 3050000	Trasferimenti correnti dall'Unione Europea Trasferimenti correnti dall'Unione Europea Trasferimenti correnti dal Resto del Mondo  TOTALE TITOLO 2  Entrate extratributarie  Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni  Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti  Tipologia 300: Interessi attivi  Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale  Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti	0,00 0,00 1.089.919,05 357.528,18 600,00 100,00 0,00 80.000,00	0,00 0,00 118.367,96 0,00 0,00 0,00	0,00 0,00 118.367,96 0,00 0,00 0,00	0,0000 33,1070 0,0000 0,0000 0,0000
3010000 3020000 3030000 3040000 3050000	Trasferimenti correnti dall'Unione Europea Trasferimenti correnti dall'Unione Europea Trasferimenti correnti dal Resto del Mondo  TOTALE TITOLO 2  Entrate extratributarie  Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni  Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti  Tipologia 300: Interessi attivi  Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale  Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti  TOTALE TITOLO 3	0,00 0,00 1.089.919,05 357.528,18 600,00 100,00 0,00 80.000,00	0,00 0,00 118.367,96 0,00 0,00 0,00	0,00 0,00 118.367,96 0,00 0,00 0,00	0,0000 33,1070 0,0000 0,0000 0,0000
3010000 3020000 3030000 3040000 3050000	Trasferimenti correnti dall'Unione Europea Trasferimenti correnti dal Resto del Mondo  TOTALE TITOLO 2  Entrate extratributarie Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti Tipologia 300: Interessi attivi Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti  TOTALE TITOLO 3  Entrate in conto capitale	0,00 0,00 1.089.919,05 357.528,18 600,00 100,00 0,00 80.000,00	0,00 0,00 118.367,96 0,00 0,00 0,00 118.367,96	0,00 0,00 118.367,96 0,00 0,00 0,00 118.367,96	0,0000 33,1070 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000
3010000 3020000 3030000 3040000 3050000 4010000	Trasferimenti correnti dall'Unione Europea Trasferimenti correnti dall'Unione Europea Trasferimenti correnti dal Resto del Mondo  TOTALE TITOLO 2  Entrate extratributarie Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti Tipologia 300: Interessi attivi Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti  TOTALE TITOLO 3  Entrate in conto capitale Tipologia 100: Tributi in conto capitale	0,00 0,00 1.089.919,05 357.528,18 600,00 100,00 80.000,00 438.228,18	0,00  118.367,96  0,00  0,00  0,00  118.367,96	0,00 0,00 118.367,96 0,00 0,00 0,00 118.367,96	0,0000 33,1070 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000
3010000 3020000 3030000 3040000 3050000 4010000	Trasferimenti correnti dall'Unione Europea Trasferimenti correnti dal Resto del Mondo  TOTALE TITOLO 2  Entrate extratributarie Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti Tipologia 300: Interessi attivi Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti  TOTALE TITOLO 3  Entrate in conto capitale Tipologia 100: Tributi in conto capitale Tipologia 200: Contributi agli investimenti da amministrazioni pubbliche Contributi agli investimenti da UE	0,00 0,00 1.089.919,05 357.528,18 600,00 100,00 80.000,00 438.228,18 0,00 97.897,44	0,00  0,00  118.367,96  0,00  0,00  118.367,96  0,00  0,00	0,00  0,00  118.367,96  0,00  0,00  118.367,96  0,00  0,00	0,0000 33,1070 0,0000 0,0000 0,0000 0,270
2000000 3010000 3020000 3030000 3040000 3050000 4010000 4020000	Trasferimenti correnti dall'Unione Europea Trasferimenti correnti dal Resto del Mondo  TOTALE TITOLO 2  Entrate extratributarie Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti Tipologia 300: Interessi attivi Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti  TOTALE TITOLO 3  Entrate in conto capitale Tipologia 100: Tributi in conto capitale Tipologia 200: Contributi agli investimenti da amministrazioni pubbliche Contributi agli investimenti da UE Tipologia 200: Contributi agli investimenti al netto dei contributi da PA e da UE Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale Trasferimenti in conto capitale da amministrazioni pubbliche	0,00 0,00 1.089.919,05 357.528,18 600,00 100,00 80.000,00 438.228,18 0,00 97.897,44 97.897,44 0,00 0,00	0,00  118.367,96  0,00  0,00  0,00  118.367,96  0,00  0,00  0,00	0,00  0,00  118.367,96  0,00  0,00  118.367,96  0,00  0,00  0,00	0,0000 33,1070 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000
2000000 3010000 3020000 3030000 3040000 3050000 4010000 4020000	Trasferimenti correnti dall'Unione Europea Trasferimenti correnti dal Resto del Mondo  TOTALE TITOLO 2  Entrate extratributarie Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti Tipologia 300: Interessi attivi Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti  TOTALE TITOLO 3  Entrate in conto capitale Tipologia 100: Tributi in conto capitale Tipologia 200: Contributi agli investimenti  Contributi agli investimenti da amministrazioni pubbliche Contributi agli investimenti da UE Tipologia 200: Contributi agli investimenti al netto dei contributi da PA e da UE Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale	0,00 0,00 1.089.919,05 357.528,18 600,00 100,00 80.000,00 438.228,18 0,00 97.897,44 97.897,44 0,00 0,00	0,00  118.367,96  0,00  0,00  0,00  118.367,96  0,00  0,00  0,00	0,00  0,00  118.367,96  0,00  0,00  118.367,96  0,00  0,00  0,00	0,0000 33,1070 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000
2000000 3010000 3020000 3030000 3040000 3050000 4010000 4020000	Trasferimenti correnti dall'Unione Europea Trasferimenti correnti dal Resto del Mondo  TOTALE TITOLO 2  Entrate extratributarie Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti Tipologia 300: Interessi attivi Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti  TOTALE TITOLO 3  Entrate in conto capitale Tipologia 100: Tributi in conto capitale Tipologia 200: Contributi agli investimenti da amministrazioni pubbliche Contributi agli investimenti al netto dei contributi da PA e da UE Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale  Trasferimenti in conto capitale da amministrazioni pubbliche Trasferimenti in conto capitale da mministrazioni pubbliche Trasferimenti in conto capitale da UE	0,00 0,00 1.089.919,05 357.528,18 600,00 100,00 80.000,00 438.228,18 0,00 97.897,44 97.897,44 0,00 0,00 30.000,00	0,00  118.367,96  0,00  0,00  0,00  118.367,96  0,00  0,00  0,00  0,00	0,00  118.367,96  0,00  0,00  118.367,96  0,00  0,00  0,00  0,00  0,00	0,0000 33,1070 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000
3010000 3020000 3030000 3040000 3050000 4010000 4020000	Trasferimenti correnti dall'Unione Europea Trasferimenti correnti dall Resto del Mondo  TOTALE TITOLO 2  Entrate extratributarie  Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni  Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti  Tipologia 300: Interessi attivi  Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale  Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti  TOTALE TITOLO 3  Entrate in conto capitale  Tipologia 100: Tributi in conto capitale  Tipologia 200: Contributi agli investimenti  Contributi agli investimenti da amministrazioni pubbliche Contributi agli investimenti da UE  Tipologia 200: Contributi agli investimenti al netto dei contributi da PA e da UE  Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale al maministrazioni pubbliche Trasferimenti in conto capitale al UE  Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale al netto dei trasferimenti da PA e da UE	0,00 0,00 1.089.919,05 357.528,18 600,00 100,00 80.000,00 438.228,18 0,00 97.897,44 97.897,44 0,00 0,00 30.000,00	0,00  0,00  118.367,96  0,00  0,00  118.367,96  0,00  0,00  0,00  0,00  0,00	0,00  118.367,96  0,00  0,00  0,00  118.367,96  0,00  0,00  0,00  0,00	0,0000 33,1070 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000
2000000 3010000 3020000 3030000 3040000 4010000 4020000 4040000 4050000	Trasferimenti correnti dall'Unione Europea Trasferimenti correnti dal Resto del Mondo  TOTALE TITOLO 2  Entrate extratributarie  Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni  Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti  Tipologia 300: Interessi attivi  Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale  Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti  TOTALE TITOLO 3  Entrate in conto capitale  Tipologia 100: Tributi in conto capitale  Tipologia 200: Contributi agli investimenti da amministrazioni pubbliche  Contributi agli investimenti da UE  Tipologia 200: Contributi agli investimenti al netto dei contributi da PA e da UE  Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale  Trasferimenti in conto capitale da amministrazioni pubbliche  Trasferimenti in conto capitale da uE  Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale al netto dei trasferimenti da PA e da UE  Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale al netto dei trasferimenti da PA e da UE	0,00 0,00 1.089.919,05 357.528,18 600,00 100,00 80.000,00 438.228,18 0,00 97.897,44 97.897,44 97.897,44 0,00 0,00 30.000,00 6.500,00	0,00  118.367,96  0,00  0,00  0,00  118.367,96  0,00  0,00  0,00  0,00  0,00  0,00	0,00  118.367,96  0,00  0,00  0,00  118.367,96  0,00  0,00  0,00  0,00  0,00	0,0000 33,1070 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000

TIPOLOGIA	DENOMINAZIONE	STANZIAMENTI DI BILANCIO (a)	ACCANTONAMENTO OBBLIGATORIO AL FONDO(*) (b)	ACCANTONAMENTO EFFETTIVO DI BILANCIO(**) (c)	% di accantonamento al fondo determinata nel rispetto del principio contabile applicato 3.3 (d)=(c / a)
5010000	Tipologia 100: Alienazione di attività finanziarie	0,00	0,00	0,00	0,0000
5020000	Tipologia 200: Riscossione crediti di breve termine	0,00	0,00	0,00	0,0000
5030000	Tipologia 300: Riscossione crediti di medio-lungo termine	0,00	0,00	0,00	0,0000
5040000	Tipologia 400: Altre entrate per riduzione di attività finanziarie	0,00	0,00	0,00	0,0000
5000000	TOTALE TITOLO 5	0,00	0,00	0,00	0,0000
	TOTALE GENERALE(***)	2.845.151,65	291.422,21	291.422,21	0,1024
	DI CUI FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' DI PARTE CORRENTE(**)	2.641.354,21	291.422,21	291.422,21	0,1103
	DI CUI FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' IN C/CAPITALE	203.797,44	0,00	0,00	0,0000

<sup>\*</sup> Non richiedono l'accantonamento al fondo crediti di dubbia esigibilità i: a) i trasferimenti da altre Amministrazioni pubbliche e dall'Unione europea; b) i crediti assistiti da fidejussione; c) le entrate tributarie che, sulla base dei nuovi principi contabili, sono accertate per cassa. I principi contabili cui si fa riferimento in questo prospetto sono contenuti nell'allegato n. 2.

<sup>\*\*</sup> Gli importi della colonna (c) non devono essere inferiori a quelli della colonna (b); se sono superiori le motivazioni della differenza sono indicate nella relazione al bilancio.

<sup>\*\*\*</sup> Il totale generale della colonna (c) corrisponde alla somma degli stanziamenti del bilancio riguardanti il fondo crediti di dubbia esigibilità Nel bilancio di previsione il fondo crediti di dubbia esigibilità e articolato in due distinti stanziamenti: il fondo crediti di dubbia esigibilità riguardante le entrate di dubbia esigibilità del titolo 4 delle entrate (stanziato nel titolo 2 delle spese), e il fondo riguardante tutte le altre entrate (stanziato nel titolo 1 della spesa). Pertanto, il FCDE di parte corrente omprende anche l'accantonamento riguardante i crediti del titolo 5.

TIPOLOGIA	DENOMINAZIONE	STANZIAMENTI DI BILANCIO (a)	ACCANTONAMENTO OBBLIGATORIO AL FONDO(*) (b)	ACCANTONAMENTO EFFETTIVO DI BILANCIO(**) (c)	% di accantonamento al fondo determinata nel rispetto del principio contabile applicato 3.3 (d)=(c/a)
	Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa				
1010100	Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati	1.058.206,98	155.756,75	155.756,75	14,7190
	di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7 Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati non accertati per cassa	562.954,99 <b>495.251,99</b>	155.756,75	155.756,75	31,4500
1010200	Tipologia 102: Tributi destinati al finanziamento della sanità (Solo per regioni)	0,00	0,00	0,00	0,0000
1010200	di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7	0,00	0,00	0,00	0,000
	Tipologia 102: Tributi destinati al finanziamento della sanità non accertati per cassa	0,00	0,00	0,00	0,0000
1010300	Tipologia 103: Tributi devoluti e regolati alle autonomie speciali (Solo per regioni)	0,00	0,00	0,00	0,0000
	di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7 Tipologia 103: Tributi devoluti e regolati alle autonomie speciali non accertati per cassa	0,00 <b>0,00</b>	0,00	0,00	0,0000
1010400	Tipologia 104: Compartecipazioni di tributi	0,00	0,00	0,00	0,0000
1030100	Tipologia 301: Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali	0,00	0,00	0,00	0,0000
1030200	Tipologia 302: Fondi perequativi dalla Regione o Provincia autonoma (Solo per gli Enti locali)	0,00	0,00	0,00	0,0000
1000000	TOTALE TITOLO 1	1.058.206,98	155.756,75	155.756,75	0,1472
	Trasferimenti correnti				
2010100	Tipologia 101: Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche	1.078.627,05	0,00	0,00	0,0000
2010200	Tipologia 102: Trasferimenti correnti da Famiglie	0,00	0,00	0,00	0,0000
2010300	Tipologia 103: Trasferimenti correnti da Imprese	0,00	0,00	0,00	0,0000
2010400	Tipologia 104: Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private	0,00	0,00	0,00	0,0000
2010500	Tipologia 105: Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo 0,00	0,00	0,00	0,0000	
	Trasferimenti correnti dall'Unione Europea Trasferimenti correnti dal Resto del Mondo	0,00 <b>0,00</b>	00,0	0,00	0,000
		-,	0,00	,,,,,	-,
2000000	TOTALE TITOLO 2	1.078.627,05	0,00	0,00	,
2000000	TOTALE TITOLO 2  Entrate extratributarie	·	·	·	,
<b>2000000</b> 3010000		·	·	·	,
3010000 3020000	Entrate extratributarie  Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni  Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli	1.078.627,05	0,00	0,00	0,0000
3010000 3020000	Entrate extratributarie  Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni	1.078.627,05 358.528,18	0,00 118.367,96	0,00 118.367,96	33,0150
3010000 3020000	Entrate extratributarie  Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni  Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti	1.078.627,05 358.528,18 600,00	0,00 118.367,96 0,00	0,00 118.367,96 0,00	33,0150 0,0000
3010000 3020000 3030000	Entrate extratributarie  Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni  Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti  Tipologia 300: Interessi attivi	1.078.627,05 358.528,18 600,00 100,00	0,00 118.367,96 0,00	0,00 118.367,96 0,00 0,00	0,0000 33,0150 0,0000 0,0000
3010000 3020000 3030000 3040000	Entrate extratributarie  Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni  Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti  Tipologia 300: Interessi attivi  Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale	1.078.627,05 358.528,18 600,00 100,00 0,00	0,00 118.367,96 0,00 0,00	0,00 118.367,96 0,00 0,00	0,0000 33,0150 0,0000 0,0000 0,0000
3010000 3020000 3030000 3040000 3050000	Entrate extratributarie  Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni  Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti  Tipologia 300: Interessi attivi  Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale  Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti	1.078.627,05 358.528,18 600,00 100,00 0,00 72.000,00	0,00 118.367,96 0,00 0,00 0,00	0,00 118.367,96 0,00 0,00 0,00	0,0000 33,0150 0,0000 0,0000 0,0000
3010000 3020000 3030000 3040000 3050000	Entrate extratributarie Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti Tipologia 300: Interessi attivi Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti TOTALE TITOLO 3	1.078.627,05 358.528,18 600,00 100,00 0,00 72.000,00	0,00 118.367,96 0,00 0,00 0,00	0,00 118.367,96 0,00 0,00 0,00	0,0000 33,0150 0,0000 0,0000 0,0000
3010000 3020000 3030000 3040000 3050000	Entrate extratributarie  Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni  Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti  Tipologia 300: Interessi attivi  Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale  Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti  TOTALE TITOLO 3  Entrate in conto capitale	1.078.627,05 358.528,18 600,00 100,00 0,00 72.000,00	0,00 118.367,96 0,00 0,00 0,00 118.367,96	0,00 118.367,96 0,00 0,00 0,00 0,00	0,0000 33,0150 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000
3010000 3020000 3030000 3040000 3050000 4010000	Entrate extratributarie Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti Tipologia 300: Interessi attivi Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti  TOTALE TITOLO 3  Entrate in conto capitale Tipologia 100: Tributi in conto capitale	1.078.627,05 358.528,18 600,00 100,00 0,00 72.000,00 431.228,18	0,00 118.367,96 0,00 0,00 0,00 118.367,96	0,00 118.367,96 0,00 0,00 0,00 118.367,96	0,0000 33,0150 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000
3010000 3020000 3030000 3040000 3050000 4010000	Entrate extratributarie  Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni  Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti  Tipologia 300: Interessi attivi  Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale  Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti  TOTALE TITOLO 3  Entrate in conto capitale  Tipologia 100: Tributi in conto capitale  Tipologia 200: Contributi agli investimenti  Contributi agli investimenti da amministrazioni pubbliche Contributi agli investimenti da UE	1.078.627,05  358.528,18  600,00  100,00  72.000,00  431.228,18  0,00  97.897,44  97.897,44  0,00	0,00 118.367,96 0,00 0,00 0,00 118.367,96 0,00 0,00	0,00 118.367,96 0,00 0,00 0,00 118.367,96	0,0000 33,0150 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000
3010000 3020000 3030000 3040000 3050000 4010000 4020000	Entrate extratributarie  Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni  Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti  Tipologia 300: Interessi attivi  Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale  Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti  TOTALE TITOLO 3  Entrate in conto capitale  Tipologia 100: Tributi in conto capitale  Tipologia 200: Contributi agli investimenti  Contributi agli investimenti da amministrazioni pubbliche Contributi agli investimenti al netto dei contributi da PA e da UE  Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale  Trasferimenti in conto capitale da amministrazioni pubbliche Trasferimenti in conto capitale da UE	1.078.627,05  358.528,18  600,00  100,00  72.000,00  431.228,18  0,00  97.897,44  97.897,44  0,00  0,00  30.000,00	0,00 118.367,96 0,00 0,00 0,00 118.367,96 0,00 0,00 0,00	0,00 118.367,96 0,00 0,00 0,00 118.367,96 0,00 0,00 0,00	0,0000 33,0150 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000
3010000 3020000 3030000 3040000 3050000 4010000 4020000	Entrate extratributarie  Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni  Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti  Tipologia 300: Interessi attivi  Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale  Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti  TOTALE TITOLO 3  Entrate in conto capitale  Tipologia 100: Tributi in conto capitale  Tipologia 200: Contributi agli investimenti  Contributi agli investimenti da amministrazioni pubbliche Contributi agli investimenti al netto dei contributi da PA e da UE  Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale a amministrazioni pubbliche Trasferimenti in conto capitale da UE  Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale al netto dei trasferimenti da PA e da UE	1.078.627,05  358.528,18  600,00  100,00  72.000,00  431.228,18  0,00  97.897,44  97.897,44  97.897,44  0,00  0,00  30.000,00  30.000,00	118.367,96 0,00 0,00 0,00 118.367,96 0,00 0,00 0,00 0,00	0,00 118.367,96 0,00 0,00 0,00 118.367,96 0,00 0,00 0,00 0,00	0,0000 33,0150 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000
3010000 3020000 3030000 3040000 3050000 4010000 4020000	Entrate extratributarie  Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni  Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti  Tipologia 300: Interessi attivi  Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale  Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti  TOTALE TITOLO 3  Entrate in conto capitale  Tipologia 100: Tributi in conto capitale  Tipologia 200: Contributi agli investimenti  Contributi agli investimenti da amministrazioni pubbliche Contributi agli investimenti al netto dei contributi da PA e da UE  Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale  Trasferimenti in conto capitale da amministrazioni pubbliche Trasferimenti in conto capitale da IUE  Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale al netto dei trasferimenti da PA e da UE  Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale al netto dei trasferimenti da PA e da UE	1.078.627,05  358.528,18  600,00  100,00  72.000,00  431.228,18  0,00  97.897,44  97.897,44  0,00  0,00  30.000,00  30.000,00  6.500,00	0,00 118.367,96 0,00 0,00 0,00 118.367,96 0,00 0,00 0,00 0,00	0,00 118.367,96 0,00 0,00 0,00 118.367,96 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00	0,0000 33,0150 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000
3010000 3020000 3030000 3040000 3050000 4010000 4020000	Entrate extratributarie  Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni  Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti  Tipologia 300: Interessi attivi  Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale  Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti  TOTALE TITOLO 3  Entrate in conto capitale  Tipologia 100: Tributi in conto capitale  Tipologia 200: Contributi agli investimenti  Contributi agli investimenti da amministrazioni pubbliche Contributi agli investimenti al netto dei contributi da PA e da UE  Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale a amministrazioni pubbliche Trasferimenti in conto capitale da UE  Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale al netto dei trasferimenti da PA e da UE	1.078.627,05  358.528,18  600,00  100,00  72.000,00  431.228,18  0,00  97.897,44  97.897,44  97.897,44  0,00  0,00  30.000,00  30.000,00	118.367,96 0,00 0,00 0,00 118.367,96 0,00 0,00 0,00 0,00	0,00 118.367,96 0,00 0,00 0,00 118.367,96 0,00 0,00 0,00 0,00	0,0000 33,0150 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000
3010000 3020000 3030000 3040000 3050000 4010000 4020000	Entrate extratributarie  Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni  Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti  Tipologia 300: Interessi attivi  Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale  Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti  TOTALE TITOLO 3  Entrate in conto capitale  Tipologia 100: Tributi in conto capitale  Tipologia 200: Contributi agli investimenti  Contributi agli investimenti da amministrazioni pubbliche Contributi agli investimenti al netto dei contributi da PA e da UE  Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale  Trasferimenti in conto capitale da amministrazioni pubbliche Trasferimenti in conto capitale da IUE  Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale al netto dei trasferimenti da PA e da UE  Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale al netto dei trasferimenti da PA e da UE	1.078.627,05  358.528,18  600,00  100,00  72.000,00  431.228,18  0,00  97.897,44  97.897,44  0,00  0,00  30.000,00  30.000,00  6.500,00	0,00 118.367,96 0,00 0,00 0,00 118.367,96 0,00 0,00 0,00 0,00	0,00 118.367,96 0,00 0,00 0,00 118.367,96 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00	0,0000 33,0150 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000

TIPOLOGIA	DENOMINAZIONE	STANZIAMENTI DI BILANCIO (a)	ACCANTONAMENTO OBBLIGATORIO AL FONDO(*) (b)	ACCANTONAMENTO EFFETTIVO DI BILANCIO(**) (c)	% di accantonamento al fondo determinata nel rispetto del principio contabile applicato 3.3 (d)=(c / a)
5010000	Tipologia 100: Alienazione di attività finanziarie	0,00	0,00	0,00	0,0000
5020000	Tipologia 200: Riscossione crediti di breve termine	0,00	0,00	0,00	0,0000
5030000	Tipologia 300: Riscossione crediti di medio-lungo termine	0,00	0,00	0,00	0,0000
5040000	Tipologia 400: Altre entrate per riduzione di attività finanziarie	0,00	0,00	0,00	0,0000
5000000	TOTALE TITOLO 5	0,00	0,00	0,00	0,0000
	TOTALE GENERALE(***)	2.771.859,65	274.124,71	274.124,71	0,0989
	DI CUI FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' DI PARTE CORRENTE(**)	2.568.062,21	274.124,71	274.124,71	0,1067
	DI CUI FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' IN C/CAPITALE	203.797,44	0,00	0,00	0,0000

<sup>\*</sup> Non richiedono l'accantonamento al fondo crediti di dubbia esigibilità i: a) i trasferimenti da altre Amministrazioni pubbliche e dall'Unione europea; b) i crediti assistiti da fidejussione; c) le entrate tributarie che, sulla base dei nuovi principi contabili, sono accertate per cassa. I principi contabili cui si fa riferimento in questo prospetto sono contenuti nell'allegato n. 2.

<sup>\*\*</sup> Gli importi della colonna (c) non devono essere inferiori a quelli della colonna (b); se sono superiori le motivazioni della differenza sono indicate nella relazione al bilancio.

<sup>\*\*\*</sup> Il totale generale della colonna (c) corrisponde alla somma degli stanziamenti del bilancio riguardanti il fondo crediti di dubbia esigibilità Nel bilancio di previsione il fondo crediti di dubbia esigibilità e articolato in due distinti stanziamenti: il fondo crediti di dubbia esigibilità riguardante le entrate di dubbia esigibilità del titolo 4 delle entrate (stanziato nel titolo 2 delle spese), e il fondo riguardante tutte le altre entrate (stanziato nel titolo 1 della spesa). Pertanto, il FCDE di parte corrente omprende anche l'accantonamento riguardante i crediti del titolo 5.

Allegato 1

#### ENTI IN CONTABILITA' FINANZIARIA SOGGETTI AL DLGS 118/2011

Regioni, Province autonome, enti regionali e enti locali Prospetto di cui all'articolo 8, comma 1, del Decreto Legge 24 aprile 2014, n. 66

#### Entrate

TITO		СОМР	ETENZA	CASSA	
TITOLO TIPOLOGIA	DENOMINAZIONE		di cui GESTIONE SANITARIA (**)		di cui GESTIONE SANITARIA (**)
	Fondo pluriennale vincolato per spese correnti	0,00			
	Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale	0,00			
	Fondo pluriennale vincolato per attività finanziarie	0,00			
	Utilizzo Risultato di Amministrazione	143.493,95			
	Fondo di Cassa all'1/1/esercizio di riferimento			0,00	
TITOLO 1	Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa				
10101	Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati	1.113.206,98		2.446.414,52	
10102	Tipologia 102: Tributi destinati al finanziamento della sanità (solo per le Regioni)	0,00		0,00	
10103	Tipologia 103: Tributi devoluti e regolati alle autonomie speciali (solo per le Regioni)	0,00		0,00	
10104	Tipologia 104: Compartecipazioni di tributi	0,00		0,00	
10301	Tipologia 301: Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali	0,00		0,00	
10302	Tipologia 302: Fondi perequativi dalla Regione o Provincia autonoma (solo per Enti locali)	0,00		0,00	
10000	Totale TITOLO 1: Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa	1.113.206,98		2.446.414,52	
TITOLO 2	Trasferimenti correnti				
20101	Tipologia 101: Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche	1.089.919,05		1.183.046,27	
20102	Tipologia 102: Trasferimenti correnti da Famiglie	0,00		0,00	
20103	Tipologia 103: Trasferimenti correnti da Imprese	0,00		0,00	
20104	Tipologia 104: Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private	0,00		0,00	
20105	Tipologia 105: Trasferimenti correnti dall'Unione europea e dal Resto del Mondo	0,00		0,00	
20000	Totale TITOLO 2: Trasferimenti correnti	1.089.919,05		1.183.046,27	
тітого з	Entrate extratributarie				
30100	Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni	357.528,18		1.189.799,13	
30200	Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti	600,00		600,00	
30300	Tipologia 300: Interessi attivi	100,00		100,00	
30400	Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale	0,00		0,00	
30500	Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti	80.000,00		100.879,05	
30000	Totale TITOLO 3: Entrate extratributarie	438.228,18		1.291.378,18	

		СОМР	COMPETENZA		SSA
TITOLO TIPOLOGIA	DENOMINAZIONE	NOMINAZIONE di cui GESTIONE SANITARIA (**)			di cui GESTIONE SANITARIA (**)
TITOLO 4	Entrate in conto capitale				
40100	Tipologia 100: Tributi in conto capitale	0,00		0,00	
40200	Tipologia 200: Contributi agli investimenti	97.897,44		174.465,42	
40300	Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale	30.000,00		343.052,76	
40400	Tipologia 400: Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali	6.500,00		6.500,00	
40500	Tipologia 500: Altre entrate in conto capitale	69.400,00		136.400,00	
40000	Totale TITOLO 4: Entrate in conto capitale	203.797,44		660.418,18	
TITOLO 5	Entrate da riduzione di attività finanziarie				
50100	Tipologia 100: Alienazione di attività finanziarie	0,00		0,00	
50200	Tipologia 200: Riscossione di crediti di breve termine	0,00		0,00	
50300	Tipologia 300: Riscossione crediti di medio-lungo termine	0,00		0,00	
50400	Tipologia 400: Altre entrate per riduzione di attività finanziarie	0,00		0,00	
50000	Totale TITOLO 5: Entrate da riduzione di attività finanziarie	0,00		0,00	
TITOLO 6	Accensione prestiti				
60100	Tipologia 100: Emissione di titoli obbligazionari	0,00		0,00	
60200	Tipologia 200: Accensione prestiti a breve termine	0,00		0,00	
60300	Tipologia 300: Accensione mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine	0,00		1.970.009,38	
60400	Tipologia 400: Altre forme di indebitamento	0,00		0,00	
60000	Totale TITOLO 6: Accensione prestiti	0,00		1.970.009,38	
ΤΙΤΟΙΟ 7	Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere				
70100	Tipologia 100: Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere	3.000.000,00		3.000.000,00	
70000	Totale TITOLO 7: Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere	3.000.000,00		3.000.000,00	
тітого 9	Entrate per conto terzi e partite di giro				
90100	Tipologia 100: Entrate per partite di giro	1.344.734,62		1.353.604,19	
90200	Tipologia 200: Entrate per conto terzi	20.235,48		20.235,48	
90000	Totale TITOLO 9: Entrate per conto terzi e partite di giro	1.364.970,10		1.373.839,67	
	TOTALE TITOLI	7.210.121,75		11.925.106,20	
	TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE	7.353.615,70		11.925.106,20	

<sup>(\*)</sup> I dati previsioni indicano le previsioni di competenza e di cassa (la tabella è predisposta per ciascun esercizio compreso nel bilancio di previsione). (\*\*) Solo per le Regioni e le Province autonome che adottano il patto della salute.

Allegato 1

#### ENTI IN CONTABILITA' FINANZIARIA SOGGETTI AL DLGS 118/2011

Regioni, Province autonome, enti regionali e enti locali Prospetto di cui all'articolo 8, comma 1, del Decreto Legge 24 aprile 2014, n. 66

#### Entrate

TITC: 0		СОМР	ETENZA	CASSA		
TITOLO TIPOLOGIA	DENOMINAZIONE		di cui GESTIONE SANITARIA (**)		di cui GESTION SANITARIA (**	
	Fondo pluriennale vincolato per spese correnti	0,00				
	Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale	0,00				
	Fondo pluriennale vincolato per attività finanziarie	0,00				
	Utilizzo Risultato di Amministrazione					
	Fondo di Cassa all'1/1/esercizio di riferimento					
TITOLO 1	Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa					
10101	Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati	1.058.206,98				
10102	Tipologia 102: Tributi destinati al finanziamento della sanità (solo per le Regioni)	0,00				
10103	Tipologia 103: Tributi devoluti e regolati alle autonomie speciali (solo per le Regioni)	0,00				
10104	Tipologia 104: Compartecipazioni di tributi	0,00				
10301	Tipologia 301: Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali	0,00				
10302	Tipologia 302: Fondi perequativi dalla Regione o Provincia autonoma (solo per Enti locali)	0,00				
10000	Totale TITOLO 1: Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa	1.058.206,98				
TITOLO 2	Trasferimenti correnti					
20101	Tipologia 101: Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche	1.078.627,05				
20102	Tipologia 102: Trasferimenti correnti da Famiglie	0,00				
20103	Tipologia 103: Trasferimenti correnti da Imprese	0,00				
20104	Tipologia 104: Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private	0,00				
20105	Tipologia 105: Trasferimenti correnti dall'Unione europea e dal Resto del Mondo	0,00				
20000	Totale TITOLO 2: Trasferimenti correnti	1.078.627,05				
тітого з	Entrate extratributarie					
30100	Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni	358.528,18				
30200	Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti	600,00				
30300	Tipologia 300: Interessi attivi	100,00				
30400	Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale	0,00				
30500	Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti	72.000,00				
30000	Totale TITOLO 3: Entrate extratributarie	431.228,18				

		СОМР	ETENZA	CASSA		
TITOLO TIPOLOGIA	DENOMINAZIONE		di cui GESTIONE SANITARIA (**)		di cui GESTIONE SANITARIA (**)	
TITOLO 4	Entrate in conto capitale					
40100	Tipologia 100: Tributi in conto capitale	0,00				
40200	Tipologia 200: Contributi agli investimenti	97.897,44				
40300	Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale	30.000,00				
40400	Tipologia 400: Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali	6.500,00				
40500	Tipologia 500: Altre entrate in conto capitale	69.400,00				
40000	Totale TITOLO 4: Entrate in conto capitale	203.797,44				
TITOLO 5	Entrate da riduzione di attività finanziarie					
50100	Tipologia 100: Alienazione di attività finanziarie	0,00				
50200	Tipologia 200: Riscossione di crediti di breve termine	0,00				
50300	Tipologia 300: Riscossione crediti di medio-lungo termine	0,00				
50400	Tipologia 400: Altre entrate per riduzione di attività finanziarie	0,00				
50000	Totale TITOLO 5: Entrate da riduzione di attività finanziarie	0,00				
тітого 6	Accensione prestiti					
60100	Tipologia 100: Emissione di titoli obbligazionari	0,00				
60200	Tipologia 200: Accensione prestiti a breve termine	0,00				
60300	Tipologia 300: Accensione mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine	0,00				
60400	Tipologia 400: Altre forme di indebitamento	0,00				
60000	Totale TITOLO 6: Accensione prestiti	0,00				
TITOLO 7	Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere					
70100	Tipologia 100: Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere	3.000.000,00				
70000	Totale TITOLO 7: Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere	3.000.000,00				
TITOLO 9	Entrate per conto terzi e partite di giro					
90100	Tipologia 100: Entrate per partite di giro	1.344.734,62				
90200	Tipologia 200: Entrate per conto terzi	20.235,48				
90000	Totale TITOLO 9: Entrate per conto terzi e partite di giro	1.364.970,10				
	TOTALE TITOLI	7.136.829,75				
	TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE	7.136.829,75				

<sup>(\*)</sup> I dati previsioni indicano le previsioni di competenza e di cassa (la tabella è predisposta per ciascun esercizio compreso nel bilancio di previsione). (\*\*) Solo per le Regioni e le Province autonome che adottano il patto della salute.

Allegato 1

#### ENTI IN CONTABILITA' FINANZIARIA SOGGETTI AL DLGS 118/2011

Regioni, Province autonome, enti regionali e enti locali Prospetto di cui all'articolo 8, comma 1, del Decreto Legge 24 aprile 2014, n. 66

#### Entrate

		СОМР	ETENZA	CASSA	
TITOLO TIPOLOGIA	DENOMINAZIONE		di cui GESTIONE SANITARIA (**)		i GESTION ITARIA (**
	Fondo pluriennale vincolato per spese correnti	0,00			
	Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale	0,00			
	Fondo pluriennale vincolato per attività finanziarie	0,00			
	Utilizzo Risultato di Amministrazione				
	Fondo di Cassa all'1/1/esercizio di riferimento				
TITOLO 1	Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa				
10101	Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati	1.097.206,98			
10102	Tipologia 102: Tributi destinati al finanziamento della sanità (solo per le Regioni)	0,00			
10103	Tipologia 103: Tributi devoluti e regolati alle autonomie speciali (solo per le Regioni)	0,00			
10104	Tipologia 104: Compartecipazioni di tributi	0,00			
10301	Tipologia 301: Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali	0,00			
10302	Tipologia 302: Fondi perequativi dalla Regione o Provincia autonoma (solo per Enti locali)	0,00			
10000	Totale TITOLO 1: Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa	1.097.206,98			
TITOLO 2	Trasferimenti correnti				
20101	Tipologia 101: Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche	1.085.409,49			
20102	Tipologia 102: Trasferimenti correnti da Famiglie	0,00			
20103	Tipologia 103: Trasferimenti correnti da Imprese	0,00			
20104	Tipologia 104: Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private	0,00			
20105	Tipologia 105: Trasferimenti correnti dall'Unione europea e dal Resto del Mondo	0,00			
20000	Totale TITOLO 2: Trasferimenti correnti	1.085.409,49			
тітого з	Entrate extratributarie				
30100	Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni	358.528,18			
30200	Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti	600,00			
30300	Tipologia 300: Interessi attivi	100,00			
30400	Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale	0,00			
30500	Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti	72.000,00			
30000	Totale TITOLO 3: Entrate extratributarie	431.228,18			

TITO 1 O		COMPETENZA		CA	SSA
TITOLO TIPOLOGIA	DENOMINAZIONE		di cui GESTIONE SANITARIA (**)		di cui GESTIONE SANITARIA (**)
TITOLO 4	Entrate in conto capitale				
40100	Tipologia 100: Tributi in conto capitale	0,00			
40200	Tipologia 200: Contributi agli investimenti	97.897,44			
40300	Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale	30.000,00			
40400	Tipologia 400: Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali	6.500,00			
40500	Tipologia 500: Altre entrate in conto capitale	69.400,00			
40000	Totale TITOLO 4: Entrate in conto capitale	203.797,44			
TITOLO 5	Entrate da riduzione di attività finanziarie				
50100	Tipologia 100: Alienazione di attività finanziarie	0,00			
50200	Tipologia 200: Riscossione di crediti di breve termine	0,00			
50300	Tipologia 300: Riscossione crediti di medio-lungo termine	0,00			
50400	Tipologia 400: Altre entrate per riduzione di attività finanziarie	0,00			
50000	Totale TITOLO 5: Entrate da riduzione di attività finanziarie	0,00			
тітого 6	Accensione prestiti				
60100	Tipologia 100: Emissione di titoli obbligazionari	0,00			
60200	Tipologia 200: Accensione prestiti a breve termine	0,00			
60300	Tipologia 300: Accensione mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine	0,00			
60400	Tipologia 400: Altre forme di indebitamento	0,00			
60000	Totale TITOLO 6: Accensione prestiti	0,00			
TITOLO 7	Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere				
70100	Tipologia 100: Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere	3.000.000,00			
70000	Totale TITOLO 7: Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere	3.000.000,00			
тітого 9	Entrate per conto terzi e partite di giro				
90100	Tipologia 100: Entrate per partite di giro	1.344.734,62			
90200	Tipologia 200: Entrate per conto terzi	20.235,48			
90000	Totale TITOLO 9: Entrate per conto terzi e partite di giro	1.364.970,10			
	TOTALE TITOLI	7.182.612,19			
	TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE	7.182.612,19			

<sup>(\*)</sup> I dati previsioni indicano le previsioni di competenza e di cassa (la tabella è predisposta per ciascun esercizio compreso nel bilancio di previsione). (\*\*) Solo per le Regioni e le Province autonome che adottano il patto della salute.

# COMUNE DI VENTIMIGLIA DI SICILIA (PA) BILANCIO DI PREVISIONE RIEPILOGO GENERALE DELLE SPESE 2021 PER TITOLI

TITOLO	DENOMINAZIONE	RESIDUI PRESUNTI AL TERMINE DELL'ESERCIZIO PRECEDENTE QUELLO CUI SI RIFERISCE IL BILANCIO	PREVISIONI DEFINITIVE DELL'ANNO PRECEDENTE QUELLO CUI SI RIFERISCE IL BILANCIO	PREVISIONI ANNO 2021	PREVISIONI DELL'ANNO 2022	PREVISIONI DELL'ANNO 2023
	DISAVANZO DI AMMINISTRAZIONE		9.061,95	27.183,90	27.183,90	27.183,90
	DISAVANZO DERIVANTE DA DEBITO AUTORIZZATO E NON C	ONTRATTO	0,00	0,00	0,00	0,00
Titolo 1	Spese correnti	994.834,41 previsione di competenza	2.993.612,81	2.550.316,67	2.477.024,67	2.522.807,11
		di cui già impegnato*		276.506,64	17.504,04	0,00
		di cui fondo pluriennale vincolato	0,00	0,00	0,00	0,00
		previsione di cassa	3.300.036,98	3.207.750,94		
Titolo 2	Spese in conto capitale	603.640,15 previsione di competenza	3.333.404,80	203.797,44	203.797,44	203.797,44
		di cui già impegnato*		72.115,00	22.115,00	0,00
		di cui fondo pluriennale vincolato	0,00	0,00	0,00	0,00
		previsione di cassa	3.618.270,15	807.437,59		
Titolo 3	Spese per incremento attività finanziarie	0,00 previsione di competenza	50,00	0,00	0,00	0,00
		di cui già impegnato*		0,00	0,00	0,00
		di cui fondo pluriennale vincolato	0,00	0,00	0,00	0,00
		previsione di cassa	50,00	0,00		
Titolo 4	Rimborso Prestiti	0,00 previsione di competenza	207.347,59	207.347,59	63.853,64	63.853,64
		di cui già impegnato*		0,00	0,00	0,00
		di cui fondo pluriennale vincolato	0,00	0,00	0,00	0,00
		previsione di cassa	58.905,57	63.853,64		
Titolo 5	Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto tesoriere/cassiere	626.261,37 previsione di competenza	3.000.000,00	3.000.000,00	3.000.000,00	3.000.000,00
		di cui già impegnato*		0,00	0,00	0,00
		di cui fondo pluriennale vincolato	0,00	0,00	0,00	0,00
		previsione di cassa	3.626.261,37	3.626.261,37		
Titolo 7	Uscite per conto terzi e partite di giro	151.020,04 previsione di competenza	1.364.970,10	1.364.970,10	1.364.970,10	1.364.970,10
		di cui già impegnato*		6.516,00	0,00	0,00
		di cui fondo pluriennale vincolato	0,00	0,00	0,00	0,00
		previsione di cassa	1.546.036,96	1.515.990,14		
	TOTALE DEI TITOLI	2.375.755,97 previsione di competenza	10.899.385,30	7.326.431,80	7.109.645,85	7.155.428,29
		di cui già impegnato*		355.137,64	39.619,04	0,00
		di cui fondo pluriennale vincolato	0,00	0,00	0,00	0,00
		previsione di cassa	12.149.561,03	9.221.293,68		
TOTALE	GENERALE DELLE SPESE	2.375.755,97 previsione di competenza	10.908.447,25	7.353.615,70	7.136.829,75	7.182.612,19
		di cui già impegnato*		355.137,64	39.619,04	0,00
		di cui fondo pluriennale vincolato	0,00	0,00	0,00	0,00
		previsione di cassa	12.149.561,03	9.221.293,68		

<sup>\*</sup> Si tratta di somme, alla data di presentazione del bilancio, già impegnate negli esercizi precedenti, nel rispetto del principio contabile generale della competenza potenziata e del principio contabile applicato della contabilità finanziaria.

# Elenco residui passivi presunti da trasmettere al tesoriere in caso di esercizio provvisorio, unitamente alle previsioni del secondo esercizio del bilancio di previsione armonizzato dell'esercizio precedente (schema di prospetto consigliato dalla Commissione Arconet)

#### SPESE ANNO 2021

MISSIONE, PROGRAMMA, TITOLO	DENOMINAZIONE	RESIDUI PASSIVI PRESUNTI AL TERMINE DELL'ESERCIZIO PRECEDENTE A QUELLO CUI SI RIFERISCE L'ESERCIZIO PROVVISORIO
Titolo 1 S	Spese correnti	994.834,41
Titolo 2 S	Spese in conto capitale	603.640,15
Titolo 3 5	Spese per incremento attività finanziarie	0,00
Titolo 4 f	Rimborso Prestiti	0,00
Titolo 5 0	Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto tesoriere/cassiere	626.261,37
Titolo 7 I	Uscite per conto terzi e partite di giro	151.020,04
TOTALE DEI TITOLI		2.375.755,97
TOTALE GENERALE DELLE SPESE		2.375.755,97

# BILANCIO DI PREVISIONE

# RIEPILOGO GENERALE DELLE SPESE PER MISSIONI\*\* 2021 -2022 - 2023

RIEPILOGO DELLE MISSIONI	DENOMINAZIONE	RESIDUI PRESUNTI AL TERMINE DELL'ESERCIZIO PRECEDENTE QUELLO CUI SI	PREVISIONI DEFINITIVE DELL'ANNO PRECEDENTE QUELLO CUI SI	PREVISIONI ANNO 2021	PREVISIONI DELL'ANNO 2022	PREVISIONI DELL'ANNO 2023
		RIFERISCE IL BILANCIO	RIFERISCE IL BILANCIO	2021	DEEE711110 2022	DELETHING 2020
	DISAVANZO DI AMMINISTRAZIONE		9.061,95	27.183,90	27.183,90	27.183,9
	DISAVANZO DERIVANTE DA DEBITO AUTORIZZATO E NON C	ONTRATTO	0,00	0,00	0,00	0,0
TOTALE MISSIONE 01	Servizi istituzionali, generali e di gestione	361.553,55 previsione di competenza	1.120.088,12	940.831,23	936.710,76	954.222,2
		di cui già impegnato* di cui fondo pluriennale vincolato previsione di cassa	0,00	56.938,64 0,00	17.504,04 0,00	0,0 0,0
TOTALE MISSIONE 03	Ordine pubblico e sicurezza	22.385,41 previsione di competenza	1.415.130,62 87.871,15	1.302.384,78 82.301,86	83.801,86	83.801.8
	•	di cui già impegnato*	,	0,00	0,00	0,
		di cui fondo pluriennale vincolato previsione di cassa	0,00	0,00	0,00	0,
TOTALE MISSIONE 04	Istruzione e diritto allo studio	268.811.89 previsione di competenza	104.936,31 293.704,32	104.687,27 75.000.00	81.000.00	81.000.
TOTALL MISSIONE 04	istrazione e antito ano stadio	di cui già impegnato*	293.704,32	0,00	0,00	01.000,
		di cui fondo pluriennale vincolato	0,00	0,00	0,00	o,
		previsione di cassa	396.498,05	343.811,89		
TOTALE MISSIONE 05	Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali	11.996,00 previsione di competenza	397.770,80	15.500,00	15.500,00	15.500,
		di cui già impegnato* di cui fondo pluriennale vincolato	0.00	0,00 0.00	0,00 0,00	0, 0.
		previsione di cassa	420.124,23	27.496,00	0,00	U,
TOTALE MISSIONE 06	Politiche giovanili, sport e tempo libero	707.89 previsione di competenza	5.340,19	1.000,00	1.000,00	1.000.
	, , , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	di cui già impegnato*	,	0,00	0,00	0,
		di cui fondo pluriennale vincolato	0,00	0,00	0,00	0,
TOTAL	A 114 1 1 198 194	previsione di cassa	5.340,19	1.707,89	4=0 400 00	1=0 100
TOTALE MISSIONE 08	Assetto del territorio ed edilizia abitativa	159.427,48 previsione di competenza di cui già impegnato*	1.055.624,42	170.400,00 0.00	170.400,00 0.00	170.400, 0.
		di cui fondo pluriennale vincolato	0.00	0,00	0,00	0, 0.
		previsione di cassa	1.083.851,07	329.827,48	0,00	•,
TOTALE MISSIONE 09	Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente	630.919,13 previsione di competenza	2.507.687,57	861.993,78	846.456,78	810.456,
		di cui già impegnato*		287.252,00	22.115,00	0,
		di cui fondo pluriennale vincolato previsione di cassa	0,00 2.962.831,12	0,00 1.492.912,91	0,00	0
TOTALE MISSIONE 10	Trasporti e diritto alla mobilità	0.00 previsione di cassa	2.962.631,12	1.492.912,91	50,00	50
TOTALL MISSIONE TO	rrasporti e diritto ana mobilita	di cui già impegnato*	30,00	0,00	0,00	0.
		di cui fondo pluriennale vincolato	0,00	0,00	0,00	Ö
		previsione di cassa	50,00	50,00	·	
TOTALE MISSIONE 11	Soccorso civile	0,00 previsione di competenza	0,00	2.000,00	0,00	0
		di cui già impegnato* di cui fondo pluriennale vincolato	0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0
		previsione di cassa	2.000.00	2.000.00	0,00	0,
TOTALE MISSIONE 12	Diritti sociali, politiche sociali e famiglia	142.549,49 previsione di competenza	348.855,92	166.358,53	118.521,50	102.791,
	,,	di cui già impegnato*		4.431,00	0,00	0,
		di cui fondo pluriennale vincolato	0,00	0,00	0,00	0,
TOTAL E MISSIONE 42	Tutale dalla caluta	previsione di cassa	416.005,86	308.908,02	0.00	•
TOTALE MISSIONE 13	Tutela della salute	0,00 previsione di competenza di cui già impegnato*	4.159,60	0,00 0,00	0,00 0,00	0, 0.
		di cui fondo pluriennale vincolato	0,00	0,00	0,00	0,
		previsione di cassa	4.159,60	0,00	<u> </u>	<u> </u>
TOTALE MISSIONE 14	Sviluppo economico e competitività	0,00 previsione di competenza	35.868,00	23.879,00	23.879,00	23.879,
		di cui già impegnato*		0,00	0,00	0,
		di cui fondo pluriennale vincolato previsione di cassa	0,00 35.868,00	0,00 59.697,00	0,00	0,
TOTALE MISSIONE 16	Agricoltura, politiche agroalimentari e pesca	123,72 previsione di competenza	29.894.84	7.000.00	7.000.00	7.000
. O . ALL MISSIONE 10	Agricoltata, politiche agricalinentari e pesca	di cui già impegnato*	23.034,04	0,00	0,00	7.000,
		di cui fondo pluriennale vincolato	0,00	0,00	0,00	0,
		previsione di cassa	36.980,51	7.123,72		
TOTALE MISSIONE 20	Fondi e accantonamenti	0.00 previsione di competenza	559.241,13	521.940,09	367.148,64	447.149,

# BILANCIO DI PREVISIONE RIEPILOGO GENERALE DELLE SPESE PER MISSIONI\*\* 2021 -2022 - 2023

RIEPILOGO DELLE MISSIONI	DENOMINAZIONE	RESIDUI PRESUNTI AL TERMINE DELL'ESERCIZIO PRECEDENTE QUELLO CUI SI RIFERISCE IL BILANCIO		PREVISIONI DEFINITIVE DELL'ANNO PRECEDENTE QUELLO CUI SI RIFERISCE IL BILANCIO	PREVISIONI ANNO 2021	PREVISIONI DELL'ANNO 2022	PREVISIONI DELL'ANNO 2023
			di cui già impegnato* di cui fondo pluriennale vincolato previsione di cassa	0,00 5.228,00	0,00 0,00 5.228,00	0,00 0,00	0,00 0,00
TOTALE MISSIONE 50	Debito pubblico	-,	previsione di competenza di cui già impegnato*	88.259,14	93.207,21 0,00	93.207,21 0,00	93.207,21 0,00
			di cui fondo pluriennale vincolato previsione di cassa	0,00 88.259,14	0,00 93.207,21	0,00	0,00
TOTALE MISSIONE 60	Anticipazioni finanziarie		previsione di competenza di cui già impegnato*	3.000.000,00	3.000.000,00 0,00	3.000.000,00 0,00	3.000.000,00 0,00
			di cui fondo pluriennale vincolato previsione di cassa	0,00 3.626.261,37	0,00 3.626.261,37	0,00	0,00
TOTALE MISSIONE 99	Servizi per conto terzi	,	previsione di competenza di cui già impegnato*	1.364.970,10	1.364.970,10 6.516,00	1.364.970,10 0,00	1.364.970,10 0,00
			di cui fondo pluriennale vincolato previsione di cassa	0,00 1.546.036,96	0,00 1.515.990,14	0,00	0,00
TOT	TALE DELLE MISSIONI	·	previsione di competenza di cui già impegnato*	10.899.385,30	7.326.431,80 355.137,64	7.109.645,85 39.619,04	7.155.428,29 0,00
			di cui fondo pluriennale vincolato previsione di cassa	0,00 12.149.561,03	0,00 9.221.293,68	0,00	0,00
TOTALE	GENERALE DELLE SPESE		previsione di competenza di cui già impegnato* di cui fondo pluriennale vincolato previsione di cassa	10.908.447,25 0,00 12.149.561.03	7.353.615,70 355.137,64 0,00 9.221.293,68	7.136.829,75 39.619,04 0,00	7.182.612,19 0,00 0,00

<sup>\*</sup> Si tratta di somme, alla data di presentazione del bilancio, già impegnate negli esercizi precedenti, nel rispetto del principio contabile generale della competenza potenziata e del principio contabile applicato della contabilità finanziaria.

<sup>\*\*</sup> Indicare gli anni di riferimento

	MISSIONI E PROGRAMMI / MACROAGGREGATI	Redditi da lavoro dipendente	Imposte e tasse a carico dell'ente	Acquisto di beni e servizi	Trasferimenti correnti	Trasferimenti di tributi (solo per le Regioni)	Fondi perequativi (solo per le Regioni)	Interessi passivi	Altre spese per redditi da capitale	Rimborsi e poste correttive delle entrate	Altre spese correnti	Totale
		101	102	103	104	105	106	107	108	109	110	100
7												
١.	generali e di gestione	0,00	6.400,00	51.900,00	0.00	0,00	0.00	0.00	0,00	0,00	2.500,00	60.800,00
		301.526,60	19.380,86	146.101,08	0,00 0,00	0,00	0,00 0,00	0,00 0,00		· ·	2.500,00	467.008,54
2		66.457,36		2.500,00	0,00	0,00	0,00	0,00			0,00	73.293,39
3	Gestione economica, finanziaria, programmazione, provveditorato	00.457,30	4.330,03	2.500,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	13.293,39
2		0,00	900,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	1.000,00	0,00	1.900,00
-	fiscali	0,00	000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	1.000,00	0,00	1.000,00
5		0,00	0,00	2.500,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	2.500,00
1 6		132.145,39		36.500,00	0,00	0,00	0,00	0,00			19.000,00	196.214,59
1 7	' Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe	82.115,19	3.782,08	15.850,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	101.747,27
	e stato civile											
8	·	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00			0,00	0,00
9		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	locali											
1		0,00		10,00	0,00	0,00	0,00	0,00		· ·	0,00	10,00
1		0,00	0,00	5.300,00	0,00	0,00	0,00	0,00		· ·	775,00	6.075,00 <b>909.548.79</b>
	TOTALE MISSIONE 1 - Servizi	582.244,54	43.368,17	260.661,08	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	1.000,00	22.275,00	909.548,79
<u> </u>	istituzionali, generali e di gestione											
1		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
		0,00		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00			0,00	0,00
1	TOTALE MISSIONE 2 - Giustizia	0.00		0.00	0,00	0,00	0.00	0,00	1	1	0.00	0,00
- 3		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
`	sicurezza											
1		68.020,76	4.531,10	8.450,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	1.300,00	82.301,86
2	Sistema integrato di sicurezza urbana	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	TOTALE MISSIONE 3 - Ordine pubblico e	68.020,76	4.531,10	8.450,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	1.300,00	82.301,86
	sicurezza											
4	MISSIONE 4 - Istruzione e diritto allo studio											
1		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
		0,00		35.000,00	10.000,00	0,00	0,00	0,00			0,00	45.000,00
2		0,00		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00			0,00	0,00
5		0,00		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00			0,00	0,00
6		0,00	0,00	30.000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	30.000,00
7	Diritto allo studio	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	TOTALE MISSIONE 4 - Istruzione e diritto	0,00	0,00	65.000,00	10.000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	75.000,00
	allo studio											
	beni e attività culturali											
		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00			0,00	0,00
2		0,00	0,00	15.500,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	15.500,00
	settore culturale	0,00	0,00	15.500.00	0.00	0.00	0,00	0,00	0.00	0,00	0,00	15.500,00
	TOTALE MISSIONE 5 - Tutela e	0,00	0,00	15.500,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	15.500,00
- 1	valorizzazione dei beni e attività culturali	1							1			

ten. 1 Sp 2 Gic TO gic 7 Mil 1 Svi TO 8 Mil ed. 1 Urt	ISSIONE 6 - Politiche giovanili, sport e mpo libero port e tempo libero povanili, sport e tempo libero pov	0,00 0,00 0,00 0,00 0,00	0,00 0,00 0,00 0,00	1.000,00 0,00 1.000,00	0,00 0,00 0,00 0,00	0,00 0,00 0,00 0,00	0,00 0,00	0,00	0,00	109	110	100
ten. 1 Sp 2 Gic TO gic 7 Mil 1 Svi TO 8 Mil ed. 1 Urt	mpo libero port e tempo libero ovani DTALE MISSIONE 6 - Politiche ovanili, sport e tempo libero ISSIONE 7 - Turismo pilluppo e la valorizzazione del turismo DTALE MISSIONE 7 - Turismo ISSIONE 8 - Assetto del territorio ed lilizia abitativa chanistica e assetto del territorio	0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>1.000,00</b>	0,00	0,00		0,00	0.00			
1 Sp 2 Gic TO gic 7 MI: 1 Svi TO 8 MI: ed. 1 Urt	port e tempo libero ovani DTALE MISSIONE 6 - Politiche ovanili, sport e tempo libero ISSIONE 7 - Turismo viluppo e la valorizzazione del turismo DTALE MISSIONE 7 - Turismo ISSIONE 8 - Assetto del territorio ed lilizia abitativa banistica e assetto del territorio	0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>1.000,00</b>	0,00	0,00		0,00	0.00			1
2 Gic 70 gic 7 MIS 1 Svi 70 8 MIS ed. 1 Urt	ovani DTALE MISSIONE 6 - Politiche ovanili, sport e tempo libero ISSIONE 7 - Turismo riturio e del turismo DTALE MISSIONE 7 - Turismo ISSIONE 8 - Assetto del territorio ed dililizia abitativa reanistica e assetto del territorio	0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>1.000,00</b>	0,00	0,00		0,00			0,00	1.000,00
7 MIS 1 Svi TO 8 MIS ed: 1 Urb	OTALE MISSIONE 6 - Politiche ovanili, sport e tempo libero ISSIONE 7 - Turismo riluppo e la valorizzazione del turismo OTALE MISSIONE 7 - Turismo ISSIONE 8 - Assetto del territorio ed dilitizia abitativa rbanistica e assetto del territorio	0,00	0,00	1.000,00				0,00	0,00	0,00 0,00	0,00	0,00
9 gio 7 Mi: 1 Svi 70 8 Mi: ed: 1 Urb	ovanili, sport e tempo libero ISSIONE 7 - Turismo illuppo e la valorizzazione del turismo DTALE MISSIONE 7 - Turismo ISSIONE 8 - Assetto del territorio ed lilizia abitativa chanistica e assetto del territorio	0,00	0,00		.,		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	1.000,00
7 M/3 1 Svi TC 8 M/3 ed/	ISSIONE 7 - Turismo viluppo e la valorizzazione del turismo DTALE MISSIONE 7 - Turismo USSIONE 8 - Assetto del territorio ed vilizia abitativa banistica e assetto del territorio					,,,,	,,,,	.,	,,,,	.,	.,	,
8 Mis ed 1 Urb	OTALE MISSIONE 7 - Turismo ISSIONE 8 - Assetto del territorio ed Illizia abitativa banistica e assetto del territorio											
8 MI: ed: 1 Urb	ISSIONE 8 - Assetto del territorio ed lilizia abitativa banistica e assetto del territorio	0,00	0.00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1 Urb	filizia abitativa banistica e assetto del territorio		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1 Url	banistica e assetto del territorio											
		0,00	0.00	135.000,00	0,00	0,00	0,00	0.00	0,00	0,00	0,00	135.000,00
	dilizia residenziale pubblica e locale e	0,00	0,00		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	ani di edilizia economico-popolare	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	OTALE MISSIONE 8 - Assetto del	0,00	0,00	135.000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	135.000,00
ter	rritorio ed edilizia abitativa											
9 MI	ISSIONE 9 - Sviluppo sostenibile e											
	tela del territorio e dell'ambiente fesa del suolo	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	itela, valorizzazione e recupero	0,00	0,00	24.000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	24.000,00
	nbientale	0,00	0,00	21.000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	2 11000,00
	fiuti	0,00	0,00	348.451,99	29.633,30	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	378.085,29
	ervizio idrico integrato	86.094,12	8.662,37	227.037,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	321.793,49
	ee protette, parchi naturali, protezione	0,00	0,00	7.500,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	7.500,00
	turalistica e forestazione											
-	itela e valorizzazione delle risorse idriche	0,00	0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00	0,00 0,00	0,00	0,00 0,00	0,00	0,00	0,00
	riluppo sostenibile territorio montano ccoli Comuni	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	ualità dell'aria e riduzione	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	ell'inquinamento	,,,,	.,	,,,,,	.,	.,	-,	-,	.,	.,	.,	.,
	OTALE MISSIONE 9 - Sviluppo	86.094,12	8.662,37	606.988,99	29.633,30	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	731.378,78
	stenibile e tutela del territorio e											
	ell'ambiente											
	ISSIONE 10 - Trasporti e diritto alla											
	obilità asporto ferroviario	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	asporto rerroviano asporto pubblico locale	0,00	0,00	0,00	50,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	50,00
	asporto pubblico locale	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
-	tre modalità di trasporto	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	abilità e infrastrutture stradali	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	OTALE MISSIONE 10 - Trasporti e	0,00	0,00	0,00	50,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	50,00
	ritto alla mobilità											
	ISSIONE 11 - Soccorso civile	0.00	0.00	2,002,00	0.00	1 000	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	2 000 00
	stema di protezione civile	0,00 0,00	0,00	2.000,00 0,00	0,00 0,00	0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00	0,00	2.000,00
	terventi a seguito di calamità naturali  DTALE MISSIONE 11 - Soccorso civile	0,00 <b>0,00</b>	0,00		0,00 <b>0,00</b>	0,00	0,00	0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>		0,00	2.000,00

sociali e 1 Interventi nido 2 Interventi 3 Interventi 4 Interventi esclusion 5 Interventi 6 Interventi 7 Programi servizi so 8 Coopera 9 Servizio i TOTALE politiche 13 MISSION 7 Ulteriori s TOTALE salute 14 MISSION competii	DNE 12 - Diritti sociali, politiche e famiglia nti per l'infanzia e i minori e per asili nti per la disabilità nti per gli anziani nti per gli anziani nti per i soggetti a rischio di one sociale nti per le famiglie nti per il diritto alla casa mmazione e governo della rete dei sociosanitari e sociali razione e associazionismo onecroscopico e cimiteriale LE MISSIONE 12 - Diritti sociali, he sociali e famiglia	0,00 0,00 0,00 21.719,68 0,00 0,00 0,00 27.033,46	0,00 0,00 0,00 1.398,68 0,00 0,00	0,00 0,00 0,00 23.080,00 11.292,00 0,00	0,00 0,00 0,00 70.545,03	0,00 0,00 0,00 0,00 0,00	0,00 0,00 0,00 0,00	0,00	0,00 0,00 0,00	0,00 0,00 0,00	0,00 0,00 0,00	0,00
sociali e  1 Interventi nido 2 Interventi 3 Interventi esclusion 5 Interventi 6 Interventi 7 Program servizi so 8 Coopera 9 Servizio r TOTALE politiche 13 MISSION 7 Ulteriori s TOTALE salute 14 MISSION competii	e famiglia nti per l'infanzia e i minori e per asili nti per la disabilità nti per gli anziani nti per i soggetti a rischio di one sociale nti per le famiglie nti per li diritto alla casa mmazione e governo della rete dei sociosanitari e sociali razione e associazionismo o necroscopico e cimiteriale LE MISSIONE 12 - Diritti sociali, the sociali e famiglia	0,00 0,00 21.719,68 0,00 0,00 0,00 0,00 27.033,46	0,00 0,00 1.398,68 0,00 0,00	0,00 0,00 23.080,00 11.292,00 0,00	0,00 0,00 70.545,03	0,00	0,00	0,00	0,00 0,00	0,00	0,00	0,00
nido 2 Interventi 3 Interventi 4 Interventi esclusion 5 Interventi 7 Programi servizi so 8 Coopera 9 Servizio r TOTALE politiche 13 MISSION 7 Ulteriori s TOTALE salute 14 MISSION competii	nti per la disabilità nti per gli anziani nti per gli anziani nti per i soggetti a rischio di one sociale nti per le famiglie nti per il diritto alla casa mmazione e governo della rete dei sociosanitari e sociali razione e associazionismo o necroscopico e cimiteriale LE MISSIONE 12 - Diritti sociali, the sociali e famiglia	0,00 0,00 21.719,68 0,00 0,00 0,00 0,00 27.033,46	0,00 0,00 1.398,68 0,00 0,00	0,00 0,00 23.080,00 11.292,00 0,00	0,00 0,00 70.545,03	0,00	0,00	0,00	0,00 0,00	0,00	0,00	0,00
3 Interventi 4 Interventi esclusion 5 Interventi 6 Interventi 7 Program servizi so 8 Coopera 9 Servizio r TOTALE politiche 13 MISSION 7 Ulteriori s TOTALE salute 14 MISSION competii	nti per gli anziani nti per i soggetti a rischio di one sociale nti per le famiglie nti per li diritto alla casa mmazione e governo della rete dei sociosanitari e sociali razione e associazionismo o necroscopico e cimiteriale E.E. MISSIONE 12 - Diritti sociali, the sociali e famiglia	0,00 21.719,68 0,00 0,00 0,00 0,00 27.033,46	0,00 1.398,68 0,00 0,00 0,00	0,00 23.080,00 11.292,00 0,00	0,00 70.545,03	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		
4 Interventi esclusion 5 Interventi 6 Interventi 7 Programi servizi so 8 Coopera; 9 Servizio i TOTALE politiche 13 MISSION 7 Ulteriori s TOTALE salute 14 MISSION competii	nti per i soggetti a rischio di one sociale nti per le famiglie nti per il diritto alla casa mmazione e governo della rete dei sociosanitari e sociali razione e associazionismo o necroscopico e cimiteriale LE MISSIONE 12 - Diritti sociali, the sociali e famiglia	21.719,68 0,00 0,00 0,00 0,00 27.033,46	1.398,68 0,00 0,00 0,00	23.080,00 11.292,00 0,00	70.545,03						0,00	0.00
sclusion Interventi Interventi Programi servizi so Cooperaz Servizio r TOTALE politiche I3 MISSION Ulteriori s TOTALE salute  14 MISSION competii	one sociale nti per le famiglie nti per il diritto alla casa mmazione e governo della rete dei sociosanitari e sociali razione e associazionismo o necroscopico e cimiteriale LE MISSIONE 12 - Diritti sociali, the sociali e famiglia	0,00 0,00 0,00 0,00 27.033,46	0,00 0,00 0,00	11.292,00 0,00		0,00			0.00	0,00	0,00	0,00 116.743,39
6 Interventi 7 Programi servizi so 8 Coopera 9 Servizio i TOTALE politiche 13 MISSION 7 Ulteriori s TOTALE salute 14 MISSION competii	nti per il diritto alla casa mmazione e governo della rete dei sociosanitari e sociali razione e associazionismo o necroscopico e cimiteriale LE MISSIONE 12 - Diritti sociali, the sociali e famiglia	0,00 0,00 0,00 27.033,46	0,00 0,00	0,00	0,00			0,00	0,00			
7 Programs servizi so Servizi so Coopera: 9 Servizio in TOTALE politiche 13 MISSION 7 Ulteriori s TOTALE salute 14 MISSION competii	mmazione e governo della rete dei sociosanitari e sociali azione e associazionismo o necroscopico e cimiteriale E MISSIONE 12 - Diritti sociali, he sociali e famiglia	0,00 0,00 27.033,46	0,00		0.00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	11.292,00
servizi so 8 Cooperaz 9 Servizio I TOTALE politiche 13 MISSION 7 Ulteriori s TOTALE salute 14 MISSION competii	sociosanitari e sociali razione e associazionismo o necroscopico e cimiteriale LE MISSIONE 12 - Diritti sociali, he sociali e famiglia	0,00 27.033,46			0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00
9 Servizion TOTALE politiche 13 MISSION 7 Ulterioris TOTALE salute 14 MISSION competiti	o necroscopico e cimiteriale LE MISSIONE 12 - Diritti sociali, he sociali e famiglia	27.033,46		0,00							,	
TOTALE politiche 13 MISSION 7 Ulteriori s TOTALE salute 14 MISSION competit	E MISSIONE 12 - Diritti sociali, he sociali e famiglia		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
politiche  13 MISSION 7 Ulteriori s TOTALE salute  14 MISSION competiti	he sociali e famiglia		1.789,68	3.000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	31.823,14
13 MISSION 7 Ulteriori s TOTALE salute 14 MISSION competiti		48.753,14	3.188,36	37.372,00	70.545,03	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	159.858,53
7 Ulteriori s TOTALE salute 14 MISSION competiti												
TOTALE salute 14 MISSION competiti		0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
salute 14 MISSION competit	i spese in materia sanitaria	0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0.00</b>	0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0.00</b>	0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0.00</b>	0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>
14 MISSION competit	.E MISSIONE 13 - Tutela della	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
competit	ONE 14 - Sviluppo economico e											
i i imousiria	ia, PMI e Artigianato	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	23.879,00	23.879,00
	ercio - reti distributive - tutela dei	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
consuma											·	
3 Ricerca e	a e innovazione	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	altri servizi di pubblica utilità	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	.E MISSIONE 14 - Sviluppo	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	23.879,00	23.879,00
	mico e competitività											
	ONE 15 - Politiche per il lavoro e la tione professionale											
1 Servizi pe	per lo sviluppo del mercato del	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
lavoro	siana professionale	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	zione professionale no all'occupazione	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	E MISSIONE 15 - Politiche per il	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00	0,00
	e la formazione professionale	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	ONE 16 - Agricoltura, politiche											
	imentari e pesca											
1 Sviluppo	o del settore agricolo e del sistema	0,00	0,00	6.000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	6.000,00
agroalime		0.00	0.00	4.000.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	4 000 00
2 Caccia e		0,00	0,00	1.000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	1.000,00
	E MISSIONE 16 - Agricoltura,	0,00	0,00	7.000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	7.000,00
	he agroalimentari e pesca DNE 17 - Energia e diversificazione											
1 Fonti ene	onti energetiche	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00

	MISSIONI E PROGRAMMI / MACROAGGREGATI	Redditi da Iavoro dipendente	Imposte e tasse a carico dell'ente	Acquisto di beni e servizi	Trasferimenti correnti	Trasferimenti di tributi (solo per le Regioni)	Fondi perequativi (solo per le Regioni)	Interessi passivi	Altre spese per redditi da capitale	Rimborsi e poste correttive delle entrate	Altre spese correnti	Totale
		101	102	103	104	105	106	107	108	109	110	100
	TOTALE MISSIONE 17 - Energia e diversificazione delle fonti energetiche	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
18	MISSIONE 18 - Relazioni con le altre											
	autonomie territoriali e locali											
1	Relazioni finanziarie con le altre autonomie	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	territoriali TOTALE MISSIONE 18 - Relazioni con le	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0.00	0,00	0,00
	altre autonomie territoriali e locali	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
19	MISSIONE 19 - Relazioni internazionali											
1	Relazioni internazionali e Cooperazione allo	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0.00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
'	sviluppo	,,,,	.,	,,,,	.,	.,	-,	,,,,		.,	,,,,	,,,,,
	TOTALE MISSIONE 19 - Relazioni	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	internazionali											
20	MISSIONE 20 - Fondi e accantonamenti											
1	Fondo di riserva	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	8.500,00	8.500,00
2	Fondo crediti di dubbia esigibilità	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		355.946,14	355.946,14
3	Altri fondi	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	1	14.000,00	14.000,00
	TOTALE MISSIONE 20 - Fondi e	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	378.446,14	378.446,14
	accantonamenti											
50	MISSIONE 50 - Debito pubblico	2.22		2.22	2.22	2.00	2.22	00.050.57			2 22	00.050.57
1	Quota interessi ammortamento mutui e	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	29.353,57	0,00	0,00	0,00	29.353,57
	prestiti obbligazionari	0,00	0.00	0.00	0,00	0.00	0.00	29.353.57	0.00	0.00	0,00	29.353,57
60	TOTALE MISSIONE 50 - Debito pubblico MISSIONE 60 - Anticipazioni finanziarie	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	29.555,57	0,00	0,00	0,00	29.333,57
1	Restituzione anticipazione di tesoreria	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
'	TOTALE MISSIONE 60 - Anticipazioni	0,00	0.00	0.00	0,00	0.00	0.00	0.00	0.00		0.00	0.00
	finanziarie	3,00		5,50	3,00	,,,,,	3,55	,,,,,		5,55	0,00	5,00
	TOTALE MACROAGGREGATI	785.112,56	59.750,00	1.138.972,07	110.228,33	0,00	0,00	29.353,57	0,00	1.000,00	425.900,14	2.550.316,67

#### Esercizio finanziario 2021

	MISSIONI E PROGRAMMI / MACROAGGREGATI	Tributi in conto capitale a carico dell'ente	Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni	Contributi agli investimenti	Altri trasferimenti in conto capitale	Altre spese in conto capitale	Totale SPESE IN CONTO CAPITALE	Acquisizioni di attività finanziarie	Concessione crediti di breve termine	Concessione crediti di medio - lungo termine	Altre spese per incremento di attività finanziarie	Totale SPESE PER INCREMENTO DI ATTIVITA' FINANZIARIE
		201	202	203	204	205	200	301	302	303	304	300
1	MISSIONE 1 - Servizi istituzionali,											
	generali e di gestione	0.00	40,000,00	0.00	0.00	0.00	40,000,00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
1	Organi istituzionali	0,00	12.000,00	0,00			12.000,00	0,00	0,00	0,00		0,00
2	Segreteria generale	0,00	2.782,44 1.000,00	0,00			2.782,44 1.000,00	0,00		0,00		0,00
3	Gestione economica, finanziaria, programmazione, provveditorato	0,00	1.000,00	0,00	0,00	0,00	1.000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
4	Gestione delle entrate tributarie e servizi	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
~	fiscali	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
5	Gestione dei beni demaniali e patrimoniali	0,00	5.000,00	0,00	0,00	0,00	5.000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
6	Ufficio tecnico	0,00	10.500,00	0,00			10.500,00	0,00				0,00
7	Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe	0,00	0,00	0,00			0,00	0,00	· ·	· ·		0,00
'	e stato civile		-,	.,	.,		.,	.,	.,			
8	Statistica e sistemi informativi	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
9	Assistenza tecnico-amministrativa agli enti	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	locali											
10	Risorse umane	0,00	0,00	0,00			0,00	0,00				
11	Altri servizi generali	0,00	0,00	0,00			0,00	0,00	· ·	0,00		0,00
	TOTALE MISSIONE 1 - Servizi	0,00	31.282,44	0,00	0,00	0,00	31.282,44	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	istituzionali, generali e di gestione											
2	MISSIONE 2 - Giustizia		2.22									
1	Uffici giudiziari	0,00	0,00	0,00			0,00	0,00	0,00	0,00		0,00
2	Casa circondariale e altri servizi TOTALE MISSIONE 2 - Giustizia	0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0.00</b>	0,00 <b>0.00</b>			0,00 <b>0.00</b>	0,00 <b>0,00</b>	0,00	0,00		0,00 <b>0,00</b>
-	MISSIONE 3 - Ordine pubblico e	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
3	sicurezza											
1	Polizia locale e amministrativa	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
2	Sistema integrato di sicurezza urbana	0,00	0,00	0,00			0,00	0,00		0,00		0,00
-	TOTALE MISSIONE 3 - Ordine pubblico e		0.00	0,00	0,00		0.00	0,00	0,00	0,00		0,00
	sicurezza	,	,	,	,	,	,	·	,	,	,	'
4	MISSIONE 4 - Istruzione e diritto allo											
	studio											
1	Istruzione prescolastica	0,00	0,00	0,00			0,00	0,00	0,00	0,00		0,00
2	Altri ordini di istruzione	0,00	0,00	0,00			0,00	0,00	0,00	0,00		0,00
4	Istruzione universitaria	0,00	0,00	0,00			0,00	0,00		0,00		
5	Istruzione tecnica superiore	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00	0,00	0,00	0,00		0,00
6	Servizi ausiliari all'istruzione	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00	0,00	0,00	0,00		0,00
7	Diritto allo studio	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00	0,00	0,00	0,00		0,00
	TOTALE MISSIONE 4 - Istruzione e diritto	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
<u> </u>	allo studio											
5	MISSIONE 5 - Tutela e valorizzazione dei											
1	<b>beni e attività culturali</b> Valorizzazione dei beni di interesse storico	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
2	Attività culturali e interventi diversi nel	0,00	0,00	0,00			0,00	0,00		· ·		0,00
4	settore culturale	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1	Settore culturale	1		l	l	I	I		I	I	1	1

### Esercizio finanziario 2021

	MISSIONI E PROGRAMMI / MACROAGGREGATI	Tributi in conto capitale a carico dell'ente	Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni	Contributi agli investimenti	Altri trasferimenti in conto capitale	Altre spese in conto capitale	Totale SPESE IN CONTO CAPITALE	Acquisizioni di attività finanziarie	Concessione crediti di breve termine	Concessione crediti di medio - lungo termine	Altre spese per incremento di attività finanziarie	Totale SPESE PER INCREMENTO DI ATTIVITA' FINANZIARIE
		201	202	203	204	205	200	301	302	303	304	300
	TOTALE MISSIONE 5 - Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
6	MISSIONE 6 - Politiche giovanili, sport e											
1	tempo libero Sport e tempo libero	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
2		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0.00		0,00	0,00		0,00
-	TOTALE MISSIONE 6 - Politiche	0,00	0,00	· ·			0,00	- ,		0,00		0,00
	giovanili, sport e tempo libero							· ·				
7	MISSIONE 7 - Turismo											
1	Sviluppo e la valorizzazione del turismo	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	· ·	0,00	0,00		0,00
	TOTALE MISSIONE 7 - Turismo	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
8												
1	edilizia abitativa Urbanistica e assetto del territorio	0,00	8.000,00	0,00	0,00	27.400,00	35.400,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
2	Edilizia residenziale pubblica e locale e	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00
-	piani di edilizia economico-popolare	,,,,,	5,55		,,,,	,,,,,	5,55	,,,,	-,,,,	,,,,	,,,,,	1,00
	TOTALE MISSIONE 8 - Assetto del	0,00	8.000,00	0,00	0,00	27.400,00	35.400,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	territorio ed edilizia abitativa											
9												
١.	tutela del territorio e dell'ambiente											
1	Difesa del suolo	0,00 0,00	0,00 50.000,00	0,00 72.115,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 122.115,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00		0,00 0,00
2	Tutela, valorizzazione e recupero ambientale	0,00	50.000,00	72.115,00	0,00	0,00	122.115,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
3	Rifiuti	0,00	1.000,00	0,00	0,00	0,00	1.000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
4	Servizio idrico integrato	0,00	7.500,00	0,00	0,00	0,00	7.500,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
5	Aree protette, parchi naturali, protezione	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	naturalistica e forestazione											
6	Tutela e valorizzazione delle risorse idriche	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	· ·	0,00	0,00		0,00
7	Sviluppo sostenibile territorio montano piccoli Comuni	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
8	Qualità dell'aria e riduzione	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
"	dell'inquinamento	1,55	5,55		,,,,	,,,,,	2,23	2,22	-,,,,	3,22	,,,,,	3,23
	TOTALE MISSIONE 9 - Sviluppo	0,00	58.500,00	72.115,00	0,00	0,00	130.615,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	sostenibile e tutela del territorio e											
	dell'ambiente											
10												
1	<i>mobilità</i> Trasporto ferroviario	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
2	Trasporto pubblico locale	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00
3	Trasporto per vie d'acqua	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00
4	Altre modalità di trasporto	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00
5	Viabilità e infrastrutture stradali	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00
	TOTALE MISSIONE 10 - Trasporti e	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	diritto alla mobilità											
11	MISSIONE 11 - Soccorso civile											

### Esercizio finanziario 2021

	MISSIONI E PROGRAMMI / MACROAGGREGATI	Tributi in conto capitale a carico dell'ente	Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni	Contributi agli investimenti	Altri trasferimenti in conto capitale	Altre spese in conto capitale	Totale SPESE IN CONTO CAPITALE	Acquisizioni di attività finanziarie	Concessione crediti di breve termine	Concessione crediti di medio - lungo termine	Altre spese per incremento di attività finanziarie	Totale SPESE PER INCREMENTO DI ATTIVITA' FINANZIARIE
		201	202	203	204	205	200	301	302	303	304	300
1	Sistema di protezione civile	0,00	0,00				0,00					
2	Interventi a seguito di calamità naturali	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00		· ·	· ·		0,00
	TOTALE MISSIONE 11 - Soccorso civile	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
12												
	sociali e famiglia											
1	Interventi per l'infanzia e i minori e per asili	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	nido	0.00	0.00	0.00	0,00	0,00	0,00	0.00	0,00	0,00	0.00	0,00
2 3	Interventi per la disabilità Interventi per gli anziani	0,00	0,00 0,00	0,00	0,00		0,00					0,00
4	Interventi per i soggetti a rischio di	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00		1	· ·		0,00
"	esclusione sociale	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
5	Interventi per le famiglie	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
6	Interventi per il diritto alla casa	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00			0,00		0,00
7	Programmazione e governo della rete dei	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	servizi sociosanitari e sociali											
8	Cooperazione e associazionismo	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00	0,00	0,00	0,00		0,00
9	Servizio necroscopico e cimiteriale	0,00	6.500,00	0,00	0,00		6.500,00			0,00		0,00
	TOTALE MISSIONE 12 - Diritti sociali,	0,00	6.500,00	0,00	0,00	0,00	6.500,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	politiche sociali e famiglia											
13												
7	Ulteriori spese in materia sanitaria	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00			0,00		0,00
	TOTALE MISSIONE 13 - Tutela della salute	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
14												
14	competitività											
1	Industria, PMI e Artigianato	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
2	Commercio - reti distributive - tutela dei	0,00	0,00	0,00			0,00					0,00
	consumatori			,								
3	Ricerca e innovazione	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
4	Reti e altri servizi di pubblica utilità	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00		0,00	0,00		0,00
	TOTALE MISSIONE 14 - Sviluppo	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	economico e competitività											
15	MISSIONE 15 - Politiche per il lavoro e la											
	formazione professionale	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
1	Servizi per lo sviluppo del mercato del	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
١	lavoro Formazione professionale	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
2	Sostegno all'occupazione	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00
'	TOTALE MISSIONE 15 - Politiche per il	0,00	0.00		0,00		0,00		1	· ·		0,00
	lavoro e la formazione professionale		0,00				0,00	]		,,,,,		] 3,00
16	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·											
.0	agroalimentari e pesca											
1	Sviluppo del settore agricolo e del sistema	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	agroalimentare											
2	Caccia e pesca	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00

### Esercizio finanziario 2021

	MISSIONI E PROGRAMMI / MACROAGGREGATI	Tributi in conto capitale a carico dell'ente	Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni	Contributi agli investimenti	Altri trasferimenti in conto capitale	Altre spese in conto capitale	Totale SPESE IN CONTO CAPITALE	Acquisizioni di attività finanziarie	Concessione crediti di breve termine	Concessione crediti di medio - lungo termine	Altre spese per incremento di attività finanziarie	Totale SPESE PER INCREMENTO DI ATTIVITA' FINANZIARIE
		201	202	203	204	205	200	301	302	303	304	300
	TOTALE MISSIONE 16 - Agricoltura, politiche agroalimentari e pesca	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
<b>17</b>	MISSIONE 17 - Energia e diversificazione delle fonti energetiche Fonti energetiche TOTALE MISSIONE 17 - Energia e diversificazione delle fonti energetiche	0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>	1	0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>
<b>18</b>	MISSIONE 18 - Relazioni con le altre autonomie territoriali e locali Relazioni finanziarie con le altre autonomie territoriali TOTALE MISSIONE 18 - Relazioni con le altre autonomie territoriali e locali	0,00	0,00	0,00		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
<b>19</b> 1	MISSIONE 19 - Relazioni internazionali Relazioni internazionali e Cooperazione allo sviluppo TOTALE MISSIONE 19 - Relazioni internazionali	0,00	0,00	0,00		0,00	0,00 <b>0,00</b>	0,00	0,00	0,00	0,00 <b>0,00</b>	0,00
1 2 3	MISSIONE 20 - Fondi e accantonamenti Fondo di riserva Fondo crediti di dubbia esigibilità Altri fondi TOTALE MISSIONE 20 - Fondi e accantonamenti	0,00 0,00 0,00 0,00	0,00 0,00 0,00 <b>0,00</b>	0,00 0,00 0,00 <b>0,00</b>	0,00 0,00	0,00 0,00 0,00 0,00	0,00 0,00 0,00 <b>0,00</b>	0,00 0,00 0,00 <b>0,00</b>	0,00 0,00 0,00 <b>0,00</b>	0,00 0,00 0,00 <b>0,00</b>	0,00 0,00 0,00 0,00 <b>0,00</b>	0,00 0,00 0,00 <b>0,00</b>
	TOTALE MACROAGGREGATI	0,00	104.282,44	72.115,00	0,00	27.400,00	203.797,44	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00

	MISSIONI E PROGRAMMI / MACROAGGREGATI	Rimborso di titoli obbligazionari	Rimborso prestiti a breve termine	Rimborso mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine	Rimborso di altre forme di indebitamento	Fondi per rimborso prestiti	Totale
		401	402	403	404	405	400
1	MISSIONE 1 - Servizi istituzionali,						
	generali e di gestione						
1	Organi istituzionali	0,00	0,00	0,00		0,00	
2	Segreteria generale	0,00	0,00	0,00		0,00	
3	Gestione economica, finanziaria,	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	programmazione, provveditorato						
4	Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
5	Gestione dei beni demaniali e patrimoniali	0.00	0.00	0,00	0.00	0,00	0,00
6	Ufficio tecnico	0,00	0,00	0,00		0,00	
7	Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe				1		
'	e stato civile	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
8	Statistica e sistemi informativi	0,00	0,00	0,00	0.00	0,00	0,00
9	Assistenza tecnico-amministrativa agli enti	0.00	0,00	0,00		0,00	
-	locali	0,00	0,00	3,00	0,00	0,00	3,33
10	Risorse umane	0,00	0.00	0,00	0.00	0,00	0,00
11	Altri servizi generali	0,00	0,00	0,00	0.00	0,00	0,00
	TOTALE MISSIONE 1 - Servizi	0,00	0,00	0,00		0,00	
	istituzionali, generali e di gestione	-,	3,55	3,55	3,55	-,	,,,,
2	MISSIONE 2 - Giustizia						
1	Uffici giudiziari	0,00	0,00	0,00		0,00	
2	Casa circondariale e altri servizi	0,00	0,00	0,00		0,00	
	TOTALE MISSIONE 2 - Giustizia	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
3	MISSIONE 3 - Ordine pubblico e						
	sicurezza Polizia locale e amministrativa	2.22	0.00	0.00	0.00	0.00	
1	1	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
2	Sistema integrato di sicurezza urbana	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
	TOTALE MISSIONE 3 - Ordine pubblico e sicurezza	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
4	MISSIONE 4 - Istruzione e diritto allo						
7	studio						
1	Istruzione prescolastica	0,00	0,00	0,00	0.00	0,00	0,00
2	Altri ordini di istruzione	0,00	0.00	0.00		0,00	
4	Istruzione universitaria	0,00	0,00	0,00		0,00	
5	Istruzione tecnica superiore	0,00	0.00	0,00	0.00	0.00	
6	Servizi ausiliari all'istruzione	0,00	0,00	0,00		0.00	
7	Diritto allo studio	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
	TOTALE MISSIONE 4 - Istruzione e diritto	0,00	0,00	0,00		0,00	
	allo studio	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
5	MISSIONE 5 - Tutela e valorizzazione dei						
	beni e attività culturali						
1	Valorizzazione dei beni di interesse storico	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
2	Attività culturali e interventi diversi nel	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	settore culturale						

	MISSIONI E PROGRAMMI / MACROAGGREGATI	Rimborso di titoli obbligazionari	Rimborso prestiti a breve termine	Rimborso mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine	Rimborso di altre forme di indebitamento	Fondi per rimborso prestiti	Totale
		401	402	403	404	405	400
	TOTALE MISSIONE 5 - Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
6	MISSIONE 6 - Politiche giovanili, sport e						
	tempo libero						
1	Sport e tempo libero	0,00	0,00	0,00		0,00	
2	Giovani	0,00	0,00	0,00		0,00	
	TOTALE MISSIONE 6 - Politiche	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
<u> </u>	giovanili, sport e tempo libero						
7	MISSIONE 7 - Turismo Sviluppo e la valorizzazione del turismo	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
'	TOTALE MISSIONE 7 - Turismo	0,00 <b>0.00</b>	0,00 <b>0.00</b>	0,00	- ,	0,00	
_		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
8	MISSIONE 8 - Assetto del territorio ed edilizia abitativa						
1	Urbanistica e assetto del territorio	0.00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
2	Edilizia residenziale pubblica e locale e	0,00	0,00	0,00		0,00	
-	piani di edilizia economico-popolare	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	TOTALE MISSIONE 8 - Assetto del	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	territorio ed edilizia abitativa	-,	-,	-,	,,,,	2,22	,,,,
9	MISSIONE 9 - Sviluppo sostenibile e						
١.	tutela del territorio e dell'ambiente						
1	Difesa del suolo	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
2	Tutela, valorizzazione e recupero	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
3	ambientale Rifiuti	0,00	0,00	0.00	0,00	0,00	0,00
4	Servizio idrico integrato	0,00	0,00	0,00		0,00	
5	Aree protette, parchi naturali, protezione	0,00	0,00	0,00		0,00	1 ' 1
"	naturalistica e forestazione	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
6	Tutela e valorizzazione delle risorse idriche	0,00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
7	Sviluppo sostenibile territorio montano	0,00	0,00	0,00	- ,	0,00	
	piccoli Comuni	2,22	2,00	-,	,,,,,	-,	1,11
8	Qualità dell'aria e riduzione	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	dell'inquinamento						
	TOTALE MISSIONE 9 - Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	dell'ambiente						
10	MISSIONE 10 - Trasporti e diritto alla						
	mobilità						
1	Trasporto ferroviario	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
2	Trasporto pubblico locale	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
3	Trasporto per vie d'acqua	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
4	Altre modalità di trasporto	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
5	Viabilità e infrastrutture stradali	0,00	0,00	0,00		0,00	
	TOTALE MISSIONE 10 - Trasporti e	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	diritto alla mobilità	•	,	•	·	•	·

	MISSIONI E PROGRAMMI / MACROAGGREGATI	Rimborso di titoli obbligazionari	Rimborso prestiti a breve termine	Rimborso mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine	Rimborso di altre forme di indebitamento	Fondi per rimborso prestiti	Totale
		401	402	403	404	405	400
11	MISSIONE 11 - Soccorso civile						
1	Sistema di protezione civile	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
2	Interventi a seguito di calamità naturali	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	TOTALE MISSIONE 11 - Soccorso civile	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
12	MISSIONE 12 - Diritti sociali, politiche sociali e famiglia						
1	Interventi per l'infanzia e i minori e per asili	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
'	nido	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
2	Interventi per la disabilità	0.00	0.00	0,00	0.00	0,00	0,00
3	Interventi per gli anziani	0,00	0.00	0,00	0.00	0,00	
4	Interventi per i soggetti a rischio di	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
	esclusione sociale	5,55	3,55	-,	,,,,	-,	,,,,,
5	Interventi per le famiglie	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
6	Interventi per il diritto alla casa	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
7	Programmazione e governo della rete dei	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	servizi sociosanitari e sociali			•	-	•	
8	Cooperazione e associazionismo	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
9	Servizio necroscopico e cimiteriale	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	TOTALE MISSIONE 12 - Diritti sociali,	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	politiche sociali e famiglia						
13	MISSIONE 13 - Tutela della salute						
7	Ulteriori spese in materia sanitaria	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	1 1
	TOTALE MISSIONE 13 - Tutela della	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
11	salute						
14	MISSIONE 14 - Sviluppo economico e competitività						
1	Industria, PMI e Artigianato	0,00	0.00	0,00	0.00	0,00	0.00
2	Commercio - reti distributive - tutela dei	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
-	consumatori	•	, i	0,00	0,00	0,00	
3	Ricerca e innovazione	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
4	Reti e altri servizi di pubblica utilità	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
	TOTALE MISSIONE 14 - Sviluppo	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	economico e competitività	,	·	·	·	<u> </u>	ŕ
15	MISSIONE 15 - Politiche per il lavoro e la						
	formazione professionale	2 22		2.22	2 22	2.22	
1	Servizi per lo sviluppo del mercato del lavoro	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
2	Formazione professionale	0,00	0.00	0,00	0.00	0,00	0,00
3	Sostegno all'occupazione	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
"	TOTALE MISSIONE 15 - Politiche per il		· 1	,	-,	-,	1
	lavoro e la formazione professionale	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
16	MISSIONE 16 - Agricoltura, politiche						
	agroalimentari e pesca						

	MISSIONI E PROGRAMMI / MACROAGGREGATI	Rimborso di titoli obbligazionari	Rimborso prestiti a breve termine	Rimborso mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine	Rimborso di altre forme di indebitamento	Fondi per rimborso prestiti	Totale
		401	402	403	404	405	400
1	Sviluppo del settore agricolo e del sistema agroalimentare	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
2	Caccia e pesca	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	TOTALE MISSIONE 16 - Agricoltura, politiche agroalimentari e pesca	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
17	MISSIONE 17 - Energia e diversificazione						
1	delle fonti energetiche Fonti energetiche	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	TOTALE MISSIONE 17 - Energia e	0,00	0,00	0,00		0,00	1 1
10	diversificazione delle fonti energetiche						
18	MISSIONE 18 - Relazioni con le altre autonomie territoriali e locali						
1	Relazioni finanziarie con le altre autonomie	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	territoriali TOTALE MISSIONE 18 - Relazioni con le	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	altre autonomie territoriali e locali	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
19	MISSIONE 19 - Relazioni internazionali	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
1	Relazioni internazionali e Cooperazione allo sviluppo	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	TOTALE MISSIONE 19 - Relazioni internazionali	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
20	MISSIONE 20 - Fondi e accantonamenti						
3	Altri fondi TOTALE MISSIONE 20 - Fondi e	0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>	143.493,95 <b>143.493,95</b>		0,00 <b>0,00</b>	
	accantonamenti	0,00	0,00	143.493,95	0,00	0,00	143.493,95
50	MISSIONE 50 - Debito pubblico						20.050.04
2	Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionari	0,00	0,00	63.853,64	0,00	0,00	63.853,64
	TOTALE MISSIONE 50 - Debito pubblico	0,00	0,00	63.853,64	0,00	0,00	63.853,64
	TOTALE MACROAGGREGATI	0,00	0,00	207.347,59	0,00	0,00	207.347,59

# SPESE PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI SPESE PER SERVIZI PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO - PREVISIONE DI COMPETENZA Esercizio finanziario 2021

	MISSIONI E PROGRAMMI / MACROAGGREGATI	Uscite per partite di giro	Uscite per conto terzi	Totale
		701	702	700
<b>99</b> 1	MISSIONE 99 - Servizi per conto terzi Servizi per conto terzi e Partite di giro TOTALE MISSIONE 99 - Servizi per conto terzi	1.044.734,62 <b>1.044.734,62</b>	,	
	TOTALE MACROAGGREGATI	1.044.734,62	320.235,48	1.364.970,10

### SPESE PER TITOLI E MACROAGGREGATI PREVISIONI DI COMPETENZA ANNO 2021 - 2023

		Previsioni d	ell'anno 2021	Previsioni de	ell'anno 2022	Previsioni d	ell'anno 2023
	TITOLI E MACROAGGREGATI DI SPESA	Totale	di cui non ricorrente	Totale	di cui non ricorrente	Totale	di cui non ricorrente
101 102 103	TITOLO 1 - Spese correnti Redditi da lavoro dipendente Imposte e tasse a carico dell'ente Acquisto di beni e servizi	785.112,56 59.750,00 1.138.972,07	0,00 0,00 0,00	745.620,17 56.236,52 1.156.528,47	0,00 0,00 0,00	739.885,34 55.657,24 1.135.024,43	0,00
104 105 106	Trasferimenti correnti Trasferimenti di tributi Fondi perequativi	110.228,33 0,00 0,00	0,00 0,00 0,00	73.683,30 0,00 0,00	0,00 0,00 0,00	67.283,30 0,00 0,00	0,00 0,00 0,00
107 108 109 110	Interessi passivi Altre spese per redditi da capitale Rimborsi e poste correttive delle entrate Altre spese correnti	29.353,57 0,00 1.000,00 425.900,14	0,00	29.353,57 0,00 1.000,00 414.602,64	0,00 0,00 0,00 0,00	29.353,57 0,00 1.000,00 494.603,23	0,00 0,00 0,00
100	Totale TITOLO 1	2.550.316,67	0,00	2.477.024,67	0,00	2.522.807,11	0,00
201 202 203 204 205 <b>200</b>	TITOLO 2 - Spese in conto capitale Tributi in conto capitale a carico dell'ente Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni Contributi agli investimenti Altri trasferimenti in conto capitale Altre spese in conto capitale Totale TITOLO 2	0,00 104.282,44 72.115,00 0,00 27.400,00 203.797,44	0,00 0,00 0,00 0,00 0,00	0,00 124.282,44 72.115,00 0,00 7.400,00 <b>203.797,44</b>	0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00	0,00 124.282,44 72.115,00 0,00 7.400,00 <b>203.797,44</b>	0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
301 302 303 304 <b>300</b>	TITOLO 3 - Spese per incremento attività finanziarie Acquisizioni di attività finanziarie Concessione crediti di breve termine Concessione crediti di medio-lungo termine Altre spese per incremento di attività finanziarie Totale TITOLO 3	0,00 0,00 0,00 0,00 <b>0,00</b>	0,00 0,00 0,00	0,00 0,00 0,00 0,00 0,00	0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00	0,00 0,00 0,00 0,00 <b>0,00</b>	0,00 0,00 0,00
401 402 403 404 405 <b>400</b>	TITOLO 4 - Rimborso Prestiti Rimborso di titoli obbligazionari Rimborso prestiti a breve termine Rimborso mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine Rimborso di altre forme di indebitamento Fondi per rimborso prestiti Totale TITOLO 4	0,00 0,00 207.347,59 0,00 0,00 207.347,59	0,00 0,00 0,00 0,00 0,00	0,00 0,00 63.853,64 0,00 0,00 63.853,64	0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00	0,00 0,00 63.853,64 0,00 0,00 <b>63.853,64</b>	0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
501	TITOLO 5 - Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto tesoriere/cassiere Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto tesoriere/cassiere	3.000.000,00	0,00	3.000.000,00	0,00	3.000.000,00	0,00

### SPESE PER TITOLI E MACROAGGREGATI PREVISIONI DI COMPETENZA ANNO 2021 - 2023

		Previsioni d	ell'anno 2021	Previsioni de	ell'anno 2022	Previsioni d	ell'anno 2023
	TITOLI E MACROAGGREGATI DI SPESA	Totale	di cui non ricorrente	Totale	di cui non ricorrente	Totale	di cui non ricorrente
500	Totale TITOLO 5	3.000.000,00	0,00	3.000.000,00	0,00	3.000.000,00	0,00
701 702 <b>700</b>	TITOLO 7 - Uscite per conto terzi e partite di giro Uscite per partite di giro Uscite per conto terzi Totale TITOLO 7	1.044.734,62 320.235,48 <b>1.364.970,10</b>	0,00	320.235,48	0,00	1.044.734,62 320.235,48 <b>1.364.970,10</b>	0,00
	TOTALE TITOLI	7.326.431,80	0,00	7.109.645,85	0,00	7.155.428,29	0,00

#### ENTI IN CONTABILITA' FINANZIARIA SOGGETTI AL DLGS 118/2011

Regioni, Province autonome, enti regionali e enti locali Prospetto di cui all'articolo 8, comma 1, del Decreto Legge 24 aprile 2014, n. 66

Spese (missioni da 1 a 5)
Dati previsionali anno 2021

Dati p	previsionali anno 2021															
			1			2			3			4			5	
		Servizi is	tituzionali, gene	rali e di										Tutela e va	lorizzazione dei	beni e delle
		00.7.2.10				Giustizia		Ordine	e pubblico e sicu	ırezza	Istruzio	ne e diritto allo	studio			
			gestione						•						attività culturali	
	TITOLI E MACROAGGREGATI DI SPESA / MISSIONI	Compete	nza	Cassa	Compete	enza	Cassa	Compete	nza	Cassa	Compete	enza	Cassa	Compete	enza	Cassa
			di cui fondo			di cui fondo			di cui fondo			di cui fondo			di cui fondo	
			pluriennale			pluriennale			pluriennale			pluriennale			pluriennale	
-			vincolato			vincolato			vincolato			vincolato			vincolato	
	RIPIANO DISAVANZO NELL'ESERCIZIO															
404	TITOLO 1 - Spese correnti	582.244,54	0,00	720.761,67	0.00	0,00	0.00	60 000 76	0.00	70.565,36	0,00	0.00	0,00	0,00	0,00	0,00
101	Redditi da lavoro dipendente				0,00	·	0,00	68.020,76	0,00							
102	Imposte e tasse a carico dell'ente Acquisto di beni e servizi	43.368,17 260.661,08	0,00 0,00	57.743,65 423.685,36	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	4.531,10 8.450,00	0,00 0,00	5.276,35	0,00 65.000,00	0,00 0,00	0,00 130.275,07	0,00 15.500,00	0,00 0,00	0,00 27.496,00
103			0,00	423.005,30	0,00	0,00	0,00	0.450,00	0,00	27.545,56	10.000,00	0,00	26.592,50		0,00	0,00
104	Trasferimenti correnti Trasferimenti di tributi (solo per le Regioni)	0,00 0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00 0,00	10.000,00	0,00	26.592,50	0,00	0,00	0,00
	Fondi perequativi (solo per le Regioni)	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00	0,00	0,00	0,00
106	Interessi passivi	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	· ·	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00				0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
108	Altre spese per redditi da capitale								0,00	0,00 0,00	0,00	0,00			0,00	0,00
109 110	Rimborsi e poste correttive delle entrate Altre spese correnti	1.000,00 22.275,00	0,00 0,00	1.005,00 34.988,84	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 1.300,00	0,00 0,00	1.300,00	0,00	0,00	0,00 0.00	0,00	0,00	0,00
100 100		909.548,79	0,00	1.238.184,52	0,00	0,00	0,00	82.301,86	0,00	104.687,27	75.000,00		156.867,57	15.500,00		27.496,00
100	Totale TTOLO 1	909.340,79	0,00	1.230.104,32	0,00	0,00	0,00	02.301,00	0,00	104.007,27	73.000,00	0,00	130.007,37	15.500,00	0,00	27.490,00
	TITOLO 2 - Spese in conto capitale															
201		0,00	0,00	0.00	0,00	0,00	0,00	0,00	0.00	0.00	0.00	0.00	0,00	0,00	0,00	0,00
201	Tributi in conto capitale a carico dell'ente Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni	31.282.44	0,00	64.200,26	0,00	0,00	0,00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0,00	0,00
								.,	.,	.,	.,		.,		0,00	
	Contributi agli investimenti	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	186.944,32	0,00	0,00	0,00
	Altri trasferimenti in conto capitale Altre spese in conto capitale	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00	0,00	0,00 0,00
		31.282,44	0,00	64.200,26	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		186.944.32	0,00	0.00	0,00
200	Totale TITOLO 2	31.202,44	0,00	04.200,20	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	100.944,32	0,00	0,00	0,00
	TITOLO 3 - Spese per incremento di attività finanziarie															
301	Acquisizioni di attività finanziarie	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
302	Concessione crediti di breve termine	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
303	Concessione crediti di medio-lungo termine	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
304	Altre spese per incremento di attività finanziarie	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
300	Totale TITOLO 3	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	TITOLO 4 - Rimborso di prestiti															
401	Rimborso di titoli obbligazionari	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
402	Rimborso prestiti a breve termine	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
403	Rimborso mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
404	Rimborso di altre forme di indebitamento	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
405	Fondi per rimborsi prestiti	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
400	Totale TITOLO 4	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	TITOLO 5 - Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto															
	tesoriere/cassiere															
501	Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto tesoriere/cassiere	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	Totale TITOLO 5	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0.00	0,00	0,00	0,00		0.00	0,00	0.00	0.00
		0,00	3,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	TITOLO 7 - Uscite per conto terzi e partite di giro															
701	Uscite per partite di giro	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
702	Uscite per conto terzi	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00	0,00	0,00	0,00
	Totale TITOLO 7	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00	0,00	0,00	0,00
	TOTALE MISSIONI - TOTALE GENERALE DELLE SPESE	940.831,23	0,00	1.302.384,78	0,00	0,00	0,00	82.301,86	0,00	104.687,27	75.000,00	0,00	343.811.89	15.500,00	0,00	27.496,00
<u> </u>		540.001,20	3,00	1.002.004,70	0,00	0,00	0,00	02.001,00	0,00	104.007,27	7 5.000,00	0,00	040.011,03	10.000,00	0,00	21.430,00

<sup>(\*)</sup> I dati indicano le previsioni di competenza e di cassa (la tabella è predisposta per ciascun esercizio compreso nel bilancio di previsione).

#### ENTI IN CONTABILITA' FINANZIARIA SOGGETTI AL DLGS 118/2011

Regioni, Province autonome, enti regionali e enti locali Prospetto di cui all'articolo 8, comma 1, del Decreto Legge 24 aprile 2014, n. 66

Spese (missioni da 6 a 10)

Dati	previsionali anno 2021	onali anno 2021 6					7									
			6			7			8			9			10	
		Polit	iche giovanili, sp tempo libero	oort e		Turismo		Assetto	del territorio ed abitativa	d edilizia		sostenibile e tu orio e dell'ambi		Trasp	orti e diritto alla	mobilità
	TITOLI E MACROAGGREGATI DI SPESA	Compete	enza	Cassa	Compete	enza	Cassa	Compete	nza	Cassa	Compete	enza	Cassa	Compete	enza	Cassa
			di cui fondo pluriennale vincolato			di cui fondo pluriennale vincolato			di cui fondo pluriennale vincolato			di cui fondo pluriennale vincolato			di cui fondo pluriennale vincolato	
	RIPIANO DISAVANZO NELL'ESERCIZIO															
	TITOLO 1 - Spese correnti															
101		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	86.094,12	0,00	86.229,17	0,00	0,00	0,00
102		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	8.662,37	0,00	9.524,69	0,00	0,00	0,00
103	· ·	1.000,00	0,00	1.707,89	0,00	0,00	0,00	135.000,00	0,00	169.974,03	606.988,99	0,00	973.731,04	0,00	0,00	0,00
104		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	29.633,30	0,00	33.488,45	50,00	0,00	50,00
105 106	, , , , ,	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00	0,00	0,00 0,00	0,00 0.00	0,00 0.00	0,00	0,00 0,00	0,00 0,00
	Interessi passivi	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00	0,00	0,00	0,00
108		0,00	0,00	0.00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0,00	0,00
109		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0.00	0,00	0,00	0,00
110		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
100	Totale TITOLO 1	1.000,00	0,00	1.707,89	0,00	0,00	0,00	135.000,00	0,00	169.974,03	731.378,78	0,00	1.102.973,35	50,00	0,00	50,00
	TITOLO 2 - Spese in conto capitale															
201		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00	0,00	0,00	0,00
202		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	8.000,00	0,00	30.723,04	58.500,00	0,00	176.474,81	0,00	0,00	0,00
203		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	72.115,00	0,00	181.626,32	0,00	0,00	0,00
	Altri trasferimenti in conto capitale Altre spese in conto capitale	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 27.400,00	0,00 0,00	86.930,41 42.200,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 31.838,43	0,00	0,00 0,00	0,00 0,00
200		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	35.400,00	0,00	159.853,45	130.615,00		389.939,56	0,00		0,00
	TITOLO 3 - Spese per incremento di attività finanziarie	3,22	,,,,	-,	-,	,,,,,	-,		-,	, , , , ,		-,	,	-,	-,	2,00
301		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	Concessione crediti di breve termine	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00	0,00	0,00	0,00
303	Concessione crediti di medio-lungo termine	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
304		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
300	Totale TITOLO 3	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	TITOLO 4 - Rimborso di prestiti															
401	9	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00	0,00	0,00	0,00
402		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00	0,00	0,00	0,00
403	Rimborso mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
404 405		0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00	0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00	0,00 0,00	0,00 0,00
405 400		0,00 <b>0,00</b>	0,00	0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>	0,00	0,00	0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>		0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>		0,00 <b>0,00</b>
	TITOLO 5 - Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto tesoriere/cassiere			·				·	·							
501		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00	0,00	0,00	0,00
500	Totale TITOLO 5	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
701	TITOLO 7 - Uscite per conto terzi e partite di giro															
701	Uscite per partite di giro	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00	0,00 0,00	0,00 0,00
	Uscite per conto terzi Totale TITOLO 7	0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>		0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>		0,00 <b>0,00</b>
	TOTALE MISSIONI - TOTALE GENERALE DELLE SPESE	1.000,00	0,00	1.707,89	0,00	0,00	0,00	170.400,00	0,00	329.827,48	861.993,78	0,00	1.492.912,91	50,00	0,00	50,00

<sup>(\*)</sup> I dati indicano le previsioni di competenza e di cassa (la tabella è predisposta per ciascun esercizio compreso nel bilancio di previsione).

#### ENTI IN CONTABILITA' FINANZIARIA SOGGETTI AL DLGS 118/2011

Regioni, Province autonome, enti regionali e enti locali

Prospetto di cui all'articolo 8, comma 1, del Decreto Legge 24 aprile 2014, n. 66

#### Spese (missioni da 11 a 15)

	previsionali anno 2021		11			12			13			14			15	
		,	Soccorso Civile		Diritti so	ociali, politiche s famiglia	ociali e	т	utela della salut	te	Svil	uppo economico	ое		iche per il lavoro azione professio	
	TITOLI E MACROAGGREGATI DI SPESA	Compete	nza	Cassa	Compete	enza	Cassa	Compete	nza	Cassa	Compete	nza	Cassa	Compete	enza	Cassa
			di cui fondo pluriennale vincolato			di cui fondo pluriennale vincolato			di cui fondo pluriennale vincolato			di cui fondo pluriennale vincolato			di cui fondo pluriennale vincolato	
	RIPIANO DISAVANZO NELL'ESERCIZIO															
	TITOLO 1 - Spese correnti															
101	· ·	0,00	0,00	0,00	48.753,14	0,00		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00
102		0,00	0,00	0,00	3.188,36	0,00	3.716,45	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
103	· ·	2.000,00	0,00	2.000,00	37.372,00	0,00	114.312,50	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00
104 105	Trasferimenti correnti Trasferimenti di tributi (solo per le Regioni)	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00	70.545,03 0,00	0,00	133.898,58 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00		0,00 0,00
105		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0.00	0,00	0,00	0,00
	Interessi passivi	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00
108		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
109		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00
110		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	23.879,00	0,00	59.697,00	0,00		0,00
100	Totale TITOLO 1	2.000,00	0,00	2.000,00	159.858,53	0,00	302.408,02	0,00	0,00	0,00	23.879,00	0,00	59.697,00	0,00	0,00	0,00
	TITOLO 2 - Spese in conto capitale															
201		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00
202		0,00	0,00	0,00	6.500,00	0,00	6.500,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00
203	Contributi agli investimenti Altri trasferimenti in conto capitale	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00
	Altre spese in conto capitale	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00	0,00 0,00	0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00		0,00 0,00
200		0,00	0,00	0,00	6.500,00	0,00		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00
	TITOLO 3 - Spese per incremento di attività finanziarie	4				,,,,	,	***	.,	,,,,		4	.,			.,
201	Acquisizioni di attività finanziarie	0,00	0,00	0.00	0,00	0,00	0,00	0.00	0,00	0,00	0.00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	Concessione crediti di breve termine	0,00	0,00	0.00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00
303		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
304	Altre spese per incremento di attività finanziarie	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
300	Totale TITOLO 3	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	TITOLO 4 - Rimborso di prestiti															
II .	Rimborso di titoli obbligazionari	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
402		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00
403		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00
404		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00	0,00 0,00	0,00	0,00		0,00
405 400	Fondi per rimborsi prestiti Totale TITOLO 4	0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>	0,00	0,00 <b>0,00</b>	0,00	0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>		0,00 <b>0,00</b>
	TITOLO 5 - Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto															
	tesoriere/cassiere															
501		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00
500	Totale TITOLO 5	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	TITOLO 7 - Uscite per conto terzi e partite di giro															
	Uscite per partite di giro	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00
702 <b>700</b>	Uscite per conto terzi Totale TITOLO 7	0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>		0,00 <b>0,00</b>									
	TOTALE MISSIONI - TOTALE GENERALE DELLE SPESE	2.000,00	0,00	2.000,00	166.358,53	0,00	308.908,02	0,00	0,00	0,00	23.879,00	0,00	59.697,00	0,00	0,00	0,00

<sup>(\*)</sup> I dati indicano le previsioni di competenza e di cassa (la tabella è predisposta per ciascun esercizio compreso nel bilancio di previsione).

#### ENTI IN CONTABILITA' FINANZIARIA SOGGETTI AL DLGS 118/2011

Regioni, Province autonome, enti regionali e enti locali Prospetto di cui all'articolo 8, comma 1, del Decreto Legge 24 aprile 2014, n. 66

Spese (missioni da 16 a 20)

Dati	previsionali anno 2021		16			17			18			19			20	
				L -	Funnala		delle ferral	D-I				19			20	
		_	ricoltura, politic palimentari e pe		Energia e	diversificazione energetiche	delle fonti		i con le altre aut erritoriali e local		Rela	zioni internazio	nali	Fond	di e accantonam	enti
	TITOLI E MACROAGGREGATI DI SPESA	Compete		Cassa	Compete		Cassa	Compete		Cassa	Compete		Cassa	Compete	2072	Cassa
		Compete			Compete		•	Compete		Cassa	Compete		Cassa	Compete	1	Cassa
			di cui fondo pluriennale vincolato			di cui fondo pluriennale vincolato			di cui fondo pluriennale vincolato			di cui fondo pluriennale vincolato			di cui fondo pluriennale vincolato	
	RIPIANO DISAVANZO NELL'ESERCIZIO		Vincolato			Vincolato			Vincolato			vincolato			VIIICOLOCIO	
	TITOLO 1 - Spese correnti															
101	·	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00			0,00		0,00
102 103	·	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00 0,00	0,00
103	·	7.000,00 0,00	0,00 0,00	7.123,72 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00	0,00	0,00 0,00	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00 0,00
105	Trasferimenti di tributi (solo per le Regioni)	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00
106		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00			0,00	0,00	0,00
	Interessi passivi	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00
108	Altre spese per redditi da capitale	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
109	Rimborsi e poste correttive delle entrate	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00
110		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	378.446,14		5.228,00
100	Totale TITOLO 1	7.000,00	0,00	7.123,72	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	378.446,14	0,00	5.228,00
	TITOLO 2 - Spese in conto capitale															
201		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00
202		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00
203	Contributi agli investimenti Altri trasferimenti in conto capitale	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00		0,00 0,00	0,00 0,00		0,00 0,00
205		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00
200	· ·	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00			0,00		0,00
	TITOLO 3 - Spese per incremento di attività finanziarie															
301	Acquisizioni di attività finanziarie	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
302	Concessione crediti di breve termine	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
303		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00
304	· ·	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00			0,00		0,00
300	Totale TITOLO 3	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
l	TITOLO 4 - Rimborso di prestiti															
	Rimborso di titoli obbligazionari	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00	0,00	0,00 0.00	0,00 0,00
402 403		0,00 0,00	0,00 0,00	0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 143.493,95		0,00 0,00
404		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00
	Fondi per rimborsi prestiti	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00
400		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00			143.493,95		0,00
	TITOLO 5 - Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto tesoriere/cassiere															
501	-	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0.00	0,00	0.00	0,00	0.00	0,00	0,00	0,00
500		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		.,	0,00		0,00
	TITOLO 7 - Uscite per conto terzi e partite di giro															
701	Uscite per partite di giro	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
702		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00
700	Totale TITOLO 7	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00
	TOTALE MISSIONI - TOTALE GENERALE DELLE SPESE	7.000,00	0,00	7.123,72	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	521.940,09	0,00	5.228,00

<sup>(\*)</sup> I dati indicano le previsioni di competenza e di cassa (la tabella è predisposta per ciascun esercizio compreso nel bilancio di previsione).

#### ENTI IN CONTABILITA' FINANZIARIA SOGGETTI AL DLGS 118/2011

Regioni, Province autonome, enti regionali e enti locali

Prospetto di cui all'articolo 8, comma 1, del Decreto Legge 24 aprile 2014, n. 66

#### Spese (missioni da 50 a 99 e ripiano disavanzo)

Duti pi	evisionali anno 2021		50			60			99					
			Debito pubblico		Ant	ticipazioni finanzia	arie	Se	rvizi per conto te	rzi	Ripiano disavanzo	Tota	le generale delle spe	ese
	TITOLI E MACROAGGREGATI DI SPESA	Compe	tenza	Cassa	Compe	tenza	Cassa	Compe	tenza	Cassa	Competenza	Compe		Cassa
			di cui fondo pluriennale vincolato			di cui fondo pluriennale vincolato			di cui fondo pluriennale vincolato				di cui fondo pluriennale vincolato	
	RIPIANO DISAVANZO NELL'ESERCIZIO										27.183,90	27.183,90		
F	TITOLO 1 - Spese correnti													
	Redditi da lavoro dipendente	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00		785.112,56	0,00	928.036,69
102	mposte e tasse a carico dell'ente	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00		59.750,00	0,00	76.261,14
103	Acquisto di beni e servizi	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00		1.138.972,07	0,00	1.877.851,17
	Trasferimenti correnti	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00		110.228,33	0,00	194.029,53
	Frasferimenti di tributi (solo per le Regioni) Fondi perequativi (solo per le Regioni)	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00		0,00 0,00		0,00	0,00 0,00	0,00
106	nteressi passivi	0,00 29.353,57	0,00	0,00 29.353,57	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00		0,00 29.353,57	0,00	0,00 29.353,57
	Altre spese per redditi da capitale	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00		0,00	0,00	0,00
	Rimborsi e poste correttive delle entrate	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00		1.000,00	0,00	1.005,00
	Altre spese correnti	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00		425.900,14	0,00	101.213,84
100	Totale TITOLO 1	29.353,57	0,00	29.353,57	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00		2.550.316,67	0,00	3.207.750,94
	TITOLO 2 - Spese in conto capitale													
	Fributi in conto capitale a carico dell'ente	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00		0,00	0,00	0,00
	nvestimenti fissi lordi e acquisto di terreni	0.00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00		104.282,44	0,00	277.898,11
	Contributi agli investimenti	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00		72.115,00	0,00	368.570,64
204	Altri trasferimenti in conto capitale	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00		0,00	0,00	86.930,41
205	Altre spese in conto capitale	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00		27.400,00	0,00	74.038,43
200	Totale TITOLO 2	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00		203.797,44	0,00	807.437,59
	TITOLO 3 - Spese per incremento di attività finanziarie													
301	Acquisizioni di attività finanziarie	0.00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00		0,00	0,00	0,00
	Concessione crediti di breve termine	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00		0,00	0,00	0,00
303	Concessione crediti di medio-lungo termine	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00		0,00	0,00	0,00
304	Altre spese per incremento di attività finanziarie	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00		0,00	0,00	0,00
300	Fotale TITOLO 3	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00		0,00	0,00	0,00
1	TITOLO 4 - Rimborso di prestiti													
	Rimborso di titoli obbligazionari	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00		0,00	0,00	0,00
	Rimborso prestiti a breve termine	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00		0,00	0,00	0,00
403 404	Rimborso mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine Rimborso di altre forme di indebitamento	63.853,64 0,00	0,00 0,00	63.853,64 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00		0,00 0,00		207.347,59 0,00	0,00 0,00	63.853,64 0,00
	Rimborso di aitre forme di indebitamento Fondi per rimborsi prestiti	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00		0,00	0,00	0,00
	Totale TITOLO 4	63.853,64	0,00	63.853,64	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00		207.347,59	0,00	63.853,64
	TITOLO 5 - Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto													
	tesoriere/cassiere												1	
	Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto tesoriere/cassiere	0,00	0,00	0,00	3.000.000,00	0,00	3.626.261,37	0,00		0,00		3.000.000,00	0,00	3.626.261,37
500	Totale TITOLO 5	0,00	0,00	0,00	3.000.000,00	0,00	3.626.261,37	0,00		0,00		3.000.000,00	0,00	3.626.261,37
	TITOLO 7 - Uscite per conto terzi e partite di giro													
	Jscite per partite di giro	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	1.044.734,62		1.107.959,64		1.044.734,62	0,00	1.107.959,64
	Jscite per conto terzi	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	320.235,48		408.030,50		320.235,48	0,00	408.030,50
700	Totale TITOLO 7	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	1.364.970,10		1.515.990,14		1.364.970,10	0,00	1.515.990,14
	TOTALE MISSIONI - TOTALE GENERALE DELLE SPESE	93.207,21	0,00	93.207,21	3.000.000,00	0,00	3.626.261,37	1.364.970,10		1.515.990,14	27.183,90	7.353.615,70	0,00	9.221.293,68

<sup>(\*)</sup> I dati indicano le previsioni di competenza e di cassa (la tabella è predisposta per ciascun esercizio compreso nel bilancio di previsione).

#### ENTI IN CONTABILITA' FINANZIARIA SOGGETTI AL DLGS 118/2011

Regioni, Province autonome, enti regionali e enti locali Prospetto di cui all'articolo 8, comma 1, del Decreto Legge 24 aprile 2014, n. 66

Spese (missioni da 1 a 5)

Dati	previsionali anno 2022					2 3										
			1			2			3			4			5	
		Servizi is	stituzionali, gene	rali e di										Tutela e va	lorizzazione dei l	neni e delle
		00.7.2				Giustizia		Ordin	e pubblico e sicu	urezza	Istruzio	ne e diritto allo	studio			
			gestione						•						attività culturali	
	TITOLI E MACROAGGREGATI DI SPESA / MISSIONI	Compete	n7a	Cassa	Compete	nza	Cassa	Compete	enza	Cassa	Compete	nza	Cassa	Compete	enza	Cassa
		compete			Compete				ı	Cassa	compete		Cussu	compete		cussu
			di cui fondo			di cui fondo			di cui fondo			di cui fondo			di cui fondo	
			pluriennale			pluriennale			pluriennale			pluriennale			pluriennale	
			vincolato			vincolato			vincolato			vincolato			vincolato	
	RIPIANO DISAVANZO NELL'ESERCIZIO															
	TITOLO 1 - Spese correnti															
	Redditi da lavoro dipendente	542.752,15	0,00		0,00	0,00		68.020,76	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	Imposte e tasse a carico dell'ente	39.854,69	0,00		0,00	0,00		4.531,10	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	Acquisto di beni e servizi Trasferimenti correnti	302.046,48 0,00	0,00 0,00		0,00 0,00	0,00 0,00		9.950,00 0,00	0,00		71.000,00 10.000,00	0,00 0,00		15.500,00 0,00	0,00 0,00	
	Trasferimenti correnti Trasferimenti di tributi (solo per le Regioni)	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	Fondi perequativi (solo per le Regioni)	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	Interessi passivi	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	Altre spese per redditi da capitale	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	Rimborsi e poste correttive delle entrate	1.000,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	Altre spese correnti	22.275,00	0,00		0,00	0,00		1.300,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
100	Totale TITOLO 1	907.928,32	0,00		0,00	0,00		83.801,86	0,00		81.000,00	0,00		15.500,00	0,00	
	TITOLO 2 - Spese in conto capitale															
201	Tributi in conto capitale a carico dell'ente	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
202		28.782,44	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	Contributi agli investimenti	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	Altri trasferimenti in conto capitale	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	Altre spese in conto capitale	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
200	Totale TITOLO 2	28.782,44	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	TITOLO 3 - Spese per incremento di attività finanziarie															
301	Acquisizioni di attività finanziarie	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	Concessione crediti di breve termine	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	Concessione crediti di medio-lungo termine	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	Altre spese per incremento di attività finanziarie	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
300	Totale TITOLO 3	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	TITOLO 4 - Rimborso di prestiti															
401	Rimborso di titoli obbligazionari	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	Rimborso prestiti a breve termine	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	Rimborso mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	Rimborso di altre forme di indebitamento	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	Fondi per rimborsi prestiti	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
400	Totale TITOLO 4	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	TITOLO 5 - Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto															
	tesoriere/cassiere															
	Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto tesoriere/cassiere	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
500	Totale TITOLO 5	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	TITOLO 7. Useite ner cente terri - restite di circ															
701	TITOLO 7 - Uscite per conto terzi e partite di giro Uscite per partite di giro	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	Uscite per conto terzi	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	Totale TITOLO 7	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	TOTALE MISSIONI - TOTALE GENERALE DELLE SPESE	202 744				2		00.007.55			04 000	2		45.500.00	2	
	TOTALE MISSIONI - TOTALE GENERALE DELLE SPESE	936.710,76	0,00		0,00	0,00		83.801,86	0,00		81.000,00	0,00		15.500,00	0,00	

<sup>(\*)</sup> I dati indicano le previsioni di competenza e di cassa (la tabella è predisposta per ciascun esercizio compreso nel bilancio di previsione).

### ENTI IN CONTABILITA' FINANZIARIA SOGGETTI AL DLGS 118/2011

Regioni, Province autonome, enti regionali e enti locali Prospetto di cui all'articolo 8, comma 1, del Decreto Legge 24 aprile 2014, n. 66

Spese (missioni da 6 a 10)

Dati previsionali anno 2022

Dati	revisionali anno 2022															
			6			7			8			9			10	
								Assetto	del territorio e	d edilizia	Svilunno	sostenibile e tu	ıtela del			
		Polit	iche giovanili, sp	ort e		Turismo		Assette		a camzia	• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •			Trasp	orti e diritto alla	mobilità
			tempo libero						abitativa		territ	orio e dell'ambi	ente			
	TITOLI E MACROAGGREGATI DI SPESA			Cassa			Cassa	_			_			_		
		Compete	enza	Cassa	Compete	nza	Cassa	Compete	enza	Cassa	Compete	nza	Cassa	Compete	enza	Cassa
			di cui fondo			di cui fondo			di cui fondo			di cui fondo			di cui fondo	
			pluriennale vincolato			pluriennale vincolato			pluriennale vincolato			pluriennale vincolato			pluriennale vincolato	
			VINCOIALO			vincolato			VIIICOIALO			VINCOIALO			vincolato	
	RIPIANO DISAVANZO NELL'ESERCIZIO															
	TITOLO 1 - Spese correnti															
101	Redditi da lavoro dipendente	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		86.094,12	0,00		0,00	0,00	
102	Imposte e tasse a carico dell'ente	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		8.662,37	0,00		0,00	0,00	
103	Acquisto di beni e servizi	1.000,00	0,00		0,00	0,00		135.000,00	0,00		588.951,99	0,00		0,00	0,00	
104	Trasferimenti correnti	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		29.633,30	0,00		50,00	0,00	
105	Trasferimenti di tributi (solo per le Regioni)	0,00 0,00	0,00 0,00		0,00 0,00	0,00 0,00		0,00	0,00 0,00		0,00	0,00 0,00		0,00 0,00	0,00 0,00	
106	Fondi perequativi (solo per le Regioni) Interessi passivi	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
107	Altre spese per redditi da capitale	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
109	Rimborsi e poste correttive delle entrate	0,00	0,00		0,00	0,00		0.00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
110	Altre spese correnti	0,00	0,00		0,00	0,00		0.00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
100	Totale TITOLO 1	1.000,00	0,00		0,00	0,00		135.000,00	0,00		713.341,78	0,00		50,00	0,00	
		·				,					•				· ·	
	TITOLO 2 - Spese in conto capitale															
201	Tributi in conto capitale a carico dell'ente	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
202	Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni	0,00	0,00		0,00	0,00		28.000,00	0,00		61.000,00	0,00		0,00	0,00	
203	Contributi agli investimenti	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		72.115,00	0,00		0,00	0,00	
	Altri trasferimenti in conto capitale	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	Altre spese in conto capitale	0,00	0,00		0,00	0,00		7.400,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
200	Totale TITOLO 2	0,00	0,00		0,00	0,00		35.400,00	0,00		133.115,00	0,00		0,00	0,00	
	TITOLO 3 - Spese per incremento di attività finanziarie															
301	Acquisizioni di attività finanziarie	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0.00	
	Concessione crediti di breve termine	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
303	Concessione crediti di medio-lungo termine	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
304	Altre spese per incremento di attività finanziarie	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
300	Totale TITOLO 3	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
														[		
	TITOLO 4 - Rimborso di prestiti													ĺ		
	Rimborso di titoli obbligazionari	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
402	Rimborso prestiti a breve termine	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
403	Rimborso mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	Rimborso di altre forme di indebitamento	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
405	Fondi per rimborsi prestiti Totale TITOLO 4	0,00 <b>0.00</b>	0,00		0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0.00</b>		0,00 <b>0.00</b>	0,00 <b>0,00</b>		0,00 <b>0,00</b>	0,00		0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>	
400	Totale THULU 4	0,00	0,00		0,00	υ,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	υ,00	
	TITOLO 5 - Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto													ĺ		
	tesoriere/cassiere													[		
	Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto tesoriere/cassiere	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
500	Totale TITOLO 5	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
70:	TITOLO 7 - Uscite per conto terzi e partite di giro															
701 702	Uscite per partite di giro	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
702 700	Uscite per conto terzi Totale TITOLO 7	0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>		0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>		0,00 <b>0.00</b>	0,00 <b>0,00</b>		0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>		0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>	
700						·		-,							·	
	TOTALE MISSIONI - TOTALE GENERALE DELLE SPESE	1.000,00	0,00		0,00	0,00		170.400,00	0,00		846.456,78	0,00		50,00	0,00	

<sup>(\*)</sup> I dati indicano le previsioni di competenza e di cassa (la tabella è predisposta per ciascun esercizio compreso nel bilancio di previsione).

### ENTI IN CONTABILITA' FINANZIARIA SOGGETTI AL DLGS 118/2011

Regioni, Province autonome, enti regionali e enti locali

Prospetto di cui all'articolo 8, comma 1, del Decreto Legge 24 aprile 2014, n. 66

### Spese (missioni da 11 a 15)

Dati previsionali anno 2022

Dati	revisionali anno 2022	1			1			1			1					
			11			12			13			14			15	
					Diritti so	ociali, politiche s	ociali e	_		_	Svi	luppo economico	ое	Polit	iche per il lavoro	e la
			Soccorso Civile			famiglia		1	Tutela della salu	te		competitività		form	azione professio	nale
	TITOLI E MACROAGGREGATI DI SPESA									1					· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	
		Compete	enza	Cassa	Compete	nza	Cassa	Compete	enza	Cassa	Compete	enza	Cassa	Compete	enza	Cassa
			di cui fondo			di cui fondo			di cui fondo			di cui fondo			di cui fondo	
			pluriennale			pluriennale			pluriennale			pluriennale			pluriennale	
			vincolato			vincolato			vincolato			vincolato			vincolato	
	RIPIANO DISAVANZO NELL'ESERCIZIO															
	TITOLO 1 - Spese correnti															
101	Redditi da lavoro dipendente	0,00	0,00		48.753,14	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
102		0,00	0,00		3.188,36	0,00		0,00			0,00	0,00		0,00	0,00	
103	Acquisto di beni e servizi	0,00			26.080,00	0,00		0,00			0,00	0,00		0,00	0,00	
104	Trasferimenti correnti	0,00			34.000,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
105		0,00			0,00	0,00		0,00	0,00	ĺ	0,00			0,00	0,00	
106	Fondi perequativi (solo per le Regioni)	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00			0,00	0,00		0,00	0,00	
	Interessi passivi	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	1	0,00	0,00		0,00	0,00	
	Altre spese per redditi da capitale	0,00			0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	Rimborsi e poste correttive delle entrate	0,00			0,00	0,00		0,00			0,00	0,00		0,00	0,00	
	Altre spese correnti	0,00			0,00	0,00		0,00			23.879,00	0,00		0,00	0,00	
	Totale TITOLO 1	0,00			112.021,50	0,00		0,00			23.879,00	0,00		0,00	0,00	
	TITOLO 2 - Spese in conto capitale															
201	Tributi in conto capitale a carico dell'ente	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
II	·	0,00			6.500,00	0,00		0,00			0,00	0,00		0,00	0,00	
202	Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni Contributi agli investimenti	0,00				0,00		0,00			0,00			0,00	0,00	
	Altri trasferimenti in conto capitale	0,00			0,00						0,00	0,00		0,00	0,00	
	Altri trasferimenti in conto capitale Altre spese in conto capitale	0,00			0,00 0,00	0,00 0,00		0,00 0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	Totale TITOLO 2	0,00			6.500,00	0,00		0,00			0,00			0,00	0,00	
	TITOLO 3 - Spese per incremento di attività finanziarie															
201	• •	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	Acquisizioni di attività finanziarie	0,00			0,00	0,00		0,00			0,00			0,00	0,00	
	Concessione crediti di breve termine Concessione crediti di medio-lungo termine	0,00			0,00	0,00		0,00			0,00	0,00		0,00	0,00	
	Altre spese per incremento di attività finanziarie	0,00			0,00	0,00		0,00			0,00	0,00		0,00	0,00	
	Totale TITOLO 3	0,00			0.00	0,00		0,00			0,00	0,00		0.00	0,00	
300	Totale III o co 3	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	TITOLO 4 - Rimborso di prestiti				1				1	1						
II	Rimborso di titoli obbligazionari	0,00			0,00	0,00		0,00		ĺ	0,00			0,00	0,00	
	Rimborso prestiti a breve termine	0,00			0,00	0,00		0,00	0,00	1	0,00	0,00		0,00	0,00	
403		0,00			0,00	0,00		0,00		1	0,00			0,00		
404		0,00			0,00	0,00		0,00	0,00	1	0,00	0,00		0,00	0,00	
	Fondi per rimborsi prestiti	0,00			0,00	0,00		0,00			0,00			0,00	0,00	
400	Totale TITOLO 4	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	ĺ	0,00	0,00		0,00	0,00	
	TITOLO 5 - Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto								ĺ							
	tesoriere/cassiere				ĺ				I	ĺ						
501	Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto tesoriere/cassiere	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	1	0,00	0,00		0,00	0,00	
	Totale TITOLO 5	0,00			0,00	0,00		0,00		1	0,00			0,00		
	TITOLO 7 - Uscite per conto terzi e partite di giro														[	
701	Uscite per partite di giro	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	1	0.00	0.00		0,00	0,00	
	Uscite per conto terzi	0,00			0,00	0,00		0,00		1	0,00	0,00		0,00	0,00	
	Totale TITOLO 7	0,00			0,00	0,00		0,00		1	0,00			0,00		
	TOTALE MISSIONI - TOTALE GENERALE DELLE SPESE	1			-											
l	TOTALL WIDSTONI - TOTALE GENERALE DELLE SPESE	0,00	0,00		118.521,50	0,00		0,00	0,00	I	23.879,00	0,00		0,00	0,00	

<sup>(\*)</sup> I dati indicano le previsioni di competenza e di cassa (la tabella è predisposta per ciascun esercizio compreso nel bilancio di previsione).

### ENTI IN CONTABILITA' FINANZIARIA SOGGETTI AL DLGS 118/2011

Regioni, Province autonome, enti regionali e enti locali Prospetto di cui all'articolo 8, comma 1, del Decreto Legge 24 aprile 2014, n. 66

Spese (missioni da 16 a 20)

Dati	previsionali anno 2022															
			16			17			18			19			20	
		Ag	ricoltura, politic	he	Energia e	diversificazione	delle fonti	Relazioni	i con le altre aut	onomie						
		-	oalimentari e pe			energetiche		te	erritoriali e local	i	Rela	izioni internazioi	nali	Fond	di e accantoname	enti
	TITOLI E MACROAGGREGATI DI SPESA	Compete	enza	Cassa	Compete	nza	Cassa	Compete	nza	Cassa	Compete	enza	Cassa	Compete	enza	Cassa
			di cui fondo pluriennale vincolato			di cui fondo pluriennale vincolato			di cui fondo pluriennale vincolato			di cui fondo pluriennale vincolato			di cui fondo pluriennale vincolato	
	RIPIANO DISAVANZO NELL'ESERCIZIO															
	TITOLO 1 - Spese correnti															
101		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
102	· ·	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
103	· ·	7.000,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
104		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00			0,00	0,00	
105		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00			0,00	0,00	
106		0,00 0,00	0,00 0,00		0,00 0,00	0,00 0,00		0,00 0,00	0,00 0,00		0,00	0,00 0,00		0,00 0,00	0,00 0,00	
	Interessi passivi													0,00	0,00	
108	Altre spese per redditi da capitale Rimborsi e poste correttive delle entrate	0,00 0,00	0,00 0,00		0,00 0,00	0,00 0,00		0,00 0,00	0,00 0,00		0,00	0,00 0,00		0,00	0,00	
110		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		367.148,64	0,00	
	Totale TITOLO 1	7.000,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00			367.146,64 367.148,64	0,00	
100		7.500,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		3310,04	0,00	
l	TITOLO 2 - Spese in conto capitale															
201		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
202		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
203	Contributi agli investimenti	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	Altri trasferimenti in conto capitale	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00			0,00	0,00	
	Altre spese in conto capitale	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
200	Totale TITOLO 2	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	TITOLO 3 - Spese per incremento di attività finanziarie															
301	Acquisizioni di attività finanziarie	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	Concessione crediti di breve termine	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00			0,00	0,00	
303		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
304	ŭ	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00			0,00		
300	Totale TITOLO 3	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	TITOLO 4 - Rimborso di prestiti															
	Rimborso di titoli obbligazionari	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00			0,00	0,00	
402		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00			0,00	0,00	
403		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
404		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
405		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
400	Totale TITOLO 4	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	TITOLO 5 - Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto															
	tesoriere/cassiere															
	Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto tesoriere/cassiere	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00			0,00	0,00	
500	Totale TITOLO 5	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
704	TITOLO 7 - Uscite per conto terzi e partite di giro															
	Uscite per partite di giro	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
702	Uscite per conto terzi Totale TITOLO 7	0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>		0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>		0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>		0,00 <b>0,00</b>			0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>	
700						0,00		· ·	·		0,00					
	TOTALE MISSIONI - TOTALE GENERALE DELLE SPESE	7.000,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		367.148,64	0,00	
		0			l						I .					

<sup>(\*)</sup> I dati indicano le previsioni di competenza e di cassa (la tabella è predisposta per ciascun esercizio compreso nel bilancio di previsione).

### ENTI IN CONTABILITA' FINANZIARIA SOGGETTI AL DLGS 118/2011

Regioni, Province autonome, enti regionali e enti locali

Prospetto di cui all'articolo 8, comma 1, del Decreto Legge 24 aprile 2014, n. 66

### Spese (missioni da 50 a 99 e ripiano disavanzo)

			50			60			99					
			Debito pubblico		An	ticipazioni finanzia	arie	Se	rvizi per conto tei	zi	Ripiano disavanzo	Total	e generale delle spe	se
	TITOLI E MACROAGGREGATI DI SPESA	Compe	tenza	Cassa	Compe	etenza	Cassa	Compe	tenza	Cassa	Competenza	Compe		Cassa
			di cui fondo pluriennale vincolato			di cui fondo pluriennale vincolato			di cui fondo pluriennale vincolato				di cui fondo pluriennale vincolato	
	RIPIANO DISAVANZO NELL'ESERCIZIO										27.183,90	27.183,90		
l	TITOLO 1 - Spese correnti													
101	Redditi da lavoro dipendente	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00				745.620,17	0,00	
102	Imposte e tasse a carico dell'ente	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00				56.236,52	0,00	
	Acquisto di beni e servizi	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00				1.156.528,47	0,00	
	Trasferimenti correnti	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00				73.683,30	0,00	
	Trasferimenti di tributi (solo per le Regioni)	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00				0,00	0,00	
106 107	Fondi perequativi (solo per le Regioni) Interessi passivi	0,00 29.353,57	0,00 0,00		0,00 0,00	0,00 0,00		0,00 0,00				0,00 29.353,57	0,00 0,00	
107	Altre spese per redditi da capitale	29.353,57	0,00		0,00	0,00		0,00				29.353,57	0,00	
	Rimborsi e poste correttive delle entrate	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00				1.000,00	0,00	
	Altre spese correnti	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00				414.602,64	0,00	
	Totale TITOLO 1	29.353,57	0,00		0,00	0,00		0,00				2.477.024,67	0,00	
	TITOLO 2 - Spese in conto capitale													
201	Tributi in conto capitale a carico dell'ente	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00				0,00	0,00	
202	Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00				124.282,44	0,00	
	Contributi agli investimenti	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00				72.115,00	0,00	
204	Altri trasferimenti in conto capitale	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00				0,00	0,00	
205	Altre spese in conto capitale	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00				7.400,00	0,00	
200	Totale TITOLO 2	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00				203.797,44	0,00	
	TITOLO 3 - Spese per incremento di attività finanziarie													
301	Acquisizioni di attività finanziarie	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00				0,00	0,00	
	Concessione crediti di breve termine	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00				0,00	0,00	
303	Concessione crediti di medio-lungo termine	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00				0,00	0,00	
	Altre spese per incremento di attività finanziarie	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00				0,00	0,00	
300	Totale TITOLO 3	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00				0,00	0,00	
	TITOLO 4 - Rimborso di prestiti													
	Rimborso di titoli obbligazionari	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00				0,00	0,00	
	Rimborso prestiti a breve termine	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00				0,00	0,00	
403 404	Rimborso mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine Rimborso di altre forme di indebitamento	63.853,64 0,00	0,00 0,00		0,00 0,00	0,00 0,00		0,00 0,00				63.853,64 0,00	0,00 0,00	
	Fondi per rimborsi prestiti	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00				0,00	0,00	
	Totale TITOLO 4	63.853,64	0,00		0,00	0,00		0,00				63.853,64	0,00	
	TITOLO 5 - Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto													
	tesoriere/cassiere													
	Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto tesoriere/cassiere	0,00	0,00		3.000.000,00	0,00		0,00				3.000.000,00	0,00	
500	Totale TITOLO 5	0,00	0,00		3.000.000,00	0,00		0,00				3.000.000,00	0,00	
	TITOLO 7 - Uscite per conto terzi e partite di giro													
	Uscite per partite di giro	0,00	0,00		0,00	0,00		1.044.734,62				1.044.734,62	0,00	
	Uscite per conto terzi	0,00	0,00		0,00	0,00		320.235,48				320.235,48	0,00	
700	Totale TITOLO 7	0,00	0,00		0,00	0,00		1.364.970,10				1.364.970,10	0,00	
	TOTALE MISSIONI - TOTALE GENERALE DELLE SPESE	93.207,21	0,00		3.000.000,00	0,00		1.364.970,10			27.183,90	7.136.829,75	0,00	

<sup>(\*)</sup> I dati indicano le previsioni di competenza e di cassa (la tabella è predisposta per ciascun esercizio compreso nel bilancio di previsione).

### ENTI IN CONTABILITA' FINANZIARIA SOGGETTI AL DLGS 118/2011

Regioni, Province autonome, enti regionali e enti locali Prospetto di cui all'articolo 8, comma 1, del Decreto Legge 24 aprile 2014, n. 66

Spese (missioni da 1 a 5)

Dati previsionali anno 2023

Dati	previsionali anno 2023															
			1			2			3			4			5	
		Servizi is	stituzionali, gene	erali e di										Tutela e va	lorizzazione dei l	peni e delle
		301412113		.ruii c ui		Giustizia		Ordine	pubblico e sicu	ırezza	Istruzio	ne e diritto allo	studio			Jeili e delle
			gestione					1							attività culturali	
	TITOLI E MACROAGGREGATI DI SPESA / MISSIONI	Compete	1072	Cassa	Compete	n73	Cassa	Compete	n72	Cassa	Compete	1072	Cassa	Compete	n72	Cassa
		Compete	enza		Compete	nza		Compete	nza	Cassa	Compete	enza	Cassa	Compete	nza	Cassa
			di cui fondo			di cui fondo			di cui fondo			di cui fondo			di cui fondo	
			pluriennale			pluriennale			pluriennale			pluriennale			pluriennale	
			vincolato			vincolato			vincolato			vincolato			vincolato	
	RIPIANO DISAVANZO NELL'ESERCIZIO															
	TITOLO 1 - Spese correnti															
101		545.767,67	0,00		0,00	0,00		68.020,76	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
102	Imposte e tasse a carico dell'ente	39.854,69	0,00		0,00	0,00		4.531,10	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
103	Acquisto di beni e servizi	316.542,44	0,00		0,00	0,00		9.950,00	0,00		71.000,00	0,00		15.500,00	0,00	
104		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		10.000,00	0,00		0,00	0,00	
105	, , ,	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
106		0,00 0,00	0,00 0,00		0,00 0,00	0,00 0,00		0,00 0,00	0,00 0,00		0,00	0,00 0,00		0,00 0,00	0,00 0,00	
107	·										0,00				0,00	
108 109	· · ·	0,00 1.000,00	0,00 0,00		0,00 0,00	0,00 0,00		0,00 0.00	0,00 0,00		0,00	0,00 0,00		0,00 0,00	0,00	
110		22.275,00	0,00		0,00	0,00		1.300,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	Totale TITOLO 1	925.439,80	0,00		0,00	0,00		83.801,86	0,00		81.000,00			15.500,00	0,00	
	TITOLO 2 - Spese in conto capitale															
201	Tributi in conto capitale a carico dell'ente	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00			0,00	0,00	
202		28.782,44	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
203		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00			0,00	0,00	
	Altri trasferimenti in conto capitale	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
205	i i	0,00 <b>28.782,44</b>	0,00 <b>0,00</b>		0,00	0,00 <b>0,00</b>		0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>		0,00	0,00		0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>	
200	Totale TITOLO 2	20.102,44	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	TITOLO 3 - Spese per incremento di attività finanziarie															
	Acquisizioni di attività finanziarie	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
302		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	.,		0,00	0,00	
303		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	Altre spese per incremento di attività finanziarie	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	-,		0,00	0,00 <b>0,00</b>	
300	Totale TITOLO 3	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	TITOLO 4 - Rimborso di prestiti															
401	Rimborso di titoli obbligazionari	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
402	=	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
403	Rimborso mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00			0,00	0,00	
III.	Rimborso di altre forme di indebitamento	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
405		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00			0,00	0,00	
400	Totale TITOLO 4	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	TITOLO 5 - Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto															
	tesoriere/cassiere															
501	Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto tesoriere/cassiere	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
500		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00			0,00	0,00	
	TITOLO 7 - Uscite per conto terzi e partite di giro															
	Uscite per partite di giro	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00			0,00	0,00	
	Uscite per conto terzi	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
700	Totale TITOLO 7	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	TOTALE MISSIONI - TOTALE GENERALE DELLE SPESE	954.222,24	0,00		0,00	0,00		83.801,86	0,00		81.000,00	0,00		15.500,00	0,00	

<sup>(\*)</sup> I dati indicano le previsioni di competenza e di cassa (la tabella è predisposta per ciascun esercizio compreso nel bilancio di previsione).

### ENTI IN CONTABILITA' FINANZIARIA SOGGETTI AL DLGS 118/2011

Regioni, Province autonome, enti regionali e enti locali Prospetto di cui all'articolo 8, comma 1, del Decreto Legge 24 aprile 2014, n. 66

### Spese (missioni da 6 a 10)

Dati	previsionali anno 2023		6			7			8			9			10	
		Polit	ciche giovanili, sp tempo libero	oort e		Turismo		Assetto	del territorio e abitativa	d edilizia		sostenibile e tu orio e dell'ambi		Trasp	orti e diritto alla	mobilità
	TITOLI E MACROAGGREGATI DI SPESA	Compete	enza	Cassa	Compete	nza	Cassa	Compete	nza	Cassa	Compete	enza	Cassa	Compete	nza	Cassa
			di cui fondo pluriennale vincolato			di cui fondo pluriennale vincolato			di cui fondo pluriennale vincolato			di cui fondo pluriennale vincolato			di cui fondo pluriennale vincolato	
	RIPIANO DISAVANZO NELL'ESERCIZIO															
	TITOLO 1 - Spese correnti															
	Redditi da lavoro dipendente	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		86.094,12	0,00		0,00	0,00	
	Imposte e tasse a carico dell'ente	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		8.662,37	0,00		0,00	0,00	
	Acquisto di beni e servizi Trasferimenti correnti	1.000,00 0,00	0,00 0,00		0,00 0,00	0,00 0,00		135.000,00 0,00	0,00 0,00		552.951,99 29.633,30	0,00 0.00		0,00 50,00	0,00 0,00	
104		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		29.633,30	0,00		0,00	0,00	
	Fondi perequativi (solo per le Regioni)	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	Interessi passivi	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	Altre spese per redditi da capitale	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	Rimborsi e poste correttive delle entrate	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	Altre spese correnti	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
100	Totale TITOLO 1	1.000,00	0,00		0,00	0,00		135.000,00	0,00		677.341,78	0,00		50,00	0,00	
	TITOLO 2 - Spese in conto capitale															
	Tributi in conto capitale a carico dell'ente	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
202		0,00	0,00		0,00	0,00		28.000,00	0,00		61.000,00	0,00		0,00	0,00	
	Contributi agli investimenti Altri trasferimenti in conto capitale	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		72.115,00	0,00		0,00	0,00	
	Altre spese in conto capitale	0,00 0,00	0,00 0,00		0,00 0,00	0,00 0,00		0,00 7.400,00	0,00 0,00		0,00 0,00	0,00 0,00		0,00 0,00	0,00 0,00	
	Totale TITOLO 2	0,00			0,00	0,00		35.400,00			133.115,00	0,00		0,00	0,00	
	TITOLO 3 - Spese per incremento di attività finanziarie															
301	Acquisizioni di attività finanziarie	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	Concessione crediti di breve termine	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	Concessione crediti di medio-lungo termine	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	Altre spese per incremento di attività finanziarie	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
300	Totale TITOLO 3	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	TITOLO 4 - Rimborso di prestiti															
	Rimborso di titoli obbligazionari	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	Rimborso prestiti a breve termine	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00			0,00			0,00	0,00	
403	Rimborso mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine Rimborso di altre forme di indebitamento	0,00			0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	Fondi per rimborsi prestiti	0,00 0,00	0,00 0,00		0,00 0,00	0,00 0,00		0,00 0,00	0,00 0,00		0,00 0,00	0,00 0,00		0,00 0,00	0,00 0,00	
	Totale TITOLO 4	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	TITOLO 5 - Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto															
	tesoriere/cassiere															
	Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto tesoriere/cassiere	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
500	Totale TITOLO 5	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	TITOLO 7 - Uscite per conto terzi e partite di giro															
	Uscite per partite di giro	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	Uscite per conto terzi	0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>		0,00	0,00		0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>		0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>		0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>	
700	Totale TITOLO 7				0,00	0,00								•	· ·	
	TOTALE MISSIONI - TOTALE GENERALE DELLE SPESE	1.000,00	0,00		0,00	0,00		170.400,00	0,00		810.456,78	0,00		50,00	0,00	

<sup>(\*)</sup> I dati indicano le previsioni di competenza e di cassa (la tabella è predisposta per ciascun esercizio compreso nel bilancio di previsione).

### ENTI IN CONTABILITA' FINANZIARIA SOGGETTI AL DLGS 118/2011

Regioni, Province autonome, enti regionali e enti locali

Prospetto di cui all'articolo 8, comma 1, del Decreto Legge 24 aprile 2014, n. 66

### Spese (missioni da 11 a 15) Dati previsionali anno 2023

Dati	previsionali anno 2023															
			11			12			13			14			15	
I					Diritti so	ociali, politiche s	ociali e				Svi	uppo economico	о е	Politi	iche per il lavoro	e la
			Soccorso Civile		2		ou.u c	Т	utela della salut	e					•	
						famiglia						competitività		form	azione professio	naie
	TITOLI E MACROAGGREGATI DI SPESA	Compete	nza	Cassa	Compete	enza	Cassa	Compete	nza	Cassa	Compete	enza	Cassa	Compete	enza	Cassa
		compete			Compete			compete	1120	Cassa	compete	1	Cassa	Compete		Cassa
			di cui fondo			di cui fondo			di cui fondo			di cui fondo			di cui fondo	
			pluriennale			pluriennale			pluriennale			pluriennale			pluriennale	
			vincolato			vincolato			vincolato			vincolato			vincolato	
	RIPIANO DISAVANZO NELL'ESERCIZIO															
	TITOLO 1 - Spese correnti															
101		0,00	0,00		40.002,79	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
102	·	0,00	0,00		2.609,08	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
103	· ·	0,00	0,00		26.080,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
104		0,00 0,00	0,00		27.600,00	0,00 0,00		0,00 0,00	0,00		0,00			0,00 0,00	0,00 0,00	
105 106		0,00	0,00 0,00		0,00 0,00	0,00		0,00	0,00 0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
106		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00			0,00	0,00	
108	· ·	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
109	· · ·	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00			0,00	0,00	
110	Altre spese correnti	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		23.879,00	0,00		0,00	0,00	
100	Totale TITOLO 1	0,00	0,00		96.291,87	0,00		0,00	0,00		23.879,00	0,00		0,00	0,00	
	TITOLO 2 - Spese in conto capitale															
201		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00 0,00		0,00			0,00	0,00	
202	·	0,00	0,00 0,00		6.500,00	0,00		0,00			0,00			0,00 0,00	0,00 0,00	
	Contributi agli investimenti Altri trasferimenti in conto capitale	0,00 0,00	0,00		0,00 0,00	0,00 0,00		0,00	0,00 0,00		0,00	0,00 0,00		0,00	0,00	
	Altre spese in conto capitale	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	Totale TITOLO 2	0,00	0,00		6.500,00	0,00		0,00	0,00		0,00			0,00		
			,,,,						.,		.,					
	TITOLO 3 - Spese per incremento di attività finanziarie															
	Acquisizioni di attività finanziarie	0,00 0,00	0,00 0,00		0,00	0,00 0,00		0,00 0,00	0,00		0,00	0,00		0,00 0,00	0,00 0,00	
302	Concessione crediti di breve termine Concessione crediti di medio-lungo termine	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	-,		0,00	0,00	
	Altre spese per incremento di attività finanziarie	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00			0,00	0,00	
300		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	.,		0,00	0,00	
		1,11	1,22						2,22		1,22			3,45		
	TITOLO 4 - Rimborso di prestiti															
401	Rimborso di titoli obbligazionari	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
402	·	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
403	Rimborso mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00			0,00	0,00	
	Rimborso di altre forme di indebitamento	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
405		0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>		0,00	0,00 <b>0,00</b>		0,00 <b>0.00</b>	0,00 <b>0,00</b>		0,00 <b>0,00</b>			0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0.00</b>	
400	Totale TITOLO 4	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	TITOLO 5 - Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto															
	tesoriere/cassiere															
	Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto tesoriere/cassiere	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
500	Totale TITOLO 5	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	TITOLO 7. Useite ner cente terri e pertito di -i															
701	TITOLO 7 - Uscite per conto terzi e partite di giro Uscite per partite di giro	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
	Uscite per conto terzi	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00		
	Totale TITOLO 7	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00			0,00		
	TOTALE MISSIONI - TOTALE GENERALE DELLE SPESE	0,00	0,00		102.791,87	0,00		0,00	0,00		23.879,00	0,00		0,00	0,00	

<sup>(\*)</sup> I dati indicano le previsioni di competenza e di cassa (la tabella è predisposta per ciascun esercizio compreso nel bilancio di previsione).

### ENTI IN CONTABILITA' FINANZIARIA SOGGETTI AL DLGS 118/2011

Regioni, Province autonome, enti regionali e enti locali Prospetto di cui all'articolo 8, comma 1, del Decreto Legge 24 aprile 2014, n. 66

Spese (missioni da 16 a 20)

		16			17			18			19			20	
	_	ricoltura, politic		Energia e	diversificazione	delle fonti		i con le altre au		Rela	zioni internazio	nali	Fond	di e accantoname	enti
	agr	oalimentari e pe	sca		energetiche		t	erritoriali e loca	li	11010					
TITOLI E MACROAGGREGATI DI SPESA	Compete	enza	Cassa	Compete	nza	Cassa	Compete	nza	Cassa	Compete	nza	Cassa	Compete	enza	Cassa
		di cui fondo pluriennale vincolato			di cui fondo pluriennale vincolato			di cui fondo pluriennale vincolato			di cui fondo pluriennale vincolato			di cui fondo pluriennale vincolato	
RIPIANO DISAVANZO NELL'ESERCIZIO															
TITOLO 1 - Spese correnti															
1 Redditi da lavoro dipendente	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
2 Imposte e tasse a carico dell'ente	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
Acquisto di beni e servizi	7.000,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
4 Trasferimenti correnti	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
5 Trasferimenti di tributi (solo per le Regioni)	0,00 0,00	0,00 0,00		0,00 0,00	0,00 0,00		0,00 0,00	0,00 0,00		0,00 0,00	0,00 0,00		0,00	0,00 0,00	
Fondi perequativi (solo per le Regioni) Interessi passivi	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
18 Altre spese per redditi da capitale	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
9 Rimborsi e poste correttive delle entrate	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
1.0 Altre spese correnti	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		447.149,23	0,00	
Totale TITOLO 1	7.000,00			0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		447.149,23	0,00	
TITOLO 2 - Spese in conto capitale															
1 Tributi in conto capitale a carico dell'ente	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
2 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
O3 Contributi agli investimenti	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
04 Altri trasferimenti in conto capitale	0,00 0,00	0,00		0,00 0,00	0,00 0,00		0,00 0,00	0,00 0,00		0,00 0,00	0,00 0,00		0,00 0,00	0,00 0,00	
D5 Altre spese in conto capitale Totale TITOLO 2	0,00	0,00 <b>0,00</b>		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
TITOLO 3 - Spese per incremento di attività finanziarie	0,00	3,55		5,00	5,55		3,00	5,55		5,55	0,00		5,55	0,00	
11 Acquisizioni di attività finanziarie	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
22 Concessione crediti di breve termine	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
OS Concessione crediti di medio-lungo termine	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
04 Altre spese per incremento di attività finanziarie	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
Totale TITOLO 3	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
TITOLO 4 - Rimborso di prestiti															
21 Rimborso di titoli obbligazionari	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
Rimborso prestiti a breve termine	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
Rimborso mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine	0,00			0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
A Rimborso di altre forme di indebitamento D Fondi per rimborsi prestiti	0,00 0,00	0,00 0,00		0,00 0,00	0,00 0,00		0,00 0,00	0,00 0,00		0,00 0,00	0,00 0,00		0,00 0,00	0,00 0,00	
Totale TITOLO 4	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00 <b>0,00</b>	0,00		0,00	0,00	
TITOLO 5 - Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto															
tesoriere/cassiere															
1 Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto tesoriere/cassiere  Totale TITOLO 5	0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>		0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>		0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>		0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>		0,00 <b>0,00</b>	0,00 <b>0,00</b>	
TITOLO 7 - Uscite per conto terzi e partite di giro															
Uscite per partite di giro	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
Uscite per conto terzi	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
Totale TITOLO 7	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00	
TOTALE MISSIONI - TOTALE GENERALE DELLE SPESE	7.000,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		0,00	0,00		447.149,23	0,00	

<sup>(\*)</sup> I dati indicano le previsioni di competenza e di cassa (la tabella è predisposta per ciascun esercizio compreso nel bilancio di previsione).

### ENTI IN CONTABILITA' FINANZIARIA SOGGETTI AL DLGS 118/2011

Regioni, Province autonome, enti regionali e enti locali

Prospetto di cui all'articolo 8, comma 1, del Decreto Legge 24 aprile 2014, n. 66

### Spese (missioni da 50 a 99 e ripiano disavanzo)

	evisionali anno 2023		50			60			99					
			Debito pubblico		An	ticipazioni finanzia	arie	Se	rvizi per conto te	rzi	Ripiano disavanzo	Total	e generale delle spe	se
	TITOLI E MACROAGGREGATI DI SPESA	Compe	tenza	Cassa	Compe	etenza	Cassa	Compe	tenza	Cassa	Competenza	Compe		Cassa
			di cui fondo pluriennale vincolato			di cui fondo pluriennale vincolato			di cui fondo pluriennale vincolato				di cui fondo pluriennale vincolato	
	RIPIANO DISAVANZO NELL'ESERCIZIO										27.183,90	27.183,90		
·	TITOLO 1 - Spese correnti													
	Redditi da lavoro dipendente	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00				739.885,34	0,00	
	mposte e tasse a carico dell'ente	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00				55.657,24	0,00	
	Acquisto di beni e servizi	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00				1.135.024,43	0,00	
	Trasferimenti correnti	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00				67.283,30	0,00	
	Frasferimenti di tributi (solo per le Regioni)	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00				0,00	0,00	
	Fondi perequativi (solo per le Regioni) Interessi passivi	0,00 29.353,57	0,00 0,00		0,00 0,00	0,00 0,00		0,00 0,00				0,00 29.353,57	0,00 0,00	
	Altre spese per redditi da capitale	29.353,57	0,00		0,00	0,00		0,00				29.353,57	0,00	
	Rimborsi e poste correttive delle entrate	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00				1.000,00	0,00	
	Altre spese correnti	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00				494.603,23	0,00	
	Totale TITOLO 1	29.353,57	0,00		0,00	0,00		0,00				2.522.807,11	0,00	
	TITOLO 2 - Spese in conto capitale													
	Fributi in conto capitale a carico dell'ente	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00				0,00	0,00	
	nvestimenti fissi lordi e acquisto di terreni Contributi agli investimenti	0,00 0,00	0,00 0,00		0,00 0,00	0,00 0,00		0,00 0,00				124.282,44 72.115,00	0,00 0,00	
	Altri trasferimenti in conto capitale	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00				0,00	0,00	
	Altre spese in conto capitale	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00				7.400,00	0,00	
	Totale TITOLO 2	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00				203.797,44	0,00	
-	TITOLO 3 - Spese per incremento di attività finanziarie													
	Acquisizioni di attività finanziarie	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00				0,00	0,00	
302	Concessione crediti di breve termine	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00				0,00	0,00	
	Concessione crediti di medio-lungo termine	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00				0,00	0,00	
	Altre spese per incremento di attività finanziarie	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00				0,00	0,00	
300	Totale TITOLO 3	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00				0,00	0,00	
	TITOLO 4 - Rimborso di prestiti													
	Rimborso di titoli obbligazionari	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00				0,00	0,00	
	Rimborso prestiti a breve termine	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00				0,00	0,00	
	Rimborso mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine Rimborso di altre forme di indebitamento	63.853,64 0,00	0,00 0,00		0,00 0,00	0,00 0,00		0,00 0,00				63.853,64 0,00	0,00 0,00	
	Rimborso di aitre forme di indebitamento Fondi per rimborsi prestiti	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00				0,00	0,00	
	Fotale TITOLO 4	63.853,64	0,00		0,00	0,00		0,00				63.853,64	0,00	
	TITOLO 5 - Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto		.,		.,									
	tesoriere/cassiere													
	Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto tesoriere/cassiere	0,00	0,00		3.000.000,00	0,00		0,00				3.000.000,00	0,00	
	Totale TITOLO 5	0,00	0,00		3.000.000,00	0,00		0,00				3.000.000,00	0,00	
	TITOLO 7 - Uscite per conto terzi e partite di giro	0,00	0.00		0.00	0.00		1.044.724.00				1 044 724 60	0.00	
	Jscite per partite di giro	0,00	0,00 0,00		0,00	0,00 0,00		1.044.734,62 320.235,48				1.044.734,62	0,00 0,00	
	Uscite per conto terzi  Totale TITOLO 7	0,00	0,00		0,00 <b>0,00</b>	0,00		320.235,48 1.364.970,10				320.235,48 <b>1.364.970,10</b>	0,00	
L								·						
	TOTALE MISSIONI - TOTALE GENERALE DELLE SPESE	93.207,21	0,00		3.000.000,00	0,00		1.364.970,10			27.183,90	7.182.612,19	0,00	

<sup>(\*)</sup> I dati indicano le previsioni di competenza e di cassa (la tabella è predisposta per ciascun esercizio compreso nel bilancio di previsione).

### COMUNE DI VENTIMIGLIA DI SICILIA (PA)

### QUADRO GENERALE RIASSUNTIVO\* 2021 - 2022 - 2023

ENTRATE	CASSA ANNO 2021	COMPETENZA ANNO 2021	COMPETENZA ANNO 2022	COMPETENZA ANNO 2023	SPESE	CASSA ANNO 2021	COMPETENZA ANNO 2021	COMPETENZA ANNO 2022	COMPETENZA ANNO 2023
Fondo di cassa all'inizio dell'esercizio	0,00								
Utilizzo avanzo di amministrazione		143.493,95	0,00	0,00	Disavanzo di amministrazione <sup>(1)</sup>		27.183,90	27.183,90	27.183,90
di cui Utilizzo Fondo anticipazioni di liquidità		0,00	0,00	0,00					
					Disavanzo derivante da debito autorizzato e non contratto <sup>(2)</sup>		0,00	0,00	0,00
Fondo pluriennale vincolato		0,00	0,00	0,00					
Titolo 1 - Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa	2.446.414,52	1.113.206,98	1.058.206,98	1.097.206,98	Titolo 1 - Spese correnti	3.207.750,94	2.550.316,67	2.477.024,67	2.522.807,11
					- di cui fondo pluriennale vincolato		0,00	0,00	0,00
Titolo 2 - Trasferimenti correnti	1.183.046,27	1.089.919,05	1.078.627,05	1.085.409,49					
Titolo 3 - Entrate extratributarie	1.291.378,18	438.228,18	431.228,18	431.228,18					
Titolo 4 - Entrate in conto capitale	660.418,18	203.797,44	203.797,44	203.797,44	Titolo 2 - Spese in conto capitale	807.437,59	203.797,44	203.797,44	203.797,44
					- di cui fondo pluriennale vincolato		0,00	0,00	0,00
Titolo 5 - Entrate da riduzione di attività finanziarie	0,00	0,00	0,00	0,00	Titolo 3 - Spese per incremento di attività finanziarie	0,00	0,00	0,00	0,00
					- di cui fondo pluriennale vincolato		0,00	0,00	0,00
Totale entrate finali	5.581.257,15	2.845.151,65	2.771.859,65	2.817.642,09	Totale spese finali	4.015.188,53	2.754.114,11	2.680.822,11	2.726.604,55
Titolo 6 - Accensione di prestiti	1.970.009,38	0,00	0,00	0,00	Titolo 4 - Rimborso di prestiti	63.853,64	207.347,59	63.853,64	63.853,64
					- di cui Fondo anticipazioni di liquidità		143.493,95	0,00	0,00
Titolo 7 - Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere	3.000.000,00	3.000.000,00	3.000.000,00	3.000.000,00	Titolo 5 - Chiusura Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere	3.626.261,37	3.000.000,00	3.000.000,00	3.000.000,00
Titolo 9 - Entrate per conto di terzi e partite di giro	1.373.839,67	1.364.970,10	1.364.970,10	1.364.970,10	Titolo 7 - Spese per conto terzi e partite di giro	1.515.990,14	1.364.970,10	1.364.970,10	1.364.970,10
Totale titoli	11.925.106,20	7.210.121,75	7.136.829,75	7.182.612,19	Totale titoli	9.221.293,68	7.326.431,80	7.109.645,85	7.155.428,29
TOTALE COMPLESSIVO ENTRATE	11.925.106,20	7.353.615,70	7.136.829,75	7.182.612,19	TOTALE COMPLESSIVO SPESE	9.221.293,68	7.353.615,70	7.136.829,75	7.182.612,19
Fondo di cassa finale presunto	2.703.812,52								

<sup>(1)</sup> Corrisponde alla prima voce del conto del bilancio spese.
(2) Solo per le regioni e le province autonome di Trento e di Bolzano. Corrisponde alla seconda voce del conto del bilancio spese.
\* Indicare gli anni di riferimento.

### BILANCIO DI PREVISIONE EQUILIBRI DI BILANCIO (solo per gli Enti locali) (1) 2021 - 2022 - 2023

EQUILIBRI ECONOMICO-FINANZIARIO			COMPETENZA ANNO 2021	COMPETENZA ANNO 2022	COMPETENZA ANNO 2023
Fondo di cassa all'inizio dell'esercizio		0,00			
A) Fondo pluriennale vincolato per spese correnti iscritto in entrata	(+)		0,00	0,00	0,00
AA) Recupero disavanzo di amministrazione esercizio precedente	(-)		27.183,90	27.183,90	27.183,90
B) Entrate titoli 1.00 - 2.00 - 3.00 di cui per estinzione anticipata di prestiti	(+)		2.641.354,21 0,00	2.568.062,21 <i>0,00</i>	2.613.844,65 <i>0,00</i>
C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche	(+)		0,00	0,00	0,00
D) Spese Titolo 1.00 - Spese correnti	(-)		2.550.316,67	2.477.024,67	2.522.807,11
- fondo pluriennale vincolato - fondo crediti di dubbia esigibilità			0,00 291.422,21	0,00 274.124,71	0,00 280.100,21
E) Spese Titolo 2.04 - Trasferimenti in conto capitale	(-)		0,00	0,00	0,00
F) Spese Titolo 4.00 - Quote di capitale amm.to mutui e prestiti obbligazionari	(-)		207.347,59	63.853,64	63.853,64
- di cui per estinzione anticipata di prestiti - di cui Fondo anticipazioni di liquidità			0,00 143.493,95	0,00 0,00	0,00 0,00
G) Somma finale (G=A-AA+B+C-D-E-F)			-143.493,95	0,00	0,00
ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGG SULL'ORDINAMENTO DEGLI ENTI LOCALI	E, CHE	HANNO EFFETTO SULL'I	EQUILIBRIO EX ARTICOLO	162, COMMA 6, DEL TES	STO UNICO DELLE LEGGI
H) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese correnti e per rimborso prestiti(2)	(+)		143.493,95	0,00	0,00
di cui per estinzione anticipata di prestiti			0,00		
I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(+)		0,00	0,00	0,00
di cui per estinzione anticipata di prestiti			0,00	0,00	0,00
L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(-)		0,00	0,00	0,00
M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti	(+)		0,00	0,00	0,00
EQUILIBRIO DI PARTE CORRENTE (3)					
O=G+H+I-L+M			0,00	0,00	0,00

### COMUNE DI VENTIMIGLIA DI SICILIA (PA)

### BILANCIO DI PREVISIONE EQUILIBRI DI BILANCIO (solo per gli Enti locali) (1) 2021 - 2022 - 2023

EQUILIBRI ECONOMICO-FINANZIARIO		COMPETENZA ANNO 2021	COMPETENZA ANNO 2022	COMPETENZA ANNO 2023
P) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese di investimento (2)	(+)	0,00		
Q) Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale iscritto in entrata	(+)	0,00	0,00	0,00
R) Entrate Titoli 4.00 - 5.00 - 6.00	(+)	203.797,44	203.797,44	203.797,44
C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche	(-)	0,00	0,00	0,00
Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(-)	0,00	0,00	0,00
S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossioni crediti di breve termine	(-)	0,00	0,00	0,00
S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossioni crediti di medio-lungo termine	(-)	0,00	0,00	0,00
T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività finanziaria	(-)	0,00	0,00	0,00
L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(+)	0,00	0,00	0,00
M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti	(-)	0,00	0,00	0,00
U) Spese Titolo 2.00 - Spese in conto capitale di cui fondo pluriennale vincolato di spesa	(-)	203.797,44 0,00		203.797,44 0,00
V) Spese Titolo 3.01 per Acquisizioni di attività finanziarie	(-)	0,00	0,00	0,00
E) Spese Titolo 2.04 - Trasferimenti in conto capitale	(+)	0,00	0,00	0,00
EQUILIBRIO DI PARTE CAPITALE				
Z=P+Q+R-C-I-S1-S2-T+L-M-U-V+E		0,00	0,00	0,00

### BILANCIO DI PREVISIONE EQUILIBRI DI BILANCIO (solo per gli Enti locali) (1) 2021 - 2022 - 2023

EQUILIBRI ECONOMICO-FINANZIARIO		(	COMPETENZA ANNO 2021	COMPETENZA ANNO 2022	COMPETENZA ANNO 2023
S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossioni crediti di breve termine	(+)		0,00	0,00	0,00
S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossioni crediti di medio-lungo termine	(+)		0,00	0,00	0,00
T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività finanziaria	(+)		0,00	0,00	0,00
X1) Spese Titolo 3.02 per Concessioni crediti di breve termine	(-)		0,00	0,00	0,00
X2) Spese Titolo 3.03 per Concessioni crediti di medio-lungo termine	(-)		0,00	0,00	0,00
Y) Spese Titolo 3.04 per Altre spese per acquisizioni di attività finanziarie	(-)		0,00	0,00	0,00
EQUILIBRIO FINALE					
W=O+Z+S1+S2+T-X1-X2-Y			0,00	0,00	0,00

### SALDO CORRENTE AI FINI DELLA COPERTURA DEGLI INVESTIMENTI PLURIENNALI (4)

Equilibrio di parte corrente (O)		0,00	0,00	0,00
Utilizzo risultato di amministrazione per il finanziamento di spese	(-)	143.493,95		
correnti e del rimborso prestiti (H) al netto del fondo anticipazione di				
liquidità				
Equilibrio di parte corrente ai fini della copertura degli		-143.493,95	0,00	0,00
investimenti pluriennali				

- C) Si tratta delle entrate in conto capitale relative ai soli contributi agli investimenti destinati al rimborso prestiti corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica E.4.02.06.00.000.
- E) Si tratta delle spese del titolo 2 per trasferimenti in conto capitale corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.2.04.00.00.000.
- S1) Si tratta delle entrate del titolo 5 limitatamente alle riscossione crediti di breve termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica E.5.02.00.00.000.
- S2) Si tratta delle entrate del titolo 5 limitatamente alle riscossione crediti di medio-lungo termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica E.5.03.00.00.000.

  T) Si tratta delle entrate del titolo 5 limitatamente alle altre entrate per riduzione di attività finanziarie corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica E.5.04.00.00.000.
- X1) Si tratta delle spese del titolo 3 limitatamente alle concessione crediti di breve termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.3.02.00.00.000.
- X1) Si tratta delle spese del titolo 3 limitatamente alle concessione crediti di breve termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.3.02.00.00.000.

  X2) Si tratta delle spese del titolo 3 limitatamente alle concessione crediti di medio-lungo termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.3.03.00.00.000.
- Y) Si tratta delle spese del titolo 3 limitatamente alle altre spese per incremento di attività finanziarie corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.3.04.00.00.000.
- (1) Indicare gli anni di riferimento.
- (2) In sede di approvazione del bilancio di previsione è consentito l'utilizzo della sola quota vincolata del risultato di amministrazione presunto. Nel corso dell'esercizio è consentito l'utilizzo anche della quota accantonata se il bilancio è deliberato a seguito dell'approvazione del prospetto concernente il risultato di amministrazione presunto dell'anno precedente aggiornato sulla base di un pre-consuntivo dell'esercizio precedente. E' consentito l'utilizzo anche della quota destinata agli investimenti e della quota libera del risultato di amministrazione dell'anno precedente se il bilancio (o la variazione di bilancio) è delliberato a seguito dell'approvazione del rendiconto dell'anno precedente.
- (3) La somma algebrica finale non può essere inferiore a zero per il rispetto della disposizione di cui all'articolo 162 del testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali.
- (4) Con riferimento a ciascun esercizio, il saldo positivo dell'equilibrio di parte corrente in termini di competenza finanziaria può costituire copertura agli investimenti imputati agli esercizi successivi per un importo non superiore al minore valore tra la media dei saldi di parte corrente in termini di competenza e la media dei saldi di parte corrente in termini di cassa registrati negli ultimi tre esercizi rendicontati, se sempre positivi, determinati al netto dell'utilizzo dell'avanzo di amministrazione, del fondo di cassa, e delle entrate non ricorrenti che non hanno dato copertura a impegni, o pagamenti.

### ELENCO ANALITICO DELLE RISORSE ACCANTONATE NEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE PRESUNTO (\*) 2021 - 2022 - 2023

Capitolo di spesa	Descrizione	Risorse accantonate al 1/1/2020	Risorse accantonate applicate al bilancio dell'esercizio 2020 (con segno -¹)	Risorse accantonate stanziate nella spesa del bilancio dell'esercizio 2020	Variazione degli accantonamenti che si prevede di effettuare in sede di rendiconto 2020 (con segno +/-) (2)	Risorse accantonate nel risultato di amministrazione presunto al 31/12/2020	Risorse accantonate presunte al 31/12/2020 applicate al primo esercizio del bilancio di previsione
		(a)	(b)	(c)	(d)	(e)=(a)+(b)+(c)+(d)	(f)
Fondo anticipa	azioni liquidità						
Totale Fondo a	anticipazioni liquidità	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Fondo perdite	società partecipate						
	perdite società partecipate	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Fondo contenz	zioso						
	Fondo Contenzioso	41.333,97	0,00	0,00	0,00	41.333,97	0,00
Totale Fondo o	contenzioso	41.333,97	0,00	0,00	0,00	41.333,97	0,00
Fondo crediti o	di dubbia esigibilità						
2150/0	FONDO CREDITI DUBBIA ESIGIBILITA	1.064.824,76	0,00	0,00	0,00	1.064.824,76	0,00
Totale Fondo d	crediti di dubbia esigibilità	1.064.824,76	0,00	0,00	0,00	1.064.824,76	0,00
Accantonamer	nto residui perenti (solo per le regioni)						
	onamento residui perenti (solo per le	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Altri accantona	amenti(4)						
	Fondo indennità fine mandato	3.000,00	0,00	0,00	0,00	3.000,00	0,00
	Fondo rinnovi contrattuali	5.648,43	0,00	0,00	0,00	5.648,43	0,00
Totale Altri acc	cantonamenti	8.648,43	0,00	0,00	0,00	8.648,43	0,00
	TOTALE	1.114.807,16	0,00	0,00	0,00	1.114.807,16	0,00

<sup>(\*)</sup> Allegato obbligatorio nel caso in cui il bilancio di previsione approvato nel corso dell'esercizio 2021 preveda l'utilizzo delle quote accantonate del risultato di amministrazione presunto.

<sup>(1)</sup> Indicare, con il segno (-), l'utilizzo dei fondi accantonati attraverso l'applicazione in bilancio della corrispondente quota del risultato di amministrazione.

(2) Indicare con il segno (-) in maggiori accantonamenti nel risultato di amministrazione del rendiconto, e con il segno (-), le riduzioni degli accantonamenti effettuati in sede di predisposizione del rendiconto.

<sup>(4)</sup> I fondi di riserva e i fondi speciali non confluiscono nella quota accantonata del risultato di amministrazione.

### ELENCO ANALITICO DELLE RISORSE VINCOLATE NEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE PRESUNTO (\*) 2021 - 2022 - 2023

Capitolo di entrata	Descrizione	Capitolo di spesa	Descrizione	Risorse vincolate al 1/1/2020	Entrate vincolate accertate nell'esercizio 2020 (dati presunti)	Impegni presunti esercizio 2020 finanziati da entrate vincolate accertate nell'esercizio o da quote vincolate del risultato di amministrazione (dati presunti)	Fondo pluriennale vincolato al 31/12/2020 finanziato da entrate vincolate accertate nell'esercizio o da quote vincolate del risultato di amministrazione (dati presunti)	Cancellazione nell'esercizio 2020 di residui attivi vincolati o eliminazione del vincolo su quote del risultato di amministrazione (+) e cancellazione nell'esercizio 2020 di residui passivi finanziati da risorse vincolate (-) (gestione dei residui) : (dati presunti)	Cancellazione nell'esercizio 2020 di impegni finanziati dal fondo pluriennale vincolato dopo l'approvazione del rendiconto dell'esercizio 2019 se non reimpegnati nell'esercizio 2020 (+)	Risorse vincolate nel risultato di amministrazione presunto al 31/12/2020	Risorse vincolate presunte al 31/12/2020 applicate al primo esercizio del bilancio di previsione
				(a)	(b)	(c)	(d)	(e)	(f)	(g)=(a)+(b) -(c)-(d)-(e)-(f)	(i)
Vincoli derivan	ti dalla legge										
-	derivanti dalla legge (h/1)			0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Vincoli derivan	ti da Trasferimenti										
Totale vincoli	lerivanti da trasferimenti (r	1/2)		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Vincoli derivan	ti da finanziamenti										
Totale vincoli d	Registration						0,00	0,00			
Vincili formalm	ente attribuiti dall'ente										
Totale vincoli f	ormalmente attribuiti dall'e	ente (h/4)		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Altri vincoli											
Totale altri vine	coli (h/5)			0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
тот	ALE RISORSE VINCOLATE	(h+(h/1)+(h/2)+(	(h/3)+(h/4)+(h/5))	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
			Totale quote accantonate ri	guardanti le risorse vinc	colate da legge (i/1)					0,00	
			Totale quote accantonate ri	guardanti le risorse vinc	colate da trasferimenti (	(i/2)				0,00	
			Totale quote accantonate ri	guardanti le risorse vinc	colate da finanziamenti	(i/3)				0,00	
			Totale quote accantonate ri	guardanti le risorse vinc	colate dall'ente (i/4)					0,00	
			Totale quote accantonate ri	guardanti le risorse vinc	colate da altro (i/5)					0,00	
			Totale quote accantonate	riguardanti le risorse	vincolate (i=i/1+i/2+i/3	3+i/4+i/5)				0,00	
			Totale risorse vincolate da le	egge al netto di quelle d	che sono state oggetto	di accantonamenti (l/1=	=h/1-i/1)			0,00	
			Totale risorse vincolate da t	rasferimenti al netto di d	quelle che sono state o	ggetto di accantonamer	nti (I/2=h/2-i/2)			0,00	
			Totale risorse vincolate da f	inanziamenti al netto di	quelle che sono state o	oggetto di accantoname	enti (I/3=h/3-i/3)			0,00	

### ELENCO ANALITICO DELLE RISORSE VINCOLATE NEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE PRESUNTO (\*) 2021 - 2022 - 2023

Capitolo di entrata	Descrizione	Capitolo di spesa	Descrizione	Risorse vincolate al 1/1/2020	Entrate vincolate accertate nell'esercizio 2020 (dati presunti)	Impegni presunti esercizio 2020 finanziati da entrate vincolate accertate nell'esercizio o da quote vincolate del risultato di amministrazione (dati presunti)	Fondo pluriennale vincolato al 31/12/2020 finanziato da entrate vincolate accertate nell'esercizio o da quote vincolate del risultato di amministrazione (dati presunti)	Cancellazione nell'esercizio 2020 di residui attivi vincolati o eliminazione del vincolo su quote del risultato di amministrazione (+) e cancellazione nell'esercizio 2020 di residui passivi finanziati da risorse vincolate (-) (gestione dei residui) ÷ (dati presunti)	Cancellazione nell'esercizio 2020 di impegni finanziati dal fondo pluriennale vincolato dopo l'approvazione del rendiconto dell'esercizio 2019 se non reimpegnati nell'esercizio 2020 (+)	Risorse vincolate nel risultato di amministrazione presunto al 31/12/2020	Risorse vincolate presunte al 31/12/2020 applicate al primo esercizio del bilancio di previsione
				(a)	(b)	(c)	(d)	(e)	(f)	(g)=(a)+(b) -(c)-(d)-(e)-(f)	(i)

Totale risorse vincolate al netto di quelle che sono state oggetto di accantonamenti (I=h-i) (1)	0,00
Totale risorse vincolate da altro al netto di quelle che sono state oggetto di accantonamenti (I/5=h/5-i/5)	0,00
Totale risorse vincolate dall'Ente al netto di quelle che sono state oggetto di accantonamenti (l/4=h/4-i/4)	0,00

<sup>(\*)</sup> Allegato obbligatorio nel caso in cui il bilancio di previsione preveda l'utilizzo delle quote vincolate del risultato di amministrazione presunto.

<sup>(1)</sup> Importo immediatamente utilizzabile nelle more dell'approvazione del rendiconto. Nel corso dell'esercizio provvisorio è utilizzabile nei limiti di quanto previsto nel principio applicato della contabilità finanziaria.

0,00

### ELENCO ANALITICO DELLE RISORSE DESTINATE AGLI INVESTIMENTI NEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE PRESUNTO (\*) 2021 - 2022 - 2023

Capitolo di entrata	Descrizione	Capitolo di spesa	Descrizione	Risorse destinate agli investimenti al 1/1/2020	Entrate destinate agli investimenti accertate nell'esercizio 2020 (dato presunto)	Impegni esercizio 2020 finanziati da entrate destinate accertate nell'esercizio o da quote destinate del risultato di amministrazione (dati presunti)	Fondo pluriennale vincolato al 31/12/2020 finanziato da entrate destinate accertate nell'esercizio o da quote destinate del risultato di amministrazione	Cancellazione di residui attivi costituiti da risorse destinate agli investimenti o eliminazione della destinazione su quote del risultato di amministrazione di residui passivi finanziati da risorse destinate agli investimenti (-) (gestione dei residui)	Risorse destinate agli investimenti nel risultato di amministrazione presunto al 31/12/2020	Risorse destinate agli investimenti nel risultato presunte al 31/12/2020 applicate al primo esercizio del bilancio di previsione
				(a)	(b)	(c)	(d)	(e)	(f)=(a)+(b)-(c)-(d)-(e)	(g)
	тот	ΓALE		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
			Totale quote accantonate ne	l risultato di amministra	zione presunto riguarda	nti le risorse destinate	agli investimenti		0,00	

Totale risorse destinate nel risultato di amministrazione presunto al netto di quelle che sono state oggetto di accantonamenti (1)

<sup>(\*)</sup> Allegato obbligatorio nel caso in cui il bilancio di previsione approvato dopo l'approvazione del rendiconto dell'esercizio 2020 preveda l'utilizzo delle quote del risultato di amministrazione destinate agli investimenti.

(1) Le risorse destinate agli investimenti costituiscono una componente del risultato di amministrazione utilizzabile solo a seguito dell'approvazione del rendiconto dell'esercizio precedente.

### TABELLA DIMOSTRATIVA DEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE PRESUNTO (ALL'INIZIO DELL'ESERCIZIO 2021 DI RIFERIMENTO DEL BILANCIO DI PREVISIONE)\*

1) Detern	ninazione del risultato di amministrazione presunto al 31/12/2020	
(+)	Risultato di amministrazione iniziale dell'esercizio 2020	928.800,58
(+)	Fondo pluriennale vincolato iniziale dell'esercizio 2020	222.299,35
(+)	Entrate già accertate nell'esercizio 2020	6.131.261,29
(-)	Uscite già impegnate nell'esercizio 2020	4.946.462,06
(-)	Riduzione dei residui attivi già verificatasi nell'esercizio 2020	503,70
(+)	Incremento dei residui attivi già verificatasi nell'esercizio 2020	25.395,08
(+)	Riduzione dei residui passivi già verificatasi nell'esercizio 2020	0,00
=	Risultato di amministrazione dell'esercizio 2020 e alla data di redazione del bilancio dell'anno 2021	2.360.790,54
+	Entrate che prevedo di accertare per il restante periodo dell'esercizio 2020	0,00
_	Spese che prevedo di impegnare per il restante periodo dell'esercizio 2020	0,00
-	Riduzione dei residui attivi presunta per il restante periodo dell'esercizio 2020	0,00
+	Incremento dei residui attivi presunto per il restante periodo dell'esercizio 2020	0,00
+	Riduzione dei residui passivi presunta per il restante periodo dell'esercizio 2020	0,00
-	Fondo pluriennale vincolato finale presunto dell'esercizio 2020 (1)	0,00
=	A) Risultato di amministrazione presunto al 31/12/2020	2.360.790,54

2) Composizione del risultato di amministrazione presunto al 31/12/2020	
Parte accantonata (3)	
Fondo crediti di dubbia esigibilità al 31/12/2020 <sup>(4)</sup>	1.064.824,76
Accantonamento residui perenti al 31/12/2020 (solo per le regioni) (5)	0,00
Fondo anticipazioni liquidità (5)	0,00
Fondo perdite società partecipate (5)	0,00
Fondo contenzioso (5)	41.333,97
Altri accantonamenti (5)	8.648,43
B) Totale parte accantonata	1.114.807,16
Parte vincolata	,
Vincoli derivanti da leggi e dai principi contabili	0,00
Vincoli derivanti da trasferimenti	0,00
Vincoli derivanti dalla contrazione di mutui	0,00
Vincoli formalmente attribuiti dall'ente	0,00
Altri vincoli	0,00
C) Totale parte vincolata	0,00
Parte destinata agli investimenti	
D) Totale destinata a investimenti	0,00
E) Totale parte disponibile (E=A-B-C-D)	1.245.983,38
F) di cui Disavanzo da debito autorizzato e non contratto <sup>(6)</sup>	0,00

Se E è negativo, tale importo è iscritto tra le spese del bilancio di previsione come disavanzo da ripianare (7)

3,	1
3) Utilizzo quote vincolate del risultato di amministrazione presunto al 31/12/2020	
Utilizzo quota vincolata	
Utilizzo vincoli derivanti da leggi e dai principi contabili	0,00
Utilizzo vincoli derivanti da trasferimenti	0,00
Utilizzo vincoli derivanti dalla contrazione di mutui	0,00
Utilizzo vincoli formalmente attribuiti dall'ente	0,00
Utilizzo altri vincoli	0,00
Totale utilizzo avanzo di amministrazione presunt	اه م

<sup>(\*)</sup> Indicare gli anni di riferimento.
(1) Indicare l'importo del fondo pluriennale vincolato totale stanziato in entrata del bilancio di previsione per l'esercizio 2021.

<sup>(3)</sup> Non comprende il fondo pluriennale vincolato.
(4) Indicare l'importo del fondo crediti di dubbia esigibilità risultante nel prospetto del risultato di amministrazione allegato al consuntivo dell'esercizio 2019, incrementato

<sup>(4)</sup> Indicare l'importo del fondo crediti di dubbia esigibilità risultante nel prospetto del risultato di amministrazione allegato al consuntivo dell'esercizio 2019, incrementato dell'accantonamento al fondo crediti di dubbia esigibilità stanziato nel bilancio di previsione 2020 (importo aggiornato), al netto degli eventuali utilizzi del fondo successivi all'approvazione del consuntivo 2019. Se il bilancio di previsione dell'esercizio 2020 è approvato nel corso dell'esercizio 2021, indicare, sulla base dei dati di preconsuntivo o di consuntivo, l'importo del fondo crediti di dubbia esigibilità del prospetto del risultato di amministrazione del rendiconto dell'esercizio 2020.
(5) Indicare l'importo del fondo 2020 risultante nel prospetto del risultato di amministrazione allegato al consuntivo dell'esercizio 2019, incrementato dell'importo relativo al fondo 2020 stanziato nel bilancio di previsione 2020 (importo aggiornato), al netto degli eventuali utilizzi del fondo successivi all'approvazione del consuntivo 2019. Se il bilancio di previsione dell'esercizio 2021 è approvato nel corso dell'esercizio 2021, indicare, sulla base dei dati di preconsuntivo, l'importo del fondo 2020 indicato nel prospetto del risultato di amministrazione del rendiconto dell'esercizio 2021.

<sup>(6)</sup> Solo per le Regioni e le Province autonome di Trento e di Bolzano.
(7) In caso di risultato negativo, le regioni iscrivono nel passivo del bilancio distintamente il disavanzo di amministrazione presunto da ripianare (lettera E al netto della lettera F) e il disavanzo derivante da debito autorizzato e non contratto (lettera F).

### COMUNE DI VENTIMIGLIA DI SICILIA (PA)

### PROSPETTO DIMOSTRATIVO DEL RISPETTO DEI VINCOLI DI INDEBITAMENTO DEGLI ENTI LOCALI ESERCIZIO 2021

ENTRATE RELATIVE AI PRIMI TRE TITOLI DELLE ENTRATE (rendiconto penultimo anno precedente quello in cui viene prevista l'assunzione dei mutui) ex art. 204, c. 1 del D.L.gs. N. 267/2000		COMPETENZA ANNO 2021	COMPETENZA ANNO 2022	COMPETENZA ANNO 2023
1) Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa (Titolo I) 2) Trasferimenti correnti (Titolo II) 3) Entrate extratributarie (Titolo III)	(+) (+) (+)	944.398,73 1.015.958,06 419.137,63	936.326,46 1.096.315,02 477.728,18	846.326,46 1.096.315,02 477.728,18
TOTALE ENTRATE PRIMI TRE TITOLI		2.379.494,42	2.510.369,66	2.420.369,66
SPESA ANNUALE PER RATE MUTUI/OBBLIGAZIONI				
Livello massimo di spesa annuale (1)	(+)	0,00	0,00	0,00
Ammontare interessi per mutui, prestiti obbligazionari, aperture di credito e garanzie di cui all'articolo 207 del TUEL autorizzati fino al 31/12/esercizio precedente (2)	(-)	0,00	0,00	0,00
Ammontare interessi per mutui, prestiti obbligazionari, aperture di credito e garanzie di cui all'articolo 207 del TUEL autorizzati nell'esercizio in corso	(-)	0,00	0,00	0,00
Contributi erariali in c/interessi su mutui	(+)	0,00	0,00	0,00
Ammontare interessi riguardanti debiti espressamente esclusi dai limiti di indebitamento	(+)	0,00	0,00	0,00
Ammontare disponibile per nuovi interessi		0,00	0,00	0,00
TOTALE DEBITO CONTRATTO				
Debito contratto al 31/12/esercizio precedente	(+)	0,00	0,00	0,00
Debito autorizzato nell'esercizio in corso	(+)	0,00	0,00	0,00
TOTALE DEBITO DELL'ENTE		0,00	0,00	0,00
DEBITO POTENZIALE				
Garanzie principali o sussidiarie prestate dall'Ente a favore di altre Amministrazioni pubbliche e di altri soggetti		0,00	0,00	0,00
di cui, garanzie per le quali è stato costituito accantonamento		0,00	0,00	0,00
Garanzie che concorrono al limite di indebitamento		0,00	0,00	0,00

<sup>(1)</sup> Per gli enti locali l'importo annuale degli interessi sommato a quello dei mutui precedentemente contratti, a quello dei prestiti obbligazionari precedentemente emessi, a quello delle aperture di credito stipulate ed a quello derivante da garanzie prestate ai sensi dell'articolo 207, al netto dei contributi statali e regionali in conto interessi, non supera il 12 per cento, per l'anno 2011, l'8 per cento, per gli anni dal 2012 al 2014, e il 10 per cento, a decorrere dall'anno 2015, delle entrate relative ai primi tre titoli del rendiconto del penultimo anno precedente quello in cui viene prevista l'assunzione dei mutui. Per gli enti locali di nuova istituzione si fa riferimento, per i primi due anni, ai corrispondenti dati finanziari del bilancio di previsione (art. 204, comma 1, del TUEL).

(2) Con riferimento anche ai finanziamenti imputati contabilmente agli esercizi successivi.

# NOTA INTEGRATIVA AL BILANCIO DI PREVISIONE

2021 - 2023

COMUNE DI VENTIMIGLIA DI SICILIA

### INDICE GENERALE

- 1) Premessa
- 2) Strumenti della programmazione e pareggio di bilancio
  - 3) Criteri valutazione per formulazione previsioni entrate
    - 3.1) Le entrate tributarie
- 3.2) Le entrate per trasferimenti correnti 3.3) Le entrate extratributarie
- 3.4) Le entrate conto capitale
- 3.5) Le entrate per riduzione di attivita' finanziarie
  - 3.6) Le entrate per accensione di prestiti
- 3.7) Le entrate per anticipazioni da istituto tesoriere 3.8) Le entrate per conto terzi e partite di giro 3.9) Fondo pluriennale vincolato iscritto nelle entrate
- 4) Criteri valutazione per formulazione previsioni delle spese
  - 4.1) Le spese correnti
- 4.1.1) Fondo crediti dubbia esigibilita' corrente
  - 4.2) Le spese conto capitale
- 4.3) Le spese per incremento attivita' finanziarie
  - 4.4) Le spese per rimborso prestiti
- 4.5) Le spese per chiusura anticipazioni istituto tesoriere/cassiere
  - 4.6) Le spese per conto terzi e partite di giro
    - 5) Entrate e spese non ricorrenti
- 6) Garanzie prestate a favore di enti o altri soggetti
- ') Oneri e impegni finanziari da strumenti finanziari derivati
- 0) Risultato amministrazione presunto ed elenco delle quote vincolate e accantonate
  - 10.1) Risultato di amministrazione presunto
- Allegato a/1) Risultato di amministrazione presunto
- Allegato a/2) Risultato di amministrazione presunto
- Allegato a/3) Risultato di amministrazione presunto
  - 1) Conclusioni

### 1) PREMESSA

Dall'anno 2021 l'ente ha applicato sia i principi contabili, sia gli schemi di bilancio armonizzati, previsti dal Dlgs 118/2011.

Numerose sono state le modifiche apportate dal nuovo sistema contabile armonizzato, sia sotto il profilo finanziario - contabile, sia sotto per quanto attiene agli aspetti programmatori che gestionali.

Tra le innovazioni apportate, si richiamano quelle maggiormente significative:

- il Documento Unico di Programmazione DUP che ha sostituito la Relazione Previsionale e Programmatica, ampliandone inoltre le finalità;
- schemi di bilancio strutturati diversamente, in coerenza con gli schemi di bilancio previsti per le amministrazioni dello Stato, con una diversa struttura di entrate e
- reintroduzione della previsione cassa per il primo esercizio del bilancio di previsione;
- diversa disciplina delle variazioni di bilancio: aumentano le casistiche e si modificano le competenze: ad esempio, vengono introdotte le variazioni compensative all'interno di categorie di entrata e macroaggregati di spesa, di competenza dei dirigenti, viene attribuita la competenza per le variazioni relative agli stanziamenti di cassa in capo alla giunta comunale;
  - · sono adottati nuovi principi contabili, tra cui quello di sicuro maggior impatto è quello della competenza finanziaria potenziata, è prevista la disciplina del Fondo Crediti di Dubbia Esigibilità (FCDE) e del Fondo Pluriennale Vincolato (FPV), secondo regole precise;
- è introdotto il piano dei conti integrati sia a livello finanziario che a livello economico/patrimoniale;
- la struttura del bilancio armonizzato risulta più sintetica rispetto allo schema previgente, l'unità elementare di voto sale di un livello, le entrate sono classificate in titoli e tipologie, anziché in titoli, categorie e risorse, mentre le spese sono classificate in missioni, programmi e titoli, sostituendo la precedente struttura per titoli, funzioni, servizi e interventi.

Il bilancio di previsione finanziario è il documento nel quale vengono rappresentate contabilmente le previsioni di natura finanziaria riferite a ciascun esercizio compreso nell'arco temporale considerato nei Documenti di programmazione dell'ente (DUP), attraverso il quale gli organi di governo di un ente, nell'ambito dell'esercizio della propria funzione di indirizzo e di programmazione, definiscono la distribuzione delle risorse finanziarie tra i programmi e le attività che l'amministrazione deve realizzare, in coerenza con quanto previsto nel documento di programmazione.

Il bilancio di previsione finanziario è triennale. Le previsioni riguardanti il primo esercizio costituiscono il bilancio di previsione finanziario annuale.

Il bilancio di previsione finanziario svolge le seguenti finalità:

- político-amministrative in quanto consente l'esercizio delle prerogative di indirizzo e di controllo che gli organi di "governo" esercitano sull'organo esecutivo ed è lo strumento fondamentale per la gestione amministrativa nel corso dell'esercizio;
- di programmazione finanziaria poiché descrive finanziariamente le informazioni necessarie a sostenere le amministrazioni pubbliche nel processo di decisione politica, sociale ed economica;
  - di destinazione delle risorse a preventivo attraverso la funzione autorizzatoria, connessa alla natura finanziaria del bilancio;
- di verifica degli equilibri finanziari nel tempo e, in particolare, della copertura delle spese di funzionamento e di investimento programmate;
- informative in quanto fornisce informazioni agli utilizzatori interni (consiglieri ed amministratori, dirigenti, dipendenti, organi di revisione, ecc.) ed esterni (organi di controllo, altri organi pubblici, fornitori e creditori, finanziatori, cittadini, ecc.) in merito ai programmi in corso di realizzazione, nonché in merito all'andamento finanziario dell'amministrazione.

Stante il livello di estrema sintesi del bilancio armonizzato, come sopra indicato, la relazione è integrata con una serie di tabelle, con l'obiettivo di ampliarne la capacità

### informativa

Con la "nota integrativa", quindi, si completano ed arricchiscono le informazioni del bilancio.

La nota integrativa integra i dati quantitativi esposti negli schemi di bilancio al fine di rendere più chiara e significativa la lettura dello stesso e svolge le seguenti funzioni:

- descrittiva: illustra i dati che per la loro sinteticità non possono essere pienamente compresi;
  informativa, apporta ulteriori dati non inseriti nei documenti di bilancio, che hanno una struttura fissa e non integrabile;
  esplicativa, indica le motivazioni delle ipotesi assunte e dei criteri di valutazione adottati per la determinazione dei valori di bilancio.

# 2) GLI STRUMENTI DELLA PROGRAMMAZIONE ED IL PAREGGIO DI BILANCIO

## Gli Strumenti della programmazione

Lo schema di bilancio ed annessi allegati è stato redatto in collaborazione con i Dirigenti ed i Responsabili dei Servizi sulla base delle indicazioni fornite da questa Amministrazione coordinate in particolare dall'attività dell'Assessore alle Finanze, in linea con gli impegni assunti con l'approvazione del Documento Unico di La Giunta Comunale predispone e presenta all'esame ed approvazione del Consiglio Comunale il bilancio di previsione per l'esercizio finanziario e annessi allegati. Programmazione (DUP)

II DUP costituisce, nel rispetto del principio del coordinamento e coerenza dei documenti di bilancio, il presupposto necessario di tutti gli altri documenti di

II DUP è lo strumento che permette l'attività di guida strategica ed operativa degli enti locali e consente di fronteggiare in modo permanente, sistemico e unitario le discontinuità ambientali e organizzative.

II DUP costituisce, nel rispetto del principio del coordinamento e coerenza dei documenti di bilancio, il presupposto necessario di tutti gli altri documenti di

Il bilancio di previsione è stato predisposto nel pieno rispetto di tutti i principi contabili generali contenuti nel succitato D.Igs. 118/2011 che garantiscono il consolidamento e la trasparenza dei conti pubblici secondo le direttive dell'Unione Europea e l'adozione di sistemi informativi omogenei e interoperabili, qui di seguito

• principio dell'annualità: i documenti del sistema di bilancio, sia di previsione sia di rendicontazione, sono predisposti con cadenza annuale e si riferiscono a distinti periodi di gestione coincidenti con l'anno solare. Nella predisposizione dei documenti di bilancio, le previsioni di ciascun esercizio sono elaborate sulla base di una programmazione di medio periodo, con un orizzonte temporale almeno triennale;

 principio dell'unità: é il complesso unitario delle entrate che finanzia l'amministrazione pubblica e quindi sostiene così la totalità delle sue spese durante la gestione. Le entrate in conto capitale sono destinate esclusivamente al finanziamento di spese di investimento;

• principio dell'universalità: il sistema di bilancio ricomprende tutte le finalità e gli obiettivi di gestione, nonché i relativi valori finanziari, economici e patrimoniali riconducibili alla singola amministrazione pubblica, al fine di fornire una rappresentazione veritiera e corretta della complessa attività amministrativa svolta

• principio dell'integrità: nel bilancio di previsione e nei documenti di rendicontazione le entrate devono essere iscritte al lordo delle spese sostenute per la riscossione e di altre eventuali spese a esse connesse e, parimenti, le spese devono essere iscritte al lordo delle correlate entrate, senza compensazioni di partite;

principio della veridicità, attendibilità, correttezza e comprensibilità:

\* veridicità significa rappresentazione delle reali condizioni delle operazioni di gestione di natura economica, patrimoniale e finanziaria di esercizio;

\* attendibilità significa che le previsioni di bilancio sono sostenute da accurate analisi di tipo storico e programmatico o, in mancanza, da altri idonei ed obiettivi parametri di riferimento: un'informazione contabile e' attendibile se e' scevra da errori e distorsioni rilevanti e se gli utilizzatori possono fare affidamento su di essa;

\* correttezza significa il rispetto formale e sostanziale delle norme che disciplinano la redazione dei documenti contabili di programmazione e previsione, di gestione e controllo e di rendicontazione;

\* comprensibilità richiede che le registrazioni contabili ed i documenti di bilancio adottino il sistema di classificazione previsto dall'ordinamento contabile e finanziario, uniformandosi alle istruzioni dei relativi glossari;

• principio della significatività e rilevanza: nella formazione delle previsioni gli errori, le semplificazioni e gli arrotondamenti, tecnicamente inevitabili, trovano il loro limite nel concetto di rilevanza: essi cioè non devono essere di portata tale da avere un effetto rilevante sui dati del sistema di bilancio e sul loro significato per i destinatari; principio della flessibilità: possibilità di fronteggiare gli effetti derivanti dalle circostanze imprevedibili e straordinarie che si possono manifestare durante la gestione, modificando i valori a suo tempo approvati dagli organi di governo;

principio della congruità: verifica dell'adeguatezza dei mezzi disponibili rispetto ai fini stabiliti;

• principio della prudenza: devono essere iscritte solo le componenti positive che ragionevolmente saranno disponibili nel periodo amministrativo considerato, mentre le componenti negative saranno limitate alle sole voci degli impegni sostenibili e direttamente collegate alle risorse previste;

- principio della coerenza: occorre assicurare un nesso logico e conseguente fra la programmazione, la previsione, gli atti di gestione e la rendicontazione generale. La coerenza implica che queste stesse funzioni ed i documenti contabili e non, ad esse collegati, siano strumentali al perseguimento dei medesimi obiettivi. Il nesso logico infatti deve collegare tutti gli atti contabili preventivi, gestionali e consuntivi, siano essi di carattere strettamente finanziario, o anche economico e patrimoniale, siano essi descrittivi e quantitativi, di indirizzo politico ed amministrativo, di breve o di lungo termine;
- requisito di essere fondate su criteri tecnici e di stima che abbiano la possibilità' di continuare ad essere validi nel tempo, se le condizioni gestionali non saranno tali da evidenziare chiari e significativi cambiamenti; costanza significa il mantenimento dei medesimi criteri di valutazione nel tempo, in modo che l'eventuale cambiamento dei criteri particolari di valutazione adottati, rappresenti un'eccezione nel tempo che risulti opportunamente descritta e documentata in apposite relazioni nel contesto • principio della continuità e costanza: continuità significa che le valutazioni contabili finanziarie, economiche e patrimoniali del sistema di bilancio devono rispondere al del sistema di bilancio.
- principio della comparabilità e della verificabilità: comparabilità significa possibilità di confrontare nel tempo le informazioni, analitiche e sintetiche di singole o ricostruzione del procedimento valutativo seguito. A tale scopo le amministrazioni pubbliche devono conservare la necessaria documentazione probatoria;

  • principio della neutralità o imparzialità: neutralità significa che la redazione dei documenti contabili deve fondarsi su principi contabili indipendenti ed imparziali verso complessive poste economiche, finanziarie e patrimoniali del sistema di bilancio, al fine di identificarne gli andamenti tendenziali; verificabilità significa che informazioni patrimoniali, economiche e finanziarie, e tutte le altre fornite dal sistema di bilancio di ogni amministrazione pubblica, siano verificabili attraverso
  - tutti i destinatari, senza servire o favorire gli interessi o le esigenze di particolari gruppi; imparzialità va intesa come l'applicazione competente e tecnicamente corretta del processo di formazione dei documenti contabili, del bilancio di previsione, del rendiconto e del bilancio d'esercizio, che richiede discernimento, oculatezza e giudizio per quanto concerne gli elementi soggettivi;
- principio della pubblicità: assicurare ai cittadini ed ai diversi organismi sociali e di partecipazione la conoscenza dei contenuti significativi e caratteristici del bilancio di previsione, del rendiconto e del bilancio d'esercizio, comprensivi dei rispettivi allegati, anche integrando le pubblicazioni obbligatorie;
- deve essere inteso in una versione complessiva ed analitica del pareggio economico, finanziario e patrimoniale che ogni amministrazione pubblica strategicamente • principio dell'equilibrio di bilancio: riguarda il pareggio complessivo di competenza e di cassa attraverso una rigorosa valutazione di tutti i flussi di entrata e di spesa: deve realizzare nel suo continuo operare nella comunità amministrata;
- principio della competenza finanziaria: tutte le obbligazioni giuridicamente perfezionate attive e passive, che danno luogo a entrate e spese per l'ente, devono essere registrate nelle scritture contabili quando l'obbligazione è perfezionata, con imputazione all'esercizio in cui l'obbligazione viene a scadenza. E', in ogni caso, fatta salva la piena copertura finanziaria degli impegni di spesa giuridicamente assunti a prescindere dall'esercizio finanziario in cui gli stessi sono imputati;
  - principio della competenza economica: l'effetto delle operazioni e degli altri eventi deve essere rilevato contabilmente ed attribuito all'esercizio al quale tali operazioni ed eventi si riferiscono e non a quello in cui si concretizzano i relativi movimenti finanziari;
- amministrazione rappresenta l'elemento prevalente per la contabilizzazione, valutazione ed esposizione nella rappresentazione dei fatti amministrativi nei documenti • principio della prevalenza della sostanza sulla forma: la sostanza economica, finanziaria e patrimoniale delle operazioni pubbliche della gestione di ogni del sistema di bilancio.

## Il Pareggio di bilancio

Il Bilancio di Previsione per gli esercizi finanziari 2021-2023 chiude conll pareggio del Bilancio di Previsione 2021-2023, a legislazione vigente, è stato quindi raggiunto adottando la seguente manovra finanziaria, tributaria, tariffaria e regolamentare che prevede:

- politica tariffaria;
- politica relativa alle previsioni di spesa;
- la spesa di personale;
- l'entrata relativa ai proventi per permessi di costruire;
  - politica di indebitamento;

## Gli equilibri di bilancio

- I principali equilibri di bilancio da rispettare in sede di programmazione e di gestione sono i seguenti:
  pareggio complessivo di bilancio, secondo il quale il bilancio di previsione deve essere deliberato in pareggio finanziario, ovvero la previsione delle entrate deve essere uguale al totale delle spese;
  equilibrio di parte corrente;
  equilibrio di parte capitale;

QUADRO GENERALE RIASSUNTIVO\* 2021 - 2022 - 2023

ENTRATE	CASSA ANNO 2021	COMPETENZA ANNO 2021	COMPETENZA ANNO 2022	COMPETENZA ANNO 2023	SPESE	CASSA ANNO 2021	COMPETENZA ANNO 2021	COMPETENZA ANNO 2022	COMPETENZA ANNO 2023
Fondo di cassa all'inizio dell'esercizio	0,00								
Utilizzo avanzo di amministrazione		143.493,95	00'00	00'00	Disavanzo di amministrazione <sup>n)</sup>		27.183,90	27.183,90	27.183,90
di cui Utilizzo Fondo anticipazioni di liquidità		00'00	0,00	0,00					
					Disavanzo derivante da debito autorizzato e non contratto <sup>(2)</sup>		00'0	00'0	00'00
Fondo pluriennale vincolato		00'0	00'0	00'00					
Titolo 1 - Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa	2.446.414,52	1.113.206,98	1.058.206,98	1.097.206,98	Titolo 1 - Spese correnti	3.207.750,94	2.550.316,67	2.477.024,67	2.522.807,11
					- di cui fondo pluriennale vincolato		0,00	00'0	0,00
Titolo 2 - Trasferimenti correnti	1.183.046,27	1.089.919,05	1.078.627,05	1.085.409,49					
Titolo 3 - Entrate extratributarie	1.291.378,18	438.228,18	431.228,18	431.228,18					
Titolo 4 - Entrate in conto capitale	660.418,18	203.797,44	203.797,44	203.797,44	Titolo 2 - Spese in conto capitale	807.437,59	203.797,44	203.797,44	203.797,44
					- di cui fondo pluriennale vincolato		00'0	00'0	00'00
Titolo 5 - Entrate da riduzione di attività finanziarie	00'0	00'00	00'00	00'00	Titolo 3 - Spese per incremento di attività finanziarie	00'0	0000	00'00	00,00
					- di cui fondo pluriennale vincolato		00'0	00'0	00'00
Totale entrate finali	5.581.257,15	2.845.151,65	2.771.859,65	2.817.642,09	Totale spese finali	4.015.188,53	2.754.114,11	2.680.822,11	2.726.604,55
Titolo 6 - Accensione di prestiti	1.970.009,38	00'0	00'0	00'0	Titolo 4 - Rimborso di prestiti	63.853,64	207.347,59	63.853,64	63.853,64
					- di cui Fondo anticipazioni di liquidità		143.493,95	00'0	0,00
Titolo 7 - Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere	3.000.000.000	3.000.000,00	3.000.000,00	3.000.000,00	Titolo 5 - Chiusura Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere	3.626.261,37	3.000.000,00	3.000.000.000	3.000.000,00
Titolo 9 - Entrate per conto di terzi e partite di giro	1.373.839,67	1.364.970,10	1.364.970,10	1.364.970,10	Titolo 7 - Spese per conto terzi e partite di giro	1.515.990,14	1.364.970,10	1.364.970,10	1.364.970,10
Totale titoli	11.925.106,20	7.210.121,75	7.136.829,75	7.182.612,19	Totale tito li	9.221.293,68	7.326.431,80	7.109.645,85	7.155.428,29
TOTALE COMPLESSIVO ENTRATE	11.925.106,20	7.353.615,70	7.136.829,75	7.182.612,19	TOTALE COMPLESSIVO SPESE	9.221.293,68	7.353.615,70	7.136.829,75	7.182.612,19
Fondo di cassa finale presunto	2.703.812,52								

Corrisponde alla prima voce del conto del bilancio spese.
 Solo per le regioni e le province autonome di Trento e di Bolzano. Corrisponde alla seconda voce del conto del bilancio spese.
 Indicare gli anni di riferimento.

### BILANCIO DI PREVISIONE EQUILIBRI DI BILANCIO (solo per gli Enti locali) <sup>(1)</sup> 2021 - 2022 - 2023

EQUILIBRI ECONOMICO-FINANZIARIO			COMPETENZA ANNO 2021	COMPETENZA	COMPETENZA
Fondo di cassa all'inizio dell'esercizio		0,00			
A) Fondo pluriennale vincolato per spese correnti iscritto in entrata	( <del>+</del> )		0,00	0,00	0,00
AA) Recupero disavanzo di amministrazione esercizio precedente	(-)		27.183,90	27.183,90	27.183,90
B) Entrate titoli 1.00 - 2.00 - 3.00 di cui per estinzione anticipata di prestiti	(+)		2.641.354,21 0,00	2.568.062,21 0,00	2.613.844,65 0,00
C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente (+) destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche	<del>(+)</del>		0,00	00'0	0,00
D) Spese Titolo 1.00 - Spese correnti	<u>-</u>		2.550.316,67	2.477.024,67	2.522.807,11
u cui - fondo pluriennale vincolato - fondo crediti di dubbia esigibilità			0,00 348.506,02	0,00 331.208,52	0,00 331.208,52
E) Spese Titolo 2.04 - Trasferimenti in conto capitale	<u>-</u>		0,00	0,00	0,00
F) Spese Titolo 4.00 - Quote di capitale amm.to mutui e prestiti (-)	<u>-</u>		207.347,59	63.853,64	63.853,64
obbigazional - di cui per estinzione anticipata di prestiti - di cui Fondo anticipazioni di liquidità			0,00 143.493,95	0,00	0,00
G) Somma finale (G=A-AA+B+C-D-E-F)			-143.493,95	0,00	00'0
ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGGE, CHE HANNO EFFETTO SULL'EQUILIBRIO EX ARTICOLO 162, COMMA 6, DEL TESTO UNICO DELLE LEGGI SULL'ORDINAMENTO DEGLI ENTI LOCALI	;, CHE	HANNO EFFETTO SULL'E	QUILIBRIO EX ARTICOLO	162, COMMA 6, DEL TES	TO UNICO DELLE LEGGI
H) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese correnti e per rimborso (+)	(+)		143.493,95	00'0	0,00
presun (z.) di cui per estinzione anticipata di prestiti			0,00		
1) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche (+)	<del>(</del> +)		0,00	00,00	0,00
di cui per estinzione anticipata di prestiti			0,00	00'00	0,00
L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a (-) specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	<u>-</u>		0,00	00'0	00'0
M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei (+) prestiti	<del>(</del> +)		00'0	0,00	00'0
EQUILIBRIO DI PARTE CORRENTE (3)					
M+T-I+H+9=0			00'00	00'00	00'00

9	
`	
ag	
Д.	

### BILANCIO DI PREVISIONE EQUILIBRI DI BILANCIO (solo per gli Enti locali) <sup>(1)</sup> 2021 - 2022 - 2023

EQUILIBRI ECONOMICO-FINANZIARIO		COMPETENZA ANNO 2021	COMPETENZA ANNO 2022	COMPETENZA ANNO 2023
P) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese di investimento (2)	(+)	0,00		
<ul> <li>Q) Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale iscritto in entrata</li> </ul>	<del>(</del> +	0,00	00,00	00,00
R) Entrate Titoli 4.00 - 5.00 - 6.00	÷	203.797,44	203.797,44	203.797,44
C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche	<u>-</u>	00'0	0,00	00'0
l) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	<u>-</u>	00'0	00,0	00'0
S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossioni crediti di breve termine	<u>-</u>	0,00	00,00	0,00
S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossioni crediti di medio-lungo termine	<u>-</u>	0,00	0,00	0,00
T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività (-) finanziaria	<u>-</u>	00'0	00,00	00'0
L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	<del>+</del>	00'0	00,00	00'0
<ul> <li>M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti</li> </ul>	(-)	00'0	00'0	00'0
U) Spese Titolo 2.00 - Spese in conto capitale di cui fondo pluriennale vincolato di spesa	<u>-</u>	203.797,44 0,00	203.797,44 0,00	203.797,44 0,00
V) Spese Titolo 3.01 per Acquisizioni di attività finanziarie	<u>-</u>	0,00	00,00	0,00
E) Spese Titolo 2.04 - Trasferimenti in conto capitale	+	0,00	0,00	0,00
EQUILIBRIO DI PARTE CAPITALE				
Z=P+Q+R-C-I-S1-S2-T+L-M-U-V+E		00'0	0,00	0,00

### **BILANCIO DI PREVISIONE** (solo per gli Enti locali) <sup>(1)</sup> 2021 - 2022 - 2023 **EQUILIBRI DI BILANCIO**

EQUILIBRI ECONOMICO-FINANZIARIO		COMPETENZA ANNO 2021	COMPETENZA ANNO 2022	COMPETENZA ANNO 2023
S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossioni crediti di breve termine	(+)	0,00	0,00	0,00
S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossioni crediti di medio-lungo termine	(+)	0,00	0,00	0,00
T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività (+) finanziaria		00,00	0,00	0,00
X1) Spese Titolo 3.02 per Concessioni crediti di breve termine	·	00,00	0,00	0,00
X2) Spese Titolo 3.03 per Concessioni crediti di medio-lungo termine	(-)	0,00	0,00	0,00
Y) Spese Titolo 3.04 per Altre spese per acquisizioni di attività (-) finanziarie		0,00	0,00	00,00
EQUILIBRIO FINALE				
W=0+Z+S1+S2+T-X1-X2-Y		0,00	0,00	00'0

## SALDO CORRENTE AI FINI DELLA COPERTURA DEGLI INVESTIMENTI PLURIENNALI (4)

Equilibrio di parte corrente (O)	0,00	0,00	00'00
nist	143.493,95		
correnti (H) al netto del fondo anticipazione di liquidità			
Equilibrio di parte corrente ai fini della copertura degli investimenti	-143.493,95	0,00	00'0
pluriennali			

C) Si tratta delle entrate in conto capitale relative ai soli contributi agli investimenti destinati al rimborso prestiti corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica E.4.02.06.00.000.

E) Si tratta delle spese del titolo 2 per trasferimenti in conto capitale corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.2.04.00.00.000

S2) Si tratta delle entrate del titolo S limitatamente alle riscossione crediti di medio-lungo termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica E.5.03.00.00.000. S1) Si tratta delle entrate del titolo 5 limitatamente alle riscossione crediti di breve termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica E.5.02.00.00.000.

T) Si tratta delle entrate del titolo S limitatamente alle altre entrate per riduzione di attività finanziarie corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica E. S. 04.00.00.00.

X2) Si tratta delle spese del titlo 3 limitatamente alle concessione crediti di medio-lungo termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.3.03.00.000. X1) Si tratta delle spese del titolo 3 limitatamente alle concessione crediti di breve termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.3.02.00.00.000.

Y) Si tratta delle spese del titolo 3 limitatamente alle attre spese per incremento di attività finanziarie corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.3.04.00.00.000.

(1) Indicare gli anni di riferimento.

(2) In sede di approvazione del bilancio di previsione è consentito l'utilizzo della sola quota vincolata del risultato di amministrazione presunto. Nel corso dell'esercizio è consentito l'utilizzo anche della prospetto concernente il risultato di amministrazione presunto dell'anno precedente aggiornato sulla base di un pre-consuntivo dell'esercizio precedente. E' consentito futilizzo anche della quota destinata agli investimenti e della quota ilbera del risultato di amministrazione dell'anno precedente se il bilancio (o la variazione dell'anno precedente se il bilancio (o la variazione dell'anno precedente.

(3) La somma algebrica finale non può essere inferiore a zero per il rispetto della disposizione di cui all'articolo 162 del testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali

# 3) CRITERI DI VALUTAZIONE ADOTTATI PER LA FORMULAZIONE DELLE PREVISIONI DELLE ENTRATE

Di seguito sono analizzate le principali voci d'entrata, al fine di illustrare i dati di bilancio, riportare ulteriori dati che non possono essere inseriti nei documenti quantitativo-contabili ed evidenziare le motivazioni assunte ed i criteri di valutazione adottati dei singoli cespiti.

## Trend storico delle entrate

	TREND STORICO			PROGRAMMAZIONE PLURIENNALE	PLURIENNALE		% scostamento
ENTRATE	2018 Rendiconto	2019 Rendiconto	2020 Stanziamento	2021 Previsioni	2022 Previsioni	2023 Previsioni	colonna 4 da colonna 3
	1	2	3	4	2	9	7
Utilizzo avanzo di amministrazione	00'00	00'0	00'0	143.493,95			100,000 %
Fondo pluriennale vincolato per spese correnti	4.574,02	12.953,85	13.461,37	00'0	00'00	00'0	-100,000 %
Fondo pluriennale vincolato per spese conto capitale	17.597,19	29.549,16	208.837,98	00'0	00'00	00'0	-100,000 %
Titolo 1 - Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa	837.534,13	944.398,73	1.015.792,47	1.113.206,98	1.058.206,98	1.097.206,98	% 065'6
Titolo 2 - Trasferimenti correnti	1.186.001,90	1.015.958,06	1.534.648,31	1.089.919,05	1.078.627,05	1.085.409,49	-28,979 %
Titolo 3 - Entrate extratributarie	430.673,98	419.137,63	497.728,18	438.228,18	431.228,18	431.228,18	-11,954 %
Titolo 4 - Entrate in conto capitale	95.304,00	558.619,72	1.154.557,44	203.797,44	203.797,44	203.797,44	-82,348 %
Titolo 5 - Entrate da riduzione di attività finanziarie	00'0	00'0	00'0	00'0	00'0	00'0	% 000'0
Titolo 6 - Accensione di prestiti	00'00	509.812,27	2.118.451,40	00'0	00'00	00'0	-100,000 %
Titolo 7 - Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere	1.936.072,75	1.943.534,42	3.000.000,00	3.000.000,00	3.000.000.00	3.000.000,00	% 000'0
Titolo 9 - Entrate per conto di terzi e partite di giro	662.425,03	890.261,83	1.364.970,10	1.364.970,10	1.364.970,10	1.364.970,10	% 0000'0
TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE	5.170.183,00	6.324.225,67	10.908.447,25	7.353.615,70	7.136.829,75	7.182.612,19	-32,587 %

## 3.1) Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa

IMU: € 450.000;

RECUPERO EVASIONE : € 200.000

ADDIZIONALE COMUNALE IRPEF: € 75.000,00

TASSA RIFIUTI – TARI: € 344.251,99

IMPOSTA PUBBLICITA' E DIRITTO PUBBLICHE AFFISSIONI: € 300,00

COSAP: € 11.000,00

FONDO DI SOLIDARIETA' COMUNALE: €293.884,15

### Le entrate tributarie

	TREND STORICO			PROGRAMMAZIONE PLURIENNALE	PLURIENNALE		% scostamento
Descrizione Tipologia/Categoria	2018 Rendiconto	2019 Rendiconto	2020 Stanziamento	2021 Previsioni	2022 Previsioni	2023 Previsioni	colonna 4 da
	1	2	3	4	2	9	
Imposte, tasse e proventi assimilati	837.534,13	944.398,73	1.015.792,47	1.113.206,98	1.058.206,98	1.097.206,98	% 065'6
Tributi devoluti e regolati alle autonomie speciali	00'00	00'0	00'00	00'00	0,00	00'0	% 000'0
TOTALE ENTRATE TRIBUTARIE	837.534,13	944.398,73	1.015.792,47	1.113.206,98	1.058.206,98	1.097.206,98	% 065'6

## 3.2) Entrate per trasferimenti correnti

TRASFERIMENTI DALLO STATO: € 344.365,38

TRASFERIMENTI DALLA REGIONE: € 685.473,67

TRASFERIMENTI DA ALTRI SOGGETTI: € 60.080,00

## Le entrate per trasferimenti correnti

	TREND STORICO			PROGRAMMAZIONE PLURIENNALE	PLURIENNALE		% scostamento
Descrizione Tipologia/Categoria	2018 Rendiconto	2019 Rendiconto	2020 Stanziamento	2021 Previsioni	2022 Previsioni	2023 Previsioni	colonna 4 da
		2	3	4	2	9	7
Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche	1.186.001,90	1.015.958,06	1.534.648,31	1.089.919,05	1.078.627,05	1.085.409,49	-28,979 %
Trasferimenti correnti da Famiglie	00'00	00'0	00'00	00'00	00'00	00'0	% 000'0
TOTALE ENTRATE PER TRASFERIMENTI CORRENTI	1.186.001,90	1.015.958,06	1.534.648,31	1.089.919,05	1.078.627,05	1.085.409,49	-28,979 %

## 3.3) Entrate extratributarie

VENDITA DI SERVIZI: €277.296

PROVENTI DERIVANTI DALL'ATTIVITÀ DI CONTROLLO DEGLI ILLECITI:  $\in$  600,00 RIMBORSI E ALTRE ENTRATE EXTRATRIBUTARIE:  $\in$  80.000,00

## Le entrate extratributarie

	TREND STORICO			PROGRAMMAZIONE PLURIENNALE	PLURIENNALE		% scostamento
Descrizione Tipologia/Categoria	2018 Rendiconto	2019 Rendiconto	2020 Stanziamento	2021 Previsioni	2022 Previsioni	2023 Previsioni	colonna 4 da colonna 3
	1	2	3	4	5	9	7
Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni	351.207,97	337.058,71	366.028,18	357.528,18	358.528,18	358.528,18	-2,322 %
Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli 2.586,30 illeciti	2.586,30	06'809	00,009	00,009	00,009	00'009	% 000'0
Interessi attivi	0,12	0,04	100,00	100,00	100,00	100,00	% 000'0
Rimborsi e altre entrate correnti	76.879,59	81.474,98	131.000,00	80.000,00	72.000,00	72.000,00	-38,931 %
TOTALE ENTRATE EXTRATRIBUTARIE	430.673,98	419.137,63	497.728,18	438.228,18	431.228,18	431.228,18	-11,954 %

## 3.4) Entrate in conto capitale

TRIBUTI IN CONTO CAPITALE: €

CONTRIBUTI AGLI INVESTIMENTI: € 97.897,44

ALTRE ENTRATE IN CONTO CAPITALE: € 69.400,00

ENTRATE DA PERMESSI DI COSTRUIRE: € 30.000,00

## Le entrate conto capitale

	TREND STORICO			PROGRAMMAZIONE PLURIENNALE	PLURIENNALE		% scostamento
Descrizione Tipologia/Categoria	2018 Rendiconto	2019 Rendiconto	2020 Stanziamento	2021 Previsioni	2022 Previsioni	2023 Previsioni	colonna 4 da colonna 3
	1	2	3	4	2	9	2
Contributi agli investimenti	29.984,48	107.329,51	156.657,44	97.897,44	97.897,44	97.897,44	-37,508 %
Altri trasferimenti in conto capitale	15.319,52	451.290,21	905.000,00	30.000,00	30.000,00	30.000,00	-96,685 %
Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali	00'00	00'0	6.500,00	00,005	6.500,00	6.500,00	% 0000'0
Altre entrate in conto capitale	50.000,00	00'0	86.400,00	69.400,00	69.400,00	69.400,00	-19,675 %
TOTALE ENTRATE CONTO CAPITALE	95.304,00	558.619,72	1.154.557,44	203.797,44	203.797,44	203.797,44	-82,348 %

# 3.5) Entrate per riduzione attività finanziarie

# Non sono presenti entrati per riduzione di attivita' finanziarie

# 3.6) Entrate per accensione di prestiti

# Non vi sono entrate da accensione di prestiti per l'anno 2021

	TREND STORICO			PROGRAMMAZIONE PLURIENNALE	PLURIENNALE		% scostamento
Descrizione Tipologia/Categoria	2018 Rendiconto	2019 Rendiconto	2020 Stanziamento	2021 Previsioni	2022 Previsioni	2023 Previsioni	colonna 4 da
	1	2	3	4	2	9	7
Accensione prestiti a breve termine	00'00	509.812,27	00'00	00'0	00'00	00'0	% 000'0
Accensione mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine	00'00	00'0	2.118.451,40	00'0	00'00	00'0	-100,000 %
TOTALE ENTRATE PER ACCENSIONE DI PRESTITI	0,00	509.812,27	2.118.451,40	00'0	00'00	00'0	-100,000 %

# 3.7) Entrate per anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere

Le anticipazioni di cassa erogate dal tesoriere dell'ente ai sensi dell'articolo all'art. 3, comma 17, della legge 350/2003, non costituiscono debito dell'ente, in quanto destinate a fronteggiare temporanee esigenze di liquidità dell'ente e destinate ad essere chiuse entro l'esercizio.

Pertanto, alla data del 31 dicembre di ciascun esercizio, l'ammontare delle entrate accertate e riscosse derivanti da anticipazioni deve corrispondere all'ammontare delle spese impegnate e pagate per la chiusura delle stesse.

# Le entrate per anticipazioni da istituto tesoriere

	TREND STORICO			PROGRAMMAZIONE PLURIENNALE	PLURIENNALE		% scostamento
Descrizione Tipologia/Categoria	2018 Rendiconto	2019 Rendiconto	2020 Stanziamento	2021 Previsioni	2022 Previsioni	2023 Previsioni	colonna 4 da colonna 3
	1	2	3	7	2	9	
Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere	1.936.072,75	1.943.534,42	3.000.000,00	3.000.000,00	3.000.000,00	3.000.000,00	% 000'0
TOTALE ENTRATE PER ANTICIPAZIONI DA ISTITUTO TESORIERE	1.936.072,75	1.943.534,42	3.000.000,00	3.000.000,00	3.000.000,00	3.000.000,00	% 000'0

# 3.8) Entrate per conto terzi e partite di giro

I servizi per conto di terzi e le partite di giro comprendono le transazioni poste in essere per conto di altri soggetti in assenza di qualsiasi discrezionalità ed autonomia decisionale da parte dell'ente, quali quelle effettuate come sostituto di imposta.

Non comportando discrezionalità ed autonomia decisionale, le operazioni per conto di terzi non hanno natura autorizzatoria.

In deroga alla definizione di "Servizi per conto terzi", sono classificate tra tali operazioni le transazioni riguardanti i depositi dell'ente presso terzi, i depositi di terzi presso l'ente, la cassa economale, le anticipazioni erogate dalla tesoreria statale alle regioni per il finanziamento della sanità ed i relativi rimborsi.

Ai fini dell'individuazione delle "operazioni per conto di terzi", l'autonomia decisionale sussiste quando l'ente concorre alla definizione di almeno uno dei seguenti Le entrate per conto di terzi e partite di giro sono state previste a pareggio con le relative spese, stimando gli importi sulla base dell'osservazione storica degli aggregati elementi della transazione: ammontare, tempi e destinatari della spesa.

# Le entrate per conto terzi e partite di giro

corrispondenti.

	TREND STORICO			PROGRAMMAZIONE PLURIENNALE	PLURIENNALE		% scostamento
Descrizione Tipologia/Categoria	2018 Rendiconto	2019 Rendiconto	2020 Stanziamento	2021 Previsioni	2022 Previsioni	2023 Previsioni	colonna 4 da
	1	2	3	4	2	9	2
Entrate per partite di giro	659.654,68	886.702,35	1.344.734,62	1.344.734,62	1.344.734,62	1.344.734,62	% 000'0
Entrate per conto terzi	2.770,35	3.559,48	20.235,48	20.235,48	20.235,48	20.235,48	% 0000
TOTALE ENTRATE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO	662.425,03	890.261,83	1.364.970,10	1.364.970,10	1.364.970,10	1.364.970,10	% 0000

# 3.9) Fondo pluriennale vincolato iscritto nelle entrate

Il fondo pluriennale vincolato è un saldo finanziario, costituito da risorse già accertate destinate al finanziamento di obbligazioni passive dell'ente già impegnate, ma esigibili in esercizi successivi a quello in cui è accertata l'entrata.

rattasi di un saldo finanziario che garantisce la copertura di spese imputate agli esercizi successivi a quello in corso, che nasce dall'esigenza di applicare il principio I fondo pluriennale vincolato è formato solo da entrate correnti vincolate e da entrate destinate al finanziamento di investimenti, accertate e imputate agli esercizi della competenza finanziaria, e rendere evidente la distanza temporale intercorrente tra l'acquisizione dei finanziamenti e l'effettivo impiego di tali risorse.

A prescindere dalla natura vincolata o destinata delle entrate che lo alimentano, il fondo pluriennale vincolato è costituito:

precedenti a quelli di imputazione delle relative spese.

- in occasione del riaccertamento ordinario dei residui al fine di consentire la reimputazione di un impegno che, a seguito di eventi verificatisi successivamente alla egistrazione, risulta non più esigibile nell'esercizio cui il rendiconto si riferisce;
- in occasione del riaccertamento straordinario dei residui, effettuata per adeguare lo stock dei residui attivi e passivi degli esercizi precedenti alla nuova configurazione del principio contabile generale della competenza finanziaria.

Il fondo riguarda prevalentemente le spese in conto capitale ma può essere destinato a garantire la copertura di spese correnti, ad esempio per quelle impegnate a fronte di entrate derivanti da trasferimenti correnti vincolati, esigibili in esercizi precedenti a quelli in cui è esigibile la corrispondente spesa, ovvero alle spese per il compenso accessorio del personale.

L'ammontare complessivo del fondo iscritto in entrata, distinto in parte corrente e in c/capitale, è pari alla sommatoria degli accantonamenti riguardanti il fondo stanziati nella spesa del bilancio dell'esercizio precedente, nei singoli programmi di bilancio cui si riferiscono le spese, dell'esercizio precedente.

Solo con riferimento al primo esercizio, l'importo complessivo del fondo pluriennale, iscritto tra le entrate, può risultare inferiore all'importo dei fondi pluriennali di spesa dell'esercizio precedente, nel caso in cui sia possibile stimare o far riferimento, sulla base di dati di preconsuntivo all'importo, riferito al 31 dicembre dell'anno precedente al periodo di riferimento del bilancio di previsione, degli impegni imputati agli esercizi precedenti finanziati dal fondo pluriennale vincolato.

# Fondo Pluriennale Vincolato iscritto nelle entrate si provvederà con alla variazione a seguito del riaccertamento dei Residui per le voce da re-imputare al bilancio 2021

	TREND STORICO			PROGRAMMAZIONE PLURIENNALE	PLURIENNALE		% scostamento
Descrizione Tipologia/Categoria	2018 Rendiconto	2019 Rendiconto	2020 Stanziamento	2021 Previsioni	2022 Previsioni	2023 Previsioni	colonna 4 da
	1	2	3	7	2	9	2
FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PARTE CORRENTE	4.574,02	12.953,85	13.461,37	00'0	00'00	00'0	-100,000 %
FONDO PLURIENNALE VINCOLATO C/CAPITALE	17.597,19	29.549,16	208.837,98	00'0	00'00	00'0	-100,000 %
TOTALE FONDO PLURIENNALE VINCOLATO ISCRITTO NELLE ENTRATE	22.171,21	42.503,01	222.299,35	00'0	0,00	00'0	-100,000 %

# 4) CRITERI DI VALUTAZIONE ADOTTATI PER LA FORMULAZIONE DELLE PREVISIONI,CON PARTICOLARE RIFERIMENTO AGLI STANZIAMENTI RIGUARDANTI GLI ACCANTONAMENTI PER LE SPESE POTENZIALI E AL FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITÀ, DANDO ILLUSTRAZIONE DEI CREDITI PER I QUALI NONÈ PREVISTO L'ACCANTONAMENTO A TALE FONDO

Di seguito sono analizzate le principali voci di spesa, riepilogate per macroaggregato, al fine di illustrare i dati di bilancio, riportare ulteriori dati che non possono essere inseriti nei documenti quantitativo-contabili ed evidenziare le motivazioni assunte ed i criteri di valutazione adottati delle stesse.

## Trend storico delle spese

	TREND STORICO			PROGRAMMAZIONE PLURIENNALE	LURIENNALE		% scostamento
SPESE	2018 Rendiconto	2019 Rendiconto	2020 Stanziamento	2021 Previsioni	2022 Previsioni	2023 Previsioni	colonna 4 da colonna 3
	1	2	3	7	2	9	7
Disavanzo di amministrazione	9.061,95	9.061,95	9.061,95	27.183,90	27.183,90	27.183,90	199,978 %
Titolo 1 - Spese correnti	2.003.393,38	2.167.652,85	2.993.612,81	2.550.316,67	2.477.024,67	2.522.807,11	-14,808 %
Titolo 2 - Spese in conto capitale	173.520,01	403.259,89	3.333.404,80	203.797,44	203.797,44	203.797,44	-93,886 %
Titolo 3 - Spese per aumento di attività finanziarie	00'0	00'0	20,00	00'0	00'0	00'0	-100,000 %
Titolo 4 - Rimborso di prestiti	46.119,48	557.629,38	207.347,59	207.347,59	63.853,64	63.853,64	% 0000'0
Titolo 5 - Chiusura di anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere	1.960.938,40	1.943.534,42	3.000.000,00	3.000.000,00	3.000.000,00	3.000.000,00	0,000 %
Titolo 7 - Spese per conto di terzi e partite di giro	662.425,03	890.261,83	1.364.970,10	1.364.970,10	1.364.970,10	1.364.970,10	% 000'0
TOTALE GENERALE DELLE SPESE	4.855.458,25	5.971.400,32	10.908.447,25	7.353.615,70	7.136.829,75	7.182.612,19	-32,587 %

## 4.1) Spese correnti

Si evidenziano le tipologia di spesa più rilevanti

## Le spese correnti

	TREND STORICO			PROGRAMMAZIONE PLURIENNALE	PLURIENNALE		% scostamento
Descrizione Tipologia/Categoria	2018 Rendiconto	2019 Rendiconto	2020 Stanziamento	2021 Previsioni	2022 Previsioni	2023 Previsioni	colonna 4 da
	1	2	3	4	5	9	7
Redditi da lavoro dipendente	840.037,94	840.320,24	896.595,79	785.112,56	745.620,17	739.885,34	-12,434 %
Imposte e tasse a carico dell'ente	56.163,95	59.659,52	73.668,63	29.750,00	56.236,52	55.657,24	-18,893 %
Acquisto di beni e servizi	1.024.354,55	1.149.390,49	1.387.455,38	1.138.972,07	1.156.528,47	1.135.024,43	-17,909 %
Trasferimenti correnti	44.861,40	68.131,56	135.347,33	110.228,33	73.683,30	67.283,30	-18,558 %
Interessi passivi	22.781,91	25.897,47	29.353,57	29.353,57	29.353,57	29.353,57	% 000'0
Rimborsi e poste correttive delle entrate	218,00	1.000,00	1.000,00	1.000,00	1.000,00	1.000,00	% 0000'0
Altre spese correnti	14.975,63	23.253,57	470.192,11	425.900,14	414.602,64	494.603,23	-9,419 %
TOTALE SPESE CORRENTI	2.003.393,38	2.167.652,85	2.993.612,81	2.550.316,67	2.477.024,67	2.522.807,11	-14,808 %

# 4.1.1) Fondo crediti dubbia esigibilita' corrente

# ACCANTONAMENTI AL FONDO CREDITI DI DUBBIA E DIFFICILE ESAZIONE PARTE CORRENTE

2018 I COMPRENSIVO DI IVA AL 10% I-AZIONE PARTE CORRENTE		:	Anno	Stanziamento	Accantonamento minimo dell'ente	Accantonamento effettivo del'ente	Metodo
RECUPERO EVASIONE TASI ANNI PREGRESSI  RECUPERO EVASIONE IMU ANNI PREGRESSI  TASSA DI SMALTIMENTO RIFIUTI SOLIDI URBANI  TASSA DI SMALTIMENTO RIFIUTI SOLIDI URBANI  IMPOSTA MUNICIPALE UNICA - IMU AGRICOLA da accertamenti 2018  INTROITI PER SERVIZIO ACQUA POTABILE  QUOTA TARIFFA PUBBLICA FOGNATURA INSEDIAMENTI CIVILI COMPRENSIVO DI IVA AL 10%  CANONE DEPURAZIONE COMPRENSIVO DI IVA AL 10%  TOTALE GENERALE FONDO CREDITI DI DUBBIA E DIFFCILE ESAZIONE PARTE CORRENTE	dice	Descrizione	2021		100,00%	100,00%	
RECUPERO EVASIONE TASI ANNI PREGRESSI  RECUPERO EVASIONE IMU ANNI PREGRESSI  TASSA DI SMALTIMENTO RIFIUTI SOLIDI URBANI  IMPOSTA MUNICIPALE UNICA - IMU AGRICOLA da accertamenti 2018  INTROITI PER SERVIZIO ACQUA POTABILE  CANONE DEPURAZIONE COMPRENSIVO DI IVA AL 10%  CANONE DEPURAZIONE COMPRENSIVO DI IVA AL 10%  TOTALE GENERALE FONDO CREDITI DI DUBBIA E DIFFCILE ESAZIONE PARTE CORRENTE			2022		100,00%	100,00%	
RECUPERO EVASIONE IMU ANNI PREGRESSI  TASSA DI SMALTIMENTO RIFIUTI SOLIDI URBANI  IMPOSTA MUNICIPALE UNICA - IMU AGRICOLA da accertamenti 2018  INTROITI PER SERVIZIO ACQUA POTABILE  QUOTA TARIFFA PUBBLICA FOGNATURA INSEDIAMENTI CIVILI COMPRENSIVO DI IVA AL 10%  CANONE DEPURAZIONE COMPRENSIVO DI IVA AL 10%  TOTALE GENERALE FONDO CREDITI DI DUBBIA E DIFFCILE ESAZIONE PARTE CORRENTE		PREGRESSI	2023	00.000.9	100,00%	100,00%	4
RECUPERO EVASIONE IMU ANNI PREGRESSI  TASSA DI SMALTIMENTO RIFIUTI SOLIDI URBANI  IMPOSTA MUNICIPALE UNICA - IMU AGRICOLA da accertamenti 2018  INTROITI PER SERVIZIO ACQUA POTABILE  QUOTA TARIFFA PUBBLICA FOGNATURA INSEDIAMENTI CIVILI COMPRENSIVO DI IVA AL 10%  CANONE DEPURAZIONE COMPRENSIVO DI IVA AL 10%  TOTALE GENERALE FONDO CREDITI DI DUBBIA E DIFFCILE ESAZIONE PARTE CORRENTE			2002	00 000 9	1 887 00	1 887 00	
TASSA DI SMALTIMENTO RIFIUTI SOLIDI URBANI  TASSA DI SMALTIMENTO RIFIUTI SOLIDI URBANI  IMPOSTA MUNICIPALE UNICA - IMU AGRICOLA da accertamenti 2018  INTROITI PER SERVIZIO ACQUA POTABILE  QUOTA TARIFFA PUBBLICA FOGNATURA INSEDIAMENTI CIVILI COMPRENSIVO DI IVA AL 10%  CANONE DEPURAZIONE COMPRENSIVO DI IVA AL 10%  TOTALE GENERALE FONDO CREDITI DI DUBBIA E DIFFCILE ESAZIONE PARTE CORRENTE			2023	25.000.00	7.862.50	7.862.50	
TASSA DI SMALTIMENTO RIFIUTI SOLIDI URBANI  IMPOSTA MUNICIPALE UNICA - IMU AGRICOLA da accertamenti 2018  INTROITI PER SERVIZIO ACQUA POTABILE  QUOTA TARIFFA PUBBLICA FOGNATURA INSEDIAMENTI CIVILI COMPRENSIVO DI IVA AL 10%  CANONE DEPURAZIONE COMPRENSIVO DI IVA AL 10%  TOTALE GENERALE FONDO CREDITI DI DUBBIA E DIFFCILE ESAZIONE PARTE CORRENTE		PREGRESS!	2021	200.000,00	62.900,00	62.900,00	A
TASSA DI SMALTIMENTO RIFIUTI SOLIDI URBANI IMPOSTA MUNICIPALE UNICA - IMU AGRICOLA da accertamenti 2018 INTROITI PER SERVIZIO ACQUA POTABILE QUOTA TARIFFA PUBBLICA FOGNATURA INSEDIAMENTI CIVILI COMPRENSIVO DI IVA AL 10%  CANONE DEPURAZIONE COMPRENSIVO DI IVA AL 10%  TOTALE GENERALE FONDO CREDITI DI DUBBIA E DIFFCILE ESAZIONE PARTE CORRENTE		,	2022	145.000,00	45.602,50	45.602,50	
IMPOSTA MUNICIPALE UNICA - IMU AGRICOLA da accertamenti 2018  IMPOSTA MUNICIPALE UNICA - IMU AGRICOLA da accertamenti 2018  INTROITI PER SERVIZIO ACQUA POTABILE  QUOTA TARIFFA PUBBLICA FOGNATURA INSEDIAMENTI CIVILI COMPRENSIVO DI IVA AL 10%  CANONE DEPURAZIONE COMPRENSIVO DI IVA AL 10%  TOTALE GENERALE FONDO CREDITI DI DUBBIA E DIFFCILE ESAZIONE PARTE CORRENTE			2023	145.000,00	45.602,50	45.602,50	
IMPOSTA MUNICIPALE UNICA - IMU AGRICOLA da accertamenti 2018 INTROITI PER SERVIZIO ACQUA POTABILE QUOTA TARIFFA PUBBLICA FOGNATURA INSEDIAMENTI CIVILI COMPRENSIVO DI IVA AL 10% CANONE DEPURAZIONE COMPRENSIVO DI IVA AL 10%  TOTALE GENERALE FONDO CREDITI DI DUBBIA E DIFFCILE ESAZIONE PARTE CORRENTE		SOLIDI URBANI	2021	344.251,99	108.267,25	108.267,25	A
IMPOSTA MUNICIPALE UNICA - IMU AGRICOLA da accertamenti 2018 INTROITI PER SERVIZIO ACQUA POTABILE QUOTA TARIFFA PUBBLICA FOGNATURA INSEDIAMENTI CIVILI COMPRENSIVO DI IVA AL 10% CANONE DEPURAZIONE COMPRENSIVO DI IVA AL 10%  TOTALE GENERALE FONDO CREDITI DI DUBBIA E DIFFCILE ESAZIONE PARTE CORRENTE		•	2022	344.251,99	108.267,25	108.267,25	
IMPOSTA MUNICIPALE UNICA - IMU AGRICOLA da accertamenti 2018  INTROITI PER SERVIZIO ACQUA POTABILE  QUOTA TARIFFA PUBBLICA FOGNATURA INSEDIAMENTI CIVILI COMPRENSIVO DI IVA AL 10%  CANONE DEPURAZIONE COMPRENSIVO DI IVA AL 10%  TOTALE GENERALE FONDO CREDITI DI DUBBIA E DIFFCILE ESAZIONE PARTE CORRENTE			2023	344.251,99	108.267,25	108.267,25	
AUOTA TARIFFA PUBBLICA FOGNATURA INSEDIAMENTI CIVILI COMPRENSIVO DI IVA AL 10%  CANONE DEPURAZIONE COMPRENSIVO DI IVA AL 10%  TOTALE GENERALE FONDO CREDITI DI DUBBIA E DIFFCILE ESAZIONE PARTE CORRENTE		U AGRICOLA da accertamenti 2018	2021	00'0	00'0	00'0	∢
AUOTA TARIFFA PUBBLICA FOGNATURA INSEDIAMENTI CIVILI COMPRENSIVO DI IVA AL 10%  CANONE DEPURAZIONE COMPRENSIVO DI IVA AL 10%  TOTALE GENERALE FONDO CREDITI DI DUBBIA E DIFFCILE ESAZIONE PARTE CORRENTE		,	2022	00'0	00'0	00'0	
AUOTA TARIFFA PUBBLICA FOGNATURA INSEDIAMENTI CIVILI COMPRENSIVO DI IVA AL 10%  CANONE DEPURAZIONE COMPRENSIVO DI IVA AL 10%  TOTALE GENERALE FONDO CREDITI DI DUBBIA E DIFFCILE ESAZIONE PARTE CORRENTE			2023	00'0	00'0	00'0	
QUOTA TARIFFA PUBBLICA FOGNATURA INSEDIAMENTI CIVILI COMPRENSIVO DI IVA AL 10%  CANONE DEPURAZIONE COMPRENSIVO DI IVA AL 10%  TOTALE GENERALE FONDO CREDITI DI DUBBIA E DIFFCILE ESAZIONE PARTE CORRENTE		OTABILE	2021	225.000,00	102.013,90	102.013,90	∢
QUOTA TARIFFA PUBBLICA FOGNATURA INSEDIAMENTI CIVILI COMPRENSIVO DI IVA AL 10%  CANONE DEPURAZIONE COMPRENSIVO DI IVA AL 10%  TOTALE GENERALE FONDO CREDITI DI DUBBIA E DIFFCILE ESAZIONE PARTE CORRENTE		•	2022	225.000,00	102.013,90	102.013,90	
QUOTA TARIFFA PUBBLICA FOGNATURA INSEDIAMENTI CIVILI COMPRENSIVO DI IVA AL 10%  CANONE DEPURAZIONE COMPRENSIVO DI IVA AL 10%  TOTALE GENERALE FONDO CREDITI DI DUBBIA E DIFFCILE ESAZIONE PARTE CORRENTE			2023	225.000,00	102.013,90	102.013,90	
CANONE DEPURAZIONE COMPRENSIVO DI IVA AL 10%  TOTALE GENERALE FONDO CREDITI DI DUBBIA E DIFFCILE ESAZIONE PARTE CORRENTE		ATURA INSEDIAMENTI CIVILI COMPRENSIVO DI IVA AL 10%	2021	5.940,00	4.196,61	4.196,61	A
CANONE DEPURAZIONE COMPRENSIVO DI IVA AL 10%  TOTALE GENERALE FONDO CREDITI DI DUBBIA E DIFFCILE ESAZIONE PARTE CORRENTE			2022	5.940,00	4.196,61	4.196,61	
CANONE DEPURAZIONE COMPRENSIVO DI IVA AL 10%  TOTALE GENERALE FONDO CREDITI DI DUBBIA E DIFFCILE ESAZIONE PARTE CORRENTE			2023	5.940,00	4.196,61	4.196,61	
		NSIVO DI IVA AL 10%	2021	17.208,00	12.157,45	12.157,45	٧
			2022	17.208,00	12.157,45	12.157,45	
			2023	17.208,00	12.157,45	12.157,45	
2022	TOTALE GENERALE FONDO CRED	ITI DI DUBBIA E DIFFCILE ESAZIONE PARTE CORRENTE	2021	798.399,99	291.422,21	291.422,21	
2023			2022	743.399,99	274.124,71	274.124,71	
		,	2023	762.399,99	280.100,21	280.100,21	

## 4.2) Spese in conto capitale

Si riporta di seguito la distribuzione delle spese in conto capitale suddivisa per macroaggregati.

## Le spese conto capitale

	TREND STORICO			PROGRAMMAZIONE PLURIENNALE	PLURIENNALE		% scostamento
Descrizione Tipologia/Categoria	2018 Rendiconto	2019 Rendiconto	2020 Stanziamento	2021 Previsioni	2022 Previsioni	2023 Previsioni	colonna 4 da
	1	2		4	2	9	7
Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni	148.022,91	127.294,98	1.779.514,68	124.282,44	124.282,44	124.282,44	-93,015 %
Contributi agli investimenti	25.497,10	236.726,48	265.059,32	72.115,00	72.115,00	72.115,00	-72,792 %
Altri trasferimenti in conto capitale	00'0	00'0	00,097.700	00'0	0,00	00'0	-100,000 %
Altre spese in conto capitale	00'0	39.238,43	381.070,80	7.400,00	7.400,00	7.400,00	-98,058 %
TOTALE SPESE CONTO CAPITALE	173.520,01	403.259,89	3.333.404,80	203.797,44	203.797,44	203.797,44	-93,886 %

# 4.3) Spese per incremento delle attività finanziarie

# Non vi sono spese per incremento attivita' finanziarie

# 4.4) Spese per rimborso di prestiti

Il residuo debito dei mutui risulta essere pari a euro € 571.711,90 di cui € 365.056,91 mutui con cassa depositi e prestiti e € 206.654,99 con il credito sportivo e dal

Gli oneri di ammortamento relativi alla quota capitale dei mutui in essere ammontano a euro 63.853,64

# Le spese per rimborso prestiti

	TREND STORICO			PROGRAMMAZIONE PLURIENNALE	PLURIENNALE		% scostamento
Descrizione Tipologia/Categoria	2018 Rendiconto	2019 Rendiconto	2020 Stanziamento	2021 Previsioni	2022 Previsioni	2023 Previsioni	colonna 4 da colonna 3
	1	2	3	7	2	9	7
Rimborso prestiti a breve termine	00'0	509.812,27	00'0	00'0	00'0	00'0	% 000'0
Rimborso mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine	46.119,48	47.817,11	63.853,64	63.853,64	63.853,64	63.853,64	% 000'0
TOTALE SPESE PER RIMBORSO PRESTITI	46.119,48	557.629,38	63.853,64	63.853,64	63.853,64	63.853,64	% 0000'0

# 4.5) Le spese per chiusura anticipazioni istituto tesoriere/cassiere

# Le spese per chiusura anticipazioni istituto tesoriere/cassiere

	TREND STORICO			PROGRAMMAZIONE PLURIENNALE	PLURIENNALE		% scostamento
Descrizione Tipologia/Categoria	2018 Rendiconto	2019 Rendiconto	2020 Stanziamento	2021 Previsioni	2022 Previsioni	2023 Previsioni	colonna 4 da
	1	2	3	7	2	9	7
Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto tesoriere/cassiere	1.960.938,40	1.943.534,42	3.000.000,00	3.000.000,00	3.000.000,00	3.000.000,00	% 000'0
TOTALE SPESE PER CHIUSURA ANTICIPAZIONI ISTITUTO TESORIERE/CASSIERE	1.960.938,40	1.943.534,42	3.000.000,00	3.000.000,00	3.000.000,00	3.000.000,00	% 00000

# 4.6) Spese per conto di terzi e partite di giro

Le spese per conto di terzi e partite di giro, come indicato nella parte entrata, sono state previste a pareggio con le relative entrate.

# Le spese per conto terzi e partite di giro

	TREND STORICO			PROGRAMMAZIONE PLURIENNALE	PLURIENNALE		% scostamento
Descrizione Tipologia/Categoria	2018 Rendiconto	2019 Rendiconto	2020 Stanziamento	2021 Previsioni	2022 Previsioni	2023 Previsioni	colonna 4 da colonna 3
	1	2	3	4	2	9	7
Uscite per partite di giro	502.570,79	723.409,25	1.044.734,62	1.044.734,62	1.044.734,62	1.044.734,62	% 0000'0
Uscite per conto terzi	159.854,24	166.852,58	320.235,48	320.235,48	320.235,48	320.235,48	% 000'0
TOTALE SPESE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO	662.425,03	890.261,83	1.364.970,10	1.364.970,10	1.364.970,10	1.364.970,10	% 000'0

# 5) ENTRATE E SPESE NON RICORRENTI

Si analizza altresì l'articolazione e la relazione tra le entrate e le spese ricorrenti e quelle non ricorrenti.

Al riguardo si ricorda che le entrate sono distinte in ricorrenti e non ricorrenti a seconda se l'acquisizione dell'entrata sia prevista a regime, ovvero limitata ad uno o più esercizi, e le spese sono distinte in ricorrente e non ricorrente, a seconda se la spesa sia prevista a regime o limitata ad uno o più esercizi.

Sono, in ogni caso, da considerarsi non ricorrenti le entrate riguardanti:

- donazioni, sanatorie, abusi edilizi e sanzioni condoni;
- gettiti derivanti dalla lotta all'evasione tributaria;
  - getitit dei ivanit dalla lotta all evasioni
    entrate per eventi calamitosi;
- alienazione di immobilizzazioni;
  - le accensioni di prestiti;
- i contributi agli investimenti, a meno che non siano espressamente definitivi "continuativi" dal provvedimento o dalla norma che ne autorizza l'erogazione, sono totalmente destinati al finanziamento della spesa d'investimento.

# 6) GARANZIE PRINCIPALI O SUSSIDIARIE PRESTATE DALL'ENTE A FAVORE DI ENTI E DI ALTRI SOGGETTI AI SENSI DELLE LEGGI VIGENTI

nvestimenti e per altre operazioni di indebitamento da parte di aziende da essi dipendenti, da consorzi cui partecipano nonché dalle comunità montane di cui fanno parte che possono essere destinatari di contributi agli investimenti finanziati da debito, come definiti dall'art. 3, comma 18, lettere g) ed h), della legge 24 dicembre I comuni, le province e le città metropolitane possono rilasciare a mezzo di deliberazione consiliare garanzia fideiussoria per l'assunzione di mutui destinati ad

La garanzia fideiussoria può essere inoltre rilasciata a favore della società di capitali, costituite ai sensi dell'articolo 113, comma 1, lettera e), per l'assunzione di mutui destinati alla realizzazione delle opere di cui all'articolo 116, comma 1. In tali casi i comuni, le province e le città metropolitane rilasciano la fideiussione limitatamente alle rate di ammortamento da corrispondersi da parte della società sino al secondo esercizio finanziario successivo a quello dell'entrata in funzione dell'opera ed in misura non superiore alla propria quota percentuale di partecipazione alla società.

La garanzia fideiussoria può essere rilasciata anche a favore di terzi che possono essere destinatari di contributi agli investimenti finanziati da debito, come definiti dall'art. 3, comma 18, lettere g) ed h), della legge 24 dicembre 2003, n. 350, per l'assunzione di mutui destinati alla realizzazione o alla ristrutturazione di opere a fini culturali, sociali o sportivi, su terreni di proprietà dell'ente locale,purché' siano sussistenti le seguenti condizioni:

- i progetto sia stato approvato dall'ente locale e sia stata stipulata una convenzione con il soggetto mutuatario che regoli la possibilità' di utilizzo delle strutture in funzione delle esigenze della collettività locale;
  - · la struttura realizzata sia acquisita al patrimonio dell'ente al termine della concessione;
- la convenzione regoli i rapporti tra ente locale e mutuatario nel caso di rinuncia di questi alla realizzazione o ristrutturatone dell'opera.

Ad oggi non vi sono rilasciate garanzie per fideiussioni .

# 2) ONERI E IMPEGNI FINANZIARI STIMATI E STANZIATI IN BILANCIO, DERIVANTI DA CONTRATTI RELATIVI A STRUMENTI FINANZIARI DERIVATI O DA CONTRATTI DI FINANZIAMENTO CHE INCLUDONO UNA COMPONENTE DERIVATA

Non vi sono in essere contratti di a strumenti finanziari derivati

# 10) RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE ED ELENCO ANALITICO DELLE QUOTE VINCOLATE E ACCANTONATE DEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE PRESUNTO AL 31 DICEMBRE DELL'ESERCIZIO PRECEDENTE, DISTINGUENDO I VINCOLI DERIVANTI DALLA LEGGE E DAI PRINCIPI CONTABILI, DA<u>I</u> TRASFERIMENTI, DA MUTUI E ALTRI FINANZIAMENTI, VINCOLI FORMALMENTE ATTRIBUITI DALL'ENTE

Nel caso in cui il bilancio di previsione preveda l'utilizzo delle quote vincolate del risultato di amministrazione, l'elenco analitico riguardante le quote vincolate e accantonate del risultato di amministrazione presunto al 31 dicembre dell'esercizio precedente e i relativi utilizzi è costituito dalla tabella più sotto riportata

Al riguardo si ricorda che l'utilizzo delle quote vincolate del risultato di amministrazione è sempre consentito, secondo le modalità di cui al principio applicato 9.2, anche nelle more dell'approvazione del rendiconto della gestione, mentre l'utilizzo delle quote accantonate è ammesso solo a seguito dell'approvazione del rendiconto o sulla Per vincoli derivanti dalla legge e dai principi contabili si intendono i vincoli previsti dalle legge statali e regionali nei confronti degli enti locali e quelli previsti dalla legge statale nei confronti delle regioni, esclusi i casi in cui la legge dispone un vincolo di destinazione su propri trasferimenti di risorse a favore di terzi, che si configurano base dell'approvazione del prospetto concernente il risultato di amministrazione presunto aggiornato sulla base dei dati di preconsuntivo. come vincoli derivanti da trasferimenti.

Esemplificazioni di vincoli derivanti dai principi contabili sono indicati nel principio applicato della contabilità finanziaria 9.2.

Con riferimento ai vincoli di destinazione delle entrate derivanti dalle sanzioni per violazioni del codice della strada, nella colonna b) è indicato il totale degli accertamenti delle entrate da sanzioni, dedotto lo stanziamento definitivo al fondo crediti di dubbia esigibilità/fondo svalutazione crediti riguardante tale entrate e gli impegni assunti per il compenso al concessionario.

Per vincoli derivanti dai trasferimenti si intendono gli specifici vincoli di utilizzo di risorse trasferite per la realizzazione di una determinata spesa.

È necessario distinguere le entrate vincolate alla realizzazione di una specifica spesa, dalle entrate destinate al finanziamento di una generale categoria di spese, quali la spesa sanitaria o la spesa UE. La natura vincolata dei trasferimenti UE si estende alle risorse destinate al cofinanziamento nazionale.

Pertanto, tali risorse devono essere considerate come "vincolate da trasferimenti" ancorché derivanti da entrate proprie dell'ente.

Per gli enti locali, la natura vincolata di tali risorse non rileva ai fini della disciplina dei vincoli cassa.

Fermo restando l'obbligo di rispettare sia i vincoli specifici che la destinazione generica delle risorse acquisite, si sottolinea che la disciplina prevista per l'utilizzo delle quote vincolate del risultato di amministrazione non riguarda le risorse destinate.

Per vincoli derivanti da mutui e altri finanziamenti si intendono tutti i debiti contratti dall'ente, vincolati alla realizzazione di specifici investimenti, salvo i mutui contratti dalle regioni a fronte di disavanzo da indebitamento autorizzato con legge non ancora accertato;

Per vincoli formalmente attribuiti dall'ente si intendono quelli previsti dal principio applicato 9.2, derivanti da "entrate straordinarie", non aventi natura ricorrente, accertate e riscosse cui l'amministrazione ha formalmente attribuito una specifica destinazione.

E' possibile attribuire un vincolo di destinazione alle entrate straordinarie non aventi natura ricorrente solo se l'ente non ha rinviato la copertura del disavanzo di quelli ai sensi dell'articolo 193 del TUEL, nel caso in cui sia stata accertata, nell'anno in corso e nei due anni precedenti l'assenza dell' equilibrio generale di bilancio). amministrazione negli esercizi successivi, ha provveduto nel corso dell'esercizio alla copertura di tutti gli eventuali debiti fuori bilancio (per gli enti locali compresi

# 10.1) Risultato di amministrazione presunto

# TABELLA DIMOSTRATIVA DEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE PRESUNTO (ALL'INIZIO DELL'ESERCIZIO 2021 DI RIFERIMENTO DEL BILANCIO DI PREVISIONE)\*

1) Deterr	1) Determinazione del risultato di amministrazione presunto al 31/12/2020	
(+)	Risultato di amministrazione iniziale dell'esercizio 2020	928.800,58
(+)	Fondo pluriennale vincolato iniziale dell'esercizio 2020	222.299,35
+	Entrate già accertate nell'esercizio 2020	6.131.261,29
<u> </u>	Uscite già impegnate nell'esercizio 2020	4.946.462,06
<u> </u>	Riduzione dei residui attivi già verificatasi nell'esercizio 2020	503,70
( <del>+</del> )	Incremento dei residui attivi già verificatasi nell'esercizio 2020	25.395,08
(+)	Riduzione dei residui passivi già verificatasi nell'esercizio 2020	0,00
П	Risultato di amministrazione dell'esercizio 2020 e alla data di redazione del bilancio dell'anno 2021	2.360.790,54
+	Entrate che prevedo di accertare per il restante periodo dell'esercizio 2020	00'0
,	Spese che prevedo di impegnare per il restante periodo dell'esercizio 2020	00'0
,	Riduzione dei residui attivi presunta per il restante periodo dell'esercizio 2020	00'0
+	Incremento dei residui attivi presunto per il restante periodo dell'esercizio 2020	00'0
+	Riduzione dei residui passivi presunta per il restante periodo dell'esercizio 2020	00'0
1	Fondo pluriennale vincolato finale presunto dell'esercizio 2020 <sup>(1)</sup>	0,00
П	A) Risultato di amministrazione presunto al 31/12/2020 <sup>(2)</sup>	2.360.790,54

2) Composizione del risultato di amministrazione presunto al 31/12/2020	
Parte accantonata (3)	
Fondo crediti di dubbia esigibilità al 31/12/2020 (4)	1.064.824,76
Accantonamento residui perenti al 31/12/2020 (solo per le regioni) <sup>(5)</sup>	00'0
Fondo anticipazioni liquidità DL 35 del 2013 e successive modifiche e rifinanziamenti <sup>(5)</sup>	00,00
Fondo perdite società partecipate <sup>(5)</sup>	00'0
Fondo contenzioso <sup>(5)</sup>	41.333,97
Altri accantonamenti (5)	8.648,43
B) Totale parte accantonata	1.114.807,16
Parte vincolata	
Vincoli derivanti da leggi e dai principi contabili	00'0
Vincoli derivanti da trasferimenti	00'0
Vincoli derivanti dalla contrazione di mutui	00'0
Vincoli formalmente attribuiti dall'ente	00'0
Altri vincoli	0,00
C) Totale parte vincolata	00'0

Parte destinata agli investimenti	
D) Totale destinata a investimenti	00'0
E) Totale parte disponibile (E=A-B-C-D)	1.245.983,38
Se E è negativo, tale importo è iscritto tra le spese del bilancio di previsione come disavanzo da ripianare	ianare <sup>(6)</sup>
3) Utilizzo quote vincolate del risultato di amministrazione presunto al 31/12/2020	
Utilizzo quota vincolata	
Utilizzo vincoli derivanti da leggi e dai principi contabili	00,00
Utilizzo vincoli derivanti da trasferimenti	00'0
Utilizzo vincoli derivanti dalla contrazione di mutui	00,00
Utilizzo vincoli formalmente attribuiti dall'ente	0,00
Utilizzo altri vincoli	0,00
Totale utilizzo avanzo di amministrazione presunto	00'0

(\*) Indicare gli anni di riferimento.

Inducate Improded elignoto butternate vincolato totale stanziato in entrata del bilancio di previsione per l'esercizio 2021.

(1) Inducate Improded el fondo pluriennate vincolato corrispondente al debito autorizzato e non contratto, distintamente da quella derivante dalla gestione ordinaria.

(2) So negativo, le regioni indicano in nota la quota del disavanzo corrispondente al debito autorizzato e non contratto, distintamente da quella derivante dalla gestione ordinaria.

(3) Non comprende il romo pluriennate in morbito del insultato de minimistrazione allegato al consuntivo dell'esercizio 2020 è approvato nel social di dubbia esigibilità stanziato nel bilancio di previsione 2020 (importo aggiornato), al netto degli eventuali utilizzi del fondo successivi all'approvazione del rendicorno dell'esercizio 2020.

(4) Indicane improde del romo contratto del minimistrazione dell'esercizio 2021, indicane, sulla base dei dati di preconsuntivo o di consuntivo dell'esercizio 2021.

(5) Indicane improde del romo contratto del minimistrazione dell'esercizio 2021, indicane, sulla base dei dati di preconsuntivo 2019. Se il bilancio di previsione dell'esercizio 2021, indicane, sulla base dei dati di preconsuntivo dell'esercizio 2021, indicane, sulla base dei dati di preconsuntivo 2019. Se il bilancio di previsione dell'esercizio 2021, indicane, sulla base dei dati di preconsuntivo dell'esercizio 2021, indicane, sulla base dei dati di preconsuntivo o di consuntivo 2019. Se il bilancio del regione dell'esercizio 2021, indicane d

Allegato a/1) Risultato di amministrazione - quote accantonate

# ELENCO ANALITICO DELLE RISORSE ACCANTONATE NEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE PRESUNTO (\*) 2021 - 2022 - 2023

Risorse accantonate 31/12/2020 applicate al primo esercizio del bilancio di presunte al previsione Đ Risorse accantonate amministrazione presunto al 31/12/2020 (e)=(a)+(b)+(c)+(d)nel risultato di accantonamenti che effettuare in sede di rendiconto 2020 (con segno +/-) <sup>(2)</sup> Variazione degli si prevede di g Risorse accantonate stanziate nella spesa del bilancio dell'esercizio 2020 છ Risorse accantonate applicate al bilancio dell'esercizio 2020 (con segno -1) **(***p*) Risorse accantonate al 1/1/2020 <u>a</u> Descrizione Capitolo di spesa

			_			
Fondo anticipazioni liquidità						
Totale Fondo anticipazioni liquidità	00'0	0,00	00'0	00'0	00'0	00'0
Fondo nordite società nartecinate						
Totale Fondo perdite società partecipate	0,00	00'0	00'0	00'0	0,00	0,00
Fondo contanzioso						
Fondo Contenzioso	41.333,97	0,00	00'0	00'0	41.333,97	00'0
Totale Fondo contenzioso	41.333,97	0,00	00'0	00'0	41.333,97	00'0
Fondo crediti di dubbia esigibilità						
2150/0 FONDO CREDITI DUBBIA ESIGIBILITA	1.064.824,76	00'0	00'0	00'0	1.064.824,76	00'0
Totale Fondo crediti di dubbia esigibilità	1.064.824,76	00'0	00'0	00'0	1.064.824,76	0,00
Accantonamento residui perenti (solo per le regioni)						
Totale Accantonamento residui perenti (solo per le regioni)	00'0	00'0	00'0	0,00	00'0	00'0
Altri accantonamenti(4)						
Fondo indennità fine mandato	3.000,00	00'0	00'0	00'0	3.000,00	00'0
Fondo rinnovi contrattuali	5.648,43	00'0		00'0	5.648,43	00'0
Totale Altri accantonamenti	8.648,43	00'0	00'0	00'0	8.648,43	00'0
TOTALE	1.114.807,16	00'0	00'0	00'0	1.114.807,16	00'0

<sup>(\*)</sup> Alegato obbligatorio nel caso in cui il bilancio di previsione approvato nel corso dell'esercizio 2021 preveda l'utilizzo delle quote accantonate del risultato di amministrazione.

(1) Indicare, con il segno (-), l'utilizzo dei fondi accantonati attraverso l'applicazione in bilancio della corrispondente quota del risultato di amministrazione el predisposizione del rendiconto, e con il segno (-), le riduzioni degli accantonamenti effettuati in sede di predisposizione del rendiconto, e con il segno (-), le riduzioni degli accantonamenti effettuati in sede di predisposizione del rendiconto.

(4) Indiciare isoni e peciali non confluiscono nella quota accantonamenta del rializitato di amministrazione.

Allegato a/2) Risultato di amministrazione - quote vincolate

ELENCO ANALITICO DELLE RISORSE VINCOLATE NEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE PRESUNTO  $^{(\cdot)}$  2021 - 2022 - 2023

Capitolo di entrata	Descrizione	Capitolo di spesa	Descrizione	Risorse vincolate	Entrate vincolate accertate nell'esercizio 2020 (dati presunti)	Impegni presunti esercizio 2020 finanziati da entrate vincolate accertate nell'esercizio o da quote vincolate del risultato amministrazione (dati presunti)	Fondo pluriennale vincolato al 31/12/2020 dinanziato da entrate vincolate accertate vincolate di quote vincolate de quote vincolate de risultato di amministrazione (dati presunti)	Cancellazione nell'esercizio 2020 di residui attivi vincolati vincolo su quote del risultato di amministrazione (+) e cancellazione nell'esercizio 2020 di residui passivi finanziati di risorse vincolate (-) (gestione dei	Cancellazione nell'esercizio 2020 di impegni finanziati dal fondo pluriennale vincolato dopo rapprovazione del reprovazione del reprovazione del reprovazione del reprovazione del reproficonto dell'esercizio 2019 se non nell'esercizio 2020 (+)	Risorse vincolate nel risultato di amministrazione presunto al 31/12/2020	Risorse vincolate presunte al 31/12/2020 applicate al primo applicate al primo bilancio del bilancio di previsione
				(a)	(q)	(c)	(p)	(e)	ψ)	(g)=(a)+(b) - $(c)-(d)-(e)-(f)$	(t)
Vincoli derivanti dalla legge Totale vincoli derivanti dalla	Vincoli derivanti dalla legge Totale vincoli derivanti dalla legge (h/1)			00'0	00'0	00'0	0,00	00'0	00'0	00'0	00'0
Vince il coniv	Vinceli deriventi de Tresferimenti										
Totale vincoli c	Totale vincoli derivanti da trasferimenti (h/2)	(2/\		00,00	000	00'0	00,00	00'0	0000	0000	0,00
Vincoli derivan	Vincoli derivanti da finanziamenti							•			
Totale vincoli	Totale vincoli derivanti da finanziamenti (h/3)	(h/3)		00'0	00'0	00'0	00'0	00'0	00'0	00'0	0,00
Vincili formalm	Vincili formalmente attribuiti dall'ente										
Totale vincoli f	Totale vincoli formalmente attribuiti dall'ente (h/4)	inte (h/4)		00'0	0000	00'0	0,00	0000	000	0000	0,00
Altri vincoli			}	=	•	=	=	=	=	=	
Totale altri vincoli (h/5)	coli (h/5)			00'0	00,00	00,00	0,00	00,00	00,00	00'0	00,00
TOTALE RISOF	TOTALE RISORSE VINCOLATE (h+(h/1)+(h/2)+(h/3)+(h/4)+(h/5))	+(h/2)+(h/3)+(h/4		00'0	000	000	000	0,00	000	000	0,00
			Totale quote accantonate riguardanti le risorse vincolate da legge (i/1)	uardanti le risorse vinco	late da legge (i/1)				)	000	
			Totale quote accantonate riguardanti le risorse vincolate da trasferimenti	uardanti le risorse vinco		(i/2)			)	0,00	
			Totale quote accantonate riguardanti le risorse vincolate da finanziamenti	uardanti le risorse vinco		(i/3)				0,00	
			Totale quote accantonate riguardanti le risorse vincolate dall'ente (i/4)	uardanti le risorse vinco	late dall'ente (i/4)					0,00	
			Totale quote accantonate riguardanti le risorse vincolate da altro (i/5)	uardanti le risorse vinco	late da altro (i/5)				)	0,00	
			Totale quote accantonate riguardanti le risorse vincolate	iguardanti le risorse v.	incolate (i=i/1+i/2+i/3+i/4+i/5)	}+i/4+i/5)				0000	
			Totale risorse vincolate da legge al netto di quelle che sono state oggetto di accantonamenti (l/1=h/1-i/1)	gge al netto di quelle ch	e sono state oggetto di	accantonamenti (l/1=l	th/1-i/1)			0,00	
			Totale risorse vincolate da trasferimenti al netto di quelle che sono state oggetto di accantonamenti (l/2=h/2.i/2)	asferimenti al netto di qu	relle che sono state ogg	getto di accantonamenti	i (l/2=h/2-i/2)			00'00	

Totale risorse vincolate da finanziamenti al netto di quelle che sono state oggetto di accantonamenti (I/3=h/3-i/3)	00'00
Totale risorse vincolate dall'Ente al netto di quelle che sono state oggetto di accantonamenti (I/4=h/4-i/4)	00'00
Totale risorse vincolate da altro al netto di quelle che sono state oggetto di accantonamenti (I/5=h/5-i/5)	00'0
Totale risorse vincolate al netto di quelle che sono state oggetto di accantonamenti (I=h-i) (¹)	00'0

(\*) Allegato obbligatorio nel caso in cui il bilancio di previsione preveda l'utilizzo delle quote vincolate del risultato di amministrazione presunto.
(1) Importo immediatamente utilizzabile nelle more dell'approvazione del rendiconto. Nel corso dell'esercizio provvisorio è utilizzabile nei limiti di quanto previsto nel principio applicato della contabilità finanziaria.

ELENCO ANALITICO DELLE RISORSE DESTINATE AGLI INVESTIMENTI NEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE PRESUNTO  $^{(\prime)}$  2021 - 2022 - 2023

Capítolo di entrata	Descrizione	Capitolo spesa	di Descrizione	Risorse destinate agli investimenti al 1/1/2020	Entrate destinate agli investimenti accertate nell'esercizio 2020 (dato presunto)	Impegni esercizio 2020 finanziati da entrate destinate accertate nell'esercizio o da quote destinate del risultato di amministrazione (dati presunti)	Cancellazione di residui residui attivi costituit da risorse costituit da risorse destinate al investiment o astrazione de destinazione destinate destinazione destinate del risultato di residui passivi amministrazione di residui destinate del residui destinate destinate del residui destinate destinate del residui destinate destinate del residui destinate del residui destinate destinate del residui destinate destinate del residui destinate desti	Cancellazione di residui attivi costitutii da risorse destinate agli investimenti e eliminazione della destinazione del amministrazione (+) e cancellazione (+) e cancellazione di residui passivi finanziati da risorse destinate agli investimenti (-) (gestione dei residui)	Risorse destinate agli investimenti nel risultato di amministrazione al presunto al 31/12/2020	Risorse destinate aggi investiment nel risultato presunte al 31/12/2020 applicate al primo esercizio del bilancio di previsione
				(a)	(q)	(0)	(9)	(e)	(f)=(a)+(b)-(c)-(d)-(e)	(9)
TOTALE				000	0,00	000	0000	0,00	0,00	0000
			Totale quote accantonate nel risultato		di amministrazione presunto riguardanti le risorse destinate agli investimenti	nti le risorse destinate a	gli investimenti		0,00	
			Totale risorse destinate nel risultato di	risultato di amministrazio	one presunto al netto di	amministrazione presunto al netto di quelle che sono state oggetto di accantonamenti	getto di accantonamen	ti (1)	00'00	

<sup>(\*)</sup> Allegato obbligatorio nel caso in cui il bilancio di previsione approvato dopo l'approvazione del rendiconto dell'esercizio 2020 preveda l'utilizzo delle quote del risultato di amministrazione del investimenti costituiscono una componente del risultato di amministrazione utilizzabile solo a seguito dell'approvazione del rendiconto dell'esercizio precedente.

## 11) CONCLUSIONI

Le previsioni di bilancio sono state formulate nel rispetto delle normative vigenti e dei principi contabili; tuttavia per le ragioni espresse in premessa sulle modalità e i tempi di approvazione del bilancio 2021–2023, si renderà necessario un assestamento che tenga conto delle variazioni introdotte dalla normativa prevista nella legge di regionali e o statali e dalle leggi ad essa collegate.

Ventimiglia di Sicilia, 21.04.2021

Il Responsabile del Servizio Finanziario f.to Dott. Paolo Sarullo

Data:

04 giugno 2021, 10:02:47

Da:

francesca.salemi@pec.commercialistipa.it

A:

urp@pec.comune.ventimigliadisicilia.pa.it

Oggetto:

Fw: Invio Verbali n. 5 e n. 6

Allegato:

forwarded message.eml (2.4 MB) Messaggio di posta elettronica

### Messaggio di posta elettronica allegato:

forwarded message.eml

Data:

01 giugno 2021, 18:21:31

Da:

francesca.salemi <francesca.salemi@pec.commercialistipa.it>

A:

Comune Ventimiglia <urp@pec.comune.ventimigliadisicilia.pa.it>

Oggetto:

Invio Verbali n. 5 e n. 6

Allegati:

Verbale n\_6 del 22\_05\_21.pdf (2.4 MB)

Verbale n. 5 del 22.05.2021.pdf (51.6 KB)

Si trasmettono in allegato

- verbale n. 5 del 22.05.2021 per il parere relativo al DUP 2021-2023;

verbale n. 6 del 22.05.2021 per il parere al Bilancio di previsione 2021-2023;
 con invito ad inoltro a chi di competenza.

Cordialmente

Francesca Salemi

COMUNE DI VENTRAGLIA DI SICILIA

0 4 GIU. 2021

Cat. Utilido

### COMUNE DI VENTIMIGLIA DI SICILIA

### Provincia di Palermo

Organo di Revisione Economico-Finanziario

VERBALE N. 05/2021 del 22.05.2021

Oggetto: Parere "Approvazione del Documento Unico di Programmazion e (D.U.P.) 2021-2023"

Il Revisore Unico dei Conti nella persona della D.ssa Francesca Salemi, nominata in data 13.05.2020 con deliberazione consiliare n. 7, ha preso in esame la documentazione relativa alla proposta di Giunta Municipale, pervenuta a mezzo mail, avente per oggetto: "Approvazione del Documento Unico di Programmazion e (D.U.P.) 2021-2023"

Vista la deliberazione di Giunta Comunale n. 28 del 21.04.2021, relativa all'approvazione del Documento Unico di Programmazione Semplificato per gli anni 2021-2022-2023;

### Tenuto conto che:

- a) l'art.170 del d.lgs. 267/2000, indica:
- al comma I "entro il 31 luglio di ciascun anno la Giunta presenta al Consiglio il Documento unico di programmazione (DUP) per le conseguenti deliberazioni."
- -al comma 5 "Il Documento unico di programmazione costituisce atto presupposto indispensabile per l'approvazione del bilancio di previsione.";
- b) l'ordinario termine di presentazione del DUP al Consiglio, fissato dal citato art. 170 comma 1, quest'anno è stato differito al 30 settembre 2020 dall'art. 107, comma 6, del D.L. n. 18/2020 e ss.mm.ii;
- c) il successivo articolo 174, indica al comma 1 che "Lo schema di bilancio di previsione finanziario e il Documento unico di programmazione sono predisposti dall'organo esecutivo e da questo presentati all'organo consiliare unitamente agli allegati ed alla relazione dell'organo di revisione entro il 15 novembre di ogni anno";
- c) al punto 8 del principio contabile applicato 4/1 allegato al d.lgs. 118/2011, è indicato che il "il DUP, costituisce, nel rispetto del principio di coordinamento e coerenza dei documenti di bilancio, il presupposto generale di tutti gli altri documenti di programmazione".

La Sezione strategica (SeS), prevista al punto 8.1 individua, in coerenza con il quadro normativo di riferimento e con gli obiettivi generali di finanza pubblica, le principali scelte che caratterizzano il programma di mandato e gli indirizzi generali di programmazione riferiti al periodo di mandato, mentre al punto 8.2 si precisa che la Sezione operativa (SeO) contiene la programmazione operativa dell'ente avendo a riferimento un arco temporale sia annuale che pluriennale e che supporta il processo di previsione per la predisposizione della manovra di bilancio;

Rílevato che Arconet nella risposta alla domanda n. 10 indica che il Consiglio deve esaminare e discutere il Dup presentato dalla Giunta e che la deliberazione consiliare può tradursi:

- in una approvazione, nel caso in cui il documento di programmazione rappresenti gli indirizzi strategici e operativi del Consiglio;
- in una richiesta di integrazioni e modifiche del documento stesso, che costituiscono un atto di indirizzo politico del Consiglio nei confronti della Giunta, ai fini della predisposizione della successiva nota di aggiornamento.

Tenuto conto che nella stessa risposta Arconet ritiene che il parere dell'organo di revisione, reso secondo le modalità stabilite dal regolamento dell'ente, sia necessario sulla delibera di giunta a supporto della proposta di deliberazione del Consiglio a prescindere dal tipo di deliberazione assunta anche in sede di prima presentazione.

Ritenuto che la presentazione del DUP al Consiglio, coerentemente a quanto avviene per il documento di economia e finanza del Governo e per il documento di finanza regionale presentato dalle giunte regionali, deve intendersi come la comunicazione delle linee strategiche ed operative su cui la Giunta intende operare;

Considerato che il D.U.P. costituisce, nel rispetto del principio del coordinamento e coerenza dei documenti di bilancio, il presupposto necessario di tutti gli altri documenti di programmazione.

- L'Organo di revisione ha verificato:
- a) la completezza del documento in base ai contenuti previsti dal principio contabile 4/1 paragrafo 8.
- b) la coerenza interna del DUP con le linee programmatiche di mandato;
- e) l'adozione degli strumenti obbligatori di programmazione di settore e la loro coerenza con quanto indicato nel DUP e in particolare le seguenti azioni:

### 1) Programma triennale lavori pubblici

Il programma triennale ed elenco annuale dei lavori pubblici di cui all'art. 128 del d.lgs.163/2006, è stato redatto conformemente alle indicazioni e agli schemi di cui al decreto del Ministero delle infrastrutture e trasporti del 16/01/2018, adottato dall'organo esecutivo con delibera G.C. n. 33 del 13/05/2021;

### 2) Programmazione del fabbisogno del personale

Il piano del fabbisogno di personale previsto dall'art. 39, comma 1 della legge 449/1997 e dall'art.6 del d.lgs. 165/2001 per il periodo 2021-2023, è stato oggetto di delibera della G.C. n. 12 del 26.02.2021 ed integrato in data 12.04.2021 con delibera di G.C. n. 24.

### 3) Il piano delle allenazioni e valorizzazioni immobiliari

Il piano delle alienazioni e valorizzazioni immobiliari 2021-2023 (art.58, comma 1 della legge 133/2008) è in corso di presentazione al consiglio per la deliberazione.

Tenuto conto dello schema di bilancio di previsione 2021-2023;

Ritenuto che il documento unico di programmazione 2021-2023 contiene nel suo complesso gli elementi richiesti dal principio contabile applicabile n. 4/1 e le previsioni in esso contenute risultano attendibili e congrue con il bilancio di previsione 2021-2023 in corso di approvazione;

visti i pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile espressi rispettivamente ai sensi degli articoli 49 – 1° comma e 153 del D.lgs. 267/2000;

### Esprime parere favorevole

 sulla coerenza del Documento Unico di Programmazione con le linee programmatiche di mandato e con la programmazione di settore e sulla congruità delle previsioni in esso contenute.

Palermo, 22.05.2021

Il Revisore Minico

## COMUNE DI VENTIMIGLIA DI SICILIA Provincia di Palermo

## Parere dell'organo di revisione sulla proposta di BILANCIO DI PREVISIONE 2021 – 2023 e documenti allegati

L'ORGANO DI REVISIONE

D.ssa Francesca Salemi

### L'ORGANO DI REVISIONE

Verbale n. 06 del 22.05.2021

### **PARERE SUL BILANCIO DI PREVISIONE 2021-2023**

Premesso che l'organo di revisione ha:

- esaminato la proposta di bilancio di previsione 2021-2023, unitamente agli allegati di legge;
- visto il Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267 «Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali» (<u>TUEL</u>);
- visto il Decreto legislativo del 23 giugno 2011 n.118 e la versione aggiornata dei principi contabili generali ed applicati pubblicati sul sito ARCONET- Armonizzazione contabile enti territoriali;

### presenta

l'allegata relazione quale parere sulla proposta di bilancio di previsione per gli esercizi 2021-2023, del Comune di Ventimiglia di Sicilia che forma parte integrante e sostanziale del presente verbale.

Lì 22.05.2021

L'ORGANO DI REVISIONE

D.ssa Francesca Salemi

Sommario PREMESSA E VERIFICHE PRELIMINARI5
NOTIZIE GENERALI SULL'ENTE5
DOMANDE PRELIMINARI5
VERIFICHE DEGLI EQUILIBRI7
GESTIONE DELL'ESERCIZIO 20207
BILANCIO DI PREVISIONE 2021-20238
Riepilogo generale entrate e spese per titoli8
Fondo pluriennale vincolato (FPV)10
Previsioni di cassa11
Verifica equilibrio corrente anni 2021-202312
Entrate e spese di carattere non ripetitivo15
La nota integrativa16
VERIFICA COERENZA DELLE PREVISIONI16
VERIFICA ATTENDIBILITA' E CONGRUITA' DELLE PREVISIONI ANNO 2021-202318
A) ENTRATE18
Entrate da fiscalità locale18
Risorse relative al recupero dell'evasione tributaria20
Entrate da titoli abitativi (proventi da permessi da costruire) e relative sanzioni20
Sanzioni amministrative da codice della strada21
Proventi dei servizi pubblici21
Nuovo canone patrimoniale (canone unico)21
B) SPESE PER TITOLI E MACROAGGREGATI22
Spese di personale22
Spese per incarichi di collaborazione autonoma23
Spese per acquisto beni e servizi24
Fondo crediti di dubbia esigibilità (FCDE)24
Fondo di riserva di competenza26
Fondi per spese potenziali26
Fondo di riserva di cassa27

Fondo di garanzia dei debiti commerciali	27
ORGANISMI PARTECIPATI	28
SPESE IN CONTO CAPITALE	
INDEBITAMENTO	30
OSSERVAZIONI E SUGGERIMENTI	31
CONCLUSIONI	32

### echesatuston etalikat

La sottoscritta D.ssa Francesca Salemi revisore nominato con delibera dell'organo consiliare n. 7 del 13.05.2020;

### **Premesso**

- che l'ente deve redigere il bilancio di previsione rispettando il titolo II del D. Lgs. 267/2000 (di seguito anche TUEL), i principi contabili generali e applicati alla contabilità finanziaria, lo schema di bilancio di cui all' allegato 9 al D. Lgs.118/2011.
- che è stato ricevuto a mezzo pec lo schema del bilancio di previsione per gli esercizi 2021-2023, approvato dalla giunta comunale in data 29.04.2021 con delibera n. 29,
- viste le disposizioni di Legge che regolano la finanza locale, in particolare il TUEL;
- visto lo statuto dell'ente, con particolare riferimento alle funzioni attribuite all'organo di revisione;
- visto lo Statuto ed il regolamento di contabilità;
- visti i regolamenti relativi ai tributi comunali;

Tenuto conto del parere espresso dal responsabile del servizio finanziario, in merito alla veridicità delle previsioni di entrata e di compatibilità delle previsioni di spesa, avanzate dai vari servizi, iscritte nel bilancio di previsione 2021-2023;

L'organo di revisione ha effettuato le seguenti verifiche al fine di esprimere un motivato giudizio di coerenza, attendibilità e congruità contabile delle previsioni di bilancio e dei programmi e progetti, come richiesto dall'art. 239, comma 1, lettera b) del D.Lgs. n. 267/2000.

## 

Il Comune di Ventimiglia di Sicilia registra una popolazione al 01.01.2020, di n 1845 abitanti.

L'ente non è stato istituto a seguito di processo di fusione per unione.

L'ente non è incorporante del processo di fusione per incorporazione.

L'ente non è terremotato.

L'Ente entro il 30 novembre 2020 *ha* aggiornato gli stanziamenti 2020 del bilancio di previsione 2020-2022.

L'organo di revisione ha verificato che le previsioni di bilancio - in ossequio ai principi di veridicità ed attendibilità - sono suffragate da analisi e/o studi dei responsabili dei servizi competenti, nel rispetto dell'art. 162, co. 5, TUEL e del postulato n. 5 di cui all'allegato 1 del D.Lgs. n. 118/2011.

L'Ente ha gestito in esercizio provvisorio.

L'ente ha rispettato le prescrizioni e le limitazioni previste dall'art. 163 del TUEL

L'Ente ha rispettato i termini di legge per l'adozione del bilancio di previsione 2021-2023.

L'Ente non ha rispettato i termini di legge per l'adozione degli strumenti di programmazione (previsti dall'all. 4/1 del d.lgs. n. 118/2011).

Al bilancio di previsione **non sono stati allegati** tutti i documenti di cui all'art. 11, co. 3, del d.lgs. n. 118/2011; al punto 9.3 del principio contabile applicato 4/1, lett. g) e lett. h); all'art. 172 TUEL; risultano mancanti:

- il prospetto delle spese previste per l'utilizzo di contributi e trasferimenti da parte di organismi comunitari e internazionali:
- il prospetto delle spese previste per lo svolgimento delle funzioni delegate delle regioni per ciascuno degli anni considerati nel bilancio di previsione;
- le deliberazioni con le quali sono determinati, per l'esercizio successivo, le tariffe, le aliquote d'imposta e le
  eventuali maggiori detrazione, le variazioni dei limiti di reddito per i tributi locali e per i servizi locali, nonché, per
  i servizi a domanda individuale, i tassi di copertura in percentuale del costo di gestione dei servizi stessi ivi
  inclusi eventuali riduzioni/esenzioni di tributi locali;produttive e terziarie;
- le risultanze dei rendiconti delle unioni dei comuni e delle società partecipate relativi al penultimo esercizio antecedente quello cui il bilancio si riferisce.

L'Ente ha adottato il "Piano degli indicatori e dei risultati attesi di bilancio" di cui all'art. 18-bis, d.lgs. 23 giugno 2011 n. 118, secondo gli schemi di cui al DM 22 dicembre 2015, allegato 1, con riferimento al bilancio di previsione.

In riferimento allo sblocco della leva fiscale, l'Ente **non ha deliberato** modifiche alle aliquote dei tributi propri e/o di addizionali.

L'Ente ha richiesto anticipazioni di liquidità con restituzione entro ed oltre l'esercizio.

L'Ente ha fatto richiesta dell'anticipazione di liquidità sensi dell'art. 116 del D.L. 34/2020. Le somme concesse **sono state destinate** al pagamento di debiti certi, liquidi ed esigibili, maturati alla data del 31.12.2019, relativi a somministrazioni, forniture, appalti e ad obbligazioni per prestazioni professionali come da prospetto c.d.v. n. 84574483812206326588 allegato alla proposta di delibera sulla quale il revisore ha espresso parere in data 29.06.2020.

Il responsabile dell'area economico-finanziaria, in sede di verifica dei dati di bilancio, ha fatto presente che l'anticipazione richiesta è stata variata in quanto sono stati inseriti i crediti vantati dalla provincia relativamente alla tari.

L'importo complessivo dell'anticipazione richiesta, pertanto, ammonta ad €. 148.442,02 da rimborsare in 30 anni.

L'Ente non **ha provveduto** alla corretta contabilizzazione secondo quanto previsto dal principio contabile 4/2 punto 3.20-bis che prevede per le altre anticipazioni di liquidità che non si chiudono entro l'esercizio la seguente registrazione:

- a) le entrate derivanti dall'anticipazione sono accertate nel titolo 6 delle entrate "Accensione di prestiti":
- b) nel titolo 4 di spesa, riguardante il rimborso dei prestiti, è iscritto un fondo anticipazione di liquidità, di importo pari alle anticipazioni di liquidità accertate nell'esercizio, non impegnabile e pagabile, destinato a confluire nel risultato di amministrazione, come quota accantonata;
- c) a seguito dell'incasso dell'anticipazione, le rate annuali di rimborso dell'anticipazione sono impegnate con imputazione a ciascuno degli esercizi in cui devono essere pagate (la quota capitale nel titolo 4 del rimborso prestiti e la quota interessi nel titolo 1 delle spese correnti). Per gli esercizi ancora non gestiti, si predispone l'impegno automatico, sempre sulla base del piano di ammortamento dell'anticipazione;
- d) il fondo di cui alla lettera b) è iscritto in entrata del bilancio dell'esercizio successivo, come quota del risultato di amministrazione presunto allegato al bilancio di previsione, per un importo corrispondente al fondo risultante dal relativo prospetto dimostrativo, ed è reiscritto in spesa al netto del rimborso dell'anticipazione effettuato nell'esercizio.

Tali modalità operative devono essere seguite fino all'integrale rimborso delle anticipazioni ed essere rappresentate in ciascuno degli esercizi del bilancio di previsione.

Con le suddette anticipazioni, non risulta siano stati finanziati debiti fuori bilancio, preventivamente riconosciuti.

### **GESTIONE DELL'ESERCIZIO 2020**

L'organo consiliare ha approvato con delibera n. 27 del 30.11.2020 la proposta di rendiconto per l'esercizio 2019.

Da tale rendiconto, come indicato nella relazione dell'organo di revisione formulata con verbale n. 15 in data 05.11.2020 si evidenzia che:

- sono salvaguardati gli equilibri di bilancio;
- è stato rispettato l'obiettivo del pareggio di bilancio;
- sono state rispettate le disposizioni sul contenimento delle spese di personale;
- non sono richiesti finanziamenti straordinari agli organismi partecipati;
- è stato conseguito un risultato di amministrazione disponibile (lett. E) negativo;
- gli accantonamenti non risultano congrui.

La gestione dell'anno 2019 si è chiusa con un disavanzo di amministrazione al 31/12/2019 così distinto ai sensi dell'art.187 del TUEL:

	開開開開展を行うというと連邦開開
Risultato di amministrazione (+/-)	928.081,11
di cui:	
a) Fondi vincolati	
b) Fondi accantonati	1.114.807,16
c) Fondi destinati ad investimento	
d) Fondi liberi	
DISAVANZO DA RIPIANARE	

Con delibera consiliare n. 32 del 23.12.2020 ,sulla quale l'organo di revisione ha espresso parere in data 21.12.2020 con verbale n. 17, per il maggior disavanzo determinato ai sensi dell'art. 39-quater, D.L. n. 162/2019 coordinato con la legge di conversione 28 febbraio 2020, n.8, è stato disposto il ripiano in 15 esercizi a quote annuali costanti di euro 18.121,95.

Queste quote si aggiungono a quelle relative al ripiano del disavanzo da riaccertamento straordinario dei residui cone da piano di rientro deliberato dal C.C. in data 22.01.2016 con atto n. 4.

Dalle comunicazioni ricevute non risultano debiti fuori bilancio da riconoscere e finanziare.

Dalle comunicazioni ricevute e dalle verifiche effettuate non risultano passività potenziali probabili per una entità superiore al fondo accantonato nel risultato d'amministrazione.

La situazione di cassa dell' Ente al 31 dicembre degli ultimi tre esercizi presenta i seguenti risultati:

### Situazione di cassa

<u></u>	2018	2019	2020
Disponibilità:	0,00	0,00	0,00
di cui cassa vincolata	0,00	0,00	0,00
anticipazioni non estinte al 31/12	0,00	0,00	0,00

L'ente si è dotato di scritture contabili atte a determinare in ogni momento l'entità della giacenza della cassa vincolata per rendere possibile la conciliazione con la cassa vincolata del tesoriere.

L'impostazione del bilancio di previsione 2021-2023 è tale **da garantire** il rispetto del saldo di competenza d'esercizio non negativo ai sensi art. 1, comma 821, legge n. 145/2018 con riferimento ai prospetti degli equilibri modificati dal DM 1 agosto 2019.

L'Ente, se in disavanzo nell'esercizio 2019, **ha rispettato** i criteri enunciati nell' art. 1 commi 897-900 della legge di bilancio 2019, per l'applicazione dell'avanzo vincolato e dell'avanzo accantonato e destinato.

L'eventuale quota del disavanzo tecnico di cui all'art. 3, co. 13, d.lgs. n. 118/2011, sorto in occasione del riaccertamento straordinario dei residui, è stata coperta con risorse di competenza.

La nota integrativa **non indica** le modalità di copertura contabile dell'eventuale disavanzo tecnico, o dell'eventuale disavanzo applicato al bilancio, distinguendo la quota derivante dal riaccertamento straordinario da quella derivante dalla gestione ordinaria (art. 4, co. 6, DM 2 aprile 2015).

### 

L'Organo di revisione ha verificato, mediante controlli a campione, che il sistema contabile adottato dall'ente, nell'ambito del quale è stato predisposto il bilancio di previsione, utilizza le codifiche della contabilità armonizzata.

Il bilancio di previsione proposto rispetta il pareggio finanziario complessivo di competenza e gli equilibri di parte corrente e in conto capitale, ai sensi dell'articolo 162 del Tuel.

Le previsioni di competenza per gli anni 2021, 2022 e 2023 confrontate con le previsioni definitive per l'anno 2020 sono così formulate:

## Riepilogo generale entrate e spese per titoli

### Allegato n.9 - Bilancio di previsione

### BILANCIO DI PREVISIONE RIEPILOGO GENERALE ENTRATE PER TITOLI

			RIEFILOGO	GENERALE ENTRA	IE PER IIIOLI			
TITOLO		DENOMINAZIONE	RESIDUI PRESUNTI AL TERMINE DELL'ESERCIZIO PRECEDENTE QUELLO CUI SI RIFERISCE IL BILANCIO		PREVISIONI DEFINITIVĖ 2020	PREVISIONI ANNO 2021	PREVISIONI DELL'ANNO 2022	PREVISIONI DELL'ANNO 2023
			_					
		Fondo pluriennale vincolato per spese correnti <sup>(3)</sup>		previsiani di competenza	13.461,37	0,00	0,00	0,60
		Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale (1)		previsioni di competenza	208.837,98	0,00	0,00	0,00
	i	Utilizzo avanzo di Amministrazione		previsioni di competenza	0,00	143,493,95		
		-di cui avanzo utilizzato anticipatamente <sup>ta</sup>		previsioni di competenza	0,00	0,00		
		di cui Utilizzo Fondo anticipazioni di liquidità		previsioni di competenza	0,00	0,00	0,00	0,00
		Fondo di Cassa all'1/1/esercizio di riferimento		previsioni di cassa	0,00	0,00		
19000 T	MTOLO 1	Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa	1.333.207,54	previsione di competenza previsione di cassa	1,015,792,47 2,402,469,17	1.113.206,98 2.446.414,52	1.058.206,98	1.097.206,98
20000	πιοιο 2	Trasferimenti correnti	93.127,22	previsione di competenza previsione di cassa	1.534.648,31 1.981,215,15	1.089.919,05 1.183.046,27	1.078.527,05	1.085.409,49
30000	ттого з	Entrate extratributarie	853.150,00	previsione di competenza previsione di cassa	497.728,18 1.445.724,60	438.228,18 1.291.379,18	431.228,18	431.228,18
40000	TITOLO 4	Entrate in conto capitale	456.620,74	previsione di competenza previsione di cassa	1.154.557,A4 1.530.107,86	203.797,44 660,418,18	203.797,44	203.797,44
50000	тпосо 5	Entrate da riduzione di attività finanziarie	0,00	previsione di competenza previsione di cassa	00,0 00,0	0,00	0,00	0,00
60000	ппого е	Accensione prestiti	1.970.009,38	previsione di competenza previsione di cassa	2.118.451,40 2.118.451,40	0,00 1,970.009,38	0,00	0,00
70000	ттого 7	Anticipazioni da istituto tesoriere/cossiere	0,00	previsione di competenza previsione di cassa	00,000.000.E 00,000.000.E	00,000.000.E 00,000.000.E	3.000.000,00	00,000.000.6
90000	ттого 9	Entrate per conto terzi e partite di giro	50.313,57	previsione di competenza previsione di cassa	1.364.970,10 1.405.392,60	1.364.970,10 1.373.839,67	1.364.970,10	1.364.970,10
70	TALE TITO	u	4.756.A28,A5	previsione di competenza previsione di cassa	10.685.147,90 13.884.360,78	7,210,121,75 11,925,107,20	7.135.829,75	7.182.612,19
		· -				7.353.615,70	7.136.829,75	7.182.612,19

previsione di cassa 13.884.360,78 11.925.107.20

[1] Se il bilancio di previsione è predisposto prima del 31 dicembre dell'esercizio precedente, indicare la stima degli impegni al 31 dicembre dell'anno in corso di gestione imputati agli esercizi successivi finanziati dal fondo pluriennale vincolato (sia assunti nell'esercizio in corso che negli esercizio in corso che negli esercizio in corso di gestione. Se il bilancio di previsione è approvato dopo il 31 dicembre, indicare l'importo degli integria assunti negli precedenti con imputatione agli esercizi successivi determinato sulla base di dell'esercizio in corso di gestione. Se il bilancio di previsione è approvato dopo il 31 dicembre, indicare l'importo degli integria essunti negli precedenti con imputatione agli esercizi successivi determinato sulla base di di preconsuntivo.

(2) Indicare l'importo dell'utilizzo della parte vincolata del risultato di amministrazione determinato nell'Allegato a) Risultato presunto di amministrazione (All o) Ris amm Pres). A seguito dell'approvazione del rendiconto è possibile utilizzare la quoto libera del risultato di amministrazione. In attuazione di quanto previsto dall'art. 187, comma 3, del TUEL e dell'art. 42, comma 8, del TUE, dell'art. 42, comma 8, del TUE, dell'art. 42 comma 8, dell'art. 42 comma 8, del TUE, dell'art.

## BILANCIO DI PREVISIONE RIEPILOGO GENERALE DELLE SPESE PER TITOLI

ποιο	DENOMINAZIONE	RESIDUI PRESUNTI AL TERMINE DELL'ESERCIZIO PRECEDENTE QUELLO CUI SI RIFERISCE IL BILANCIO		PREVISIONI DEFINITIVE 2020	PREVISIONI ANNO 2021	PREVISIONI DELL'ANNO 2022	PREVISIONI DELL'ANNO 2023
	DISAVANZO DI AMMINISTRAZIONE			9.061,95	27.183,90	27.183,90	27.183,90
	DISAVANZO DERIVANTE DA DEBITO AUTURIZZATO E NON O	ONTRATTO		0,00	0,00	0,00	0,00
71TOLO 1	SPESE CORRENTI	.994.834,41	previsione di competenza di cui giù impegnato* di cui fondo pluriennale vincolato previsione di cassa	2.993.612,81 0,00 3.300.036,98	2.550.316,67 276.506,64 0,00 3.207.750,94	2,477,024,67 17,504,04 0,00	2.522.807,11 0,00 0,00
πιοιο 2	SPESE IN CONTO CAPITALE	603.640,15	previsione di competenza di cui giù impegnato * di cui fondo pluriennale vincolato previsione di cassa	3.333.404,80 0,00 3.618.270,15	203.797,44 72.115,00 0,00 807.437,59	203.797,44 22.115,00 0,00	203.797,44 0,00 0,00
птого з	SPESE PER INCREMENTO DI ATTIVITA' FINANZIARE	0,00	previsione di competenza di cui giù impegnato* di cui fondo pluriennale vincolato previsione di cassa	50,00 <i>0,00</i> 0,00	0,00 0,00 0,00 0,00	0,00 0,00 0,00	0,00 0,00 0,00
71TOLO 4	RIMBORSO DI PRESTITI	0,00	previsione di competenza di cui già impegnato ° di cui fondo pluriennale vincolato previsione di cassa	207.347,59 0,00 58.905,57	207.347,59 0,00 0,00 63.853,64	63.853,64 0,00 0,00	63.853,64 0,00 0,00
ттого 5	CHUSURA ANTICIPAZIONI DA STITUTO TESORIERE/CASSERE	626.261,37	previsione di competenza di cui giù impegnato* di cui fondo piuriennale vincolato previsione di cassa	3.000.000,00 0,00 3.626.261,37	3.000.000,00 0,00 0,00 3.626.261,37	3.000.000,00 0,00 0,00	3.000.000,00 0,00 0,00
THOLO 7	SPESE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO	151.020,04	previsione di competenza di cui giù impegnoto* di cui fondo pluriennale vincolato previsione di cassa	1.364,970,10 0,00 1.546.036,96	1.364.970,10 6.516,00 0,00 1.515.990,14	1.364.970,10 0,00 0,00	1.364.970,10 0,00 0,00
	TOTALE TITOLI	2.375.755,97	previsione di competenza di cui giò impegnato ° di cui fondo piuriennole vincolato previsione di cassa	10.899.385,30 0,00 12.149.511,03	7.326.431,80 355.137,64 0,00 9.221.293,68	7.109.545,85 39.519,04 0,00	7.155.428,29 0,00 0,00
	TOTALE GENERALE DELLE SPESE	2.375.755,97	previsione di competenza di cui giù impegnato <sup>a</sup> di cui fonda piuriennale vincolato previsione di cassa	10.908.447,25 0,00 12.149.511,03	7.353.615,70 355.137,64 0,00 9.221.293,68	7.136.829,75 39.619,04 0,00	7.182.512,19 0,00 0,00

<sup>\*</sup> Si tratta di somme, alla data di presentazione del bilancio, già impegnate negli esercizi precedenti, nel rispetto del principio contabile generale della competenza potenziata e del principio contabile applicato della

Le previsioni di competenza rispettano il principio generale n.16 e i principi contabili e rappresentano le entrate e le spese che si prevede saranno esigibili in ciascuno degli esercizi considerati anche se l'obbligazione giuridica è sorta in esercizi precedenti.

## Fondo pluriennale vincolato (FPV)

Il fondo pluriennale vincolato, disciplinato dal principio contabile applicato della competenza finanziaria, è un saldo finanziario, costituito da risorse già accertate destinate al finanziamento di obbligazioni passive dell'ente già impegnate, ma esigibili in esercizi successivi a quello in cui è accertata l'entrata.

Audito il Responsabile Economico-Finanziario non è stato previso il fondo in quanto sarà oggetto di detreminazione in sede di accertamento dei residui.

### Previsioni di cassa

	PREVISIONI DI CASSA ENTRATE PER TITOLI					
		PREVISIONI DI CASSA ANNO 2021				
	Fondo di Cassa all'1/1/esercizio di riferimento	-				
	Entrate correnti di natura tributaria,					
1	contributiva e perequativa	2.446.414,52				
2	Trasferimenti correnti	1.183.046,27				
3	Entrate extratributarie	1.291.378,18				
4	Entrate in conto capitale	660.418,18				
5	Entrate da riduzione di attività finanziarie	0,00				
6	Accensione prestiti	1.970.009,38				
7	Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere	3.000.000,00				
9	Entrate per conto terzi e partite di giro	1.373.839,67				
	TOTALE TITOLI	11.925.106,20				
	TOTALE GENERALE ENTRATE	11.925.106,20				

	PREVISIONI DI CASSA DELLE SPESE PER TITOLI				
		PREVISIONI DI CASSA ANNO 2021			
1	Spese correnti	3.207.750,94			
2	Spese in conto capitale	807.437,59			
3	Spese per incremento attività finanziarie	0,00			
4	Rmborso di prestiti	63.853,64			
5	Chiusura anticipazioni di istiutto tesoriere/cassiere	3.626.261,37			
7	Spese per conto terzi e partite di giro	1.515.990,14			
	TOTALE TITOLI	9.221.293,68			
	SALDO DI CASSA	2.703.812,52			

Gli stanziamenti di cassa comprendono le previsioni di riscossioni e pagamenti in conto competenza e in conto residui e sono elaborate in considerazione dei presumibili ritardi nella riscossione e nei pagamenti delle obbligazioni già esigibili.

L'organo di revisione ha verificato che il saldo di cassa non negativo assicuri il rispetto del comma 6 dell'art.162 del TUEL.

L'organo di revisione ha verificato che la previsione di cassa relativa all'entrata sia stata calcolata tenendo conto del trend della riscossione nonché di quanto accantonato al Fondo Crediti dubbia esigibilità di competenza e in sede di rendiconto.

L'organo di revisione rammenta che i singoli dirigenti o responsabili di servizi devono partecipare alle proposte di previsione autorizzatorie di cassa anche ai fini dell'accertamento preventivo di compatibilità di cui all'art. 183, comma 8, del TUEL.

L'ente **si dotato** di scritture contabili atte a determinare in ogni momento l'entità della giacenza La differenza fra residui + previsione di competenza e previsione di cassa è dimostrata nel seguente prospetto:

BILANCIO DI PREVISIONE CASSA RIEPILOGO GENERALE ENTRATE PER TITOLI							
TITOLO	DENOMINAZIONE	RESIDUI	PREV. COMP.	TOTALE	PREV. CASSA		
	Fondo di Cassa all'1/1/esercizio di riferimento				0,00		
1	Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa	1.333.207,54	1.113.206,98		2.446.414,52		
2	Trasferimenti correnti	93.127,22	1.089.919,05		1.183.046,2		
3	Entrate extratributarie	853.150,00	438.228,18	1 291 378,18	1.291.378,18		
4	Entrate in conto capitale	456.620,74	203.797,44	660.418,18	660.418,1		
5	Entrate da riduzione di attività finanziarie	0,00	0,00		0.00		
6	Accensione prestiti	1.970.009,38	0,00	1.970.009,38	1.970.009,38		
7	Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere	0,00	3.000.000,00	3.000.000,00	3.000.000,0		
9	Entrate per conto terzi e partite di giro	50.313,57	1.364.970,10	1,415,283,67	1.373.839,6		
	TOTALE TITOLI	4.756.428,45	7.210.121,75	11.966.550,20	11.925.106,20		
	MININGTOTA ALKSINERALA DE ALS INTRANT	4.756.428,45	7.210.121,75	11.966,550,20	11.925.106,2		

TITOLO	DENOMINAZIONE	RESIDUI	PREV. Comp.	TOTALE	PREV. Cassa
1	Spese Correnti	994.834,41	2.550.316,67	3.545.151.08	3.207.750,94
2	Spese In Conto Capitale	603.640,15	203.797,44	807,437,59	807.437,59
3	Spese Per Incremento Di Attivita' Finanziarie		0,00	0,00	0,00
4	Rimborso Di Prestiti	0,00	207.347,59	207.347,59	63.853,64
5	Chiusura Anticipazioni Da Istituto Tesoriere/Cassiere	626.261,37	3.000.000,00	3,626,261,37	3.626.261,37
7	Spese Per Conto Terzi E Partite Di Giro	151.020,04	1.364.970,10	1,515,990,14	1.515.990,14
	COTALE SENERALE OF LESSESSE	2.375.755,97	7.326,431,80	9.702.187,77	9,221,293,68
	MARCHINE IN SALADO DI GASSA DEPENDICIONE DE CAUDA	Sale de la constitución			2.703.812,52

Il comma 555 della Legge di Bilancio 2020 (Legge 160/201) al fine di agevolare il rispetto dei tempi di pagamento di cui al decreto legislativo 9 ottobre 2002, n. 231, ha stabilito che il limite massimo di ricorso da parte degli enti locali ad anticipazioni di tesoreria, di cui al comma 1 dell'articolo 222 del testo unico di cui al decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267, è elevato da tre a cinque dodicesimi per ciascuno degli anni dal 2020 al 2022.

## Verifica equilibrio corrente anni 2021-2023

Gli equilibri richiesti dal comma 6 dell'art.162 del TUEL sono così assicurati:

## BILANCIO DI PREVISIONE EQUILIBRI DI BILANCIO (solo per gli Enti locali)<sup>(1)</sup>

EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO			2021	2022	2023
ondo di cassa all'inizio dell'esercizio		0,00			
) Fondo pluriennale vincolato di entrata per spese correnti	(+)		0,00	0,00	0,00
A) Recupero disavanzo di amministrazione esercizio precedente	(-)		27.183,90	27.183,90	27.183,90
) Entrate Titoli 1.00 - 2.00 - 3.00 di cui per estinzione anticipata di prestiti	(+)		2.641.354,21 0,00	2.568.062,21 0,00	2.613.844,65 0,00
) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso ei prestiti da amministrazioni pubbliche	(+)		0,00	0,00	0,00
)Spese Titolo 1.00 - Spese correnti di cui:	(-)		2.550.316,67	2.477.024,67	2.522.807,11
arcui. - fando pluriennale vincolato - fondo crediti di dubbia esigibilità			0,00 291.422,21	0,00 274.124,71	0,00 280.100,21
s) Spese Titolo 2.04 - Altri trasferimenti in conto capitale	(-)		0,00	0,00	0,00
) Spese Titolo 4.00 - Quote di capitale amm.to dei mutui e prestiti obbligazionari di cui per estinzione anticipata di prestiti di cui Fondo anticipazioni di liquidità	(-)	:	207.347,59 0,00 143.493,95	63.853,64 0,00 0,00	63.853,64 0,00 0,00
G) Somma finale (G=A-AA+B+C-D-E-F			-143.493,95	0,00	0,00
ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGGE E DA PRINCIPI COMMA 6, DEL TESTO UNICO DELLE LEGGI SULL'ORDINAMENTO DEGLI ENTI LOCALI	CONTAI	BILI, CHE	HANNO EFFETTO SU	LL'EQUILIBRIO EX A	RTICOLO 162,
H) Utilizzo risultato di amministrazione presunto per spese correnti e per rimborso dei prestiti <sup>(2)</sup> di cui per estinzione anticipata di prestiti	(+)		143.493,95 0,00	-	
) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di egge o dei principi contabili di cui per estinzione anticipata di prestiti	(+)	i i	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00
L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(-)		0,00	0,00	0,00
M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti	(+)		0,00	0,00	0,00
EQUILIBRIO DI PARTE CORRENTE (3)					
	<u> </u>		0,00	0,00	0,00

P) Utilizzo risultato di amministrazione presunto per spese di investimento (2)	(+)	0,00	_	_
		0,00	0,00	0,00
Q) Fondo pluriennale vincolato di entrata per spese in conto capitale	(+)	·		
R) Entrate Titoli 4.00-5.00-6.00	(+)	203.797,44	203.797,44	203.797,44
C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche	(-)	0,00	0,00	0,00
) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di egge o dei principi contabili	(-)	0,00	0,00	0,00
51} Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine	(-)	0,00	0,00	0,00
52) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine	(-)	0,00	0,00	0,00
T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività finanziaria	(-)	0,00	0,00	0,00
L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(+)	0,00	0,00	0,00
M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti	(-)	0,00	0,00	0,00
U) Spese Titolo 2.00 - Spese in conto capitale di cui fondo pluriennale vincolato di spesa	(-)	203.797,44 0,00	203.797,44 0,00	203.797,44 0,00
V) Spese Titolo 3.01 per Acquisizioni di attività finanziarie	(-)	0,00	0,00	0,00
E) Spese Titolo 2.04 - Altri trasferimenti in conto capitale	(+)	0,00	0,00	0,00
EQUILIBRIO DI PARTE CAPITALE				
Z = P+Q+R-C-I-S1-S2-T+L-M-U-V+E		0,00	0,00	0,00
51) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine	(+)	0,00	0,00	0,00
52) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine	(+)	0,00	0,00	0,00
T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività finanziaria	(+)	0,00	0,00	0,00
X1) Spese Titolo 3.02 per Concessione crediti di breve termine	(-)	0,00	0,00	0,00
X2) Spese Titolo 3.03 per Concessione crediti di medio-lungo termine	(-)	0,00	0,00	0,00
Y) Spese Titolo 3.04 per Altre spese per acquisizioni di attività finanziarie	(-)	0,00	0,00	0,00
EQUILIBRIO FINALE			0.00	0.00
W = 0+Z+S1+S2+T-X1-X2-Y		0,00	0,00	0,00
Saldo corrente ai fini della copertura degli investimenti pluriennali (4):  Equilibrio di parte corrente (0)	1	0,00	0,00	0,00
Utilizzo risultato di amministrazione presunto per il finanziamento di spese correnti (H) al		143.493,95	4,23	5,55
netto del fondo anticipazione di liquidità	(-)	-143.493,95	0,00	0,00

La RGS con Circolare n 5 del 9 marzo 2020 ha precisato che i singoli enti sono tenuti a rispettare esclusivamente gli equilibri di cui al decreto 118/2011 (saldo tra il complessivo delle entrate e delle spese con utilizzo avanzi. FPV e debito)

Nella medesima Circolare 5/2020 si ricorda che gli equilibri a cui tendere ai fini dei vincoli di finanza pubblica sono W1 e W2 mentre il W3 svolge la funzione di rappresentare gli effetti della gestione complessiva dell'esercizio e la relazione con il risultato di amministrazione.

#### Utilizzo proventi alienazioni

L'Ente non si è avvalso della facoltà di cui al co. 866, art. 1, legge n. 205/2017, così come modificato dall'art. 11-bis, comma 4, d.l. 14 dicembre 2018, n. 135.

#### Risorse derivanti da rinegoziazione mutui

L'ente si è avvalso / non si è avvalso della facoltà di utilizzare le economie di risorse derivanti da operazioni di rinegoziazione mutui e prestiti per finanziare, in deroga, spese di parte corrente ai sensi dell'art. 1 comma 867 Legge 205/2017.

Sulla proposta di ratifica della delibera di G.C. n. 37 del 27/05/2020, relativa alla rinegoziazione dei mutui con la Cassa Depositi e Prestiti e la sospensione della quota capitale dei mutui nei confornti del Credito Sportivo, è stato fornito parere con verbale n. 07/2020 del 25/07/2020.

# Entrate e spese di carattere non ripetitivo

L'articolo 25, comma 1, lettera b) della legge 31/12/2009, n.196, relativamente alla classificazione delle entrate dello stato, distingue le entrate ricorrenti da quelle non ricorrenti, a seconda che si riferiscano a proventi la cui acquisizione sia prevista a regime ovvero limitata a uno o più esercizi.

Alcune entrate sono considerate per definizione dai nuovi principi contabili come non ricorrenti, in particolare l'allegato 7 al D.lgs. 118/2011 precisa la distinzione tra entrata ricorrente e non ricorrente, a seconda se l'acquisizione dell'entrata sia prevista a regime ovvero limitata ad uno o più esercizi, e della spesa ricorrente e non ricorrente, a seconda se la spesa sia prevista a regime o limitata ad uno o più esercizi (vedi punto 1 lett. g). A prescindere dall'entrata o dalla spesa a regime, il successivo punto 5 del citato allegato precisa che:

- Sono in ogni caso da considerare non ricorrenti le entrate riguardanti:
  - a)donazioni, sanatorie, abusi edilizi e sanzioni;
  - b) condoni:
  - c) gettiti derivanti dalla lotta all'evasione tributaria;
  - d) entrate per eventi calamitosi;
  - e) alienazione di immobilizzazioni;
  - f) accensioni di prestiti;
  - g) contributi agli investimenti, a meno che non siano espressamente definitivi "continuativi" dal provvedimento o dalla norma che ne autorizza l'erogazione.
- Sono, in ogni caso, da considerarsi non ricorrenti, le spese riguardanti:
  - a) consultazioni elettorali o referendarie locali,
  - b) ripiani disavanzi pregressi di aziende e società e altri trasferimenti in c/capitale,
  - c) eventi calamitosi,
  - d) sentenze esecutive ed atti equiparati,
  - e) investimenti diretti.
  - f) contributi agli investimenti.

Ad eccezione delle sopra indicate entrate, possono essere definite a regime ricorrenti le entrate che si presentano con continuità in almeno 5 esercizi, per importi costanti nel tempo.

Tutti i trasferimenti in conto capitale sono non ricorrenti a meno che non siano espressamente definiti "continuativi" dal provvedimento o dalla norma che ne autorizza l'erogazione.

E' opportuno includere tra le entrate "non ricorrenti" anche le entrate presenti "a regime" nei bilanci dell'ente, quando presentano importi superiori alla media riscontrata nei cinque esercizi precedenti.

In questo caso le entrate devono essere considerate ricorrenti fino a quando superano tale importo e devono essere invece considerate non ricorrenti quando tale importo viene superato.

Le entrate da concessioni pluriennali che non garantiscono accertamenti costanti negli esercizi e costituiscono entrate straordinarie non ricorrenti sono destinate al finanziamento di interventi di investimento. (cfr. punto 3.10 del principio contabile applicato 4/2 D.Lgs.118/2011)

Nel bilancio non sono previste nei primi tre titoli entrate e nel titolo I spese non ricorrenti perchè, come da annotazione del responsabile finanziario, non esistenti.

L'organo di revisione suggerisce un attento monitoraggio relativo all'imputazione delle voci di entrata e di spesa ed il confronto dell'eventuale consistenza media relativa agli ultimi 5 esercizi.

### La nota integrativa

La nota integrativa al bilancio di previsione, costituisce un fondamentale documento di approfondimento dei «numeri» del documento programmatico con la finalità di rendere più chiara e significativa la lettura dello stesso.

La nota integrativa allegata al bilancio di previsione, come disposto dal comma 5 dell'art.11 del D.Lgs. 23/6/2011 n.118 e dal punto 9.11.1 del principio 4/1, deve contenere le seguenti informazioni:

- a) i criteri di valutazione adottati per la formulazione delle previsioni, con particolare riferimento agli stanziamenti riguardanti gli accantonamenti per le spese potenziali e al fondo crediti di dubbia esigibilità, dando illustrazione dei crediti per i quali non è previsto l'accantonamento a tale fondo;
- b) l'elenco analitico delle quote vincolate e accantonate del risultato di amministrazione presunto al 31 dicembre dell'esercizio precedente, distinguendo i vincoli derivanti dalla legge e dai principi contabili, dai trasferimenti, da mutui e altri finanziamenti, vincoli formalmente attribuiti dall'ente:
- c) l'elenco analitico degli utilizzi delle quote vincolate e accantonate del risultato di amministrazione presunto, distinguendo i vincoli derivanti dalla legge e dai principi contabili, dai trasferimenti, da mutui e altri finanziamenti, vincoli formalmente attribuiti dall'ente;
- d) l'elenco degli interventi programmati per spese di investimento finanziati col ricorso al debito e con le risorse disponibili;
- e) nel caso in cui gli stanziamenti riguardanti il fondo pluriennale vincolato comprendono anche investimenti ancora in corso di definizione, le cause che non hanno reso possibile porre in essere la programmazione necessaria alla definizione dei relativi cronoprogrammi;
- f) l'elenco delle garanzie principali o sussidiarie prestate dall'ente a favore di enti e di altri soggetti ai sensi delle leggi vigenti;
- g) gli oneri e gli impegni finanziari stimati e stanziati in bilancio, derivanti da contratti relativi a strumenti finanziari derivati o da contratti di finanziamento che includono una componente derivata;
- h) l'elenco dei propri enti ed organismi strumentali, precisando che i relativi bilanci consuntivi sono consultabili nel proprio sito internet fermo restando quanto previsto per gli enti locali dall'art. 172, comma 1, lettera a) del Tuel;
- i) altre informazioni riguardanti le previsioni, richieste dalla legge o necessarie per l'interpretazione del bilancio.

L'organo di revisione rileva carenze nelle informazioni in quanto i punti non vengono ampiamente sviluppati ed integrati con dati descrittivi rispetto ai prospetti di dettaglio.

# 

L'organo di revisione ritiene che le previsioni per gli anni 2021-2023 siano coerenti con gli strumenti di programmazione di mandato, con il documento unico di programmazione e con gli atti di programmazione di settore. (piano triennale dei lavori pubblici, programmazione fabbisogni del personale, piano alienazioni e valorizzazione patrimonio immobiliare, ecc.).

# <u>Verifica contenuto informativo ed illustrativo del documento unico di programmazione DUP</u>

Il Documento Unico di Programmazione (DUP), è stato predisposto dalla Giunta tenuto conto dello schema di documento semplificato per i comuni con popolazione fino a 5.000 abitanti con ulteriori semplificazioni per i comuni con popolazione inferiore ai 2.000 abitanti previsti dal principio 4/1) previsto dal Principio contabile applicato alla programmazione (Allegato n. 4/1 al D.Lgs. 118/2011).

Sul DUP l'organo di revisione ha espresso parere con verbali n. 05 del 22.05.2021 attestando la sua coerenza, attendibilità e congruità.

# Strumenti obbligatori di programmazione di settore

Il Dup contiene i seguenti strumenti obbligatori di programmazione di settore che sono coerenti con le previsioni di bilancio:

# Programma triennale lavori pubblici

Il piano triennale delle opere pubbliche è stato approvanto dalla G.M. con atto n. 11 del 24.02.2021 e modificato con atto n. 33 del 13.05.2021.

Il programma triennale ed elenco annuale dei lavori pubblici di cui all'art. 21 del D. Lgs. 50/2016, redatto conformemente alle modalità e agli schemi approvati con Decreto del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti n. 14 del 16 gennaio 2018, sarà presentato al Consiglio per l'approvazione unitamente al bilancio preventivo.

Il programma triennale e l'elenco annuale dei lavori pubblici e relativi adeguamenti sono pubblicati ai sensi del D.M. n. 14 del 16 gennaio 2018.

Gli importi inclusi nello schema relativo ad interventi con onere a carico dell'ente trovano riferimento nel bilancio di previsione 2021-2023 ed il cronoprogramma è compatibile con le previsioni dei pagamenti del titolo Il indicate nel bilancio.

Il programma triennale, dopo la sua approvazione consiliare, dovrà essere pubblicato sul sito dell'Ente nella sezione "Amministrazione trasparente" e sul sito del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti e dell'Osservatorio dei contratti pubblici relativi a lavori, servizi e forniture.

# <u>Programmazione biennale di acquisti di beni e servizi</u>

L'ente non ha provveduto alla redazione del programma biennale degli acquisti di forniture e servizi, per l'assenza di previsione di acquisti di forniture e servizi per importi superiori ad €. 40.000,00 secondo le disposizioni vigenti.

# Programmazione triennale fabbisogni del personale

La programmazione del fabbisogno di personale prevista dall'art. 39, comma 1 della Legge 449/1997 e dall'art. 6 del D. Lgs. 165/2001 è stata approvata con specifico atto secondo le "Linee di indirizzo per la predisposizione dei piani dei fabbisogni di personale da parte della PA" emanate

in data 08 maggio 2018 da parte del Ministro per la semplificazione e la pubblica amministrazione e pubblicate in G.U. 27 luglio 2018, n.173.

L'organo di revisione ha formulato il parere al p.f.p. con verbale n. 03/2021 del 12.04.2021 ai sensi dell'art.19 della Legge 448/2001.

L'atto oltre ad assicurare le esigenze di funzionalità e d'ottimizzazione delle risorse per il miglior funzionamento dei servizi, prevede una riduzione della spesa attraverso il contenimento della dinamica retributiva ed occupazionale.

I fabbisogni di personale nel triennio 2021-2023, tiene conto dei vincoli disposti per le assunzioni e per la spesa di personale e di quanto previsto dal Decreto Interministeriale del 17 marzo 2020 relativo alle "Misure per la definizione delle capacità assunzionali di personale a tempo indeterminato dei comuni"

La previsione triennale è coerente con le esigenze finanziarie espresse nell'atto di programmazione dei fabbisogni.

# VERIFICAAT ENDISH PALE GORGRUUM DELLE PREVISION

#### A) ENTRATE

Ai fini della verifica dell'attendibilità delle entrate e congruità delle spese previste per gli esercizi 2021-2023, alla luce della manovra disposta dall'ente, sono state analizzate in particolare le voci di bilancio appresso riportate.

#### Entrate da fiscalità locale

#### Addizionale Comunale all'Irpef

Il comune ha applicato, ai sensi dell'art. 1 del D. Lgs. n. 360/1998, l'addizionale all'IRPEF, fissandone l'aliquota in misura del 0,80%.

Le previsioni di gettito sono coerenti a quanto disposto dal punto 3.7.5 del principio 4/2 del D. Lgs 118/2011.

IUC: l'articolo 1, comma 738, Legge 27 dicembre 2019, n. 160 (Legge di bilancio 2020), ha abolito, a decorrere dal 1° gennaio 2020, l'Imposta Unica Comunale ad eccezione delle disposizioni relative alla tassa sui rifiuti (TARI).

#### IMU

La "nuova" Imposta Municipale Propria (IMU) è disciplinata dalle disposizioni di cui all'articolo 1, commi da 739 a 780, Legge 27 dicembre 2019, n. 160.

Il gettito stimato per l'Imposta Municipale Propria è il seguente:

IUC	Previsione 2021	Previsione 2022	Previsione 2023
IMU	650.000,00	595.000,00	595.000,00
Totale	650.000,00	595.000,00	595.000,00

#### **TARI**

Il gettito stimato per la TARI è il seguente:

	Previsione 2021	Previsione 2022	Previsione 2023	
TARI	360.536,08	360.536,08	360.536,08	
Totale	360.536,08	360.536,08	360.536,08	

In particolare per la TARI, l'ente ha previsto nel bilancio 2021, la somma di euro 360.536,08, con un aumento rispetto alle previsioni 2020, per la tassa sui rifiuti istituita con i commi da 641 a 668 dell'art.1 della Legge 147/2013.

La tariffa è determinata sulla base della copertura integrale dei costi di investimento e di esercizio del servizio rifiuti compresi quelli relativi alla realizzazione ed esercizio della discarica ad esclusione dei costi relativi ai rifiuti speciali al cui smaltimento provvedono a proprie spese i relativi produttori comprovandone il trattamento.

L'Ente *non ha* approvato il Piano Economico Finanziario secondo le prescrizioni contenute nelle delibere dell'Autorità di Regolazione per l'Energia, Reti e Ambiente (ARERA), n.443 e 444 del 31 ottobre 2019.

Nella determinazione dei costi - a partire dall'anno 2018 - ai sensi del comma 653 dell'art.1 della Legge 147/2013 il comune deve tenere conto delle risultanze dei fabbisogni standard secondo le indicazioni contenute nelle "Linee guida interpretative" per l'applicazione del comma 653 dell'art. 1 della Legge n. 147 del 2013 e relativo utilizzo in base alla Delibera ARERA 31 ottobre 2019, n. 443 predisposte a cura del Mef - Dipartimento delle Finanze.

Tra le componenti di costo vanno considerati anche gli eventuali mancati ricavi a titolo di crediti risultati inesigibili (comma 654-bis).

La disciplina dell'applicazione del tributo sarà approvata con regolamento dal Consiglio comunale.

#### Altri Tributi Comunali

Altri Tributi	Altri Tributi Previsione 2021		Previsione 2023	
Concessioni Comunali	20.000,00	20.000,00	20.000,00	
Totale	20.000,00	20.000,00	20.000,00	

### Risorse relative al recupero dell'evasione tributaria

Le entrate relative all'attività di controllo delle dichiarazioni subiscono le seguenti variazioni:

Tributo	Accertamento 2019*	Residuo 2019*	Assestato 2020	Previsione 2021	Previsione 2022	Previsione 2023
ICI						
IMU	145.000,00	193.854,43	105.399,00	200.000,00	145.000,00	145,000,00
TASI						
ADDIZIONALE IRPEF						
TARI						
TOSAP						
IMPOSTA PUBBLICITA'						
ALTRI TRIBUTI						
Tot	ale factor nu			The state of the s	(45,639,60	
FONDO CREDITI				00 000 00	45 600 50	46 602 60
DUBBIA ESIGIBILITA' (FCDE)			0,00	62.900,00	45.602,50	45.602,50

<sup>\*</sup>accertato 2020 e residuo 2020 se approvato il rendiconto 2020

# Entrate da titoli abitativi (proventi da permessi da costruire) e relative sanzioni

La previsione delle entrate da titoli abitativi e relative sanzioni è la seguente:

Anno	Importo	Spesa corrente	Spesa in c/capitale
2021	30.000,00	0,00	30.000,00
2022	30.000,00	0,00	30.000,00
2023	30.000,00	0,00	30.000,00

La legge n.232/2016 art. 1 comma 460, e smi ha previsto che dal 1/1/2018 le entrate da titoli abitativi e relative sanzioni siano destinati esclusivamente e senza vincoli temporali a:

- realizzazione e manutenzione ordinaria e straordinaria delle opere di urbanizzazione primaria e secondaria;
- risanamento di complessi edilizi compresi nei centri storici e nelle periferie degradate;
- interventi di riuso e di rigenerazione;
- interventi di demolizione di costruzioni abusive;
- acquisizione e realizzazione di aree verdi destinate ad uso pubblico;
- interventi di tutela e riqualificazione dell'ambiente e del paesaggio, anche ai fini della prevenzione e della mitigazione del rischio idrogeologico e sismico e della tutela e riqualificazione del patrimonio rurale pubblico;
- interventi volti a favorire l'insediamento di attività di agricoltura in ambito urbano;
- spese di progettazione.

L'articolo 109 c.2 del D.L. 18/2020 (cd. Decreto "Cura Italia") convertito in legge n.27 del 24/4/2020 ha previsto che, per il finanziamento delle spese correnti connesse all'emergenza epidemiologica, gli enti locali possono utilizzare, anche integralmente, i proventi delle concessioni edilizie e delle sanzioni, fatta eccezione per quelle di cui all'articolo 31 c.4-bis del testo unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia edilizia di cui al Dpr n-380/2001.

E' in discussione nella legge di bilancio 2021 la stessa previsione anche per l'esercizio 2021.

L'Organo di revisione ha verificato il rispetto dei vincoli di destinazione previsti dalla Legge n 232/2016 art.1 comma 460 e smi.

#### Sanzioni amministrative da codice della strada

I proventi da sanzioni amministrative sono così previsti:

			ing of the second s
sanzioni ex art.208 co 1 cds	600,00	600,00	600,00
sanzioni ex art.142 co 12 bis cds	0,00	0,00	0,00
TOTALE SANZION	<b>有限制度 (KC) 斯斯斯</b>		

La quantificazione dello stesso appare congrua in relazione all'andamento storico delle riscossioni rispetto agli accertamenti.

Con atto di Giunta n. 38 del 13.05.2021 la somma stata destinata per il 100% negli interventi di spesa alle finalità di cui agli articoli 142 comma 12 ter e 208, comma 4 e comma 5 bis, del codice della strada, come modificato dall'art. 40 della Legge n. 120 del 29/7/2010.

# Proventi dei servizi pubblici

Il dettaglio delle previsioni di proventi e costi dei servizi dell'ente e dei servizi a domanda individuale è il seguente:

Sarvey 12 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1			
Asilo nido	0,00	0,00	#DIV/0!
Casa riposo anziani	0,00	0,00	#DIV/0!
Fiere e mercati	0,00	0,00	#DIV/0!
Mense scolastiche	0,00	0,00	#DIV/0!
Musei e pinacoteche	0,00	0,00	#DIV/0!
Teatri, spettacoli e mostre	0,00	0,00	#DIV/0!
Colonie e soggiorni stagionali	0,00	0,00	#DIV/0!
Corsi extrascolastici	0,00	0,00	#DIV/0!
Impianti sportivi	0,00	0,00	#DIV/0!
Parchimetri	0,00	0,00	#DIV/0!
Servizi turistici	0,00	0,00	#DIV/0!
Trasporti funebri	0,00	0,00	#DIV/0!
Uso locali non istituzionali	0,00	0,00	#DIV/0!
Centro creativo	0,00	0,00	#DIV/0!
Altri Servizi	10.000,00	10.000,00	100,00%
salar Participation of the Assertation of the Salar Sa			

# Nuovo canone patrimoniale (canone unico)

L'articolo 1, commi 816 e ss. della Legge 27 dicembre 2019, n. 160, prevede, a decorrere dal 2021, l'istituzione del canone patrimoniale di concessione, autorizzazione o esposizione

pubblicitaria, per i comuni, province e città metropolitane. Il nuovo canone sostituisce la tassa per l'occupazione di spazi ed aree pubbliche, il canone per l'occupazione di spazi ed aree pubbliche, l'imposta comunale sulla pubblicità e il diritto sulle pubbliche affissioni, il canone per l'installazione dei mezzi pubblicitari e il canone di cui all'articolo 27, commi 7 e 8, del codice della strada, di cui al decreto legislativo 30 aprile 1992, n. 285, limitatamente alle strade di pertinenza dei comuni e delle province.

L'Ente, come spiegato dal Responsabile Economico-finanziario, **non ha previsto** nel bilancio l'applicazione del nuovo canone patrimoniale in quanto, essendo il regolamento ancora in fase di predisposizione per l'approvazione in consiglio, ha previsto in bilancio le singole voci di entrata precedentemente vigenti.

## B) SPESE PER TITOLI E MACROAGGREGATI

Le previsioni degli esercizi 2021-2023 per macro-aggregati di spesa corrente confrontate con la spesa risultante dalla previsione definitiva 2020 è la seguente:

Sviluppo previsione per aggregati di spesa:

SPESE PER	TITOLI E MACROA	GGREGATI					
PREVISIONI DI COMPETENZA							
TITOLI E NATURCAGGREGATI DE SPESA Stanzagionto Provincion Provincion Provincion 2021 2022							
		20000000000000000000000000000000000000	***************************************	A to Pills de les la terre de la constant de la con			
101 Redditi da lavoro dipendente	896.595,79	785.112,56	745.620,17	739.885,34			
102 Imposte e tasse a carico dell'ente	73.668,63	59.750,00	56.236,52	55.657,24			
103 Acquisto di beni e servizi	1.387.455,38	1.138.972,07	1.156.528,47	1.135.024,43			
104 Trasferimenti correnti	135.347,33	110.228,33	73.683,30	67.283,30			
105 Trasferimenti di tributi	0,00	0,00	0,00	0,00			
106 Fondi perequativi	0,00	0,00	0,00	0,00			
107 Interessi passivi	29.353,57	29.353,57	29.353,57	29.353,57			
108 Altre spese per redditi da capitale	0,00	0,00	0,00	0,00			
109 Rimborsi e poste correttive delle entrate	1.000,00	1.000,00	1.000,00	1.000,00			
110 Altre spese correnti	470.192,11	425.900,14	414.602,64	494.603,23			
Carl Company of the C				MARADA			

#### Spese di personale

La spesa relativa al macro-aggregato "redditi da lavoro dipendente" prevista per gli esercizi 2021/2023, tiene conto delle assunzioni previste nella programmazione del fabbisogno e risulta coerente:

- con l'obbligo di riduzione della spesa di personale disposto dall'art. 1 comma 557 della Legge 296/2006 rispetto al valore medio del triennio 2011/2013, pari ad € 951.673,21, considerando l'aggregato rilevante comprensivo dell'IRAP ed al netto delle componenti escluse (tra cui la spesa conseguente ai rinnovi contrattuali);
- dei vincoli disposti dall'art. 9, comma 28 del D.L. 78/2010 sulla spesa per personale a tempo determinato, con convenzioni o con contratti di collaborazione coordinata e continuativa.

Il Decreto Crescita (D.L. n. 34/2019) con l'articolo 33, ha introdotto una modifica significativa del sistema di calcolo della capacità assunzionale per i Comuni, prevedendo il superamento del turn-over e l'introduzione di un sistema basato sulla sostenibilità finanziaria della spesa di personale.

Il Decreto attuativo di tale nuova formulazione (DM 17 marzo 2020) ha fissato la decorrenza del nuovo sistema per il calcolo della capacità assunzionale dei Comuni al 20 aprile 2020. Quindi, a decorrere dal 20 aprile 2020, i Comuni possono effettuare assunzioni di personale a tempo indeterminato, nel limite di una spesa complessiva non superiore ad un valore soglia definito come percentuale, differenziata per fascia demografica, della media delle entrate correnti relative agli ultimi tre rendiconti approvati, considerate al netto del fondo crediti di dubbia esigibilità assestato in bilancio di previsione (si veda, in proposito, anche il parere emesso con delibera n. 111 del 2020 dalla Corte dei conti sezione regionale per il controllo della Campania), nonché nel rispetto di una percentuale massima di incremento annuale della spesa di personale.

Il nuovo regime assunzionale articola il comparto dei Comuni sulla base dei parametri di sostenibilità finanziaria in tre distinte fattispecie:

- 1. Comuni con una incidenza della spesa di personale sulle entrate correnti bassa, che possono utilizzare le percentuali di crescita annuale della spesa di personale per maggiori assunzioni a tempo indeterminato;
- 2. <u>Comuni con una incidenza della spesa di personale sulle entrate correnti intermedia</u>, che devono fare attenzione a non peggiorare il valore di tale incidenza;
- 3. <u>Comuni con una incidenza della spesa di personale sulle entrate correnti elevata</u>, che devono attuare politiche di contenimento della spesa di personale in relazione alle entrate correnti.
- Si rimanda alla Circolare del 13 maggio 2020 pubblicata l'11 settembre 2020.

L'ente, ai sensi di quanto previsto dall'art. 33 del DL 34/2019, ha un rapporto tra la spesa di personale e la media delle entrate correnti relativa agli ultimi tre rendiconti approvati al netto del fondo crediti dubbia esigibilità stanziato nel bilancio di previsione relativo all'ultima annualità considerata pari al 36,33% e quindi superiore al valore soglia di cui alla tabella 1 art. 4 c. 1. Il Comune non rientrando nel novero dei comuni virtuosi per il superamento della soglia di cui al punto precedente, pertanto, è tenuto ad adottare un percorso di graduale riduzione annuale del rapporto di cui al DM 17 marzo 2020 applicando eventualmente un turn over al di sotto del 100%;

L'andamento dell'aggregato rilevante nei diversi esercizi compresi nel bilancio di previsione raffrontato con il vincolo da rispettare è il seguente:

	appriowers. Societation		# 1	
Spese macroaggregato 101	966.922,47	785.112,56	745.620,17	739.885,34
Spese macroaggregato 103	0,00	0,00	0,00	0,00
rap macroaggregato 102	66.388,05	59.750,00	56.236,52	55.657,24
Aftre spese: reiscrizioni imputate all'esercizio successivo	0,00	0,00	0,00	0,00
Altre spese: da specificare	0,00	0,00	0,00	0,00
Altre spese: da specificare	0,00	0,00	0,00	0,00
Altre spese: da specificare	0,00	0,00	0,00	0,00
Totale spese di personale (A)	ALLESSAS (U.S.)			Market Commission of the State of States
(-) Componenti escluse (B)	81.637,31	78.045,27	78.045,27	78.045,27
(=) Componenti assoggettate al limite di spesa A-B	**************************************	NEW YORK		
(ex art. 1, comma 557, legge n. 296/ 2006 o comma 562)				

La previsione per gli anni 2021, 2022 e 2023 è inferiore alla spesa media del triennio 2011/2013 che era pari a euro 951.673,21.

# Spese per incarichi di collaborazione autonoma

(art.7 comma 6, D. Lgs. 165/2001)

L'ente non ha prevede il ricorso a collaborazioni autonome.

I contratti di collaborazione potranno essere stipulati con riferimento alle attività istituzionali stabilite dalla Legge e con riferimento al programma sottoposto all'approvazione del Consiglio.

Si rammenta che l'ente è tenuto a pubblicare regolarmente nel sito istituzionale i provvedimenti di incarico con l'indicazione dei soggetti percettori, della ragione dell'incarico e del compenso e delle altre informazioni previste dalla legge.

#### Spese per acquisto beni e servizi

Il programma biennale non è stato predisposto in quanto l'Ente non prevede di fare ricorso alla fornitura di beni e servizi per importi superiori ad €. 40.000,00 come da norme vigenti.

Si evidenzia che la L. 157/2019 di conversione del D.L. 124/2019 ha esplicitamente abrogato:

- i limiti di spesa per studi ed incarichi di consulenza pari al 20% della spesa sostenuta nell'anno 2009 (art. 6. comma 7 del DI 78/2010)
- i limiti di spesa per relazioni pubbliche, convegni, mostre, pubblicità e rappresentanza pari al 20% della spesa dell'anno 2009 (art. 6, comma 8 del DI 78/2010)
- il divieto di effettuare sponsorizzazioni (art. 6, comma 9 del DI 78/2010)
- i limiti delle spese per missioni per un ammontare superiore al 50% della spesa sostenuta nell'anno 2009 (art. 6, comma 12 del DI 78/2010)
- i limiti delle spese per formazione per un ammontare superiore al 50% della spesa sostenuta nell'anno 2009 (art. 6, comma 13 del DI 78/2010)
- l'obbligo di riduzione del 50% rispetto a quella sostenuta nel 2007, la spesa per la stampa di relazioni e pubblicazioni distribuite gratuitamente o inviate ad altre amministrazioni (art. 27, comma 1 del D.L. 112/2008)
- i limiti di spesa per acquisto, manutenzione, noleggio ed esercizio di autovetture, nonché per l'acquisto di buoni taxi per un ammontare superiore al 30 per cento della spesa sostenuta nell'anno 2011 (art. 5, comma 2 del DI 95/2012)
- l'obbligo di adozione dei piani triennali per l'individuazione di misure finalizzate alla razionalizzazione dell'utilizzo delle dotazioni strumentali, anche informatiche, delle autovetture di servizio, dei beni immobili ad uso abitativo o di servizio, con esclusione dei beni infrastrutturali; (art. 2, comma 594, della legge n. 244/2007).

#### Fondo crediti di dubbia esigibilità (FCDE)

Il comma 882 dell'art.1 della Legge 205/2017 ha modificato il paragrafo 3.3 dell'allegato 4.2, recante "Principio contabile applicato concernente la contabilità finanziaria", annesso al D.lgs. 118/2011, introducendo una maggiore gradualità per gli enti locali nell'applicazione delle disposizioni riguardanti l'accantonamento al Fondo crediti di dubbia esigibilità (FCDE) iscritto nel bilancio di previsione, a partire dal 2018.

In particolare, l'accantonamento al Fondo è effettuato:

- nel 2018 per un importo pari almeno al 75 per cento;
- nel 2019 per un importo pari almeno all'85 per cento;
- nel 2020 per un importo pari almeno al 95 per cento;
- dal 2021 per l'intero importo.

L'Organo di revisione ha **verificato** la regolarità del calcolo del fondo crediti dubbia esigibilità, come identificati dal responsabile, ed il rispetto dell'accantonamento per l'intero importo.

L'Ente non si trova nelle condizioni di cui all'art. 1, co. 79 della legge 27 dicembre 2019, n. 160 (legge di bilancio 2020).

Gli stanziamenti iscritti nella missione 20, programma 2 (accantonamenti al fondo crediti dubbia esigibilità) a titolo di FCDE per ciascuno degli anni 2021-2023 risultano dai prospetti che seguono per singola tipologia di entrata.

Il fondo crediti di dubbia esigibilità, pur confluendo in un unico piano finanziario (distinto fra parte corrente e in conto capitale) incluso nella missione 20 programma 2, deve essere articolato distintamente in considerazione della differente natura dei crediti.

Non sono oggetto di svalutazione i crediti da altre amministrazioni pubbliche (si fa riferimento a Elenco Istat), i crediti assistiti da fidejussione e le entrate tributarie che, sulla base dei principi contabili sono accertate per cassa. Per le entrate da tributi in autoliquidazione in ossequio al principio 3.7.5, stante le modalità di accertamento non è stato previsto il FCDE

Non sono altresì oggetto di svalutazione le entrate di dubbia e difficile esazione riguardanti entrate riscosse da un ente per conto di un altro ente e destinate ad essere versate all'ente beneficiario finale. Il fondo crediti di dubbia esigibilità è accantonato dall'ente beneficiario finale.

Come previsto dall'art. 107 bis del DI 18/2020 a decorrere dal rendiconto 2020 e dal bilancio di previsione 2021 gli enti di cui all'articolo 2 del decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118, possono calcolare il fondo crediti di dubbia esigibilita' delle entrate dei titoli 1 e 3 accantonato nel risultato di amministrazione o stanziato nel bilancio di previsione calcolando la percentuale di riscossione del quinquennio precedente con i dati del 2019 in luogo di quelli del 2020.

Il FCDE è determinato applicando all'importo complessivo degli stanziamenti di ciascuna delle entrate una percentuale pari al complemento a 100.

I calcoli possono essere effettuati applicando al rapporto tra gli incassi in c/competenza e gli accertamenti degli ultimi 5 esercizi solo il metodo della media semplice (sia la media fra totale incassato e totale accertato, sia la media dei rapporti annui).

# L'ente si è avvaiso nel bilancio di previsione previsione 2021/23, della facoltà (art. 107 bis. Di. 18/2020) di effettuare il calcolo quinquennio sulla base del dati del 2019 e non del 2020 prevista

L'accantonamento al fondo crediti di dubbia esigibilità non è oggetto di impegno e con il rendiconto genera un'economia di bilancio che confluisce nel risultato di amministrazione come quota accantonata.

Il fondo crediti di dubbia esigibilità per gli anni 2021-2023 risulta come dai seguenti prospetti:

Eserciz	io finanziario 2	021			
πτομ	BILANCIO 2021 (a)	ACC.TO OBBLIGATORIO AL FCDE (b)	ACC.TO EFFETTIVO AL FCDE (c)	DIFF. d=(c-b)	% (e)=(c/a)
TIT. 1 - ENTRATE CORRENTI DI NATURA TRIBUTARIA,					
CONTRIBUTIVA E PEREQUATIVA	1.113.206,98	173.054,25	173.054,25		MULLINI
TIT. 2 - TRASFERIMENTI CORRENTI	1.089.919,05	0,00	0,00		
TIT. 3 - ENTRATE EXTRATRIBUTARIE	438.228,18	118.367,96	118.367,96	9.0	Web Com
TIT. 4 - ENTRATE IN CONTO CAPITALE	203.797,44	0,00	0,00		
TIT. 5 - ENTRATE DA RID.NE DI ATT. FINANZIARIE	0,00	0,00	0,00	and the	in la Gal
TOTALE GENERAL	<b>PROUGHLY</b>			4.0	O true
DI CUI FCDE DI PARTE CORRENTI					
DI CUI FCDE IN C/CAPITAL	20000000000000000000000000000000000000				

Eserc	cizio finanziario 2	022			
ПОП	BILANCIO 2022 (a)	ACC.TO OBBLIGATORIO AL FCDE (b)	ACC.TO EFFEITIVO AL FCDE (c)	DIFF. d=(c-b)	% (e)=(c/a)
TIT. 1 - ENTRATE CORRENTI DI NATURA TRIBUTARIA,					
CONTRIBUTIVA E PEREQUATIVA	1.058.206,98	155.756,75	155.756,75		. Antonia de la la composición de la c
TIT. 2 - TRASFERIMENTI CORRENTI	1.078.627,05	0,00	0,00		
TIT, 3 - ENTRATE EXTRATRIBUTARIE	431.228,18	118.367,98	118.367,98		
TIT. 4 - ENTRATE IN CONTO CAPITALE	203.797,44	0,00	0,00	DE,	
TIT. 5 - ENTRATE DA RID.NE DI ATT. FINANZIARIE	0,00	0,00	0,00	0.0	
TOTALE GENERA	ALE STORING		\$5/00 W	diament (V)	0.00%
DI CUI FCDE DI PARTE CORREN	TE SEE				
DI CUI FCDE IN C/CAPITA		Maria Clark	<b>超级线之类</b> 属	- 36	

Esercizio finanziario 2023							
птоц	BILANCIO 2023 (a)	ACC.TO OBBLIGATORIO AL FCDE (b)	ACC.TO EFFETTIVO AL FCDE (c)	DIFF. d=(c-b)	% (e)=(c/a)		
TIT. 1 - ENTRATE CORRENTI DI NATURA TRIBUTARIA,							
CONTRIBUTIVA E PEREQUATIVA	1.097.206,98	161.732,25	161.732,25	0,00	0/15%		
TIT. 2 - TRASFERIMENTI CORRENTI	1.085.409,49	0,00	0,00	0.00	0,00%		
TIT. 3 - ENTRATE EXTRATRIBUTARIE	431.228,18	118.367,96	118.367,96	0.00	in programme		
TIT. 4 - ENTRATE IN CONTO CAPITALE	203.797,44	0,00	0,00	0.00	9.00%		
TIT. 5 - ENTRATE DA RID.NE DI ATT. FINANZIARIE	0,00	0,00	0,00	0.00	3246		
TOTALE GENERALE					0.10%		
DI CUI FCDE DI PARTE CORRENTE	rigion d	Marana da		h = 100	新AID.10		
DI CUI FCDE IN C/CAPITALE	Marin Control	的复数化的重要的	<b>建筑() 海</b> 豐	0.0	0.07%		

#### Fondo di riserva di competenza

La previsione del fondo di riserva ordinario, iscritto nella missione 20, programma 1, titolo 1, macroaggregato 10 del bilancio, ammonta a:

anno 2021 - euro 8.500,00 pari alio 0,33% delle spese correnti (€. 2.550.316,67);

anno 2022 - euro 8.500,00 pari allo 0,34% delle spese correnti (€. 2.477.024,67);

anno 2023 - euro 8.500,00 pari allo 0,33% delle spese correnti (€. 2.522.807,11);

e non rientra nei limiti previsti dall'articolo 166 del *TUEL* ed in quelli previsti dal regolamento di contabilità essendo il Comune di Ventimiglia in anticipazione di tesoreria (art. 222 Tuel).

La metà della quota minima del fondo di riserva deve essere riservata alla copertura di eventuali spese non prevedibili, la cui mancata effettuazione comporta danni certi all'amministrazione.

#### Fondi per spese potenziali

L'Ente ha provveduto a stanziare nel bilancio 2021-2023 accantonamenti in conto competenza per le spese potenziali.

Sono previsti accantonamenti per le seguenti passività potenziali (1):

	Amo			
	2021	2002	-2029	
Accantonamento rischi contenzioso	14.000,00	20.000,00	100.000,00	
Accantonamento oneri futuri	0,00	0,00	0,00	
Accantonamento per perdite organismi partecipati	0,00	0,00	0,00	
Accantonamento per indennità fine mandato	1.000,00	1.000,00	1.000,00	
Accantonamenti per gli adeguamenti del CCNL	6.440,12	6.440,12	6.440,12	
Altri accantonamenti (da specificare: ad esempio: rimborso TARI)	0,00	0,00	0,00	

Accantonamento complessivo per spese potenziali confluito nel risultato di amministrazione nell'ultimo rendiconto approvato

	Rendiconto anno: 2019
Fondo rischi contenzioso	41333,97
Fondo oneri futuri	0
Fondo perdite società partecipate	0
Altri fondi	8648,43

A fine esercizio come disposto dall'art.167, comma 3 del TUEL le economie di bilancio dovranno confluire nella quota accantonata del risultato di amministrazione.

#### Fondo di riserva di cassa

La consistenza del fondo di riserva di cassa non rientra nei limiti di cui all'art. 166, comma 2 quater del TUEL. (non inferiore allo 0,2 per cento delle spese finali)

# Fondo di garanzia dei debiti commerciali

La Legge 160/2019 al comma 854 – ha previsto la modifica delle tempistiche introdotte dalla Legge 145/2018 – Legge di Bilancio 2019 – ai commi 859 e seguenti – prevedendo che a partire dall'anno 2021, le amministrazioni pubbliche, diverse dalle amministrazioni dello Stato e dagli enti del Servizio sanitario nazionale, di cui all'articolo 1, comma 2, della legge 31 dicembre 2009, n. 196:

- se non hanno ridotto il debito commerciale al 31/12 dell'anno precedente (2020) rispetto al debito alla medesima data del secondo anno precedente (2019) di almeno il 10%. In ogni caso le medesime misure non si applicano se il debito commerciale residuo scaduto, rilevato alla fine dell'esercizio precedente, non è superiore al 5 per cento del totale delle fatture ricevute nel medesimo esercizio
- se, pur rispettando la riduzione del 10%, presentano indicatore di ritardo annuale dei pagamenti, calcolato sulle fatture ricevute e scadute nell'anno precedente, non rispettoso dei termini di pagamento delle transazioni commerciali, come fissati dall'articolo 4 del decreto legislativo 9 ottobre 2002, n. 231 (30 gg piuttosto che 60 gg nel caso di specifici accordi)

devono stanziare nella parte corrente del proprio bilancio un accantonamento denominato Fondo di garanzia debiti commerciali, sul quale non è possibile disporre impegni e pagamenti, che a fine esercizio confluisce nella quota libera del risultato di amministrazione.

Ai sensi del comma 862, il Fondo di garanzia debiti commerciali, dovrà essere previsto per un importo pari al:

- α) 5 % degli stanziamenti riguardanti nell'esercizio in corso la spesa per acquisto di beni e servizi, in caso di mancata riduzione del 10 % del debito commerciale residuo oppure per ritardi superiori a 60 giorni, registrati nell'esercizio precedente;
- β) 3 % degli stanziamenti riguardanti nell'esercizio in corso la spesa per acquisto di beni e servizi, per ritardi compresi tra 31 e 60 giorni, registrati nell'esercizio precedente;
- χ) 2 % degli stanziamenti riguardanti nell'esercizio in corso la spesa per acquisto di beni e servizi, per ritardi compresi tra 11 e 30 giorni, registrati nell'esercizio precedente;
- $\delta$ ) 1 % degli stanziamenti riguardanti nell'esercizio in corso la spesa per acquisto di beni e servizi, per ritardi compresi tra 1 e 10 giorni, registrati nell'esercizio precedente.

L'Organo di Revisione ha verificato che l'Ente:

- **ha** effettuato le operazioni di bonifica delle banche dati al fine di allineare i dati presenti sulla Piattaforma dei crediti commerciali con le scritture contabili dell'Ente;
- ha posto in essere le attività organizzative necessarie per garantire entro il termine dell'esercizio 2020 il rispetto dei parametri previsti dalla suddetta normativa;
- ha istitutito il Fondo per l'importo di €. 57.083,00.

Le partecipazioni possedute dall'Ente risultano essere:

1. CO.IN.RES. Ato Pa4 partecipazione 1,14%;

2. S.R.R. Palermo Est società consortile s.p.a. partecipazione 1,194%;

3. METROPOLI EST partecipazione 4,00%;

4. DISTRETTO TURISTICO COSTA NORMANNA partecipazione 13,51%;

5. G.A.L. METROPOLI EST partecipazione 5,45%;

6. ATO IDRICO "AMBITO TERRITORIALE parteciazione n. 5 quote da €. 2,00

OTTIMALE 1" -PALERMO AMAP S.P.A.

#### Accantonamento a copertura di perdite

L'organo di revisione **ha verificato** che l'ente non ha effettuato l'accantonamento ai sensi dell'art. 21 commi 1 e 2 del D. Lgs.175/2016 e ai sensi del comma 552 dell'art.1 della Legge 147/2013.

#### Razionalizzazione periodica delle partecipazioni (art. 20, D.Lgs. 175/2016)

L'Ente ha provveduto, in data 30.11.2020, con proprio provvedimento motivato, alla revisione annuale dell'assetto complessivo delle società in cui detiene partecipazioni, dirette o indirette, non rilevando alcuna partecipazione da dismettere.

#### Garanzie rilasciate

L'Ente non ha rilasciato garanzie a favore degli organismi partecipati.

#### Finanziamento spese in conto capitale

Le spese in conto capitale previste negli anni 2021, 2022 e 2023 sono finanziate come segue:

Z = P+Q+R-C-I-S1-S2-T+L-M-U-V	+E		0,00	0,00	0,00
EQUILIBRIO DI PARTE CAPITALE					
E) Spese Titolo 2.04 - Altri trasferimenti in conto capitale	(+)		0,00	0,00	0,00
V) Spese Titolo 3.01 per Acquisizioni di attività finanziarie	(-)		0,00	0,00	0,00
J) Spese Titolo 2.00 - Spese in conto capitale di cui fondo pluriennale vincolato di spesa	(-)		203.797,44 0,00	203.797,44 0,00	203.797,44 0,00
M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti	(-)		0,00	0,00	0,00
.) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(+)		0,00	0,00	0,00
) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività finanziaria	(-)		0,00	0,00	0,00
2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine	(-)	:	0,00	0,00	0,00
1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine	(-)		0,00	0,00	0,00
Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di egge o dei principi contabili	(-)		0,00	0,00	0,00
) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso ei prestiti da amministrazioni pubbliche	(-)		0,00	0,00	0,00
Entrate Titoli 4.00-5.00-6.00	(+)		203.797,44	203.797,44	203.797,44
Fondo pluriennale vincolato di entrata per spese in conto capitale	(+)		0,00	0,00	0,00
Utilizzo risultato di amministrazione presunto per spese di investimento (2)	(+)		0,00	-	-

# Investimenti senza esborsi finanziari

Non sono programmati per gli anni 2021-2023 altri investimenti senza esborso finanziario (transazioni non monetarie).

L'ente non intende acquisire beni con contratto di locazione finanziaria:

L'organo di revisione ha rilevato che l'ente non ha posto in essere contratti di leasing finanziario e/o contratti assimilati.

L'Organo di revisione ha verificato che nel periodo compreso dal bilancio di previsione *risultano* soddisfatte le condizioni di cui all'art. 202 del TUEL.

L'Organo di revisione ha verificato che l'Ente, nell'attivazione delle fonti di finanziamento derivanti dal ricorso all'indebitamento *rispetta* le condizioni poste dall'art.203 del TUEL come modificato dal D.lgs. n.118/2011.

#### L'indebitamento dell'ente subisce la seguente evoluzione:

Anno	2019	2020	2021	2022	2023
Residuo debito (+)	625.870,53	566.964,96	566.964,96	508.059,39	444.205,75
Nuovi prestiti (+)	0,00	0,00	148.442,02	0,00	0,00
Prestiti rimborsati (-)	58.905,57	0,00	207.347,59	63.853,64	63.853,64
Estinzioni anticipate (-)	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Altre variazioni +/- (da specificare)	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Totale fine anno	566.964,96	566.964,96	508.059,39	444.205,75	380.352,11
Nr. Abitanti al 31/12	1.845	1.830	1.825	1.825	1.820
Debito medio per abitante	307,30	309,82	278,39	243,40	208,98

L'ammontare dei prestiti previsti per il finanziamento di spese in conto capitale risulta compatibile per gli anni 2021, 2022 e 2023 con il limite della capacità di indebitamento previsto dall'articolo 204 del TUEL e nel rispetto dell'art.203 del TUEL.

L'Ente ha effettuato la rinegoziazione dei mutui verso la CDP e l'ICS sul quale il revisore ha espresso parere con verbale n. 7 del 25.07.2020.

#### Interessi passivi e oneri finanziari diversi

Gli oneri finanziari per ammortamento prestiti ed il rimborso degli stessi in conto capitale registra la seguente evoluzione:

in the survey of the Anno part and the survey	2019	2020	2021	2022	2023
Oneri finanziari	29.353,57	0,00	29.353,57	29.353,57	29.353,57
Quota capitale	58.905,57	0,00	207.347,49	63.853,64	63.853,64
lotale fine anno	88.259,14	0,00	236.701,06	93.207,21	93.207,21

La previsione di spesa per gli anni 2021, 2022 e 2023 per interessi passivi e oneri finanziari diversi, pari a euro 29.353,57 rientra nel limite di indebitamento previsto dall'articolo 204 del TUEL come calcolato nel seguente prospetto.

	2019	2020	2021	2022	2023
Interessi passivi	29.353,57		29.353,57	29.353,57	29.353,57
		2.454.210,01	2.641.354,21	2.568.062,21	2.613.844,65
% su entrate corrent	1,32%	0,00%	1,11%	1,14%	1,12%
Limite aris 204 TUELs	10,00%	10,00%	40,00%	10,00%	10,00%

L'Ente non ha previsto l'estinzione anticipata di prestiti.

L'ente non ha prestato garanzie principali e sussidiarie.

# 

L'organo di revisione a conclusione delle verifiche esposte nei punti precedenti considera:

### a) Riguardo alle previsioni di parte corrente

- 1) Congrue le previsioni di spesa ed attendibili le entrate previste sulla base:
  - delle previsioni definitive 2021-2023;
  - della salvaguardia degli equilibri effettuata ai sensi dell'art. 193 del TUEL;
  - della valutazione del gettito effettivamente accertabile per i diversi cespiti d'entrata;
  - dei riflessi delle decisioni già prese e di quelle da effettuare descritte nel DUP;
  - degli oneri indotti delle spese in conto capitale:
  - degli oneri derivanti dalle assunzioni di prestiti;
  - degli effetti derivanti da spese disposte da leggi, contratti ed atti che obbligano giuridicamente l'ente;
  - degli effetti derivanti dalla manovra finanziaria che l'ente ha attuato sulle entrate e sulle spese:
  - dei vincoli sulle spese e riduzioni dei trasferimenti erariali;
  - del rispetto delle norme relative al concorso degli enti locali alla realizzazione degli obiettivi di finanza pubblica;
  - della quantificazione del fondo crediti di dubbia esigibilità;
  - della quantificazione degli accantonamenti per passività potenziali,

L'Organo di revisione rappresenta, tuttavia che le previsioni di entrata e di spesa, pur complessivamente attendibili e congrue sulla base del metodo contabile di stima adottato per la redazione del bilancio, devono essere verificate relativamente ad alcune voci, tenendo conto delle proposte e suggerimenti dell'organo di revisione, adottando immediato provvedimento di riequilibrio nel caso si rivelassero eccedenti o insufficienti per mantenere l'equilibrio economicofinanziario complessivo:

#### entrate

Titolo 3 - Entrate extratributarie - Tip. 500 Rimborsi ed altre entrate correnti

€. 80.000.00:

Titolo 4 – Altri Trasferimenti – Tip. 300 Altri trasferimenti in conto capitale da famiglie €. 30.000,00;

Titolo 4 - Altre Entrate - Tip. 500 Altre entrate in conto capitale

€. 69.400.00:

Si invita l'Ente a monitorare con attenzione le entrate riferite ai suddetti capitoli prima di effettuare le relative spese.

Relativamente alla spese inerenti agli oneri finanziari si suggerisce il monitoraggio e la verifica degli stessi in considerazione delle variazioni intervenute nell'indebitamento.

Si rappresenta, inoltre, che i fondi di riserva di competenza e di cassa sono stati determinati in maniera non congrua e, pertanto, si invita l'Ente al loro adeguamento.

Si suggerisce, infine, un monitoraggio attento della situazione economico-patrimoniale e finanziaria delle società partecipate da cui potrebbero scaturire, se non previste, problematiche ai bilanci ed alla situazione finanzaria dell'Ente.

Si invita, pertanto, a prestare la massima attenzione.

## b) Riguardo alle previsioni per investimenti

Conforme e coerente la previsione di spesa per investimenti con il programma amministrativo, il DUP, il piano triennale dei lavori pubblici e il crono programma dei pagamenti, ritenendo che la realizzazione degli interventi previsti sarà possibile a condizione che siano concretamente reperiti i finanziamenti.

# c) Riguardo agli effetti dell'emergenza epidemiologica da Covid-19

Sono garantiti gli equilibri in termini di competenza e cassa e l'Ente ha posto in essere tutte le misure organizzative e gestionali necessarie per far fronte all'emergenza.

#### d) Riguardo alle previsioni di cassa

Le previsioni di cassa pur essendo complessivamente attendibili in relazione all'esigibilità dei residui attivi e delle entrate di competenza, tenuto conto della media degli incassi degli ultimi 5 anni, dovranno essere verificate in sede di salvaguardia degli equilibri in particolare per i gli incassi ed i pagamenti più datati.

### e) Invio dati alla banca dati delle amministrazioni pubbliche

L'organo di revisione richiede il rispetto dei termini per l'invio dei dati relativi al bilancio di previsione entro trenta giorni dalla sua approvazione alla banca dati delle amministrazioni pubbliche di cui all'articolo 13 della Legge 31 dicembre 2009, n. 196, compresi i dati aggregati per voce del piano dei conti integrato, avvertendo che nel caso di mancato rispetto di tale termine, come disposto dal comma 1-quinquies dell'art. 9 del D.L. n. 113/2016, non sarà possibile procedere ad assunzioni di personale a qualsiasi titolo, con qualsivoglia tipologia contrattuale, ivi compresi i rapporti di collaborazione coordinata e continuativa e di somministrazione, anche con riferimento ai processi di stabilizzazione in atto, fino a quando non si provvederà all'adempimento. E' fatto altresì divieto di stipulare contratti di servizio con soggetti privati che si configurino come elusivi della disposizione del precedente periodo.

L'Ente non ha preliminarmente effettuato un invio "provvisorio" alla BDAP (schemi di bilancio, dati contabili analitici e piano degli indicatori) prima dell'approvazione dei documenti da parte del Consiglio.

### CONCLUSION

In relazione alle motivazioni specificate nel presente parere, richiamato l'articolo 239 del TUEL e tenuto conto:

- del parere espresso sul DUP;
- del parere espresso dal responsabile del servizio finanziario;
- delle variazioni rispetto all'anno precedente;
- della verifica effettuata sugli equilibri di competenza e di cassa.

#### L'organo di revisione:

- ha verificato che il bilancio è stato redatto nell'osservanza delle norme di Legge, dello statuto dell'ente, del regolamento di contabilità, dei principi previsti dall'articolo 162 del TUEL e dalle norme del D.Lgs. n.118/2011 e dai principi contabili applicati n.4/1 e n. 4/2 allegati al predetto decreto legislativo;
- ha rilevato la coerenza interna, la congruità e l'attendibilità contabile delle previsioni di bilancio sulla base del metodo di stima adottato dal responsabile;
- suggerisce e propone di momitorare costantemente le entrate e le spese anche sulla base dei suggerimenti indicati

ed esprime, pertanto e per quanto di competenza, parere favorevole sulla proposta di bilancio di previsione 2021-2023 e sui documenti allegati.

L'ORGANO DI REVISIONE

Firmati all'originale:

### IL PRESIDENTE

### f.to RIGILI CROCIFISSA

IL CONSIGLIERE ANZIANO	IL SEGRETARIO COMUNALE			
f.to COLLURA FILIPPO	f.to FRANCESCO FRAGAI			
La presente deliberazione è divenuta esecutiva ai sensi dell'art. 12 comma 1 (Decorsi gg.10 dalla pubblicazione )  X comma 2 (Immediatamente Esecutiva) della L. R. 3.12.1991 n. 44.	2 IL <b>09.06.2021</b>			
Dalla Residenza Municipale, lì 09.06.2021	IL SEGRETARIO COMUNALE f.to FRANCESCO FRAGALE			
Affissa all'albo Pretorio di questo Comune il	vi resterà per giorni 15			
Defissa dall'albo Pretorio il,	senza seguito di opposizioni o reclami			
Dalla Residenza Municipale				
	IL MESSO COMUNALE			
CERTIFICATO DI PUB	BLICAZIONE			
Il sottoscritto Segretario Comunale, su conforme attestazi dell'Albo Pretorio.	•			
Che copia del presente atto, ai sensi dell'art. 11 L.R. 44/				
pubblicato per 15 giorni mediante affissione all'Albo Pre	etorio dalalal			
che non è stato prodotto opposizioni o reclamo				
Dalla Residenza Municipale, lì	IL SEGRETARIO COMUNALE			
	f.to FRANCESCO FRAGALE			